

## नगर प्रमुखको भनाई

संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्र नेपालको संविधान, २०७२ को अनुसूची-८ मा भएको व्यवस्था एवम् स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐन, २०७४ को दफा २४ बमोजिम आ.व. २०८१/०८२ को नीति तथा कार्यक्रम र बजेट यस नगरपालिकाको चौधौँ नगर सभामा प्रस्तुत भइसकेको छ । नगरवासीका अधिक आकांक्षा र आवश्यकताहरूका बीच उपलब्ध सीमित स्रोत र साधनको उच्चतम उपयोग गरी नगर विकासको आधारशीला निर्माण गर्न नगर क्षेत्रभित्र क्रियाशील सबै पक्ष र सरोकारवाला नागरिकहरूसँग प्रत्यक्ष छलफल गर्नुका साथै विभिन्न विद्युतीय माध्यमहरूको प्रयोग गरी बजेटलाई समावेशी तथा उत्पादनमूलक बनाउने प्रयत्न गरिएको छ । यस नगरपालिकाको नेतृत्वको भूमिकामा रहिरहँदा निरन्तर रूपमा म तपाईंहरूको विश्वास, सहभागिता, सहकार्य र सहयोगको कदर गर्दछु । जसले हाम्रो नगरको दिगो विकासमा अभूतपूर्व योगदान पुऱ्याउँदै आइरहेको छ ।

सुशासन नै समृद्धिको आधार हो भन्ने नारालाई अङ्गीकार गर्दै नगरपालिकाबाट प्रवाह गर्ने सेवालार्इ क्रमशः प्रविधिमैत्री र जनमैत्री बनाउँदै वडा कार्यालयहरूलाई थप मजबुत बनाउन विभिन्न सेवालार्इ वडास्तरसम्म पुऱ्याइएको छ । संघीय गणतन्त्रको मूल मर्मलाई जनताले घर-घरसम्म महसुस गर्ने गरी भौतिक पूर्वाधार तथा मानवीय संसाधनको समानुपातिक विकासमा नीति तथा कार्यक्रमले जोड दिएको छ । हाम्रो नगरपालिकामा विगत वर्षहरूमा दिगो, समावेशी र सुदृढ विकासको नीति बमोजिम विभिन्न दीर्घकालिन महत्त्वका भौतिक पूर्वाधार निर्माणका कार्यहरूको सुरुवात गरिएको छ । विश्व बैंकको सहयोगमा चन्द्रनगर-विश्वविद्यालय-गोठगाउँ तथा महेश्वर सुब्बा मार्ग निर्माणको कार्य प्रारम्भ भएको छ । उक्त निर्माणको कार्य यसै आर्थिक वर्षभित्र सम्पन्न गरिनेछ । जसले नगरको आन्तरिक पर्यटनलाई समेत बढावा दिने विश्वास छ । सुन्दरहरैचा नगर अस्पतालको प्रशासनिक भवन तथा अस्पतालको अत्याधुनिक भवन निर्माणको कार्य पनि यसै आ.व. भित्र प्रारम्भ गरिने छ । सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा नं. ७ मा कोल्ड स्टोर निर्माणको कार्य सम्पन्न भइसकेको छ । त्यसैगरी बुधबारे कृषि बजारको आधुनिक भवन निर्माणको कार्य अन्तिम चरणमा रहेको कुरा विदितै छ । विश्वव्यापी रूपमा बहूदो आर्थिक मन्दी र घट्दो आन्तरिक आयको बीचमा पनि नगरको भौतिक पूर्वाधार विकासको कार्यलाई निरन्तरता दिइएको छ । नगर आवास योजना अन्तर्गत प्रत्येक वर्ष नगरभित्रका विपन्न नागरिकहरूको ५० वटा घर निर्माणको अभियान निरन्तर रूपमा चलिरहेको छ । स्वास्थ्य सेवाको पहुँचलाई विस्तार गर्दै नगर अस्पतालबाट एम.डि.जि.पि. सहित चौबिसै घण्टा उपचार सेवा प्रदान गर्न थालिएको छ भने दुलारी स्वास्थ्य चौकी सु.ह.-३ मा नगर अस्पतालको सेवा केन्द्र स्थापना गरी चिकित्सक (डाक्टर) सहितको सेवा प्रारम्भ गरिएको छ । नगर अस्पतालको सेवालार्इ थप विस्तार गर्दै लगिनेछ । यस नगरपालिका सञ्चालनका लागि आवश्यक पर्ने विभिन्न कानूनहरू निर्माण गरी नगरपालिकाबाट सम्पादन र प्रवाह गरिने सेवालार्इ थप व्यवस्थित बनाउँदै लगिनेछ ।

## सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सुन्दरहरैचा नगरपालिकाद्वारा गरिने कार्यक्रम तथा क्रियाकलापहरूमा समावेशिता, समानता र पारदर्शिताको सिद्धान्तलाई उच्च प्राथमिकता दिइएको छ । सबै समुदाय, जाति, वर्ग र लिङ्गका नागरिकहरूलाई समान रूपले विकासको मूल प्रवाहमा ल्याई समृद्धि हासिल गर्ने लक्ष्य नगरपालिकाले लिएको छ । सूचना प्रविधिको उपयोग गरी विद्युतीय शासन (ई-गभर्नेन्स) प्रणालीलाई थप सुदृढ पाउँ सेवा प्रवाहलाई सरल, छरितो र प्रभावकारी बनाइएको छ ।

आगामी आर्थिक वर्षका लागि नगरपालिकाले दिगो विकासका रणनीतिहरूलाई अझ सुदृढ पाउँ रोजगारीको सिर्जना, कृषि आधुनिकीकरण र पर्यावरणीय सन्तुलनलाई उच्च प्राथमिकतामा राख्ने योजना बनाएको छ । हरित नगरको अवधारणा अन्तर्गत वातावरणमैत्री विकास योजनाहरू लागू गर्दै नगरलाई हराभरा र स्वच्छ राख्न विशेष पहल गरिनेछ । आगामी आ.व.मा युवाहरूलाई उच्चमशीलतामा प्रेरित गर्न प्राविधिक, व्यावसायिक र प्रविधिमा आधारित तालिमहरू प्रदान गरिनेछ । नगरपालिकाद्वारा नियमित खेलकुद प्रतियोगिताहरू सञ्चालन गरी खेलकुदलाई व्यावसायिक बनाउने प्रयत्न जारी रहने छ । यससँगै शिक्षा प्रणालीमा सुधार गरी गुणस्तरीय शिक्षा प्रदान गर्नका लागि नवीनतम प्रविधिको प्रयोगलाई प्रोत्साहित गर्ने योजना बनाइएको छ ।

नगरवासीहरूको सक्रिय सहभागिता बिना यस नगरपालिकाको कुनै पनि योजना सफल हुन सक्दैन । नगरको दीर्घकालीन समृद्धिका लागि तपाईंहरूको विश्वास, समर्थन र सुझावलाई नगरपालिका सधैं स्वागत गर्दछ । म सम्पूर्ण नगरवासीलाई नगरपालिकाको नेतृत्व र कर्मचारीहरूलाई निरन्तर सहयोग र सहकार्य गर्नुभएकोमा धन्यवाद दिन चाहन्छु । पारदर्शिता, जवाफदेहिता र जनताको सेवा हाम्रो मुख्य लक्ष्य हो । हामी यस यात्रामा तपाईंहरूको निरन्तर सहयोगको अपेक्षा गर्दछौं ।

आफ्नो नगरप्रतिको माया, निष्ठा र जिम्मेवारीलाई सदैव मनन गर्दै म तपाईंहरू सबैलाई यस नगरको दीर्घकालीन विकास र समृद्धिको यात्रामा सहभागी हुन हार्दिक आमन्त्रण गर्न चाहन्छु । तपाईंहरूको विश्वास र सक्रिय सहभागिताले नै हाम्रो नगरलाई उदाहरणीय बनाउनका लागि प्रेरणा प्रदान गर्नेछ । भविष्यमा पनि हामी यस यात्रालाई निरन्तरता दिने प्रतिज्ञा गर्दछौं ।

धन्यवाद !

केदारप्रसाद गुरागाईं  
नगरप्रमुख

## उप-प्रमुखको भनाई

सुन्दरहरैचा नगरपालिकाको आ.व. २०८१/०८२ को वार्षिक बजेट, नीति तथा कार्यक्रम किताब मार्फत सार्वजनिक हुने अवसरमा तपाईंहरू सबैलाई हार्दिक शुभकामना व्यक्त गर्न पाउँदा म अत्यन्त हर्षित छु। प्रस्तुत बजेट, नीति तथा कार्यक्रमले यस नगरपालिकाको विकास यात्रामा एउटा महत्त्वपूर्ण कोशेढुङ्गा पार गर्दै दिगो, समावेशी र जनमुखी सेवा प्रवाहलाई सुनिश्चित गर्न मद्दत गर्नेछ भन्ने मेरो विश्वास छ।

आगामी आ.व. २०८१/०८२ का लागि कुल बजेट रु १८२६१७९२४८ सहितको अनुमानित आयव्यय प्रक्षेपण गरिएको छ। आय प्रप्तिका स्रोतहरूमा आन्तरिक आय तर्फ रु १२६१३१००० दहतर बहतर नदिजन्य पदार्थ उत्खनन बिक्रि बाट रु ४०८१०००० विज्ञापन कर तर्फ रु ५९१७३० संघीय सरकारको समानीकरण अनुदानबाट रु २०७६०००००, संघीय राजश्व बाँडफाँटबाट रु १५११०९९४२, सशर्त अनुदानको चालु तर्फ रु ३४२६९३५००, पुँजीगत तर्फ रु ४५५६६४००० विशेष अनुदान तर्फ रु २९५०००००, समपूरक अनुदान तर्फ रु १४५०००००., कोशी प्रदेश सरकारबाट राजश्व बाँडफाँटबाट रु १८४८७०००., समानीकरण अनुदान तर्फ रु ३३७००००., सशर्त अनुदान चालु बापत रु ३२०००००., पुँजीगत तर्फ रु ९२०००००. का साथै समपूरक अनुदानमा रु १३०००००० अनुमान गरिएको छ। उल्लिखित बजेटबाट प्रशासनिक खर्च र चालु खर्च तर्फ रु ७५६७३८८०४. र पुँजीगत खर्च तर्फ रु १०६२९४०४४४ तथा वित्तिय व्यवस्थापन तर्फ ६५०००००. विनियोजन गरीएको छ।

हाम्रो नगरको विकासमा सामाजिक न्याय र समावेशिता सधैं केन्द्रमा रहँदै आएको छ। नगरपालिका सबै समुदाय, जाति र वर्गलाई एकैसाथ लिएर अघि बढ्न प्रतिबद्ध छ। विशेष गरी महिला, बालबालिका र पछाडि पारिएका वर्गहरूको अधिकार सुनिश्चित गर्न हामीले सञ्चालन गरेका कार्यक्रमहरूले ठोस उपलब्धि हासिल गरेका छन्। सामाजिक सुरक्षा सम्बन्धी कार्यक्रमहरूको प्रभावकारितालाई विस्तार गर्दै नगरवासीको जीवनस्तरमा सुधार ल्याउने उद्देश्यमा हामी सदैव समर्पित छौं।

नगरको विकास, प्रगति र समृद्धिमा हाम्रा सबै नगरवासीहरूको महत्त्वपूर्ण भूमिका रहेको छ। नगरपालिकाको नीति, आयोजना र कार्यक्रमहरूको सफल कार्यान्वयनका लागि तपाईंहरूको सक्रिय सहभागिता र समर्थन नै हाम्रो टेवा हो। समृद्ध, दिगो र समतामूलक नगरको परिकल्पना साकार पार्न नगरपालिकाले आफ्ना सबै जनप्रतिनिधि, कर्मचारी र साभेदारहरूसँग मिलेर काम गर्नेछ। हामी नगरवासीका आकांक्षालाई प्राथमिकतामा राखी पारदर्शिता र जवाफदेहिता सुनिश्चित गर्दै अघि बढ्नका लागि सधैं कटिबद्ध छौं।

अकली चौधरी  
नगरउपप्रमुख

## प्रमुख प्रशासकीय अधिकृतको तर्फबाट भनाई

विगतका वर्षहरूमा जस्तै यस वर्ष पनि १४ औं नगर सभाबाट आ.व. २०८१/०८२ लागि स्वीकृत वार्षिक विनियोजित बजेटबाट सञ्चालन गरिने आयोजना तथा कार्यक्रमहरू सहितको विवरण रहेको पुस्तक प्रकाशन गरी आम नगरवासी तथा सरोकारवाला पक्षलाई नगर क्षेत्रमा एक आर्थिक वर्षमा हुने गतिविधीका बारेमा जानकारी गराउँन पाउँदा खुसी लागेको छ।

प्रस्तुत पुस्तकमा समावेश भएका विषयहरू नेपालको संविधान, प्रचलित नियम कानूनहरू, दिगो विकासका लक्ष्यहरू, आवधिक योजनाहरू, जनप्रतिनिधिज्यूहरूले गरेको प्रतिबद्धता लगायत पालिका उपलब्ध सिमित स्रोत साधनबाट नगरवासीज्यूहरूको चाहना तथा आवश्यकतालाई समेत मध्य नजर गर्दै प्रचलित नियम र कानूनले तय गरेको विधि र प्रक्रियालाई आत्मा साथ गरी आम सरोकारवालाहरूको सकरात्मक राय सुन्नालाई समेत समावेश गर्दै जनप्रतिनिधिज्यूहरू र कर्मचारीहरूद्वारा बजेट, योजना तथा कार्यक्रम तयार भएको हो।

यस नगरपालिकाको १४ औं नगर सभाबाट आ.व. २०८१/०८२ लागि स्वीकृत वार्षिक बजेट, योजना तथा कार्यक्रम र नगरपालिकाबाट प्रवाह हुने सार्वजनिक सेवालाई प्रविधिमैत्री, सरल र सहज बनाउँदै प्रचलित कानूनले तय गरेको विधि र प्रक्रिया बमोजिम समन्वयात्मक ढङ्गबाट प्रस्तुत पुस्तकमा उल्लेख भएका आयोजना तथा कार्यक्रमहरू कार्यान्वयन गरिने प्रतिबद्धता व्यक्त गर्दै उक्त कार्यान्वयनमा आम नगरवासीज्यूहरू, जनप्रतिनिधिज्यूहरू तथा कर्मचारीहरूको साथ सहयोग रहनेछ भन्ने विश्वास गरेको छ।

अन्त्यमा, नीति, कार्यक्रम तथा वार्षिक बजेट र प्रस्तुत पुस्तक तयार गर्न सहयोग गर्ने सम्पूर्ण टिमलाई धन्यवाद दिन्छु । धन्यवाद !

अम्बिकाप्रसाद चौलागाईं  
प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

## विषयसूचि

क्र.स.

शीर्षक

पेज नं.



## नगर परिचय

मोरङ जिल्लाको सदरमुकाम विराटनगरदेखि करिब १४ किलोमिटरको दुरीमा अवस्थित सुन्दरहरैँचा नगरपालिकाको पूर्वमा बेलबारी नगरपालिका, पश्चिममा सुनसरी जिल्ला इटहरी उपमहानगरपालिका, उत्तरमा केरावारी गाउँपालिका तथा दक्षिणमा ग्रामथाम गाउँपालिका र बुढिगंगा गाउँपालिका पर्दछ। २०७३ साल फाल्गुण २७ गतेको नेपाल सरकारको निर्णयले यस नगरपालिकाको गठन भएको हो। कुनै बेला हरैँचा मोरङ जिल्लाको सदरमुकामसमेत रहेको भन्ने भनाइ रहेको छ। सुन्दरदुलारी नगरपालिका र कोसीहरैँचा नगरपालिकालाई मिलाएर सुन्दरहरैँचा नगरपालिकाको गठन भएको हो। यसमा साविकका इन्द्रपुर, हरैँचा र मृगौलिया गाउँ विकास समिति समाहित भइ कोसीहरैँचा नगरपालिका तथा सुन्दरपुर र दुलारी गाउँ विकास समितिहरू समाहित भएर सुन्दरदुलारी नगरपालिका बनेका थिए। समथर भौगोलिक अवस्थिति, उर्वरजमिन भूबनोट, सन्तुलित वातावरण, अनुकूल हावापानी आदिका कारण मोरङ जिल्लामा नयाँ गठन भएका नगरपालिकाहरूमा विकासका प्रचुर सम्भावना बोकेको नगरपालिकाको रूपमा यसलाई अवल नगरपालिकाको दृष्टिकोणबाट हेर्ने गरिन्छ। यसका अतिरिक्त सचेत राजनैतिक दल, सृजनशील नागरिक समाज र उत्प्रेरित नगरवासी दिगो विकास प्रेरणाका भरपर्दा स्रोत रहेका छन्। १२ वटा वडामा विभाजित यो नगरपालिका अर्धसहरी क्षेत्रको रूपमा रहेको आर्थिक गतिविधिका लागि पूर्वाञ्चलका मुख्य बजारमध्येकै एक बजारक्षेत्रको रूपमा विकसित सुन्दरहरैँचा व्यापार, उद्योग, कलकारखाना, प्राकृतिक रमणीय स्थल, सिमसार क्षेत्र, आकर्षक र रमणिय वनक्षेत्र, धार्मिक तथा ऐतिहासिक तथा सामाजिक महत्वका क्षेत्रहरू रहेका छन्। नगरमा औषत पारिवारिक आम्दानीमा वैदेशिक रोजगारीको सबैभन्दा ठुलो हिस्सा रहेको छ। नगरवासीको आम्दानीको अर्को मुख्य स्रोत व्यापार, कृषि तथा पशुपालन रहेको छ। परम्परागत कृषि व्यवसायको विकल्प खोजिरहेका नगरवासी आधुनिक जीवनशैलीमा रमाउन थालेका छन्। स्थानीय जनशक्ति मजदुरी तथा अध्ययनका लागि विदेशिने क्रम बढ्दोछ। नगरपालिका क्षेत्रभित्र रमणीय हसिना सिमसार, बुढिगंगाको किनारमा रहेको नयाँ वृन्दावन गौशाला, शेषनारायण, किचकगढी, बाघभोडा लयागत विभिन्न धार्मिक स्थल र अवलोकन गर्न लायक कृषि पशुपालन क्षेत्रले सबैलाई मनमोहक तुल्याउन सक्ने देखिन्छ। यस नगरक्षेत्र भएर बग्ने बुढिगंगा, गछिया, लोहन्द्रा खोला कटान र बाढीबाट हुने क्षति अभिसाप मात्र हैन कि नगरपालिकाको उर्वर कृषि क्षेत्रमा सिँचाई सुविधा उपलब्ध गर्न र नदीजन्य प्राकृतिक स्रोतको उपयोगबाट आन्तरिक आम्दानीको स्रोतवृद्धिका लागि प्रमुख आधार पनि हुन। यस नगरपालिकाको मध्यभागमा पर्ने विश्वविद्यालय क्षेत्र लगायतका स्थानहरू विकसित बजारमा परिणत हुँदै गएका छन्। विकासका प्रशस्त सम्भावनाहरू बोकेको यो नगरपालिका पूर्ण खोप सुनिश्चित, खुला दिशामुक्त, पूर्ण साक्षर घोषणा भई सकेको छ। आधारभूतदेखि माध्यमिक शिक्षा प्रदान गर्न सामुदायिक तथा संस्थागत शिक्षण संस्थाहरूको उतिकै योगदान रहेकोछ। उच्चशिक्षा प्रदानको लागि सुकुना बहुमुखी क्याम्पसको योगदान नगरलाई मात्र हैन कि यस क्षेत्रकै योगदानमा महत्व राख्दछ। यस नगरका शैक्षिक संस्थाहरूमा अध्ययनका लागि स्थानीय विद्यार्थीका अलावा अन्य छिमेकी पालिका तथा जिल्लाबाट समेत आउने गरेका छन् भने उत्पादित

## सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

जनशक्ति समेत आशा र भरोशायोग्य छ । पर्याप्त स्रोत अभावका कारण यस नगरपालिकामा आन्तरिक तथा बाह्य बसाइसराइको क्रम तीव्ररूपमा बढिरहेको हुँदा व्यवस्थित नगर योजना बनाएर बाटो, खानेपानी, ढल निकास, विद्युत विस्तार, सञ्चार विस्तार गर्न चुनौती रहेको छ । यस नगरमा साना ठुला गरी करिब एक दर्जन भन्दा बढी प्राकृतिक तालतलैया रहेको छन् । उपलब्ध जलवायुको आधारमा बसोबासको लागि तराईका अन्य नगरहरू भन्दा उपयुक्त मानिन्छ । ग्रामीण क्षेत्रमासमेत कच्ची धुले तथा ग्राभेल सडकहरूमात्र भएपनि सडक सञ्जाल विकास भइसकेको हुँदा शिक्षा, स्वास्थ्य जस्ता नागरिकका आधारभूत सुविधाहरू अन्य नगरहरूको दाँजोमा सुलभ रहेको पाइन्छ । नगरका सहरी क्षेत्रको वरपरमात्र नभई ग्रामीण क्षेत्रमा समेत न्यूनतम सहरी शुविधाका सहरउन्मुख बस्ती तिब्ररूपमा विकास भइरहेको छ । शान्त र मनोरम वातावरण १ नं. प्रदेशको राजधानी विराटनगर सडक सन्जालको दृष्टिकोणले सहज पहुच लगातका कारणले यो नगरपालिका नागरिकहरूको बसोबासको आकर्षण केन्द्रको रूपमा विकास हुँदै गएको छ ।

### तथ्याङ्कमा सुन्दरहरैचा

**नगरपालिकाको नाम :** सुन्दरहरैचा नगरपालिका

**समावेश भएका साविकका गाउँ विकास समितिहरू :** इन्द्रपुर, हरैचा, मृगौलिया, दुलारी, सुन्दरपुर

**समावेश भएका साविक नगरपालिकाहरू :** कोसीहरैचा र सुन्दरदुलारी नगरपालिका

**सीमाना :**

**पूर्व :** बेलबारी नगरपालिका, **पश्चिम :** सुनसरी जिल्लाको इटहरी उपमहानगरपालिका,

**उत्तर :** केरावारी गाउँपालिका, **दक्षिण :** ग्रामथाम र बुढीगंगा गाउँपालिका

**अवस्थिति :**

**अक्षांश :** २६.६६८°

**उ देशान्तर :** ८७.३८८°

**पू.**

**क्षेत्रफल :** ११०.१६ वर्ग किलोमिटर

**उचाई :** समुन्द्र सतहदेखि ८३ मि. देखि १४० मि. सम्म

**वडा संख्या :** १२

**केन्द्र :** साविक कोसीहरैचा नगरपालिकाको भवन, विराटचौक

**कूल जनसंख्या :** १२०२१३

**महिला :** ६३२३२

**पुरुष :** ५६९८१

**घरधुरी सङ्ख्या :** २९८२६

**हावापानी :** समशीतोष्ण,

**औषत वर्षा :** १०७९ मिलिमिटर (वर्षभरीमा)

**तापक्रम :** सरदर न्यूनतम ४.८ र अधिकतम ४०.४

**कृषि योग्य जमिन :** ३८१५ हेक्टर



सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

वनजङ्गलले ढाकेको क्षेत्र	: ४० प्रतिशत ।
साक्षरता प्रतिशत	: ८२.९
सामुदायिक विद्यालय	: ३७ (मदरसा - १, गुरुकुल -१)
आधारभूत विद्यालय	: २६ (१ देखि ५ सम्म १७ वटा)
माध्यमिक विद्यालय	: ११
बहुमुखी क्याम्पस	: १
विश्वविद्यालय	: १ (पूर्वाञ्चल विश्वविद्यालय)
संस्थागत विद्यालय	: ४४
माध्यमिक विद्यालय	: २७
मन्टेश्वरी	: ११
बालविकास केन्द्र	: ७७
करदाता सेवा कार्यालय	: १
सशस्त्र प्रहरी बेसक्याम्प	: १
इलाका प्रहरी कार्यालय	: १
प्रहरी चौकी	: २
टाफिक पोष्ट	: ३
नेपाल टेलिकम	: १
सव वन डिभिजन कार्यालय	: १
अतिरिक्त हुलाक कार्यालय	: ५
बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरू	: ४८
सहकारी संस्थाहरू	: ९४
खानेपानी तथा सरसफाइ उपभोक्ता संस्था	: ७
प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र	: १ (नगर अस्पताल)
स्वास्थ्य चौकी	: ४
सहरी स्वास्थ्य क्लिनिक	: २
आधारभूत स्वास्थ्य केन्द्र	: ५
<b>गैहसरकारी संस्थाहरू</b>	
उद्योग बाणिज्य संघ	: २
कृषक समूह	: ३७
कृषि फर्म	: ८४
गाईभैसी फर्म	: २२९
बाखा फर्म	: १०८
वंगुर फर्म	: ८९
माछा फर्म	: ४७
माछा पोखरी	: १० बिगाहा
कुखुरा फर्म	: ९९

## सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

घाँस विकास फर्म	: ५
डेरी पसल	: ३०
टोल विकास संस्थाहरू	: २९
व्यापार व्यवसाय	: ३३३०
उद्योग	: १७३
विशेषज्ञ तथा परामर्श सेवा	: २३७
खानेपानी सुविधा	: ९७.३७
विद्युत सुविधा	: ८५.५२
मल बिक्रि अनुमति प्राप्त सहकारी:	२२

सिँचाइ सुविधा - खेति गरिएको जमिनको ६०% जमिनमा वर्षेभरि सिँचाइ गर्न सकिन्छ

**प्रमुख पर्यटकीय स्थलहरू** : हसिना सिमसार, बाघभोडा सिमसार, भुल्के जलाधार संरक्षण क्षेत्र, नयाँ वृन्दावन गौशाला, गोकर्ण रिसोर्ट, गोकुलम रिसोर्ट, कालीखोला क्षेत्र, किचमगढी क्षेत्र, साकेला थान, छपोखरी, शेषनारायण दृव्यधाम, ग्रामथान धार्मिक स्थल, पचाम ग्रामथान, नेपाली जामे मस्जिद, मृगौलिया ग्रामथान, श्री कृष्ण प्रणामी मन्दिर सु ह ९

**प्रमुख नदीहरू** : बुढी खोला, गछिया खोला, लोहोन्द्रा खोला, भोर्जना खोला, तेलिया खोला, भरना खोला, सुकुना खोला, मदाहा, काली खोला आदि ।

**प्रमुख वनस्पती** : साल, सिसौं, सिमल, जामुन, कदम, खयर, करम, पिठारी, छतिवन, वोहरी, खमारी, वोटधंगेरो, बकाईनो, इप्पिल, टिक, वर, पीपल, बेल, अमला, निम, पलाँस, आँप, डुम्री, कटहर, लिची, नरिवल, सुपारी, वयर, काँशीअमला, कैँदल, राजवृक्ष, अशोक, चेरी, समी, मसला, वडहर, अम्बा, केरा, कागती, भोगटे, सरिफा, दारिम, तित्री, फडिर, असार, साज, सादन, कुम्भी, हरो-बरो, हल्लुडे, शिरीष, तारी, कुसुम, क्यामुना, दबदबे, टुनी, सान्दन, कर्मा, मालती, पाचपाते, सतिसाल, हल्लुडे, वनसुन्तला, कुम्भी, नेवारो, अशोक, सपेटा ।

**घिसने जन्तु** : गोमन, गनग्वाली, हरहरे, करेत, सिरिसे, धामन, हरेउ, ढोडिया, सुनगोहोरो, छेपारो, अजिँगर, भित्ती, कछुवा, सर्प, गड्यौला, जुका, अन्य कीटपतङ्ग आदि ।

**चराचुरुङ्गी** : कोइली, मैना, सुगा, ढुकुर, लुईचे, गौथली, काग, भंगेरा, मयुर, हुटिट्याउँ, हुचिल, जुरेली, भद्रायो, चिल, बाज, कोटेरा, ठेउवा, बट्टाइ, चिबे, भ्याकुर, फिस्टो, रुपी, गिद्ध, धनेश, कालिज, लाटोकोसेरो, चमेरो, हाँस, परेवा, कुखुरा, तित्रा, धोवी चरो, हाडफोरुवा, कन्याडकुरुड, भद्राई, सारस आदि प्रजातिका स्थानीय र आप्रवासी चराचुरुङ्गीहरू ।

## सुन्दरहरैँचा नगरपालिकाको चौधौँ नगरसभामा पेस हुने आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को वार्षिक नीति तथा कार्यक्रम

सम्मानित सभाका उपाध्यक्षज्यू, सचिवज्यू, सभाका सदस्यज्यूहरू,

उपस्थित सबै कर्मचारी, सुरक्षाकर्मी, सञ्चारकर्मी तथा उपस्थित अन्य महानुभावहरू ।

नेपालको संविधानले परिकल्पना गरेको सङ्घीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रात्मक शासन व्यवस्था अनुसार तीन तहको सरकारअन्तर्गत यस सुन्दरहरैँचा नगरपालिकाको सम्मानित नगरसभामा आगामी आर्थिक वर्ष २०८१।०८२ को नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गर्न पाउँदा खुसी लागेको छ । यस अवसरमा म नेपालको सङ्घीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रको लागि नेपाली जनताले पटकपटक गर्दै आएको ऐतिहासिक जनआन्दोलन, सशस्त्र संघर्ष लगायतका सबै किसिमका आन्दोलनको स्मरण गर्न चाहन्छु । लोकतन्त्रको स्थापनार्थ सहिदहरूको त्याग र बलिदानलाई उच्च सम्मान गर्दछु । साथै विभिन्न चरणका आन्दोलनका क्रममा घाइते भई शारीरिक तथा मानसिक रूपमा अशक्त हुनु भएका महानुभावहरूप्रति हार्दिक सहानुभूति प्रकट गर्दै उहाँहरूको शीघ्र स्वास्थ्य लाभको कामना गर्दछु ।

अब म यहाँहरू समक्ष आ.व. २०८०/०८१ मा भए गरेका कार्य प्रगति विवरण प्रस्तुत गर्न लागि रहेको छु ।

निर्वाचन पश्चातको २ वर्षको समयावधी पूरा भएको छ । यस बिचमा हामी जनप्रतिनिधिहरूले सङ्कल्प गरेका केही कामहरू पूरा भएका छन् । नेपाल सरकारको सेवा प्रवाहसम्बन्धी विकेन्द्रीकरणको नीति अनुरूप घरनक्सा पासको पक्रिया, व्यवसाय दर्ता तथा नवीकरणको काम वडास्तरबाटै सम्पन्न हुने व्यवस्थालाई निरन्तरता दिइएको छ । भौतिक पूर्वाधार तर्फ चालु आर्थिक वर्षमा नगरभित्र ८.६९ कि.मी. सडक कालोपत्रे गरीएको, ४ कि.मी. बाटोमा पेवल्स बिछ्याउने काम गरिएको, २१.८५५ कि.मी. ग्राभेल गरीएको, २४.९९ कि.मी. एजिड गरीएको, ९ ओटा पुल कल्भर्ट निर्माण गरीएको, २१ वटा भवन निर्माण, ८४ वटा खानेपानीको धारा विस्तार गरीएको, १४७ वटा बाटो नम्बरीङ्ग गरीएको साथै १० वटा कन्भेक्स मिरर जडान गरीएको छ । त्यसैगरी बाटोहरूमा उच्चस्तरीय ग्राभेल, खानेपानीको पाइप विस्तार, नदिनालामा तटबन्धन गर्ने कार्य निरन्तरता दिइएको छ । विश्व बैंकको लगानीमा सुन्दरहरैँचा वडा नं. ६ को महेश्वर सुब्बा मार्ग र वडा नं. ७ र ८ को चन्द्रनगर-विश्वविद्यालय गोठगाउँ सडकखण्डमा ९.९४ कि.मि. ड्रेनसहितको उच्चस्तरीय सडक निर्माण कार्य प्रारम्भ भएको छ भने वडा नं. ७ मा रु. २ करोडको लगानीमा कोल्ड स्टोर निर्माण कार्य अन्तिम चरणमा रहेको छ । गछिया खोलामा बैकल्पिक रूपमा प्रयोग हुने र पर्यटनसँग जोडेर विचरण स्थल निर्माण गर्ने सोच राखी तटबन्ध सँगसँगै करिडोर निर्माण कार्यलाई निरन्तरता दिइएको छ । यस आ.व. मा उपभोक्ता समिति मार्फत २ सय ४२ वटा आयोजनाहरू कार्यान्वयन गरीएको छ भने संघीय सरकारबाट वित्तीय समानीकरण अनुदान कटौती हुने देखिएकाले २१ वटा आयोजनालाई बहुवर्षिय ठेकामा सञ्चालन गर्ने गरी व्यवस्थापन गरीएको छ । उपभोक्ताहरूलाई आयोजना कार्यान्वयन थप व्यवस्थित र प्रभावकारी ढङ्गबाट सञ्चालन गर्न अभिमुखीकरण तालिम सम्पन्न गरीएको छ । त्यस्तै विद्यालयमा निर्माण हुने भौतिक पूर्वाधार निर्माण कार्यलाई विद्यालयले समेत अपनत्व ग्रहण गर्ने गरी विद्यालय मार्फत नै आयोजना

कार्यान्वयन गरीएको र सो कार्यान्वयनका लागी प्रधानाध्यापक र विद्यालयको कर्मचारीलाई क्षमता विकास कार्यक्रम सम्पन्न गरीएको छ । नगर आवास निर्माण कार्यक्रम अन्तर्गत विपन्न तथा सीमान्तकृत समुदायमा ५० ओटा घर निर्माण यस आ.व. मा पनि सम्झौता सम्पन्न भइ निर्माण चरणमा रहेको छ । आ.व. २०८०/०८१ मा जम्मा २ सय ५४ घरनक्सा दर्ता भएका छन् । आधारभूत नमुना विद्यालय निर्माण अभियानअन्तर्गत नगरपालिकाको आफ्नै श्रोतबाट चालु आ.व.मा २ ओटा नमुना विद्यालयका लागि भवन निर्माण र शैक्षिक गुणस्तर अभिवृद्धि कार्यक्रम सञ्चालन गरीएको छ । मा.वि. का छात्रासँग उपमेयर अन्तरक्रिया कार्यक्रम अन्तर्गत ९ वटा सामुदायिक विद्यालयमा कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ भने २ वटा सामुदायिक विद्यालयमा चालु आ.व. भित्रै सम्पन्न गरीने छ । यस कार्यक्रममा १ हजार छात्राहरु सहभागी भएका छन् । वडा नं. ११ को कार्यालय भवन निर्माण सम्पन्न गरी नव निर्मात भवनबाट सेवा प्रारम्भ गरीएको छ साथै वडा नं. २, ३, ५ र ९ को नयाँ भवनको निर्माण कार्य अन्तिम चरणमा रहेको छ र यसै आर्थिक वर्षभित्र निर्माण सम्पन्न गरी सेवा प्रारम्भ गरीनेछ । चालु आ.व. मा पालिकाको आन्तरिक श्रोतबाट २५ वटा आधारभूत विद्यालयलाई सञ्चालन खर्च रु. ५०,०००।- का दरले उपलब्ध गराइएको छ । विद्यालयको भवन स्तरउन्नती तथा निर्माणको काम निरन्तर हुँदै आएको छ । कृषि बजारलाई व्यवस्थित गरी कृषि उत्पादनलाई सहज बजारीकरण गर्न आधुनिक कृषि बजार पूर्वाधार निर्माण कार्य ८०% सम्पन्न भएको छ । वडा स्तरबाटै कृषि, पशुपंक्षी विकास सम्बन्धी सेवा विस्तार गरीएको छ । कृषि उत्पादन तथा प्रवर्द्धनका लागि धान, गहुँ, मकै, भटमास, तोरी लगायतका उन्नत बालीमा ५० प्रतिशत अनुदानमा गहुँको बिउ १९ जना कृषकलाई ८४० के.जी. वितरण गरिएको छ । ५० प्रतिशत अनुदानमा धानको बिउ ३२१ जना कृषक/कृषक समूहलाई १३ हजार १ सय ४२ के.जी. वितरण गरिएको छ । कृषि उत्पादनलाई अभिवृद्धि गर्ने प्रयोजनका लागि सिँचाइको सुनिश्चितता गर्न कृषकहरुको साझेदारीमा ७५ वटा स्यालो ट्युबेल तथा मोटर जडान गर्ने कार्य सम्पन्न भएको छ । भेटेरीनरी अस्पताल सञ्चालनका लागी आवश्यक सामग्री तथा उपकरणहरु खरिद प्रक्रिया सम्पन्न भइ सामान प्राप्त भइसकेको छ त्यस्तै पशुपंक्षीमा लाग्ने खोरेत, PPR, रेबिज लगायत रोग विरुद्धका भ्याक्सिन घरघुरीमा गई लगाउने कार्य गरिएको छ । यस नगरपालिकाको नियमन क्षेत्रभित्र रहेका ७६ वटा सहकारी संस्थामध्ये ५७ वटा सहकारीलाई COPOMIS प्रणालीमा आवद्ध गरीएको छ । सहकारी सम्बन्धी ६ वटा उजुरी दर्ता भएकोमा ५ वटा उजुरी फछ्यौट भएको छ । शिक्षा क्षेत्रलाई व्यवस्थित गर्न विद्यालय शिक्षा ऐन २०७९ जारी गरी ऐन बमोजिम नगर शिक्षा समिति गठन गरीएको छ । लामो समयदेखि पुनर्गठन हुन नसकेका नगरभरिकै सामुदायिक तथा संस्थागत विद्यालयमा व्यवस्थापन समितिहरु गठन गरी प्रभावकारी रूपमा काम गर्ने वातावरण बनाइएको छ । स्थानीय भाषा, कला, संस्कृति, भूगोल, जातजाति आदिसँग साक्षत्कार गराई स्वबलम्बी नागरीक बनाउन कक्षा ५ सम्मको स्थानीय पाठ्यक्रम निर्माण गरी लागु गरीएको छ । स्वास्थ्य संस्थामा नियमित चेकजाँच गराउने गर्भवती महिलालाई प्रसूतिका लागि हस्पिटलसम्म जान निःशुल्क रूपमा एम्बुलेन्स सेवा उपलब्ध गराइएको छ । ११ ओटै स्वास्थ्य संस्थामार्फत सरल ढङ्गले गर्भवती महिलाहरुलाई मोबाइल टोलीमार्फत निःशुल्क भिडियो एक्सरे र नगर अस्पतालबाट नियमित रूपमा भिडियो एक्सरे सेवा उपलब्ध गराइएको छ । नगर अस्पतालबाट

## सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

चौविसे घण्टा उपचारात्मक फार्मोसीसहितको सेवा सञ्चालनमा ल्याइएको छ । यसै वर्षदिखि आँखा उपचार सेवासमेत थप गरीएको छ । आर्थिक रूपले विपन्न व्यक्ती र नगरपालिकाको साझेदारीमा २४ सय परिवारलाई स्वास्थ्य बिमा कार्यक्रममा समाहित गरीएको छ । दीर्घ रोगी तथा विपन्न नागरीकहरूलाई स्वास्थ्य उपचार सहयोग स्वरुप औषधी उपचार सहयोग रकम रु. ६० लाख ५० हजार उपलब्ध गराइएको छ । त्यसैगरी नगरपालिकाको आन्तरीक श्रोतबाट ८६ जनालाई रु. १८ लाख ९३ हजार ५ सय आर्थिक सहायता उपलब्ध गराइएको छ । 'एक पालिका एक आधारभुत अस्पताल' अभियान अन्तर्गत यस नगरपालिकाको वडा नं. १ मा निर्माण गर्ने गरी सुन्दरहरैचा आधारभूत नगर अस्पतालको विस्तृत परियोजना प्रतिवेदन (DPR) तयार गरीएको छ । सामाजिक विकास तर्फ लक्षित समुदायका जम्मा ३,९०४ जना नागरीकहरूलाई सिपमूलक तालिम, सचेतनामूलक, क्षमता अभिवृद्धि कार्यक्रम लगायत सहायता सामग्री वितरण गरीएको छ । नगरमा बढ्दो जनसङ्ख्या र नागरीकको स्वास्थ्यलाई ध्यानमा राख्दै एउटा एम्बुलेन्स पूर्वाञ्चल विश्विद्यालय शिक्षण अस्पताल र एउटा एम्बुलेन्स वडा नं. ३ स्थित स्वास्थ्य चौकी दुलारीलाई हस्तान्तरण गरीएको छ । आ.व. २०८०/०८१ मा १० हजार ८ सय ५८ जनालाई सामाजिक सुरक्षा भत्ता उपलब्ध गराइएको छ . त्यस्तै ५ हजार ७१ जनाको व्यक्तिगत घटना दर्ता भएको छ । अपाङ्गता परिचय पत्र वितरण गर्ने कार्यक्रम अन्तर्गत हालसम्म महिला ५ सय ६८ र पुरुष ८ सय १६ गरी जम्मा १ हजार ३ सय ८४ जनालाई अपाङ्गता परिचय पत्र वितरण गरीएको छ । न्यायिक समितिमा चालु आ.व. मा २ सय ८६ वटा उजुरी दर्ता भएकोमा २ सय ७ वटा उजुरी फछ्यौट भएको छ । राजश्व संकलन कार्यलाई आंशिक रूपमा स्थानीय संचित कोष व्यवस्थापन प्रणाली (SuTra) मा आवद्ध गरीएको छ । राजश्व संकलनका लागी घरदैलो अभियान सञ्चालन गरीएको छ, यस अभियानबाट थप रु. ३५ लाखभन्दा बढी राजश्व संकलन भएको छ । नगरमा कानूनी शासन, सुशासन र प्रभावकारी सार्वजनिक सेवा प्रवाहका लागि यस आ.व. मा ऐन, नियमावली, निर्देशिका, कार्यविधी गरी जम्मा १३ वटा कानून निर्माण गरीएको छ भने एउटा कानून संसोधन गरीएको छ । कार्यालयको सेवा प्रवाहलाई व्यवस्थित गर्न कार्यपालिकाको २१ वटा बैठक बसियो । त्यस्तै १६ जना नगर प्रहरी भर्ना छनौटको कार्य अन्तिम चरणमा रहेको र २०८१ श्रावण १ गतेदेखी काममा लगाउने गरी तयारी भएको छ । लेखा समिति गठन गरी बेरुजु फछ्यौट गर्ने कार्यलाई अभियानकै रूपमा सञ्चालन गर्न थालिएको छ । नगर खेलकुद विकास समिति गठन गरी चालु आ.व. मा नगर स्तरीय नक आउट फुटबल प्रतियोगीता, उपमेयर कप भलिबल प्रतियोगीता, सुन्दरहरैचा स्पोर्ट्स मिट, राष्ट्रपति रनिङ्ग शिल्ड लगायतका प्रतियोगीताहरू सञ्चालन भएका छन । नगर क्षेत्रभित्र रहेका उत्कृष्ट खेलप्रतिभा भएका खेलाडीहरूलाई निरन्तर रूपमा सम्मान तथा आर्थिक सहयोग गर्ने कार्यक्रम अन्तर्गत World Strongest Women टाइटल बिजेता वडा नं. ११ निवासी दिपा विष्ट र फुटबल विधामा युरोपियन क्लब रोड टु टोटन्ह्यामको उमेर समूहको प्रथम चरणमा छनौट भइ दोश्रो चरणको छनौटको लागि भारतको बैङ्लोर जान वडा नं. ७ का भक्त परियारलाई आर्थिक सहयोग गरीयो ।

### सम्मानित नगरसभाका सदस्यज्यूहरू

स्थानीय तहको दोस्रो कार्यकालमा चौधौं नगर सभा आइपुग्दासम्म यस नगरपालिकाको विकास तथा समृद्धिका लागि हातमा हात साथमा साथ दिनु हुने कार्यपालिकाका सदस्यज्यूहरू, विभिन्न विषयगत समितिका सदस्यज्यूहरू, नगरसभाका सदस्यज्यूहरूप्रति हार्दिक धन्यवाद ज्ञापन गर्दछु । साथै स्थानीय तहमा अनेक चुनौतीका बावजुद आफ्नो व्यक्तिगत चाहना र स्वार्थभन्दा माथि उठेर राष्ट्रिय स्वार्थ र आवश्यकताका लागि अहोरात्र खटेर अतुलनीय योगदान पुऱ्याइरहनु भएका तमाम राष्ट्रसेवक कर्मचारीहरूमा हार्दिक आभार व्यक्त गर्दछु ।

यस नगरपालिकामा विद्यमान भौगोलिक एवं सांस्कृतिक विविधता, व्यापारिक तथा कृषियोग्य भूमिको प्रचूरता, कला संस्कृति, प्राकृतिक स्रोतको उपलब्धताजस्ता विशिष्टताहरूको सुव्यवस्थित तथा उच्चतम उपयोगद्वारा समग्र नगरवासीहरूको जीवनमा सकारात्मक परिवर्तन ल्याउन यो नगरसभाबाट स्वीकृत नीति तथा कार्यक्रमले महत्वपूर्ण योगदान पुऱ्याउनेछ भन्ने मैले विश्वास लिएको छु ।

नगरको विकास जनप्रतिनिधिको एक पक्षीय प्रयासले मात्र सम्भव हुन सक्दैन । नगरवासीहरूको विकास प्रक्रियामा सक्रिय र अर्थपूर्ण सहभागिताले मात्र हामीले परिकल्पना गरेको "सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन" सार्थक हुनेछ । विकास प्रक्रियामा स्रोतको समुचित सदुपयोग गराउन र गुणस्तरीयता कायम गर्न सम्पूर्ण नगरवासीहरूको सक्रिय सहभागिता आवश्यक हुन्छ । यसका लागि म सम्पूर्ण नगरवासीहरूमा जागरुक र सचेत रहन हुन अनुरोध गर्दछु ।

नगरवासीहरूको बढ्दो आवश्यकता तथा चाहना रहेको तर स्रोत र साधनको सिमित उपलब्धताको बावजुद पनि सुन्दरहरैचा नगरपालिकालाई समृद्ध, समुन्नत बनाउन दृढताका साथ आज हामी यस गरीमामय सम्मानित नगरसभामा उपस्थित भएका छौं ।

### सम्मानित नगरसभाका सदस्यज्यूहरू,

अब म सुन्दरहरैचा नगरपालिकाले लिएको सोच, लक्ष्य, उद्देश्य र प्राथमिकताका क्षेत्रलाई यहाँहरू समक्ष प्रस्तुत गर्दछु ।

**दीर्घकालीन सोच :** सुशासन, सहभागिता, समृद्ध नगर र सुखी नगरवासी

**रणनीति :**

१. कृषि, व्यापार, उद्योग, शिक्षा, स्वास्थ्य र पर्यटनको प्रवर्द्धन,
२. तीन तहको सरकार, सहकारी, निजी क्षेत्र र नागरीक समाजको समन्वय, साझेदारी र सहकार्यलाई अभिवृद्धि,
३. सहभागितामूलक विकास प्रणालीलाई निरन्तरता तथा थप सुदृढीकरण,
४. नगरमा शान्ति सुरक्षाको प्रत्याभूति ।

**लक्ष्य :** समृद्ध नगर र सुखी नगरवासी

**सङ्कल्प :**

- हामी जनप्रतिनिधिहरू शासक होइन, जनताको सेवक हुनेछौं ।
- हामी जनप्रतिनिधिहरू सामाजिक जागरण र विकासका अभियन्ता हुनेछौं ।
- हामी जनप्रतिनिधिहरू भ्रष्टाचाररहित समृद्ध नगर निर्माणका लागि प्रतिबद्ध रहनेछौं ।
- हामी पारदर्शिता, जनताप्रतिको जवाफदेहिता, विधिको शासन र सुशासनमा विश्वास गछौं ।

**उद्देश्य :**

आगामी आ.व. २०८१/०८२ को नीति तथा कार्यक्रम र बजेटका उद्देश्यहरू निम्नअनुसार रहेका छन् :

- क. सुशासन महसुस हुने गरी सेवा प्रवाह गर्ने,
- ख. कृषिलाई बजारीकरण र व्यावसायिकीकरणतर्फ अगाडि बढाउने,
- ग. नगरमा सञ्चालित व्यवसायलाई नियमित तथा व्यवस्थित गर्नुका साथै नयाँ उद्योग व्यवसाय सञ्चालन गर्न उत्प्रेरित गर्ने,
- घ. नगरको समग्र विकासमा सहभागिता र समावेशितालाई सुनिश्चित गर्ने ।

**आगामी आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को नीति तथा कार्यक्रम र बजेट तर्जुमा गर्दा देहायका क्षेत्रलाई प्राथमिकता दिइएको छ :**

१. आर्थिक विकासका (कृषि र खाद्य सुरक्षा, सिँचाइ, पशुविकास, पर्यटन, उद्योग, सहकारी तथा वित्तीय सेवा) क्षेत्रहरूको पहिचान आर्थिक आय आर्जनमा गरी थप सुदृढ ढङ्गबाट विकास गरीनेछ ।

२. सामाजिक विकास (शिक्षा, स्वास्थ्य, लैङ्गिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण, खानेपानी तथा सरसफाइ, युवा तथा खेलकुद, भाषासाहित्य, कला र संस्कृति) क्षेत्रको चौतर्फी विकास गर्नुका साथै सबैको सहभागितामा हुने गरी काम गरीनेछ ।
४. पूर्वाधार विकास (आवास, भवन, सडक तथा पुल, यातायात, विद्युत्, ऊर्जा, सञ्चार) लाई व्यवस्थित र दीर्घकालीन सोचका आधारमा आयोजना छनौट गरी कार्यान्वयनमा ल्याइनेछ ।
५. वातावरण तथा विपत् व्यवस्थापन (वन, भू-संरक्षण, जलवायु परिवर्तन अनुकूलन, वातावरण, फोहोरमैला तथा विपत् जोखिम न्यूनीकरण र व्यवस्थापन) मा विशेष ध्यान रहने छ । जसका लागि वातावरणमैत्री पूर्वाधार विकास तथा विपत् व्यवस्थापनमा सबै पक्षको समन्वयात्मक सहभागिता रहने गरी पूर्व तयारी अवस्थामा राखिनेछ ।
६. सुशासन तथा संस्थागत विकास (नीति, कानून, कार्यविधि, मापदण्ड, सुशासन, संस्थागत विकास, स्रोत परिचालन, योजना व्यवस्थापन) सेवाग्राहीलाई प्रविधिमा आधारित छिटोछरितो सम्मान सहितको सेवा प्रवाह गरीनेछ ।

### उपस्थित सभासदज्यूहरू,

अब म यस गरीमामय नगरसभामा सुन्दरहरैँचा नगरपालिकाले आ.व. २०८१।०८२ मा अख्तियार गर्ने नीति तथा कार्यक्रम पेस गर्ने अनुमति चाहन्छु ।

## मुलभूत नीति तथा कार्यक्रम

### क. स्थानीय सामाजिक विकास नीति

#### अ. शिक्षा नीति

१. नगरपालिका तथा सम्पूर्ण वडाहरूमा सामाजिक विकासतर्फ विनियोजित बजेटको कम्तिमा ३० प्रतिशत बजेट शिक्षा क्षेत्रमा अनिवार्य लगानी गर्ने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
२. नगरक्षेत्रभित्र सञ्चालित विद्यालयहरूमा विद्यालय विकास प्रस्तावको आधारमा प्रधानाध्यापकको नियुक्ति गर्ने नीति अबलम्बन गरीनेछ ।
३. सुत्केरी तथा अन्य कारणले लामो समय विदामा बसेको समयमा अध्ययन अध्यापनलाई निरन्तरता दिन स्वयम्सेवक शिक्षकको व्यवस्थालाई निरन्तरता दिइनेछ ।
४. आधारभूत विद्यालयलाई मुख्य प्राथमिकतामा राखेर प्रत्येक आर्थिक वर्षमा कम्तीमा २ ओटा आधारभूत सामुदायिक विद्यालयलाई नमुना आधारभूत विद्यालयको रूपमा विकास गर्ने कार्यलाई



निरन्तरता दिँदै आगामी ३ वर्षभित्रमा सबै वडामा कम्तीमा एक नमुना आधारभूत विद्यालय निर्माण गरीनेछ साथै नगरभित्र रहेका आधारभूत विद्यालयहरूको सञ्चालन अनुदानलाई निरन्तरता दिइनेछ ।

५. विद्यालय शिक्षा ऐन २०७९ मा भएको व्यवस्था बमोजिम नगरभित्रका शैक्षिक संस्थाहरूको गतिविधि तथा कार्यक्रमलाई व्यवस्थित गर्दै लाने नीति अबलम्बन गरीनेछ ।
६. नगर शिक्षा समिति र विद्यालय व्यवस्थापन समितिलाई थप सक्षम, प्रभावकारी, नतिजामूखी र जबाफदेही बनाउने नीति अबलम्बन गरीनेछ ।
७. विद्यालयका चल अचल सम्पत्तिको एकीकृत लगत सङ्कलन गरी अभिलेखीकरण गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
८. सामुदायिक विद्यालयहरूको क्षमता अभिवृद्धि गरी सामुदायिक विद्यालयप्रति विद्यार्थीको आकर्षणलाई थप बढाइनेछ ।
९. सामुदायिक शिक्षालाई प्रविधिमैत्री, गुणस्तरीय, सिपमूलक र जीवनोपयोगी बनाउने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ । विद्यालय जाने उमेरका सबै बालबालिकालाई प्रारम्भिक बालविकास, आधारभूत तथा माध्यमिक शिक्षामा सहज पहुँच पुऱ्याइनेछ । नगरभित्र सञ्चालित बालविकास केन्द्रको स्तर उन्नतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
१०. विद्यालयहरूमा कक्षाकोठा, पुस्तकालय र विज्ञान तथा कम्प्युटर प्रयोगशाला, शिक्षक दरबन्दी मिलान गरी विद्यार्थी अनुपातमा शिक्षकको व्यवस्था, तालिम प्राप्त शिक्षकमार्फत अध्यापनको सुनिश्चितता गरीनेछ ।
११. बालबालिकामैत्री शौचालयको व्यवस्था, सेनिटरी प्याडको नियमित र भरपर्दो वितरण तथा समुचित विसर्जनको व्यवस्थाका लागि डिस्पोजल मेसिन जडान, बालिका छात्रवृत्तिको व्यवस्था, विद्यार्थीका लागि पोसाक, दिवा खाजा, पाठ्यसामग्रीजस्ता प्रोत्साहन कार्यक्रम सञ्चालन गरी शैक्षिक गुणस्तर सुधार गर्ने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
१२. सामुदायिक विद्यालयमा अध्ययनरत उत्पीडित असहाय, सीमान्तकृत तथा आर्थिक अवस्था कमजोर भएका अल्पसङ्ख्यक तथा जेहानदार विद्यार्थीहरूलाई छात्रवृत्तिको व्यवस्था गर्ने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
१३. नगरभित्रका सबै सामुदायिक तथा संस्थागत विद्यालयहरूमा क्रमशः कक्षा ५ सम्म स्थानीय पाठ्यक्रम लागू गरीनेछ ।

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

१४. कोशी प्रदेशकै पहिचानको रूपमा रहेको सुकुना बहुमुखी क्याम्पसको कार्यक्रमलाई विकास र विस्तार गरी अनुसन्धान केन्द्र र प्राविधिक क्याम्पसको रूपमा विकास गर्न सहकार्य र समन्वय गर्ने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
१५. सबै सामुदायिक विद्यालयहरूमा आवधिक रूपमा विद्यार्थीहरूको स्वास्थ्य परीक्षण गरी स्वास्थ्यकर्मी मार्फत पोषण सम्बन्धी परामर्श सेवा उपलब्ध गराइनेछ ।
१६. नगरभित्र रहेका सामुदायिक विद्यालयहरूलाई अनिवार्य रूपमा स्काउटमा आबद्ध गरीनेछ ।
१७. विद्यालय शिक्षा ऐन २०७९ अनुरूप संस्थागत विद्यालयहरूको वर्गीकरण गरी व्यावहारिक तथा वैज्ञानिक शुल्क प्रणाली लागु गर्नुका साथै नियमन र व्यवस्थापन गर्न सरोकारवाला पक्षहरूसँग आवश्यक समन्वय र सहकार्य गरीनेछ ।
१८. संस्थागत तथा सामुदायिक विद्यालयमा कार्यरत निजी स्रोत तर्फका शिक्षक तथा कर्मचारीहरूलाई श्रम ऐनमा व्यवस्था भए बमोजिमको न्यूनतम पारिश्रमिक र सामाजिक सुरक्षा कोषमा आबद्धताका लागि पहल गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
१९. नगरभित्रका सामुदायिक तथा संस्थागत विद्यालयहरूका विद्यार्थीहरूको प्रतिभा प्रस्फुटनका निमित्त वार्षिक रूपमा अतिरिक्त क्रियाकलापहरू समेट्ने गरी सुन्दरहरैँचा खेल मेला ( सुन्दरहरैँचा स्पोर्ट्स मिट ) जस्ता कार्यक्रम सञ्चालन गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
२०. पूर्वाञ्चल विश्वविद्यालय गोठगाउँमा मेडिकल कलेज र अस्पताल(३०० बेडको ) सञ्चालन गर्न नेपाल सरकार तथा प्रदेश सरकारसँग आवश्यक पहल र समन्वय गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
२१. नगरक्षेत्रभित्र सञ्चालित गुरुकुल, गुम्बा तथा मदरसा लगायत परम्परागत तथा धार्मिक विद्यालयलाई व्यवस्थित रूपमा सञ्चालन गर्ने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
२२. प्राविधिक शिक्षा अध्ययनलाई प्रोत्साहन गर्ने नीति अवलम्बन गरिनेछ ।
२३. प्रणामी मन्दिर सुन्दरहरैँचा-९ मा सञ्चालित अनाथालय तथा वृन्दावन गौशालामा रहेका बालबालिकाहरूका लागि शिक्षा तथा पोषणका लागि गरीएको सहयोगलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
२४. विभिन्न विद्यालय, विश्वविद्यालय, प्रतिष्ठान तथा शैक्षिक केन्द्रहरूमा स्थानीय छात्रवृत्तिका लागि आवश्यक पहल गरीनेछ ।

२५. कक्षा अवलोकन मार्फत शिक्षण सिकाइ सुधार गर्न साथै अन्य व्यवस्थापकीय पक्ष समेतको अनुगमनका लागि सेवा निवृत्त शिक्षक, कर्मचारी, प्राध्यापक तथा सम्बन्धित क्षेत्रका विज्ञ समूह निर्माण गरी नियमित अनुगमनको व्यवस्था मिलाइनेछ ।
२६. विद्यालयको पहुँचभन्दा बाहिर रहेका बालबालिकाहरूका लागि व्यापक भर्ना अभियान मार्फत पहुँच विस्तार गरीनेछ साथै कक्षा दोहोर्याउने र छोड्ने दरलाई न्युनीकरण गर्न अभियान सञ्चालन गरीनेछ ।
२७. समुदायमा आधारित बालविकास केन्द्रहरूको प्रभावकारिता बृद्धी गर्न मातृ विद्यालयलाई सञ्चालन तथा व्यवस्थित गर्न जिम्मेवार बनाइनेछ ।
२८. आधारभूत विद्यालयको सिकाइ सुधारका लागि नजिकको माथिल्लो तहको विद्यालयलाई लिडर विद्यालय तोकी स्रोत विद्यालयको शिक्षण सिकाइ साथै व्यवस्थापकीय पक्षमा सुधार गर्न सहयोग गर्नु पर्ने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
२९. अपाङ्गता भएका बालबालिकाका लागि सञ्चालित दिवा सेवा केन्द्रलाई व्यवस्थित गर्ने नीति अबलम्बन गरीनेछ ।
३०. माध्यमिक विद्यालयका छात्रासँग उपमेयर अन्तरक्रिया कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिइनेछ साथै विद्यालयमा सुझाव पेटिकाको व्यवस्थापन गरीनेछ ।

#### आ. स्वास्थ्य नीति

१. सुन्दरहरैँचा नगरपालिका भित्र स्थायी रूपमा बसोबास भएका ६० वर्ष माथिका ज्येष्ठ नागरीकहरूलाई नगर अस्पतालमा लाग्ने ओपिडी शुल्क निःशुल्क गरीने व्यवस्थालाई निरन्तरता दिइनेछ ।
२. ८० वर्ष माथिका ज्येष्ठ नागरीक तथा शारीरिक रूपमा पूर्ण रूपमा अशक्त भएका व्यक्तिहरूलाई घरमा गई बैंकका कर्मचारी मार्फत सामाजिक सुरक्षा भत्ता वितरण गरीने तथा निशुल्क स्वास्थ्य जाँच गरी नेपाल सरकारले उपलब्ध गराउने निशुल्क औषधी समेत सोही समय उपलब्ध गराइने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
३. गर्भवती महिलालाई स्वास्थ्य केन्द्रमा नियमित चेकजाँच गर्न र स्वास्थ्य संस्थामा गइ प्रसूति गराउन प्रोत्साहन गर्ने, स्वास्थ्य चौकीमा नियमित चेकजाँच गराउने गर्भवती महिलाहरूलाई

अन्यत्र अस्पतालमा प्रसूतिका लागि जानु पर्ने भएमा निःशुल्क रूपमा एम्बुलेन्स सेवा उपलब्ध गराउने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।

४. स्पाइनल इन्जुरीका कारण अपाङ्गता भएका लगायत गम्भीर प्रकृतिको अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूको पुनःस्थापना तथा उनीहरूलाई आवश्यक सहयोग गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
५. स्वास्थ्य विमा कार्यक्रमलाई पूर्ण रूपमा कार्यान्वयनमा ल्याइनेछ । प्रत्येक नागरीकको अनिवार्य स्वास्थ्य विमा गर्ने, जेष्ठ नागरीक, विपन्न, दलित, एकल महिला, कडा रोगी र अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूको स्वास्थ्य विमामा सहूलियत प्रदान गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
६. स्वास्थ्य सेवा शिविर सञ्चालन, प्रजनन स्वास्थ्य, पोषण सेवासम्बन्धी कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
७. भवन निर्माण हुन बाँकी स्वास्थ्य चौकीहरूको भवन निर्माण गर्ने कार्यकलाई प्राथमिकता दिइनेछ । निर्माणाधिन स्वास्थ्य चौकीहरूको यथाशीघ्र निर्माण सम्पन्न गरी व्यवस्थित ढङ्गले सञ्चालनमा ल्याइनेछ, त्यसका लागि आवश्यक स्वास्थ्य उपकरण तथा जनशक्ति व्यवस्थापन गरीनेछ ।
८. नगर अस्पताललाई विशेषज्ञ सेवा, फार्मसी तथा प्रयोगशालासहितको थप सुदृढ सेवा उपलब्ध गराउन नगर अस्पतालको थप भवन सहित आवश्यक भौतिक पूर्वाधार निर्माण गरीने, औजार उपकरणहरू खरिद गरी जडान गरीने र सोही अनुसारको दक्ष जनशक्ति व्यवस्थापन गरीनेछ ।
९. नेपाल सरकारबाट प्राप्त हुने निःशुल्क औषधीहरू आधारभूत तथा सहरी स्वास्थ्य केन्द्रमार्फत वितरण गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
१०. सुन्दरहरैँचा नगरपालिका वडा नं. ११ मा रहेको सुवर्ण फार्मास्युटिकल औषधी उत्पादन केन्द्रका रूपमा सञ्चालन गर्न पहल गरीनेछ ।
११. सुन्दरहरैँचा नगरपालिका वडा नं. ११ मा शिलान्यास भएको प्रादेशिक सरुवा रोग अस्पताल यथाशीघ्र निर्माणका लागि पहल गरीनेछ ।
१२. स्वास्थ्य चौकीहरूबाट प्रदान गरीने स्वास्थ्य सेवाको गुणस्तर अभिवृद्धि गरीनेछ ।

**इ. खानेपानी तथा सरसफाइसम्बन्धी नीति**

१. एक घर एक धारा अभियानलाई क्रमशः सञ्चालन गरीनेछ । विद्यालयमा खानेपानीको सर्वसुलभ उपलब्धता सुनिश्चित गरीनेछ ।
२. नगर क्षेत्रभित्र रहेका खानेपानी वितरण गर्ने सम्पूर्ण खानेपानी संस्थाहरूमा एकीकृत अकाउन्टिङ सफ्टवेयर प्रयोगमा ल्याउन प्रेरित गरीनेछ ।
३. सुन्दरहरैचा खानेपानी बोर्ड गठन गरी खानेपानीसँग सम्बन्धित सम्पूर्ण प्रक्रियालाई नियमित, व्यवस्थित र एकरूपता ल्याउन पहल गरीनेछ ।
४. नगरका आयोजना सञ्चालन गर्दा हुने भौतिक क्षतिहरूलाई मर्मत सम्भार गर्न मर्मत कोषको व्यवस्था गरीनेछ ।

**ई. लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरणसम्बन्धी नीति**

१. "महिलाको उद्यमशिलता र क्षमतामा अभिवृद्धि, सुन्दरहरैचाको समृद्धि" नीति अवलम्बन गरी नवप्रवर्तनमा आधारित उद्यम तथा व्यवसाय गर्ने महिला उद्यमी बन्नलाई प्रोत्साहन गरीनेछ ।
२. "सुन्दरहरैचाको चाहना : पर्यटक हाम्रा पाहुना" भन्ने नाराका साथ यस नगरमा घुम्न आउने पर्यटकलाई स्थानीय स्तरमा निर्मित कलात्मक सामग्रीको साथै रैथाने कृषिजन्य उत्पादन सहजै उपलब्धता गराउनका लागि कोसेली घर स्थापनाका आधारहरू तयार गरीनेछ ।
३. "श्रमिक महिलाको सम्मान: सुन्दरहरैचाको अभियान" कार्यक्रम सञ्चालन गरीनेछ । जसका लागि महिला उद्यमशिलता, सिपविकास तालिम तथा क्षमता अभिवृद्धिका कार्यक्रम सञ्चालन गर्दा निजहरूलाई पहिलो प्राथमिकता दिईनेछ ।
४. "बालमैत्री नगरको अभियान : सुन्दरहरैचाको पहिचान" जसका लागि नगर बालप्रोफाइल तयार गर्ने, तयारी तथा कार्यक्रम सञ्चालनका लागि आवश्यक पर्ने स्रोत, साधन र बजेटको विनियोजन गर्दै आगामी २ आ.व. भित्र बालमैत्री नगरको घोषणा गरीनेछ । सुरुवाती चरणमा आ.व २०८१।८२ मा ३ वटा वडालाई विभिन्न निकायहरूसँगको समन्वयमा बालमैत्री वडा कायम गरीनेछ ।
५. आगामी दुई वर्ष भित्र एक वडा एक बाल उद्यान, एक वडा एक जेष्ठ नागरीक चौतारी निर्माणका लागि नगरभित्र रहेका बाल उद्यान तथा जेष्ठ नागरीक चौतारीहरूलाई थप व्यवस्थित गरीनेछ । जेष्ठ नागरीक चौतारीलाई पुस्ताहरू बीच अनुभव आदान प्रदानको केन्द्रका रूपमा

विकास गरीनेछ । २ महिनामा १ पटक हुने गरी वर्षमा ६ पटक जेष्ठ नागरीक स्वास्थ्य शिविर सञ्चालन गरीनेछ ।

६. हिसा पिडित, द्वन्द्व पिडित, अनाथ र आश्रय विहिन महिला बालबालिकाहरूको लागि उचित बसोबासको व्यवस्था मिलाइनेछ साथै सो क्षेत्रमा काम गर्ने संघ, संस्थाहरूलाई आवश्यक अनुदानको व्यवस्था गरीनेछ ।
७. महिला तथा अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूले व्यवसाय स्थापना गर्दा नगरपालिकाद्वारा लगाइने व्यवसाय दर्ता शुल्कमा पचास प्रतिशत छुट दिने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
८. नगरक्षेत्रभित्रका क्रियाशिल महिला तथा युवा आवद्ध संघ संस्थाहरू सँग उपमेयर अन्तर्क्रिया कार्यक्रम सञ्चालन गरीनेछ ।
९. सीप प्रविधि टेवा कोष हस्तान्तरण कार्यक्रमअन्तर्गत सिटिइभिटीको मापदण्डमा आधारित व्यवसायिक सिपमूलक तालिम प्रदान गरी समूहमा व्यवसाय स्थापना गर्न आवश्यक औजार उपकरण तथा लघु उद्यम कोषमार्फत पूँजी उपलब्ध गराइनेछ ।
१०. दलित, जनजाति, आदिवासीहरूको मौलिकता झल्कने पेसा व्यवसाय तथा उद्योग स्थापना गर्दा लाग्ने व्यवसाय दर्ता निःशुल्क गर्ने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
११. अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूको लागि घुम्ति शिविर अभियान मार्फत परिचयपत्र वितरण कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
१२. अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूसँग अन्तरक्रिया कार्यक्रम सञ्चालन गरीनेछ ।
१३. जीवित ऐतिहासिक दस्तावेजका रूपमा रहेका ज्येष्ठ नागरीकको ज्ञान, सिप, अनुभव र विज्ञतालाई यस नगरपालिकाको विकास कार्यमा पुँजीकृत गरीनेछ साथै उनीहरूलाई सम्मानित र मर्यादित जीवनयापनका लागि ज्येष्ठ नागरीक समाजसँग समन्वय गरी योजना तथा कार्यक्रम सञ्चालन गरीनेछ ।
१४. सेना, प्रहरीबाट सेवा निवृत्त भएका व्यक्ती आवद्ध भएका संस्थाहरूको सहकार्यमा लागु औषध तथा दुर्व्यसन विरुद्धको अभियान सञ्चालन गरीनेछ ।

**उ. भाषा, कला, संस्कृति सम्बन्धी नीति**

१. भाषा, कला, संस्कृती, साहित्यको संरक्षण र सम्बर्धन गर्न नगर स्तरीय प्रतिष्ठान गठन गरी नगर क्षेत्रभित्र रहेका विभिन्न भाषा, कला, संस्कृति तथा साहित्यको संरक्षण, समर्धन र विकास गर्दै लगिनेछ ।
२. नीति निर्माण तथा निर्णय प्रकृत्यामा सबै पक्षको पहुँच तथा संलग्नताको सुनिश्चितता रहने व्यवस्था मिलाइनेछ ।
३. ललितकला, भित्तेचित्र जस्ता कलात्मक ज्ञान, सिप तथा क्षमता अभिवृद्धि गरी आयआर्जनका क्रियाकलापमा समावेश गराउनका लागि ललितकला प्रतिष्ठान लगायत अन्य निकायहरूको समन्वयमा मागमा आधारित तालिम कार्यक्रम सञ्चालन गरीनेछ ।

**ऊ. युवा तथा खेलकुदसम्बन्धी नीति**

१. दश वर्षभन्दा माथिका खेलाडीहरूलाई नियमित खेलकुद प्रशिक्षणका निम्ति एकेडेमी सञ्चालन गर्ने आधारहरू क्रमशःनिर्माण गर्दै लाने नीति अवलम्बन गरीनेछ । पूर्वाञ्चल विश्वविद्यालय तथा प्रदेश सरकार/प्रदेश खेलकुद विकास बोर्डसँगको सहकार्यमा सुन्दरहरैचा-९ स्थित प्रस्तावित इन्द्रपुर रंगशालामा खेल पुर्वाधार निर्माण कार्य संचालन गरीनेछ ।
२. वडा खेलकुद समिति गठन गरी खेलकुद गतिविधीहरूलाई थप व्यवस्थित गर्दै लगिनेछ ।
३. मेयरकप फुटबल प्रतियोगिता सञ्चालन गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
४. युवाहरूमा खेलकुदप्रति आकर्षण बढाउन र व्यावसायिक खेलाडी उत्पादन गर्न नगर फुटबल लिग आयोजना गरीनेछ ।
५. नगर युवा परिषदको गठन र सञ्चालनका लागि आवश्यक व्यवस्था गरीनेछ । युवाहरूको बौद्धिक, सामाजिक, आध्यात्मिक, संवेगात्मक, शैक्षिक, व्यावसायिक क्षमता अभिवृद्धिका कार्यक्रमहरूलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
६. खेलकुद क्षेत्रको विकासका लागि क्रिकेट, फुटबल, भलिबल, व्याटमिन्टन, टेक्वान्दो, कराँते जस्ता खेल प्रतियोगिताको आयोजना गरीनेछ ।
७. नगरभित्र सञ्चालनमा रहेका खुल्ला व्यायामशालाहरूलाई थप व्यवस्थित तथा विस्तार गर्ने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।

८. सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा नं. ९ मा रहेको इन्द्रपुर खेल मैदानलाई रङ्गशालाको रूपमा विकास गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ । साथै सबै वडामा रहेका खेलमैदानहरूको क्रमशः स्तरउन्नति गरी वर्षभरिनै खेलकुद क्रियाकलाप सञ्चालन योग्य बनाइनेछ ।
९. खेलकुदको क्षेत्रमा महिलाको सहभागिता अभिवृद्धि गर्ने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
१०. नगरभित्र दर्ता र सञ्चालनमा रहेका खेलकुद क्लबहरूलाई खेलकुद सामग्री उपलब्ध गराइने तथा खेलकुद प्रतियोगितामा सहभागिताका लागि आवश्यक सहयोग गर्ने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
११. वार्षिक रूपमा नगरस्तरीय उपमेयरकप महिला भलिबल लिग प्रतियोगिता सञ्चालन गरी विजेता खेलाडीहरूलाई पुरस्कार उपलब्ध गराइनेछ ।
१२. वडास्तरीय क्रिकेट प्रतियोगिता सञ्चालन गरीनेछ ।
१३. आवश्यकता र मागका आधारमा अन्य विविध खेलकुद प्रतियोगिताहरू सञ्चालन गर्ने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।

## ख. आर्थिक विकाससम्बन्धी नीति :

### अ. कृषि, पशुपंक्षी विकास र साना सिँचाइ

१. प्रयोगशाला सहितको नगर भेटेरीनरी अस्पताल स्थापना गरी सञ्चालन गरीनेछ ।
२. पुराना तथा जीर्ण अवस्थामा रहेका र मर्मत गरी सञ्चालन गरी प्रयोगमा ल्याउन सकिने बाँधपैनी तथा कुलोहरूको मर्मत, संरक्षण गरी सञ्चालनमा ल्याइनेछ ।
३. 'एक वडा एक कृषि उत्पादन' नीतिलाई अवलम्बन गर्न प्रोत्साहन गरीनेछ ।
४. कृषि सिकाइ केन्द्रको स्थापना गरीनेछ । सो को अध्ययन अबलोकन गर्न आउनेका लागि आवश्यक पूर्वाधार विकास गरी कृषिलाई पर्यटनमा जोडिनेछ ।
५. वडा नं ९ मा निर्माणाधिन आधुनिक कृषि बजार निर्धारित समयमै निर्माण सम्पन्न गरी वडा नं १ को हरैचा बजार तथा अन्य वडाहरूमा समेत आधुनिक कृषि बजार निर्माणका लागि आवश्यक पहल गरीनेछ ।
६. कृषि तथा पशुपन्छी शाखा मार्फत प्रविधिक चिकित्सकीय सेवा कृषकको घरसम्म पुर्याउन आवश्यक व्यवस्था गरीनेछ ।



७. पशुपन्छीको नश्व सुधार, खोर व्यवस्थापन र पशु स्वास्थ्य सेवा प्रभावकारी रूपमा सञ्चालन गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
८. कृषि क्षेत्रमा दिइने अनुदान कृषकले गरेको उत्पादनमा आधारित प्रणालिमा हुने व्यवस्था गरीनेछ ।
९. कृषिको उत्पादन बढाउन उन्नत बीउबिजन छनौट गरी वितरण गर्ने, आधुनिक प्रविधिको प्रयोग गरी कृषि उत्पादनमा लाग्ने लागत घटाइनेछ र उत्पादन बढाइनेछ । मलको सहज उपलब्धताका लागि आवश्यक पहल गरीनेछ । प्राङ्गारिक/जैविक मल उत्पादन गर्ने कृषकलाई प्रोत्साहन गर्ने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
१०. पशु स्वास्थ्य बिमाको सिविर सञ्चालन गरी बिमाका लागि उत्प्रेरित गरीनेछ ।
११. कृषि बाली, पशुपन्छी, मत्स्य तथा कृषिजन्य व्यवसायलाई समेटने गरी कृषि तथा पशु बिमाको दायरालाई विस्तार गर्दै लगिनेछ ।
१२. बालीमा विषादी, जीवन बर्बादी भन्ने नारालाई अङ्गिकार गरी कृषि बालीमा जैविक विषादी प्रयोगलाई प्रोत्साहन गरीनेछ ।
१३. नगरभिन्नका बाझो जमिनहरूलाई सदाबहार कृषि उपज उत्पादन गर्न प्रोत्साहित गरीनेछ ।
१४. कृषि महोत्सवको आयोजना गरी कृषि उत्पादनलाई प्रोत्साहन गरीनेछ ।
१५. कृषि उपजमा नगरलाई आत्मनिर्भर बनाउन विशेष कृषि गुरुयोजना सञ्चालन गरीनेछ ।
१६. उत्पादन नियन्त्रण प्रणालिको विकास कार्य सम्पन्न भइ सकेकोले यस प्रणालि मार्फत कृषि तथा पशुपन्छी उत्पादनको मूल्य एकरूपता, डिजिटल मार्केट, समय र माटो सुहाउँदो बाली, मल तथा विषादी सम्बन्धित जानकारी दर्ता किसानको मोबाइलमा एसएमएस मार्फत सूचना प्रदान गर्ने प्रणालिको क्रमशः विकास गर्ने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
१७. नगरक्षेत्रमा रहेका पानीको मुहान संरक्षण गरी उचित सिंचाइको लागि निर्माण भइ सकेका सिंचाइका कुलोपैनीको स्तर उन्नती गर्ने तथा अन्य सिंचाइको सम्भाव्यता अध्ययन गरीनेछ ।
१८. मौरीपालन व्यवसायलाई उत्पादन अभिवृद्धिका लागि आवश्यक कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिनेछ ।
१९. पशुपन्छीमा लाग्ने महामारीजन्य सरुवा रोग नियन्त्रणका लागि खोप कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिइनेछ ।

२०. कृषि तथा पशुजन्य उत्पादनको विविधिकरण र बजारिकरणका लागि विशेष नीति अबलम्बन गरीनेछ ।
२१. सतही सिंचाइको सम्भावना नभएको ठाउँमा डिप बोरिंग मार्फत सिंचाइको व्यवस्था मिलाइनेछ ।

#### आ. पर्यटनसम्बन्धी नीति

२२. नगर क्षेत्रभित्र रहेका पर्यटन तथा साइक्लिङ क्षेत्रसँग सम्बन्धित सङ्घ संस्थासमेतको समन्वय र सहकार्यमा बाघझोडादेखि हसिनासम्मको क्षेत्रलाई पर्यटकीय करिडोर निर्माणका लागि पहल गरीनेछ ।
२३. नगरक्षेत्रमा जातीय पहिचान झल्काउने, सँस्कृतिमा आधारित मौलिक होमस्टे सञ्चालनका लागि समुदायलाई प्रोत्साहन गरीनेछ ।
२४. संघ, प्रदेश र निजी क्षेत्रको सहकार्यमा पर्यटकीय क्षेत्रको विकासका लागि पूर्वाधार निर्माणमा ध्यान दिइनेछ ।
२५. यस नगरभित्र रहेका बाघझोडा, हसिना सिमसार, भुल्के जलाधार संरक्षण क्षेत्र, कालीखोला जलाधारक्षेत्र, नयाँ वृन्दावन गौशाला, किचकगढी क्षेत्र, साकेलाथान, शेषनारायण दिव्यधाम, छ पोखरी पार्क, किँरात पार्क, गुम्बा, थारु कल्याणकारिणी सङ्ग्राहलय लगायतका ऐतिहासिक तथा पर्यटकीय क्षेत्रको विकास, संरक्षण तथा संवर्द्धन गरीनेछ ।
२६. सामुदायिक वन क्षेत्रसँग आवश्यक समन्वय गरी पर्यावरणीय पार्क तथा उद्यान निर्माण गर्नुका साथै जलवायु परिवर्तन अनुकूल पर्यावरणीय पर्यटन निर्माण गर्न पहल गरीनेछ ।
२७. कालीखोला क्षेत्रलाई पर्यटकीय क्षेत्रको रूपमा विकास गर्ने कार्यको थालनी गरीनेछ ।
२८. सुन्दरहरैँचा नगरपालिका क्षेत्रभित्र रहेका निजी तथा सामुदायिक वन र सिमसार क्षेत्रलाई करको दायरामा ल्याइनेछ ।
२९. वातावरण तथा प्रकृतिक स्रोत संरक्षण ऐन २०७९ बमोजिम नगरक्षेत्र भित्र रहेका सिमसार तथा अन्य पर्यटकीय क्षेत्रको प्रवर्धन र विकासको लागि जैविक विविधता अध्ययन केन्द्र निर्माणको लागि पहल गरीनेछ ।

**इ. उद्योग, सहकारी तथा रोजगार सम्बन्धी नीति**

३०. वैदेशिक रोजगारबाट फर्किएका युवा तथा स्वदेशमै सिप सिकी दक्षता हाँसिल गरेका युवाहरूका लागि मागका आधारमा नव प्रवर्द्धन कोष स्थापना गरी उत्पादनसँग जोड्न आवश्यक कार्यको थालनी गरीनेछ ।
३१. वैदेशिक रोजगारीबाट फर्किएका युवाहरू तथा लघु उद्यम सञ्चालन गर्न चाहने आर्थिक रूपले विपन्न महिला तथा सीमान्तकृत नागरीकहरूलाई लघु उद्यम गर्न प्रोत्साहन गरीनेछ ।
३२. निजी क्षेत्रसँगको सहकार्यमा विशेष औद्योगिक क्षेत्र र औद्योगिक ग्रामको पूर्वाधार निर्माणको सम्भाव्यताको अध्ययन गरीनेछ ।
३३. नगर स्वरोजगार कार्यक्रमअन्तर्गत नगरभित्र रहेका दक्ष तथा अर्धदक्ष जनशक्तिहरूको सीप परीक्षण गर्न, सीप अभिवृद्धि गर्न आवश्यक दक्ष प्राविधिक तालिमहरूको सञ्चालन गरी तालिम पश्चात स्वरोजगार बन्न चाहनेहरूलाई समूहमा प्रविधि तथा औजार हस्तान्तरण गर्ने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
३४. कृषि सहकारीको विकासमा आवश्यक सहयोग गरीनेछ । घरेलु उत्पादनलाई सहकारी मार्फत उत्पादन, प्रसोधन तथा बजारीकरण गरीनेछ ।
३५. कृषिका क्षेत्रमा दिइने अनुदान सामूहिक तथा सहकारी खेती प्रणालीलाई प्राथमिकतामा राखेर कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
३६. नगरबासीहरूलाई श्रम व्यवसाय तथा बचत गर्ने बानीको विकास गरीने छ, साथै बचत गरीएको रकमलाई उत्पादनमूलक क्षेत्रमा लगानी गर्न उत्प्रेरित गरीनेछ ।
३७. नगर क्षेत्रभित्र रहेका सहकारी संस्थाहरूलाई पारदर्शी, नियमित र व्यवस्थित साथै उद्देश्यमूलक ढङ्गबाट सञ्चालन गर्न आवश्यक संयन्त्र तयार गरी दक्ष जनशक्तिबाट सघन नियमनको व्यवस्था साथै समयमै प्रतिवेदन पेश गर्न लगाइनेछ ।
३८. रोजगार सूचना केन्द्रको स्थापना गरी सञ्चालन गरीनेछ ।
३९. घरेलु, मझौला तथा साना उद्योगलाई प्रवर्द्धन गर्ने नीति अबलम्बन गरीनेछ ।
४०. यस नगरक्षेत्रभित्र रहेका निजी क्षेत्रहरूलाई सामाजिक उत्तरदायित्व अन्तर्गत उद्योग प्रभावित क्षेत्रमा सामाजिक कार्यहरू गर्न प्रेरित गरीनेछ ।
४१. समान प्रकृति र एकै कार्यक्षेत्रभित्रका सहकारी संस्थाहरू बिच एकीकरण गर्ने नीति अबलम्बन गरीनेछ ।

४२. उद्योग वाणिज्य संघको सहकार्यमा सुन्दरहरैँचा प्रदर्शनी स्थल निर्माणको लागि आवश्यक कार्यहरू गरिनेछ ।
४३. रोजगार प्रवर्द्धन, नयाँ उद्योग स्थापना नव प्रवर्द्धन लगायत कार्यका लागी उद्योग वाणिज्य संघ तथा निजी क्षेत्रसँगको समन्वयमा आवश्यक नीतिहरू निर्माण गरिनेछ ।

### ग. पूर्वाधार विकाससम्बन्धी नीति

#### अ. भौतिक पूर्वाधार (आवास, भवन, सडक तथा पुल, यातायात)

१. “हिलो मुक्त सहर, उज्यालो पर्यटकीय नगर” निर्माण योजना अन्तर्गत चालु आ.व.मा विद्युत प्राधिकरणसँगको समन्वय, सहकार्य र साझेदारीमा विद्युत्को पहुँच सबै समुदायमा पुऱ्याइने छ । पर्यटकीय उज्यालो नगर कार्यक्रम सञ्चालन गरीनेछ ।
२. आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ देखि पूर्वाधार निर्माणमा प्रयोग हुने निर्माण सामग्रीहरू उपलब्ध भएसम्म नेपाल गुणस्तर चिन्ह प्रमाण पत्र प्राप्त गरेका सामग्री प्रयोग गर्ने/गराइने छ ।
३. नगर आवास कार्यक्रम अन्तर्गत यस आ.व. मा ५० ओटा आवास निर्माण सम्पन्न भएकोमा आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ मा थप ५० ओटा विपन्न तथा अल्पसङ्ख्यक सीमान्तकृत वर्गका लागि आवास निर्माण गरीनेछ ।
४. नगर क्षेत्रभित्र रहेका फुसका छानाहरूलाई जस्ताका छानाबाट प्रतिस्थापन गर्न नगर आवास व्यवस्थापन कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
५. लोहन्द्रा दोभानमा सद्गति घाट निर्माण गर्नका लागि आवश्यक प्रकृया अगाडि बढाइनेछ ।
६. नदी नियन्त्रण तटबन्धन कार्यक्रम सञ्चालन गरी नगरभित्र रहेका गछिया, बुढी, लोहन्द्रा लगायतका खोलाहरूमा तटबन्धन गरी बाढीबाट हुने जनधनको क्षति न्यूनीकरण गर्नका लागि शुरुवात गरीएको तटबन्धन कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ । साथै सो क्षेत्रमा वैकल्पिक यातायात करिडोरको निर्माण गर्न आवश्यक पहल गरीनेछ ।
७. दुरगामी महत्वका आयोजनाहरूको सञ्चालनका निम्ति प्रदेश सरकार तथा संङ्घीय सरकारसँग आवश्यक समन्वय र सहकार्य गर्ने नीतिलाई अख्तियार गरीनेछ ।
८. घरनक्सा पास प्रक्रियालाई डिजिटलाइजेसन गर्दै सेवा प्रवाहलाई सरलीकृत गरी पेपरलेस बनाइनेछ ।

९. विश्व बैंकको सहयोगमा नेपाल सहरी शासकीय पूर्वाधार आयोजना अन्तर्गत चन्द्रनगर-विश्वविद्यालय-गोठगाउँ र ओमशान्ति चोक-महेश्वर मार्ग वडा नं. ६ खण्डमा ड्रेनसहितको सुविधासम्पन्न आधुनिक सडक आ.व. २०८१।०८२ भित्रमा निर्माण कार्य सम्पन्न गरीनेछ । आयोजना ठेक्का पश्चात बाँकी रहेको रकम कृषि बजार पूर्वाधार ढल निर्माण, सडक स्तरउन्नती, पार्क निर्माण लगायतका निर्माण कार्यहरू सञ्चालनका लागी पहल गरीनेछ ।
१०. संङ्घीय सरकार तथा प्रदेश सरकारका आयोजनाहरू छनौट तथा सञ्चालन गर्दा स्थानीय तहसँग आवश्यक समन्वय र सहकार्यका लागी पहल गरिनेछ ।
११. नगरभित्र गरीने विभिन्न आयोजनाका सम्भाव्यता अध्ययन तथा विस्तृत अध्ययनका लागी पूर्वाञ्चल विश्वविद्यालय, सुकुना बहुमुखी क्याम्पस, नगर भित्रका प्राविधिक विद्यालयहरूसँग आवश्यक समन्वय गरी त्यहाँ भएका जनशक्ति तथा प्रविधिहरूको उच्चतम उपयोग गरीनेछ ।
१२. नगर चक्रपथ (रिडरोड) निर्माण कार्य गर्नका लागी सम्भाव्यता अध्ययन गरीनेछ ।
१३. लोचनी-बडहरा(वडा नं ३ र ४) र पूर्वाञ्चल विश्वविद्यालय-जुलेबी चोक (वडा नं ६ र ७) जोड्ने गछिया खोलामा वैकल्पिक पक्की पुल निर्माण गर्न आवश्यक पहल गरीनेछ ।
१४. व्यवस्थित सहरीकरणका लागी भौतिक संरचना निर्माण गर्दा बस्ती विकास मापदण्ड निर्माण गरी आवश्यक पर्ने पार्किङ स्थलको निर्माणलाई अनिवार्य बनाउने साथै एक घर दुई फलफूलको बिरुवा रोप्ने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
१५. भौतिक पूर्वाधार विकास निर्माण गर्दा सार्वजनिक तथा निजी क्षेत्रको समेत साझेदारी रहने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
१६. नगर गुरुयोजना निर्माण गरी सोहीअनुसार विकास निर्माणका कार्य अगाडि बढाउने नीति लिइनेछ ।
१७. उपभोक्ता समितिमार्फत सञ्चालन हुने आयोजनाहरूको अपनत्व साथै प्रभावकारितामा अभिवृद्धी गरी भौतिक पूर्वाधार निर्माणका कामहरूलाई गुणस्तर युक्त र दिगो बनाउन निर्माण सामग्रीहरूको गुणस्तर मापन गर्ने विषयलाई सुनिश्चित गरीनेछ ।
१८. नगरको भौगोलिक एवम् क्षेत्रगत सन्तुलनलाई मध्यनजर गरी महत्त्वपूर्ण मानिएको ठुला पूर्वाधार आयोजनाहरूलाई प्राथमिकताका साथ रकम विनियोजन गरी सञ्चालन गर्ने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।

१९. नगरभित्र निर्माण हुने भौतिक संरचनाहरू अपाङ्गमैत्री, बालमैत्री, लैङ्गिकमैत्री, जेष्ठनागरीक मैत्री र वातावरण मैत्री बनाउने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
२०. भौतिक पूर्वाधारहरू निर्माण गर्दा तोकिएको मापदण्ड कायम गर्न अनुगमन प्रणालीलाई सघन र सशक्त बनाइनेछ ।
२१. नगरको शौन्दर्यलाई व्यवस्थित गर्न विद्युत पोल र सो मा जडान गरीएका तारहरूलाई व्यवस्थित बनाउँदै लैजाने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
२२. सबै वडा कार्यालयलाई प्रविधिमा आधारित सुविधा सम्पन्न भौतिक संरचनासहितको वडा कार्यालय बनाई सार्वजनिक सेवा प्रवाहलाई थप सुदृढ र सहज बनाउने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
२३. वडा नं. ८ स्थित सलकपुरमा नगरपालिकाको सुविधा सम्पन्न प्रशासनिक भवन निर्माणको कार्य आ.व. २०८१।०८२ मा प्रारम्भ गरीनेछ ।
२४. भौतिक संरचना निर्माण गर्दा त्यसको दिगोपन, लाभ र पर्यावरणीय प्रभावको अध्ययन गरी मापदण्डको पालना अनिवार्य गरीनेछ ।
२५. नगरभित्र सञ्चालन हुने विद्युतीय सिटी रिक्सा तथा अटोहरूको दर्ता, नवीकरण, नामसारी तथा रुट व्यवस्थापन गर्ने कार्य भई रहेकाले यसले पुर्याउने प्रभावकारीतालाई सुदृढ गर्दै लगिनेछ ।
२६. नगरक्षेत्रका बाटाहरूको नम्बरिड गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
२७. डुवानरहित नगर निर्माणको अभियानका लागि पानी जम्मा हुने स्थानहरूको पहिचान गरी आवश्यक ढल निर्माण गरी ढल निकासको व्यवस्था मिलाइनेछ ।
२८. राजमार्गसँग जोडिएका सबै मुख्य सडकहरूलाई क्रमशः कालोपत्रे गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
२९. दुर्घटना न्यूनीकरण तथा सडक सुधारका लागि विभिन्न समयमा निर्माण भई प्रयोग भइरहेका कालोपत्रे सडकहरूको मर्मत सम्भार गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
३०. नगर क्षेत्रभित्र निर्माण हुने सार्वजनिक भवनहरू बालमैत्री र अपाङ्गमैत्री गर्ने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।

#### आ. सञ्चार, विद्युत् तथा ऊर्जा

१. सञ्चार क्षेत्रलाई आधुनिक प्रविधिको प्रयोगमा प्रोत्साहन गरीनेछ ।

२. Smart Governance लाई पूर्ण रूपमा लागु गर्न व्यवस्था मिलाइनेछ ।
३. नगर भित्रका रेडियो, पत्रपत्रिका अनलाइन पोर्टलहरूका साथै सञ्चारकर्मीहरूको क्षमता अभिवृद्धिका कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरीनेछ ।
४. स्थानीय सञ्चार माध्यमहरूको कार्यसम्पादन र प्रभावकारिताको आधारमा साझेदारीको नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
५. सूचना प्रविधिसँग सम्बन्धित तालिम, सेमिनार, अध्ययन अवलोकन लगायतका प्रवर्द्धनात्मक विषयहरूलाई सरोकारवाला निकायहरूसँग समन्वयन गरी सञ्चालन गरीनेछ ।
६. पत्रकारहरूको क्षमता अभिवृद्धिका लागि तालिम, पत्रकारिताको माध्यमबाट अनुसन्धानात्मक लेखका निम्ति लेखनवृत्ति (फेलोसिप), सन्देशमूलक सूचना सामाग्रीको निर्माण तथा विकास गर्ने कार्य गरीनेछ ।
७. तिन पाङ्ग्रे सवारी साधनमा लाग्ने पुर्वाधार प्रयोग शुल्कलाई निःशुल्क गरीनेछ ।
८. विकास र आधुनिकीकरणको प्रक्रिया अगाडि बढाउन विद्युतको उपयोग वृद्धि गरीनेछ ।
९. वातावरण मैत्री विद्युतीय गाडी तथा सिटी सफारीका लागि नगरभित्र चार्जिङ स्टेशन बुधबारे बजारमा निर्माण गरीनेछ ।
१०. नगरभित्र निर्माण हुने आवासीय तथा व्यावसायिक भवनहरूमा सौर्य लगायतका वैकल्पिक/नविकरणीय ऊर्जाको प्रयोगमा प्रोत्साहन गरीनेछ ।
११. बाघझोडादेखि हसिना क्षेत्रको सडकमा वन्यजन्तुको आक्रमण तथा भयबाट जोगिन साथै पर्यटकीय करिडोरको सौन्दर्यका लागि सडक बत्तीको व्यवस्था गरीनेछ ।
१२. नगरक्षेत्रमा सञ्चालन हुने हाटबजार, चोक, पर्यटकीय स्थल, अति दुर्घटनाग्रस्त क्षेत्र तथा भिडभाड हुने क्षेत्रमा जडित सिसी क्यामेराको नियमित मर्मत सम्भार तथा विस्तार गरीनेछ ।

#### घ. वातावरण तथा विपत् व्यवस्थापन

##### अ. वन, वातावरण, भूसंरक्षण, जलवायु परिवर्तन अनुकूलनसम्बन्धी नीति:

१. बुढी, गछिया र लोहन्द्रा खोलामा तटबन्ध तथा यातायात करिडोर निर्माणको कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ । तटबन्ध गरीएको स्थानलाई वैकल्पिक सडक मार्गको रूपमा विकास गर्दै लगिनेछ । उक्त आयोजना निर्माण सम्पन्न गर्न प्रदेश तथा सङ्घीय सरकारसँग आवश्यक पहल गरीनेछ ।

२. खाली तथा उपयुक्त स्थानमा वृक्षरोपण गरीनेछ, वृक्षरोपण गर्दा फलफूलका विरुवाहरूलाई प्राथमिकता दिइनेछ । साथै नगरभित्र रहेका विभिन्न सङ्घ संस्थाहरूसँगको सहकार्यमा वृक्षरोपण अभियान सञ्चालन गरीनेछ ।
३. खोला किनारको छेउमा हुने कटान रोक्न बाँस, खयर, लहरे पीपल लगायतका बनस्पती लगाउन अभियान सञ्चालन गरीने तथा तटबन्धन निर्माण गर्दा बायो इन्जिनियरिङ पक्षलाई समेटिने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
४. सडकको सौन्दर्यीकरण, हरित नगर निर्माणका लागि सडक बगैँचाको विकास गरीनेछ ।
५. नगरभित्र रहेका निजी तथा सार्वजनिक जग्गाहरूको उचित प्रयोग र व्यवस्थापनको निमित्त भूउपयोग तथा भूवर्गीकरण नीति बमोजिम बस्ती विकास मापदण्ड निर्माण गरी भौतिक संरचनाको निर्माणमा एकरूपता ल्याउने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
६. नदीजन्य पदार्थको उत्खनन, सङ्कलन, प्रशोधन ओसारपसार र बिक्री वितरणलाई कानून अनुसार नियमन गरी व्यवस्थित र प्रभावकारी बनाइनेछ ।
७. जलवायु परिवर्तन अनुकूलनका लागि आवश्यक जनचेतना, क्षमता अभिवृद्धि, सूचना तथा जानकारीको आदान प्रदान गरी जलवायु परिवर्तनका असरलाई रोकथाम गर्ने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
८. “फोहोरबाट मोहोर” भन्ने नारालाई चरितार्थ गर्न निजी क्षेत्रसँग सहकार्य गरीनेछ । फोहोरमैला व्यवस्थापन कार्यमा फोहोर उत्पादनकर्ताबाट तोकिएको शुल्क लिइ फोहोरमैला व्यवस्थापन गरीनेछ । फोहोरलाई स्रोतमै वर्गीकरण गरी कुहिने र नकुहिने फोहोर छुट्याइनेछ ।
९. वृक्षरोपणमा नगरवासीलाई उत्प्रेरित गरी घर घरमा फलफूलका विरुवा रोप्ने कार्यलाई प्रोत्साहन गरीनेछ । साथै निजी वन प्रवर्द्धनको नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
१०. जलाधार संरक्षण, जैविक विविधताको प्रवर्धन तथा पर्यापर्यटन विकासको लागि जनसहभागितामा आधारित संरक्षण कार्यक्रम लागु गरीनेछ ।
११. नगरभित्र रहेका सार्वजनिक तथा पर्ति जग्गाहरूको पहिचान गरी सो को व्यवस्थित अभिलेख राख्ने, संरक्षण गर्ने तथा समुचित उपयोग गर्ने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
१२. औषधीजन्य जडीबुटी प्रवर्द्धनका लागि सामुदायिक वनहरूसँग आवश्यक समन्वय र सहकार्य गरीनेछ ।



१३. मालपोत तथा नापीसम्बन्धी कार्यलाई नगरपालिकाको मातहतमा ल्याउन सम्बन्धित निकायसँग समन्वय गरी आवश्यक नीति निर्माण गरीनेछ ।
१४. यस नगरपालिका क्षेत्रभित्र भएर बहने नदिहरूको बनक्षेत्रमा रहेको नदिजन्य पदार्थबाट उत्पन्न हुने सम्भावित खतराहरूलाई न्यूनिकरण गर्न जिल्ला विपद व्यवस्थापन समिति मार्फत प्रदेश सरकार समक्ष उचित व्यवस्थापनको लागी आवश्यक पहल गरीनेछ ।

**आ. विपत् व्यवस्थापन सम्बन्धी नीति :**

१. जोखिमपूर्ण स्थानको पहिचान गरी नगरपालिकाले विपत्सम्बन्धी सूचना सम्प्रेषण गर्ने संयन्त्र विकास गरी कार्यान्वयनमा ल्याउने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
२. विपद प्रतिकार्य योजना निर्माण गरी कार्यान्वयनमा ल्याइनेछ । विपदको समयमा आपतकालीन उद्धार, पुनःनिर्माण तथा पुनःस्थापनाको लागी आवश्यक तयारी गरीनेछ ।
३. भविष्यमा आउन सक्ने विपत्सँग सामना गर्न वर्षमा कम्तीमा २ पटक पूर्व अभ्यास गरीनेछ । त्यस्तै विपदको समयमा सामाना गर्न विभिन्न संयन्त्र जस्तै नेपाली सेना, सशस्त्र प्रहरी बल नेपाल, नेपाल प्रहरी, नेपाल स्काउट, एनसिसिजस्ता विभिन्न सामाजिक सङ्घसंस्थाहरूसँग आवश्यक समन्वय गरी कार्यान्वयनमा ल्याउने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
४. विपत् व्यवस्थापन तालिम (डिएमटी) कार्यक्रममार्फत विपत्को व्यवस्थापन गर्ने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।

**इ. न्यायिक समिति नीतिहरू :**

१. स्थानीय तहको न्याय सम्पादनको अनुभव आदान प्रदान गर्न मोरङका १७ वटै पालिकाहरूसँग २ दिने आवासिय न्यायिक समितिको मोरङ सम्मेलन आयोजना गरीनेछ । साथै न्यायिक समिति समकक्ष सञ्चाल मोरङ गठन गरीनेछ ।
२. समाजमा बढ्दो अवस्थामा रहेको सम्बन्ध विच्छेदलाई न्युनीकरण गर्नका लागी उत्कृष्ट ढुकुर जोडी कार्यक्रम सञ्चालन गर्ने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
३. सूचना प्रविधिको प्रयोगबाट न्याय सम्पादनको कार्यलाई सरल, सहज र पहुँचयोग्य बनाइनेछ ।
४. न्यायिक समितिको निर्णयलाई नगरवासीहरूले न्याय अनुभूत हुने गरी नतिजामूलक कार्यान्वयन सुनिश्चित गरीनेछ ।

५. चालु आ.व. कानून सुधार र कानूनी दस्तावेज निर्माण वर्षको रूपमा लिई । साबिकका कानूनको समयानुकूल परिमार्जन गर्दै कार्यान्वयनशीलता वृद्धि गरीनेछ ।
  ६. सुन्दरहरैँचा नगरपालिका क्षेत्र भित्र महिला हिंसामा परेका महिलाहरूको लागि नगरपालिकाले उप-प्रमुखको प्रत्यक्ष निगरानीमा महिला कानूनी परामर्श तथा सहायता कक्ष सञ्चालन गरिनेछ ।
  ७. न्यायिक समितिले निर्णय गरेका विवादहरूको कार्यान्वयनका लागि नगर प्रहरीको व्यवस्था गरीनेछ ।
  ८. नगरका सबै कानूनी दस्तावेजहरूको राजपत्र प्रकाशन गरी न्यायिक समितिलाई आवश्यक पर्ने अन्य कानूनी दस्तावेज खरिद गरी नगरपालिकामा कानूनी दस्तावेज शाखाको विकास गरिनेछ ।
  १०. स्थानिय स्तरमा मेलमिलाप तथा न्यायिक समितिसँग सम्बन्धित सामान्य जानकारी, यसका फाइदा, घर परिवार तथा समाजभित्र आउने विवादलाई मध्यनजर गर्दै विपन्न, सिमान्तकृत तथा सुकुम्वासी वस्ति/वस्तिमा गई Judicial Outreach Programme सञ्चालन गरीनेछ ।
  ११. न्यायिक समितिमा विवाद दर्ता गराएका हिंसापिडितहरूलाई मानसिक स्वास्थ्य समस्या घटाउन एक Phycosocial Concelling प्रदान गरीनेछ ।
  १२. पुराना मेलमिलापकर्ताहरूलाई पुनर्ताजगी तालिम प्रदान गरीने कार्यलाई निरन्तरता दिईनेछ ।
  १३. न्यायमा स्थानीय नागरीकको पहुँच स्थापित गरी जनचेतना अभिवृद्धि गर्न न्यायिक समिति अन्तर्गत कानूनी पुस्तक अध्ययन केन्द्र स्थापना गरीनेछ ।
  १४. सुन्दरहरैँचा नगरपालिका क्षेत्र भित्रका विद्यालय तथा सार्वजनिक स्थलहरूमा आपतकालिन सम्पर्क नम्बर र न्यायिक समितिमा उजुरी/गुनासा गर्ने सम्पर्क नम्बर र अनलाइन उजुरीको लिङ्क सहितको पोस्टर टाँस गर्ने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
  १६. असल न्यायिक कार्य सम्पादन गरेका कुनै एक पालिकाहरूसँग अनुभव आदानप्रदान लगायतका कार्यहरू गर्न भगेनी सम्बन्ध कायम गरीनेछ ।
- ई. सुशासन तथा संस्थागत विकाससम्बन्धी नीति :
१. राजस्व प्रणालीलाई नेपाल सरकारको एकिकृत भुक्तानी प्रणाली (SuTRA) मा आबद्ध गरी आर्थिक वर्ष २०८१।०८२ देखि अनिवार्य कार्यान्वयनमा ल्याइनेछ ।

२. घरनक्सा अभिलेखिकरण तथा घर बहाल कर संकलन अभियान वर्ष घोषणा गरी सम्बन्धित पक्षको सहकार्यमा वर्षभरी नै अभियान सञ्चालन गरीनेछ । करदातालाई प्रोत्साहन गर्ने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
३. वडास्तरमा योजना छनौट र कार्यान्वयन गर्दा टोल विकास संस्था लगायतका सरोकारवालाहरूको सहभागिता बढाइनेछ साथै लागत अनुमान पाँच लाखसम्म भएको आयोजनाको अनुगमन वडास्तर बाटै हुने व्यवस्था मिलाइनेछ ।
४. जनप्रतिनिधिसँग नागरीक संवाद कार्यक्रम सञ्चालन गरीनेछ ।
५. प्रभावकारी मानव संसाधन व्यवस्थापनको नीति अवलम्बन गरी सार्वजनिक सेवा प्रवाहलाई थप सुदृढ र सेवाग्राही मैत्री बनाउन सही व्यक्ति, सही स्थान र सही समयलाई पूर्ण रूपमा कार्यान्वयन गरीनेछ ।
६. नगरपालिकाको साङ्गठनिक संरचनालाई कार्यप्रकृति र सेवा प्रवाहको (O&M Survey) आधारमा कर्मचारीको व्यवस्थापन गरीनेछ ।
७. सार्वजनिक सुनुवाई, सामाजिक परीक्षण गरीने प्रणालीलाई थप सुदृढ र व्यवस्थित गरीनेछ ।
८. नगरपालिकाको कार्यालय तथा प्रत्येक वडा कार्यालयहरूमा नागरीक वडापत्र राखिनेछ ।
९. पदाधिकारी तथा कर्मचारीहरूसँग कार्यसम्पादन सम्झौता गरी कामप्रति जिम्मेवार र नतिजामुखी बनाइनेछ ।
१०. नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, वडा कार्यालय, स्वास्थ्य संस्था र विद्यालयमा क्रमशः ई-हाजिरीको व्यवस्था मिलाइनेछ ।
११. उत्कृष्ट काम गर्ने कर्मचारीलाई पुरस्कारको व्यवस्था गर्ने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
१२. नगरपालिकाको कार्यबोझलाई दृष्टिगत गरी अतिरिक्त कार्यवापत प्रोत्साहन भत्ताको व्यवस्था गरीनेछ ।
१३. असल अभ्यास र सिकाइका लागि आवश्यक व्यवस्था गरीनेछ ।
१४. नगरपालिकाको कार्यसम्पादन मूल्याङ्कनको स्तर मापन गर्ने जोखिम मूल्याङ्कनजस्ता सूचकहरू विश्लेषण गर्ने प्रणालीको विकास गर्ने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
१५. जनप्रतिनिधि र कर्मचारीहरूको क्षमता विकासयोजना निर्माण गरी कार्यान्वयनमा ल्याइनेछ ।
१६. राजस्व क्षेत्रको पहिचानका लागि निजी क्षेत्रसँगको सहकार्यमा अध्ययन तथा अनुसन्धानात्मक कार्यक्रम सञ्चालन गरीनेछ ।

१७. जनप्रतिनिधी, कर्मचारी समेतलाई योग गर्ने बानीलाई प्रोत्साहित गर्दै सरोकारवाला पक्षहरूको सहकार्यमा योग शिविरहरू सञ्चालन गरीनेछ ।
१८. विकास निर्माणका कार्यमा नागरीकको सहभागिता हुने गरी क्रमशः टोल विकास संस्था मार्फत योजना सञ्चालन गर्ने नीति अवलम्बन गरीनेछ । आयोजनाहरूको सम्झौता सम्बन्धित वडा कार्यालयमा नै गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
१९. आ.व. २०८१/०८२ मा संविधानको अनुसूची ८ मा रहेको स्थानीय तहको एकल अधिकारसँग सम्बन्धित नीति कानून नियमावली तथा कार्यविधि तर्जुमा गरी कार्यान्वयनमा ल्याइनेछ तथा साझा अधिकार सम्बन्धी कानून निर्माणका लागि प्रदेश र सङ्घीय सरकारसँग समन्वय गरीनेछ ।
२०. समयमै बजेट कार्यान्वयन गरीनेछ ।
२१. सार्वजनिक पद धारण गर्ने व्यक्तिलाई जवाफदेही, सदाचारयुक्त, उच्च नैतिकवान तथा पदीय मर्यादाका साथ सम्मानपूर्वक काम गर्न सक्ने वातावरणको प्रत्याभूत गरी सार्वजनिक सेवा प्रवाहलाई प्रभावकारी बनाउने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
२२. नगरवासीहरूलाई संविधानले निर्दिष्ट गरेको कर्तव्य पालनाप्रति जागरुक बनाई सदाचार र सेवा भावको विकास गर्ने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
२३. नगरवासीहरूमा कर तिर्ने बानीको विकास गर्ने, करको पारदर्शिता र अधिकतम सदुपयोग गर्ने तथा करको दायरा बढाउने किसिमको प्रगतिशील कर प्रणालीको मान्यता स्थापित गर्ने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
२४. इमान्दार कर्मचारी स्वच्छ प्रशासनको नारालाई आत्मसाथ गरीनेछ ।
२५. नगरपालिकामा कार्यरत अस्थायी तथा करारका कर्मचारीका लागि व्यवस्था गरीएको सामाजिक सुरक्षा कोषलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
२६. नगरपालिकामा नगर प्रवक्ता, सूचना अधिकारी र प्रत्येक वडामा सम्बन्धित वडा अध्यक्ष मार्फत स्थानीय सरकारको सूचना नगरवासीलाई प्रवाह गर्ने नीति अवलम्बन गरीनेछ ।
२७. प्रत्येक व्यवसायीले नगरपालिकामा अनिवार्य व्यवसाय दर्ता गरेपछि मात्रै व्यवसाय सञ्चालन गर्न पाउने नीति अवलम्बन गरीनेछ । व्यवसाय दर्ता नगरीकन सञ्चालनमा रहेका व्यवसायहरूलाई बन्द गर्ने गरीनेछ । अन्य निकायमा दर्ता तथा नवीकरणका लागि नगरपालिकाको दर्ता तथा

## सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

नवीकरणलाई अनिवार्य गरेपछि मात्रै गर्ने गरी व्यवस्था मिलाइनेछ । व्यवसाय दर्ताका लागि अभियान सञ्चालन गरीनेछ ।

२८. बढ्दो जनसङ्ख्या तथा सहरीकरणलाई मध्यनजर गरी जनभावना र जनबोलीको समेत सम्बोधन गर्ने हेतुले यस नगर क्षेत्रभित्र ईलाका प्रशासन कार्यालय स्थापना तथा सञ्चालनका लागि पहल गरीनेछ । साथै हरैँचामा रहेको ईलाका प्रहरी कार्यालयलाई इन्स्पेक्टरको दरबन्दीसहित अन्य आवश्यक प्रहरी कर्मचारीको व्यवस्थापनका लागि पहल गरीनेछ ।
२९. एकीकृत बजार अनुगमनको कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
३०. नगरपालिकामा कल सेन्टर स्थापना गरी पब्लिकका समस्या तथा गुनासाहरूको सुनुवाई तुरुन्त गर्ने व्यवस्था मिलाइनेछ ।
३१. वडा कार्यालयबाट नै आयोजना तथा कार्यक्रम सम्झौता र कार्यान्वयन गरी अन्तिम भुक्तानीका लागि सिफारिस गर्ने अख्तियारी प्रदान गर्दै वडालाई थप जिम्मेवार बनाई सेवा प्रवाहलाई सरल र सहज बनाइनेछ । आयोजनाहरूको कार्यान्वयनको चरणदेखि नै सघन अनुगमन/निरीक्षण हुने व्यवस्था मिलाइनेछ ।

**धन्यवाद !**

## सुन्दरहरैँचा नगरपालिकाको चौधौँ नगरसभामा नगर-उपप्रमुखबाट पेस भएको आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को बजेट तथा कार्यक्रम

सभाध्यक्षज्यू,

सम्मानित नगरसभाका सदस्यज्यूहरू,

सङ्घीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रात्मक शासन व्यवस्था अनुसार तीन तहको सरकार हुने संवैधानी व्यवस्था अनुसार तल्लो तह जनताको सबै भन्दा नजिक रहने सरकारको रूपमा ७५३ वटा पालिकाहरू मध्ये सुन्दरहरैँचा नगरपालिका पनि एक हो । त्यसै बमोजिम आज म यस सुन्दरहरैँचा नगरपालिकाको चौधौँ नगर सभा बैठकमा आर्थिक वर्ष २०८१।०८२ को बजेट तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गर्न पाउँदा गौरव महसुस गरेकी छु । हामीलाई यो जिम्मेवारीमा पुर्याउन विभिन्न कालखण्डमा ऐतिहासिक प्रजातान्त्रिक तथा लोकतान्त्रिक आन्दोलनमा साहदत प्राप्त गर्नु हुने ज्ञात अज्ञात महान सहिदहरूप्रति हार्दिक श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दै ती आन्दोलका क्रममा घाइते तथा वेपत्ता हुनु भएकाहरूको शीघ्र स्वस्थ लाभको कामना गर्दछु । सुन्दरहरैँचा नगरबासीले हामीलाई विश्वास गरी निर्वाचित गरेर जनताको सेवा गर्ने अवसर प्रदान गर्नु भएकोमा आदरणीय नगरबासी जनसमुदायज्यूहरू प्रति हार्दिक आभार व्यक्त गर्दछु ।

**सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन** भन्ने मूल नारालाई आत्मसाथ गर्दै नगरबासीलाई परिवर्तनको पूर्ण प्रत्याभूति दिलाउन प्रभावकारी प्रविधिमा आधारित सार्वजनिक सेवाप्रवाहको माध्यमबाट स्वास्थ्य, शिक्षा, रोजगारी, उत्पादन, खानेपानी, दिगो पूर्वाधार विकासलाई प्रत्यक्ष लाभ पुर्याउने उद्देश्यका साथ नगरपालिका अघि बढिरहेको व्यहोरा जनकारी गराउँछु ।

आगामी आर्थिक वर्षको बजेट तर्जुमा गर्दा 'समृद्ध नेपाल सुखी नेपाली' भन्ने दीर्घकालीन सोच, २१०० तथा सोही योजनाले तोकेका लक्ष्य र प्राथमिकताहरू, दिगो विकासका लक्ष्यहरू, अन्तराष्ट्रिय प्रतिबद्धताहरू, विभिन्न रणनीतिक योजनाहरू, नेपालको संविधानमा रहेको राज्यका नीति तथा स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐन, स्थानीय तहको योजना तर्जुमा दिग्दर्शन, २०७८, नेपाल सरकार र प्रदेश सरकारबाट जारी भएका मार्गदर्शनहरूलाई आधार मानिएको छ । यसका अतिरिक्त निर्वाचनका क्रममा जनता समक्ष गरिएका सामूहिक प्रतिबद्धताहरू तथा घोषणापत्रहरू, राजस्व परामर्श समिति लगायत विभिन्न विषयगत समितिहरूबाट प्राप्त सुझावहरू, कार्यपालिका तथा नगरसभाका सदस्यहरूज्यूहरू तथा यस नगरक्षेत्रमा क्रियाशील राजनैतिक दल तथा संघ संस्थाका प्रतिनिधिहरूले विभिन्न माध्यमबाट दिएका सुझाव

समेतलाई आधार मानिएको छ । यसै सभाबाट पारित सुन्दरहरैचा नगरपालिकाको नीति तथा कार्यक्रमहरूलाई यो बजेट निर्माणको मार्गदर्शनको रूपमा लिइएको छ ।

जनताको सबैभन्दा नजिकको सरकारको रूपमा रहेर जनताकै दैनिक जीवनसँग जोडिने यो बजेट तर्जुमा गर्दै गर्दा हामीले आम जनतासँग सामूहिक रूपमा गरेका बाचा तथा प्रतिबद्धताहरू, जनताको अपेक्षा र उपलब्ध सीमित स्रोत साधनको अधिकतम परिचालन र सन्तुलन मिलाउने गरी बजेट तथा कार्यक्रमको प्रस्ताव गरेको छु ।

अर्थतन्त्र देखिएको मन्दिका कारण पर्न गएको प्रभाव बारे नगरवसीज्यूहरू सबैमा जानकारी नै हुनुहुन्छ । एका तर्फ नगर सरकार प्रति नगरवासीको बढ्दो आवश्यकता र माग छ भने अर्को तर्फ सीमित स्रोत साधनको अधिकतम परिचालन गरी सार्वजनिक सेवा प्रवाह गर्नुपर्ने चुनौती छ ।

नगरपालिकाले आर्थिक वर्ष २०८०।०८१ मा हालसम्म भएको वित्तीय प्रगतीको अवस्थाको चर्चा गर्नुपर्दा चालु खर्च तर्फ जम्मा रु. ७४ करोड ७७ लाख ५४ हजार ५ सय ६७ रुपैया ३९ पैसा विनियोजन गरिएकोमा रु. ५२ करोड ८९ लाख ५९ हजार ५ सय ३५ रुपैया ३९ पैसा खर्च गरि खर्च प्रतिशत ७०.७३ प्रतिशत भएको तथा पुँजीगत खर्च तर्फ रु. ८८ करोड २ लाख १ हजार २ सय ९३ रुपैया विनियोजन गरिएकोमा रु. ३५ करोड ६० लाख ७१ हजार ९ सय ३ रुपैया खर्च भइ ४०.४५ प्रतिशत भएको, त्यस्तै वित्तीय व्यवस्था अन्तर्गत रु. २० लाख विनियोजन गरिएकोमा रु. २० लाख खर्च भइ १०० प्रतिशत प्रगती हासिल भएको छ ।

### सभाध्यक्षज्यू,

### सभा सदस्यज्यूहरू,

अब म आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ लागि प्रस्तावित व्यय पेश गर्न गई रहेको छु ।

१. पूर्वाधार विकास समिति तर्फ (पुजीगत खर्च) रु. ६९ करोड २९ लाख ३४ हजार २ सय ६८ रुपैया विनियोजन गरेको छु ।
२. आर्थिक विकास समिति तर्फ (चालु खर्च) रु. २ करोड ३२ लाख ६० हजार रकम विनियोजन गरेको छु ।
३. त्यस्तै सामाजिक विकास तर्फ (चालु खर्च) रु. ४१ करोड ४८ लाख ८३ हजार ५ सय विनियोजन गरेको छु ।
४. वन तथा वातावरण विपद व्यवस्थापन समिति तर्फ रु. २ करोड विनियोजन गरेको छु ।

५. आ.व. २०८१/८२ मा सम्पन्न गर्ने गरी बहुवर्षिय/क्रमागत आयोजनाहरू तथा भुक्तानी दिन बाँकि रकमका लागि(पुजिगत) रु. २१ करोड १० लाख ११ हजार ४ सय ८० रुपैया विनियोजन गरेको छु ।
६. वडागत बजेट सिलिड तर्फ चालु खर्चका लागि रु. ३ करोड ४८ लाख र पुजिगत खर्च तर्फ रु. १४ करोड ८८ लाख गरी जम्मा रु १८ करोड ३६ लाख रकम विनीयोजन गरेको छु ।
७. कार्यालय संचालन तथा प्रशासनिक तर्फ (चालु खर्च) रु. २५ करोड विनियोजन गरेको छु ।
८. कार्यालय संचालन तथा संस्थागत सुधार तथा क्षमता विकासका लागि चालु खर्च तर्फ रु. १ करोड र पुजिगत तर्फ १ करोड ३० लाख गरी जम्मा रु. २ करोड ३० लाख रकम विनियोजन गरेको छु ।
९. वितिय व्यवस्थापन अन्तर्गत ऋण तथा सावा ब्याज भुक्तानीका लागि रु. ६५ लाख रकम विनियोजन गरेको छु ।

यसरी समग्र रुपमा चालु खर्च तर्फ रु. ७५ करोड २९ लाख ४३ हजार ५ सय रुपैया विनियोजन गरेको छु । त्यस्तै पुजीगत खर्च तर्फ रु. १ अर्ब ६ करोड ६७ लाख ३५ हजार ७ सय ४८ रुपैया विनियोजन गरेको छु भने वितिय व्यवस्थापन शिर्षकमा रु. ६५ लाख गरी आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ का लागि जम्मा रु. १ अर्ब ८२ करोड ६१ लाख ७९ हजार २ सय ४८ रुपैया नबढाई निर्दिष्ट गरिए बमोजिम खर्च हुने गरि रकम विनियोजन गरेको छु ।

माथि उल्लिखित खर्च व्यवस्थापनका लागि आ.व. २०८१/०८२ मा यस सुन्दरहरैचा नगरपालिकाको सञ्चित कोषमा दाखिला हुने अनुमान गरिएको आय देहाय बमोजिम हुने व्यहोरा जानकारी गराउँछु;

१. नगरपालिकाको आन्तरिक आम्दानी (खोला बापत प्राप्त हुने आम्दानी र विज्ञापन कर बाहेक रु. १२ करोड ६१ लाख ३१ हजार संकलन हुने प्रक्षेपण गरिएको छ ।
२. स्थानीय सरकार मार्फत राजश्व बाँडफाँड हुने गरि नदीजन्य पदार्थबाट प्राप्त हुने ६०% बराबरको रकम रु. ४ करोड ८ लाख १० हजार संकलन हुने अनुमान गरिएको छ । त्यस्तै स्थानीय सरकारबाट संकलन गरि प्रदेशलाई ४०% हस्तान्तरण गरि बाँकी रहेको ६०% बराबरको रकम रु. ५ लाख ९१ हजार ३ सय ७१ रुपैया विज्ञापन करबाट संकलन गर्ने लक्ष्य लिइएको छ ।



३. प्रदेश सरकारबाट राजश्व बाँडफाँड बापत सवारीसाधन करबाट प्राप्त हुने रकम रु. १ करोड ८४ लाख ८७ हजार प्राप्त हुने अनुमान गरिएको छ ।
४. संघीय सरकारबाट मूल्य अभिवृद्धि कर बापत राजश्व बाँडफाँड शिर्षकमा रु. १० करोड ८७ लाख ७७ हजार ९५ रुपैयाँ प्राप्त हुने भएको छ । राजश्व बाँडफाँड संघीय सरकारबाट प्राप्त हुने अन्तःशुल्क शिर्षकबाट रु. ३ करोड ९५ लाख २२ हजार ९ सय ५ रुपैयाँ आय प्राप्त हुने प्रक्षेपण गरिएको छ । मालपोत रजिष्ट्रेसन बापत राजश्व बाँडफाँड संघीय सरकारबाट रु. ८ करोड प्राप्त हुने अनुमान गरिएको छ । त्यस्तै बन रोयल्टी बापत संघीय सरकारबाट राजश्व बाँडफाँड शिर्षकमा रु. २८ लाख ९ हजार ९ सय ४२ रुपैयाँ प्राप्त हुने अनुमान गरिएको छ ।
५. संघीय सरकारबाट प्राप्त हुने वित्तीय समानीकरण अनुदान रु. २० करोड ७६ लाख हुने अनुमान गरिएको छ । त्यस्तै प्रदेश सरकारबाट प्राप्त हुने वित्तीय समानीकरण अनुदान रु. १ करोड ३३ लाख ७० हजार हुनेछ ।
६. संघीय सरकार र यस नगरपालिका बिच साझेदारीमा सञ्चालन गर्ने गरि समपूरक अनुदान पुँजीगत तर्फ रु. १ करोड ४५ लाख रकम प्राप्त हुने छ । त्यस्तै प्रदेश सरकारबाट समपूरक अनुदान शिर्षकमा रु. १ करोड ३० लाख प्राप्त हुने भएको छ ।
७. नगरपालिका र उपभोक्ताहरुको संयुक्त लगानीमा साझेदारी रकम बापत रु. २ करोड जम्मा हुने अनुमान गरीएको छ ।
८. नगर विकास कोष मार्फत रु. ४ करोड १० लाख ६० हजार २ सय ६८ रुपैयाँ प्राप्त हुने अनुमान गरीएको छ ।
९. माथी उल्लेखित विनियोजित रकमा अपुग हुने आय रु. २५ करोड ९२ लाख ६२ हजार १ सय ६७ रुपैयाँ आन्तरीक आय बृद्धि गरी संकलन गरी विनियोजित बजेटको रकम परिपुर्ती गरिनेछ ।

**सभाध्यक्षज्यू,**

**सभा सदस्यज्यूहरू,**

यस पछि अब म यस सम्मानित सभा समक्ष सुन्दरहरैचा नगरपालिकाको आर्थिक विद्येयक, २०८१ र सुन्दरहरैचा नगरपालिकाको विनियोजन विद्येयक, २०८१ टेवल गर्दछु ।

धन्यवाद !

## सुन्दरहरैँचा नगरपालिका

### नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

विनियोजन ऐन, २०८१

नगर सभामाबाट पारित भएको मिति २०८१/०३/१० गते

#### प्रस्तावना:

सुन्दरहरैँचा नगरपालिकाको आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को सेवा र कार्यहरूको लागि सञ्चित कोषबाट केही रकम खर्च गर्ने अधिकार दिन र सो रकम विनियोजन गर्न वाञ्छनीय भएकाले, नेपालको संविधानको धारा २२९ को उप-धारा (२) बमोजिम सुन्दरहरैँचा नगरपालिकाको नगर सभाले यो ऐन बनाएको छ ।

#### १. सक्षिप्त नाम र प्रारम्भ:

- (क) यस ऐनको नाम "सुन्दरहरैँचा नगरपालिकाको विनियोजन ऐन, २०८१" रहेको छ ।  
(ख) यो ऐन सभामाबाट स्विकृत भई राजपत्रमा प्रकाशन भए पश्चात लागु हुनेछ ।

#### २. आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को निमित्त सञ्चित कोषबाट/कम खर्च गर्ने अधिकार:

- (१) आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को निमित्त नगर कार्यपालिका, वडा कार्यालय, विषयगत शाखाको गर्ने सेवा कार्यहरूका निमित्त अनुसूची १ मा उल्लेखित चालु खर्च, पुजिगत खर्च र वित्तीय व्यवस्थाको रकम समेत गरी जम्मा रकम रु. १ अर्ब ८२ करोड ६१ लाख ७९ हजार २४८ रुपैया नबढाई निर्दिष्ट गरिए बमोजिम सञ्चित कोषबाट खर्च गर्न सकिनेछ ।
- (२) उपदफा (१) मा जुनसुकै कुरा लेखिएको भएता पनि नगर सभामाबाट बजेट स्वीकृत भइसकेपछि संघीय सरकार, प्रदेश सरकार, अन्य स्थानीय सरकार वा विभिन्न संघसंस्था वा निकाय सँग सम्झौता भई वा नभई थप बजेट निकासी भएकोमा, वा आ.व. २०८०/०८१ को अन्त्य सम्ममा काम सम्पन्न भएर कुनै कारणले भुक्तानी हुन नसकेको र म.ले.प.नं. २२१ मा समावेश भएको कुनै पनि आयोजना तथा कार्यक्रमको भुक्तानी/निकासीका लागि नगर कार्यपालिकाको कार्यलायलाई निर्देशन गर्न सक्नेछ ।
- (३) उपदफा (२) मा जुनसुकै कुरा लेखिएको भएता पनि कुल विनियोजन हुने रकममा अपुग हुने आय रु. २५ करोड ९२ लाख ६१ हजार ८ सय ८ रुपैया प्रशासनिक सुधार, मौज्दात रकम तथा आन्तरिक आय संकलन भए पछि मात्र आयोजना तथा कार्यक्रमहरू संचालन गरिनेछ ।

**३. विनियोजन:**

- (१) यस ऐनद्वारा सञ्चित कोषबाट खर्च गर्ने अधिकार दिइएको रकम आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को निमित्त नगरपालिकाको नगर कार्यपालिका, वडा कार्यालय र विषयगत शाखाले गर्ने सेवा वा कार्यहरूको निमित्त विनियोजन गरिएको छ ।
- (२) उपदफा (१) मा जुनसुकै कुरा लेखिएको भएतापनि कार्यपालिकाको कार्यालय, वडा कार्यालयले गर्ने सेवा र कार्यहरूको निमित्त विनियोजन गरेको रकम मध्ये कुनैमा बचत हुने र कुनैमा अपुग हुने देखिन आएमा नगरकार्यपालिकाले बचत हुने शिर्षकबाट नपुग हुने शिर्षकमा रकम सार्न सक्नेछ । यसरी रकम सार्दा एक शिर्षकबाट सो शिर्षकको जम्मा रकमको १० प्रतिशतमा नबढ्ने गरी कुनै एक वा एक भन्दा बढी शिर्षकहरूबाट अर्को एक वा एक भन्दा बढि शिर्षकहरूमा रकम सार्न तथा निकास र खर्च जनाउन सकिनेछ । पुजीगत खर्च र वित्तीय व्यवस्था तर्फ विनियोजित रकम सांवा भुक्तानी खर्च र व्याज भुक्तानी खर्च शिर्षकमा बाहेक अन्य चालु खर्च शिर्षक तर्फ सार्न र वित्तीय व्यवस्था अन्तर्गत सांवा भुक्तानी खर्च तर्फ विनियोजित रकम ब्याज भुक्तानी खर्च शिर्षकमा बाहेक अन्यत्र सार्न सकिने छैन ।

तर चालु तथा पुजीगत खर्च र वित्तीय व्यवस्थाको खर्च व्यहोर्न एक स्रोतबाट अर्को स्रोतमा रकम सार्न सकिनेछ ।

- (३) उपदफा (२) मा जुन सुकै कुरा लेखिएको भएतापनि यस शिर्षकको जम्मा स्वीकृत रकमको १० प्रतिशत भन्दा बढ्ने गरी कुनै एक वा एक भन्दा बढी शिर्षकहरूमा रकम सार्न परेमा नगर सभाको स्वीकृति लिनु पर्नेछ ।

**४. अख्तियारी सम्बन्धी व्यवस्था:**

- (१) प्रचलित कानूनमा जुनसुकै कुरा लेखिएको भएतापनि यस ऐन अनुसार विनियोजन भएको रकम प्रचलित कानूनको अधिनमा रहि खर्च गर्ने अख्तियारी यो ऐन प्रारम्भ भएको दिन देखि अधिकार प्राप्त अधिकारीलाई हुनेछ ।

**५. बाधा अडकाउ फुकाउने अधिकार:**

- (१) यो ऐन कार्यान्वयनको क्रममा कुनै बाधा उत्पन्न भएमा कार्यपालिकाले त्यस्तो बाधा अडकाउ फुकाउन सक्नेछ ।

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

**सुन्दरहरैँचा नगरपालिका**

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, मोरङ

कार्यालय कोड :

आय व्ययको विवरण

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

अनुसूची ६

सुन्दरहरैँचा नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, मोरङ

कार्यालयको कोड : ८०११३४०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिका उप क्षेत्र : कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक

सि.नं.	कार्यक्रम/बायोोजना/क्रियाकलापको नाम	खर्च शीर्षक	आ.व. २०८०/०८१ को गृह अनुमान	आ.व. २०८०/०८१को संशोधित अनुमान	आ.व. २०८०/०८१ को आषाढ महान्त सम्मको खर्च	आ.व. २०८१/०८२ को लागि विनियोजन	स्रोत							
							आन्तरिक स्रोत	संघीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण			कैफियत
											नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह	
८०११३४०८१०१ सुन्दरहरैँचा नगरपालिका - कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक प्रकृति														
१	पारिश्रमिक कर्मचारी	२११११	८७५६८५५९.५०	८७५६८५५९.५०	७२९७६६९५	८५५५४९९९.००	६२९६४६२०.००	२३२२०५७९.००		१६९०००.००				
२	पोशाक	२११२१	१७५००००	१७५००००	१५८८५००	२५०००००	२००००००.००	५०००००.००						
३	खाद्यान्न	२११२२	३३७५०००	३३७५०००	१६९९५२	३५०००००	३५०००००.००							
४	औषधीउपचार खर्च	२११२३	५०००००	५०००००	४६८६२३	५०००००								
५	स्थानीय भत्ता	२११३१	६०००००	६०००००	१९३६२८५	९०००००	६०००००.००	३०००००.००						
६	महंगी भत्ता	२११३२	४२०००००	४२०००००	३३२००००	५००००००	५००००००.००	०.००						
७	फिल्ड भत्ता	२११३३	२०००००	२०००००	०	३०००००		३०००००.००						
८	कर्मचारीको बैठक भत्ता	२११३४	८४००००	८४००००	७५५७००	८४००००		८४००००.००						
९	कर्मचारी प्रोत्साहन तथा पुरस्कार	२११३५	५०००००	५०००००	१३२५००	५०००००	५०००००.००							
१०	अन्य भत्ता	२११३९	१२०००००	१२०००००	१११९०८०	१५०००००		१५०००००.००						
११	पदाधिकारी बैठक भत्ता	२११४१	३६५२८००	३६५२८००	३१२८८४०	३६५२८००	३६५२८००.००							
१२	पदाधिकारीअन्य सुविधा	२११४२	१०६२००००	१०६२००००	१०५७७५००	१०६२००००	१०६२००००.००							
१३	पदाधिकारी अन्य भत्ता	२११४९	७४००००	७४००००	६४००००	६४००००	६४००००.००							
१४	कर्मचारीको सामाजिक सुरक्षा कोष खर्च	२१२११	४२०००००	४२०००००	१७५५२१६	४२०००००	४२०००००.००							
१५	कर्मचारीको योगदानमा आधारित निवृत्तभरण तथा उपदान कोष खर्च	२१२१२	१८०००००	१८०००००		१८०००००	१८०००००.००							
१६	कर्मचारीको योगदानमा आधारित वीमा कोष खर्च	२१२१३	७८००००	७८००००										
१७	कर्मचारी कल्याण कोष	२१२१४	३००००००	८५०००००	८५०००००	८००००००	८००००००.००	०.००						
१८	अन्य सामाजिक सुरक्षा खर्च	२१२१९	५०००००	५०००००		५०००००		५०००००.००						
१९	पानी तथा विजुली	२२१११	३२४००००	३२४००००	८७९७४९	३२४००००	३२४००००.००							

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	खर्च शीर्षक	आ.व. २०८०/०८१ को शुरु अनुमान	आ.व. २०८०/०८१को संशोधित अनुमान	आ.व. २०८०/०८१ को आषाढ मसान्त सम्मको खर्च	आ.व. २०८१/०८२ को लागि विनियोजन	स्रोत								
							आन्तरिक स्रोत	संघीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण			कैफियत	
											नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह		
२०	संचार महसुल	२२११२	३११३०००	३११३०००	१८१३९९८	३११३०००	३११३०००.००								
२१	सार्वजनिक उपयोगिताको सेवा खर्च	२२११३	८४००००	८४००००	८१४२७१	१२०००००		१२०००००.००							
२२	इन्धन (पदाधिकारी)	२२२११	१९२००००	१९२००००	१७१११६६	१९२००००	१९२००००.००		१७२८०००.००						
२३	इन्धन (कार्यालय प्रयोजन)	२२२१२	१०३९२०००	१०३९२०००	८०८००५५	१०३९२०००	८४०००००.००		१९९२०००.००						
२४	सवारी साधन मर्मत खर्च	२२२१३	४६८००००	४६८००००	४६१९३७६	६००००००	४५०००००.००		१५०००००.००						
२५	बिमा तथा नवीकरण खर्च	२२२१४	१५०००००	१५०००००	८६३२१८	१५०००००	१५०००००.००								
२६	मेशिनरी तथा औजार मर्मत सम्भार तथा सञ्चालन खर्च	२२२२१	१६३२०००	१६३२०००	१६३२०००	२४०००००	२४०००००.००								
२७	निर्मित सार्वजनिक सम्पत्तिको मर्मत सम्भार खर्च	२२२३१	१२०००००	१२०००००	९८२५५८	१८०००००	१८०००००.००								
२८	अन्य सम्पत्तिहरूको संचालन तथा सम्भार खर्च	२२२९१	६०००००	६०००००	५९९५९३	७०००००		७०००००.००							
२९	मसलान्द तथा कार्यालय सामग्री	२२३११	७३६८०००	७३६८०००	४७६९८२१	७३६८०००	५००००००.००		२३६८०००.००						
३०	पुस्तक तथा सामग्री खर्च	२२३१३	१००००००	१००००००	२१५०५६	१००००००	१००००००.००								
३१	इन्धन - अन्य प्रयोजन	२२३१४	१८००००	१८००००	४३५६३	१८००००		१८००००.००							
३२	पत्रपत्रिका, छपाई तथा सूचना प्रकाशन खर्च	२२३१५	६७८००००	६७८००००	६७७८९९८	७००००००	५००००००.००		२००००००.००						
३३	अन्य कार्यालय संचालन खर्च	२२३१९	३६००००	३६००००	३००२५४	४०००००		४०००००.००							
३४	सेवा र परामर्श खर्च	२२४११	४३२००००	४३२००००	१५०६५१०	४३२००००	४३२००००.००								
३५	सूचना प्रणाली तथा सफ्टवेयर संचालन खर्च	२२४१२	२६०५०००	२६०५०००	१२६७२४३	२००००००		२००००००.००							
३६	करार सेवा शुल्क	२२४१३	१०५९७१५८	१०५९७१५८	४१६३७२३	६००००००	३५६६७८२.००		२००००००.००	४३३२१८.००					
३७	सरसफाई सेवा शुल्क	२२४१४	३८५३५१२	३८५३५१२	३८४०८३९	९००००००				९००००००.००					
३८	अन्य सेवा शुल्क	२२४१९	१०९३७४२	१०९३७४२	१०६२४८७	१२०००००		१२०००००.००							
३९	कर्मचारी तालिम खर्च	२२५११	३००००००	३००००००	३०७५००	२५०००००		२५०००००.००							
४०	सीप विकास तथा जनचेतना तालिम तथा गोष्ठी सम्बन्धी खर्च	२२५१२	२००००००	२००००००	०	१००००००		१००००००.००							
४१	कार्यक्रम खर्च	२२५२२	०	०	०	०									
४२	विविध कार्यक्रम खर्च	२२५२९	१००००००	१००००००	९९९८८८	१५०००००		१५०००००.००							
४३	अनुगमन, मूल्यांकन खर्च	२२६११	२००००००	२००००००	१९९९९२०	२००००००		२००००००.००							
४४	भ्रमण खर्च	२२६१२	२००००००	२००००००	१९९९९७८	२००००००	२००००००.००								
४५	विशिष्ट व्यक्ति तथा प्रतिनिधि मण्डलको भ्रमण खर्च	२२६१३	१००००००	१००००००	९०३००	७००००००		७००००००.००							
४६	अन्य भ्रमण खर्च	२२६१९	२५०००००	२५०००००	२४२१८९	२५०००००	२५०००००.००								
४७	विविध खर्च	२२७११	५०२८०००	५०२८०००	३५५०६६६	५२०००००	४००००००.००		१२०००००.००						
४८	सभा सञ्चालन खर्च	२२७२१	२००००००	२००००००	१९३८८५५	२००००००	२००००००.००								

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	खर्च शीर्षक	आ.व. २०८०/०८१ को शुरु अनुमान	आ.व. २०८०/०८१को संशोधित अनुमान	आ.व. २०८०/०८१ को आषाढ मसान्त सम्मको खर्च	आ.व. २०८१/०८२ को लागि विनियोजन	स्रोत								
							आन्तरिक स्रोत	संघीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण			कैफियत	
											नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह		
४९	आन्तरिक ऋणको सेवा शुल्क तथा बैंक कमिसन	२४२१२	२०००००	२०००००	९१८६१६	२०००००		२००००००.००							
५०	शैक्षिक संस्थाहरूलाई सहायता	२५३११	१०००००	१०००००	९११५२०	१०००००		१००००००.००							
५१	स्वास्थ्य संस्थाहरूलाई सहायता	२५३१२	१२५०००	१२५०००	०	१२५०००		१२५००००.००							
५२	उपभोक्ता समिति तथा गैर सरकारी संस्था सहायता	२५३१३	१०००००	१०००००	२८२४२०	१०००००		१००००००.००							
५३	धार्मिक तथा सांस्कृतिक संस्था सहायता	२५३१४	१०००००	१०००००	५४०८५३	१०००००		१००००००.००							
५४	अन्य संस्था सहायता	२५३१५	२५००००	२५००००	२४९६१००	४०००००		४००००००.००							
५५	सामाजिक सुरक्षा	२७१११	२०००००			५०००००		५०००००.००							
५६	अन्य सामाजिक सुरक्षा	२७११२	५०००००	५०००००		५०००००		५०००००.००							
५७	छात्रवृत्ति	२७२११	१०००००	१०००००	२१७००	५०००००		५०००००.००							
५८	उदार, राहत तथा पुनर्स्थापना खर्च	२७२१२	२०००००	२०००००	७२०४३७	१०००००		१००००००.००							
५९	ओपशीखरिद खर्च	२७२१३	४०००००	४०००००	३९८०५६१	०.००	०.००	०.००							
६०	अन्य सामाजिक सहायता	२७२१९	५०००००	५०००००	४९५०००	५०००००		५०००००.००							
६१	जग्गाको भाडा	२८१४१	३६००००	३६००००	२८६२५४	३६००००	०.००	३६००००.००							
६२	घरभाडा	२८१४२	२४६००००	२४६००००	२२२३२००	२००००००	०.००	२००००००.००							
६३	सवारी साधन तथा मेशिनर औजार भाडा	२८१४३	१०४००००	१०४००००	१०३९३६५	१८०००००	१००००००.००	८०००००.००							
६४	अन्य भाडा	२८१४९	१०००००	१०००००	३३५७९	१०००००	१०००००.००								
६५	राजस्व फिर्ता	२८२११				५०००००	५०००००.००								
६६	भैपरी आउने चालु खर्च	२८९११	३५०००००			२१३१०००					२१३१०००.००				
कुल जम्मा			२४३१८८७७१.५०	२४३१८८७७१.५०	१७८०९२१९०.८५	२४६६३०९९९.००	१५७१३९२०२.००	७७७५८५७९.००	४३३२१८.००	११३०००००.००					

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

अनुसूची ६

सुन्दरहरैचा नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, मोरङ

कार्यालयको कोड : ८०११३४०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिका उप क्षेत्र : प्रशासकीय सुशासन तथा संस्थागत क्षमता विकास

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	संकेत नं.	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	विनियोजन	स्रोत						
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	जनसहभागिता	बैदेशिक
८०११३४०८१०१ सुन्दरहरैचा नगरपालिका													
१	स्थानिय सञ्चार माध्यम प्रवर्धन कार्यक्रम	२१७.२१.१.८	२२५२२	४	N/A	१०,००,०००.००					१०,००,०००.००		
२	जिल्ला स्तरिय प्रशासन तथा शान्ति सुरक्षा व्यवस्थापन सहयोग कार्यक्रम	२१७.२१.१.१४	२२५२२	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००				
३	मध्यकालिन खर्च संरचना निर्माण	२१७.२१.१.२९	२२५२२	४	N/A	४,००,०००.००			४,००,०००.००				
४	राजस्वका क्षेत्र पहिचान परिचालन,घर दैलौ कार्यक्रम , सम्भाव्यता अध्ययन कार्यक्रम	२१७.२१.१.३७	२२५२२	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००				
५	स्थानीय प्रशासन तथा शान्ति सुरक्षा व्यवस्थापन सहयोग कार्यक्रम	२१७.२१.१.४३	२२५२२	४	N/A	२०,००,०००.००			२०,००,०००.००				
६	नगर प्रहरीको सेवाप्रवेश तालिम तथा पोशाक एवं आवास व्यवस्थापन	२१७.२१.१.५२	२२५२२	४	N/A	१२,००,०००.००			१२,००,०००.००				
७	प्रत्येक वडामा राजस्व सम्बन्धी अन्तरक्रिया कार्यक्रम	२१७.२१.१.६२	२२५२२	४	N/A	१०,००,०००.००			१०,००,०००.००				
८	बेरुजु फछ्यौट, वितीय अनुशासन तथा जोखिम न्यूनिकरण	२१७.२१.१.६९	२२५२२	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००				
९	आई.ई.ई. प्रतिवेदन निर्माण	२१७.२१.१.८२	२२५२२	४	N/A	६,००,०००.००			६,००,०००.००				
१०	सार्वजनिक सुनुवाइ	२१७.२१.१.९९	२२५२२	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००				
११	अध्ययन अवलोकन भ्रमण खर्च	२१७.२१.१.१२५	२२५२२	४	N/A	१०,००,०००.००			१०,००,०००.००				
१२	सार्वजनिक खरिद सम्बन्धी तालिम	२१७.२१.१.१२९	२२५२२	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००				

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम



सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	संकेत नं.	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	विनियोजन	स्रोत						
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	जनसहभागिता	वैदेशिक
१३	उपभोक्ता हित सचेतना कार्यक्रम	२१७.२१.१.१३५	२२५२२	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००				
१४	सार्वजनिक निकायका पदाधिकारीलाई सूचनाको हक सम्बन्धी तालिम	२१७.२१.१.१३९	२२५२२	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००				
१५	सामाजिक परिक्षण	२१७.२१.१.१४१	२२५२२	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००				
१६	IPF सुनुदिकरण	२१७.२१.१.१४८	२२५२२	४	N/A	१२,००,०००.००			१२,००,०००.००				
१७	नागरिक सन्तुष्टि सर्वेक्षण	२१७.२१.१.१५९	२२५२२	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००				
१८	नागरिक बडापत्र	२१७.२१.१.१६२	२२५२२	४	N/A	४,००,०००.००			४,००,०००.००				
१९	बजार अनुगमन कार्यक्रम	२१७.२१.१.१६९	२२५२२	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००				
२०	गतको सटही हुन बाँकी चेक रकम	२१७.२१.१.१७०	२२५२९	४	N/A	१,९१,७००.००	१,९१,७००.००						
२१	सिस्टमलक/बजेट/निकास नपुगा भै भुक्तानी दिन बाँकी रकम	२१७.२१.१.१४५	२२५२९	४	N/A	१५,००,०००.००				१५,००,०००.००			
जम्मा						१,३८,९१,७००.००	१,९१,७००.००		१,१२,००,०००.००		२५,००,०००.००		
८०११३४०८१०१ सुन्दरहरैचा नगरपालिका - पुजीगत प्रकृति													
२२	सवारी साधन (पिकअप नगर प्रहरी)	२१७.२१.१.१९३	३११२१	४	N/A	५५०००००	५५०००००						
२३	मेशिनरी तथा औजार	२१७.२१.१.२१५	३११२२	४	N/A	२००००००				२००००००			
२४	फर्निचर तथा फिक्चर्स	२१७.२१.१.२३६	३११२३	४	N/A	२५०००००				२५०००००			
२५	पूजीगत अनुसन्धान तथा परामर्श	२१७.२१.१.१९०	३११३५	४	N/A	३००००००				३००००००			
जम्मा						१३००००००	५५०००००			३००००००	४५०००००		
८०११३४०८१०१ सुन्दरहरैचा नगरपालिका - बितिय व्यवस्था													
२६	नगर विकास कोषबाट ऋण लगानीको सावै तथा ब्याज फिर्ता	२१७.२१.१.२७२	३३१४७	४	N/A	६५०००००	६५०००००						
जम्मा						६५०००००	६५०००००						

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

अनुसूची ६

सुन्दरहरैचा नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, मोरङ

कार्यालयको कोड : ८०११३४०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

८०११३४०८३०३ सुन्दरहरैचा नगरपालिका - कृषि

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	संकेत नं.	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	विनियोजन	स्रोत					
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिका - कृषि उप क्षेत्र : कृषि												
१	कृषि नायब प्राविधिक सहायकको पारिश्रमिक	२१७.२१.१.९३४	२११११	४	N/A	५,५०,०००	५,५०,०००					
२	तरकारी खेतिमा जातिय, प्राङ्गारिक मल ,विपादि मलिनचङ्ग नतिजा प्रदर्शन कार्यक्रम	२१७.२१.१.९४५	२२५२२	४	N/A	१,८०,०००	१,८०,०००					
३	मसला बालि (प्याज लसुन) उत्पादन प्रवर्द्धन कार्यक्रम	२१७.२१.१.९३६	२२५२२	४	N/A	३,००,०००	३,००,०००					
४	आलुको बिउ उत्पादन तथा आलु बाली प्रवर्द्धन कार्यक्रम	२१७.२१.१.९४७	२२५२२	४	N/A	४,००,०००	४,००,०००					
५	कृषकस्तरीय तालिम गोष्ठी	२१७.२१.१.९३३	२२५२२	४	N/A	१,५०,०००	१,५०,०००					
६	कार्यालय सञ्चालन मिटिङ भ्रमण अनुगमन कार्यक्रम	२१७.२१.१.९५६	२२५२२	४	N/A	१,५०,०००	१,५०,०००					
७	साना सिंचाइ तथा बाँध पैनी कुलो मर्मत सम्भार खर्च	२१७.२१.१.९५७	३११५९	४	N/A	६,००,०००	६,००,०००					
८	मकै बाली प्रवर्द्धन कार्यक्रम	२१७.२१.१.९४८	२२५२२	४	N/A	४,००,०००	४,००,०००					
९	बाली तथा तरकारी बालीमा विपादी प्रयोगको असर बारे अध्ययन	२१७.२१.१.९४६	२२५२२	४	N/A	१,५०,०००	१,५०,०००					
१०	गोबर वाट रंग उत्पादन प्रविधि विकास अध्ययन	२१७.२१.१.९४९	२२५२२	४	N/A	१,२०,०००	१,२०,०००					
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिका - कृषि उप क्षेत्र : पशुपन्छी												
१	एकगाउँ एक भेटेरिनरी डाक्टर नपुग तलब	२१७.२१.१.९३५	२११११	४	N/A	१,००,०००	१,००,०००					
२	एकगाउँ एक प्राविधिक नपुग तलब	२१७.२१.१.९४४	२११११	४	N/A	२,९२,०००	२,९२,०००					
३	पशुपन्छी उपचारका लागि औषधि खरिद	२१७.२१.१.९४३	२२५२२	४	N/A	७,००,०००	७,००,०००					

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	संकेत नं.	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	बिनीयोजन	स्रोत						
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक
४	सामुदायिक कुकुर बन्ध्याकरण तथा रेविज रोग नियन्त्रण कार्यक्रम	२१७.२१.१.९४४	२२५२२	४	N/A	३,००,०००	३,००,०००						
५	आकस्मिक महामारी रोग नियन्त्रण कार्यक्रम	२१७.२१.१.९४०	२२५२२	४	N/A	१,५०,०००	१,५०,०००						
६	रोग नियन्त्रण कार्यक्रम (खोप , लजिष्टिक खरिद तथा खोप कर्ता पारिश्रमिक)	२१७.२१.१.९५२	२२५२२	४	N/A	२,५८,०००	२,५८,०००						
७	अन्तरकृया कार्यक्रम(मेयर,उप-मेयर,प्राविधिक, बैक तथा वित्तिय संस्था, विमा कम्पनि , कृषक)	२१७.२१.१.९५०	२२५२२	४	N/A	१,००,०००	१,००,०००						
८	कृषि तथा पशुपन्छी समिति बैठक व्यवस्थापन भ्रमण अनुगमन कार्यक्रम	२१७.२१.१.९५३	२२५२२	४	N/A	१,००,०००	१,००,०००						
<b>आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिका - कृषि उप क्षेत्र : सहकारी</b>													
१	सहकारी व्यवस्थापन कार्यक्रम / तालिम	२१७.२१.१.९४१	२२५२२	४	N/A	३,००,०००	३,००,०००						
२	महिलाहरुको सहकारीलाई वित्तिय साझरता कार्यक्रम	२१७.२१.१.९५१	२२५२२	४	N/A	२,००,०००	२,००,०००						
३	सघन सहकारी अनुगमन	२१७.२१.१.९४२	२२५२२	४	N/A	३,५०,०००	३,५०,०००						
४	विविध खर्च (सहकारी अभिलेखन संकलन, फिल्ड निरीक्षण)	२१७.२१.१.९३२	२२५२२	४	N/A	१,५०,०००	१,५०,०००						
<b>आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिका - कृषि उप क्षेत्र : उद्योग वाणिज्य</b>													
१	उद्योग वाणिज्यसंघ संगको सहकार्यमा नर्वप्रवर्द्धन अध्ययन अवलोकन भ्रमण	२१७.२१.१.९५५	२२५२२	४	N/A	५,००,०००	५,००,०००						
२	उद्योग तथा वाणिज्य प्रवर्द्धन एवं निजिक्षेत्र सर्बलिकरण सहकार्य बजार अनुगमन	२१७.२१.१.९३७	२२५२२	४	N/A	५,००,०००	५,००,०००						
<b>आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिका - कृषि उप क्षेत्र : पर्यटन</b>													
१	पर्यटन प्रवर्द्धन स्थानीय	२१७.२१.१.९३९	२२५२२	४	N/A	५,००,०००	५,००,०००						
<b>आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिका - कृषि उप क्षेत्र : धुमी व्यवस्थापन</b>													
१	धुमि व्यवस्थापन सूदृढिकरण	२१७.२१.१.९३८	२२५२२	४	N/A	१०,००,०००	१०,००,०००						
<b>कुल जम्मा</b>						<b>८५,००,०००</b>	<b>८५,००,०००</b>						

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

अनुसूची ६

सुन्दरहरैचा नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, मोरङ

कार्यालयको कोड : ८०११३४०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिका - शिक्षा

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	विनियोजन	स्रोत						
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	जनसहभागिता	बैदेशिक
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिका - शिक्षा उप क्षेत्र : शिक्षा													
१	बालविकास सका कर्मचारी आया र परिचालिका थप तलब	२१७.२१.१.१०४	२११११	४	N/A	१,३८,३२,०००	१,३८,३२,०००						
२	कक्षा ८ को नगर स्तरीय परीक्षा व्यवस्थापन कक्षा ५ को सहित	२१७.२१.१.११२	२२५२२	१	N/A	७,००,०००	७,००,०००						
३	शैक्षिक क्यालेण्डर निर्माण तथा प्रकाशन	२१७.२१.१.८९८	२२५२२	४	N/A	१,००,०००	१,००,०००						
४	आधारभूत तहका २ बटा विद्यालय शैक्षिक र भौतिक नमुना कार्यक्रम	२१७.२१.१.८९४	२२५२२	४	N/A	३६,००,०००	३६,००,०००						
५	शिक्षकका लागि आन्तरिक मुल्यांकन साथै अन्य क्षमता विकास तालिम	२१७.२१.१.८९३	२२५२२	४	N/A	२,००,०००	२,००,०००						
६	नगर शिक्षा समिति बैठक खर्च	२१७.२१.१.८८७	२२५२२	१	N/A	१,७८,०००	१,७८,०००						
७	प्रधानाध्यापक बैठक खर्च	२१७.२१.१.१०१	२२५२२	४	N/A	१,५०,०००	१,५०,०००						
८	निवृत्त शिक्षक तथा विद्यालय कर्मचारी सम्मान कार्यक्रम	२१७.२१.१.१००	२२५२२	४	N/A	१,००,०००	१,००,०००						
९	आधारभूत तह कक्षा १-५ का लागि गणित शैक्षिक सामग्री	२१७.२१.१.८९१	२२५२२	४	N/A	३,७५,०००	३,७५,०००						
१०	आधारभूत तहका विद्यालयहरुलाई वार्षिक मसलन्द खर्च	२१७.२१.१.८८१	२२५२२	४	N/A	१२,५०,०००	१२,५०,०००						
११	विद्यालयमा डेस्टप र प्रिन्टर र शैक्षिक सामग्री व्यवस्थापन (नभएका विद्यालयलाई मात्र)	२१७.२१.१.१०७	२२५२२	४	N/A	५,००,०००	५,००,०००						
१२	विद्यालय अनुगमन	२१७.२१.१.८८०	२२५२२	१	N/A	२,००,०००	२,००,०००						

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	बिनियोजन	स्रोत						
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	जनसहभागिता	बैदेशिक
१३	सामुदायिक विद्यालयमा स्काउट प्रवर्धन कार्यक्रम	२१७.२१.१.८९०	२२५२२	४	N/A	२,००,०००	२,००,०००						
१४	कक्षा १-१२ सम्मको आन्तरिक मुल्यांकन फाराम र माग फाराम छुपाइ	२१७.२१.१.८८९	२२५२२	४	N/A	१,५०,०००	१,५०,०००						
१५	प्रशुति विदा सट्टा स्वयम् सेवक शिक्षक	२१७.२१.१.८९६	२२५२२	४	N/A	३,५०,०००	३,५०,०००						
१६	छात्रासंग उपप्रमुख तथा विपन्न छात्रा छात्रवृत्ती कार्यक्रम	२१७.२१.१.९११	२२५२२	१	N/A	५,००,०००	५,००,०००						
१७	विद्यालय स्तरिय स्पोर्ट मिट कक्षा ६ भन्दा माथि	२१७.२१.१.९०९	२२५२२	४	N/A	३,००,०००	३,००,०००						
१८	राष्ट्रपति रनिङ शिल्ड प्रतियोगिता संचालन र रनिङ शिल्ड निर्माण	२१७.२१.१.९०५	२२५२२	४	N/A	४,५०,०००	४,५०,०००						
१९	नगर शिक्षा समिति र नागरिक समाजसँगको समन्वयमा आविमा अभिभावक/विव्यस/शिअसंघ सचेतना कार्यक्रम	२१७.२१.१.८९९	२२५२२	४	N/A	१,००,०००	१,००,०००						
२०	विद्यालय स्तरिय अतिरिक्त क्रियाकलाप सहयोग अनुदान	२१७.२१.१.९०८	२२५२२	१२	N/A	१,६५,०००	१,६५,०००						
२१	प्रणामी बाल सेवा आश्रम सु ह ९ पोषण तथा शिक्षण अनुदान	२१७.२१.१.९१०	२२५२२	१	N/A	३,००,०००	३,००,०००						
२२	नयाँ वृन्दावन गौशाला गुरुकुल शिक्षण अनुदान	२१७.२१.१.८८३	२२५२२	४	N/A	७,००,०००	७,००,०००						
२३	साजिलाल मावि विशेष कक्षा दिवा सेवा केन्द्र शिक्षण अनुदान	२१७.२१.१.९०३	२२५२२	४	N/A	३,००,०००	३,००,०००						
२४	सुकुना मा. वि. विशेष कक्षा दिवा सेवा केन्द्र शिक्षण अनुदान	२१७.२१.१.९०२	२२५२२	१२	N/A	३,००,०००	३,००,०००						
कुल जम्मा						२,५०,००,०००	२,५०,००,०००						
<b>आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिका - शिक्षा उप क्षेत्र : युवा तथा खेलकुद</b>													
१	नगर खेलकुद विकास समिति संचालन/व्यवस्थापन खर्च	२१७.२१.१.८८५	२२५२२	४	N/A	६,५०,०००	६,५०,०००	०	०	०	०	०	०
२	मेयर कप फुटबल प्रतियोगिता	२१७.२१.१.९०६	२२५२२	४	N/A	९,५०,०००	९,५०,०००	०	०	०	०	०	०
३	उपमेयर कप भलिबल प्रतियोगिता	२१७.२१.१.८८२	२२५२२	४	N/A	३,५०,०००	३,५०,०००	०	०	०	०	०	०
४	बडास्तरिय नगर क्रिकेट प्रतियोगिता	२१७.२१.१.८८६	२२५२२	४	N/A	१,५०,०००	१,५०,०००	०	०	०	०	०	०
५	फुटसल प्रतियोगिता	२१७.२१.१.८८८	२२५२२	४	N/A	१,००,०००	१,००,०००	०	०	०	०	०	०

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	विनियोजन	स्रोत						
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	जनसहभागिता	बैदेशिक
६	खेलकुद प्रवर्धन सहयोग कार्यक्रम	२१७.२१.१.८९५	२२५२२	४	N/A	६,००,०००	६,००,०००	०	०	०	०	०	०
७	खेलकुद सामग्री खरिद तथा व्यवस्थापन	२१७.२१.१.८९२	२२५२२	४	N/A	६,५०,०००	६,५०,०००	०	०	०	०	०	०
८	आवश्यकता र मागका आधारमा अन्य त्रिविध खेलकुद	२१७.२१.१.९१३	२२५२२	१२	N/A	२,५०,०००	२,५०,०००	०	०	०	०	०	०
९	खेलकुद तथा खेलाडी प्रोत्साहन अनुदान	२१७.२१.१.८९७	२२५२२	४	N/A	२,००,०००	२,००,०००	०	०	०	०	०	०
१०	भेटेरन फुटबल प्रतियोगिता	२१७.२१.१.८८४	२२५२२	४	N/A	१,००,०००	१,००,०००	०	०	०	०	०	०
कुल जम्मा						४०,००,०००	४०,००,०००						

## सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

अनुसूची ६

### सुन्दरहरैचा नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, मोरङ

कार्यालयको कोड : ८०११३४०८३००

### कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिका - स्वास्थ्य

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	विनियोजन	स्रोत						
							बान्तारिक श्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	जनसहभागिता	बैदेशिक
८०११३४०८३०२ सुन्दरहरैचा नगरपालिका - स्वास्थ्य													
१	नगर अस्पताल सञ्चालन तथा व्यवस्थापन अनुदान	२१७.२१.१.९.२३	२२५२२	४	N/A	१,००,००,०००	१,००,००,०००	०	०	०	०	०	०
२	आधारभूत/शहरी स्वास्थ्य तथा ल्याबमा कार्यरत कर्मचारीहरूको पारिश्रमिक	२१७.२१.१.९.२७	२२५२२	४	N/A	१,२१,५०,०००	१,२१,५०,०००	०	०	०	०	०	०
३	आधारभूत/शहरी स्वास्थ्य केन्द्रमा डेक्सटप कम्प्युटर प्रिन्टर व्यवस्थापन	२१७.२१.१.९.३०	२२५२२	४	N/A	६,००,०००	६,००,०००	०	०	०	०	०	०
४	गर्भवतीहरूका लागि मासिक ११ वटै संस्थाहरूमा निशुल्क भिडियो एक्सरे कार्यक्रम र नर्सिङ कर्मचारीलाइ भिडियो एक्सरे तालिम	२१७.२१.१.९.२४	२२५२२	४	N/A	२,००,०००	२,००,०००	०	०	०	०	०	०
५	६० वर्ष पुगेका सा.म.स्वा.स्वयंसेवक सम्मानजनक विदाइ कार्यक्रम	२१७.२१.१.९.२५	२२५२२	४	N/A	६,००,०००	६,००,०००	०	०	०	०	०	०
६	स्वास्थ्य केन्द्र सञ्चालन तथा व्यवस्थापन, किशोरकिशोरीमैत्री स्वास्थ्य संस्था घोषणा, शुद्ध खानेपानी, न्यूनतम सेवा मापदण्ड ग्याप पूर्ति	२१७.२१.१.९.१४	२२५२२	४	N/A	५,००,०००	५,००,०००	०	०	०	०	०	०
७	आधारभूत/शहरी स्वास्थ्य केन्द्र सञ्चालन तथा व्यवस्थापन तथा शुद्ध खानेपानी	२१७.२१.१.९.१६	२२५२२	४	N/A	७,००,०००	७,००,०००	०	०	०	०	०	०
८	महिला स्वयंसेविका प्रोत्साहन अनुदान	२१७.२१.१.९.३१	२२५२२	४	N/A	१६,२०,०००	१६,२०,०००	०	०	०	०	०	०
९	उपग्रमुख सँग महिला कार्यक्रम अन्तर्गत पठिघरको मुखको क्यान्सर जाँच क्याम्प सञ्चालन	२१७.२१.१.९.२८	२२५२२	४	N/A	२,००,०००	२,००,०००	०	०	०	०	०	०
१०	निशुल्क औषधी खरिद	२१७.२१.१.९.२१	२२५२२	४	N/A	४०,००,०००	४०,००,०००	०	०	०	०	०	०
११	खोप तथा गौउघर क्लिनिक सञ्चालन यतायात खर्च	२१७.२१.१.९.१७	२२५२२	७	N/A	१,४४,०००	१,४४,०००	०	०	०	०	०	०
१२	जेठ नागरिक, दुर्घटनामा परेका हिङ्गुल गर्न नसक्नेहरूका लागि सहायक सामग्री खरिद	२१७.२१.१.९.२९	२२५२२	४	N/A	१,००,०००	१,००,०००	०	०	०	०	०	०
१३	नगरमुख निशुल्क घरदैलो जेठ नागरिक उपचार कार्यक्रम ८४ वर्ष भन्दामाथि घरदैलो र ४० वर्ष माथी नसक्ने रोग (सुगर/प्रेसर) स्कनिङ गर्ने	२१७.२१.१.९.१९	२२५२२	१	N/A	८,००,०००	८,००,०००	०	०	०	०	०	०
१४	जेठ नागरिक आखाँ उपचार सहयोग कार्यक्रम	२१७.२१.१.९.१५	२२५२२	४	N/A	५,५०,०००	५,५०,०००	०	०	०	०	०	०
१५	शुभकामना काई छपाइ	२१७.२१.१.९.२६	२२५२२	४	N/A	८६,०००	८६,०००	०	०	०	०	०	०
१६	औषधी तथा औषधिजन्य सामान रिप्याकिङ बुझनी	२१७.२१.१.९.२२	२२५२२	४	N/A	१,००,०००	१,००,०००	०	०	०	०	०	०
१७	स्वास्थ्यचौकी मर्मत इन्द्रपुर तालिम हल मर्मत	२१७.२१.१.९.२०	२२५२२	४	N/A	२,००,०००	२,००,०००	०	०	०	०	०	०
१८	HMS रिजिस्टर तथा फारम छपाइ	२१७.२१.१.९.१८	२२५२२	७	N/A	१,४०,०००	१,४०,०००	०	०	०	०	०	०
कुल जम्मा						३,२१,५०,०००	३,२१,५०,०००						

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

अनुसूची ६

सुन्दरहरैचा नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, मोरङ

कार्यालयको कोड : ८०११३४०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट बिनियोजन

आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिका उप क्षेत्र : लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	संकेत नं.	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	बिनियोजन	स्रोत					
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	जनसहभागिता
<b>बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिका उप क्षेत्र : लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण-महिला सशक्तिकरण</b>												
१	महिलाहरूको लागि लोकसेवा/शिक्षक सेवा तयारी	२१७.२१.१.१५५	२२५२२	४	N/A	५,००,०००			५,००,०००			
२	राष्ट्रिय तथा अन्तराष्ट्रिय महिला दिवस (श्रमिक महिला सम्मान कार्यक्रम)	२१७.२१.१.१४९	२२५२२	४	N/A	२,००,०००			२,००,०००			
३	लैंगिक हिंसा विरुद्धको १६ दिने अभियान कार्यक्रम (वडादेखि नगरसम्म)	२१७.२१.१.६२	२२५२२	४	N/A	२,५०,०००			२,५०,०००			
४	मागमा आधारित ढाका बुनाइ तालिम	२१७.२१.१.१६१	२२५२२	४	N/A	४,००,०००			४,००,०००			
५	मागमा आधारित ब्यूटिसियन एडभान्स तालिम CTEVT मापदण्ड अनुसार	२१७.२१.१.१५	२२५२२	४	N/A	४,००,०००			४,००,०००			
६	मागमा आधारित Electrician Plumber तालिम	२१७.२१.१.१६	२२५२२	४	N/A	३,००,०००			३,००,०००			
७	लैंगिक समानता र सामाजिक समावेशीकरण नीति निर्माण-कार्ययोजना तयारी	२१७.२१.१.१०	२२५२२	४	N/A	२,००,०००			२,००,०००			
८	GESI Training (Gender Equality and Social Inclusion Tringing programme) & GESI Audit	२१७.२१.१.१०८	२२५२२	४	N/A	२,००,०००			२,००,०००			
९	एकल महिलाहरूका लागि आयआर्जन/जीविकोपार्जन कार्यक्रम	२१७.२१.१.३०	२२५२२	४	N/A	१,००,०००			१,००,०००			
१०	महिला जनप्रतिनिधीहरूका लागि विद्यमान राष्ट्रिय तथा अन्तराष्ट्रिय कानुनी व्यवस्था समुबन्धी अभिमूखीकरण	२१७.२१.१.१०२	२२५२२	४	N/A	१,००,०००			१,००,०००			
११	नगरपालिकामा स्तनपान कक्ष व्यवस्थापन	२१७.२१.१.९	२२५२२	४	N/A	१,००,०००			१,००,०००			
१२	आमा सुरक्षा तथा बुहारी शिक्षा कार्यक्रम	२१७.२१.१.१३६	२२५२२	४	N/A	१,५०,०००			१,५०,०००			
१३	उद्यमी महिला सम्मान तथा पुरस्कार कार्यक्रम	२१७.२१.१.१३३	२२५२२	४	N/A	२,००,०००			२,००,०००			
१४	महिलाहरूका लागि पाककला तालिम	२१७.२१.१.७०	२२५२२	४	N/A	२,००,०००			२,००,०००			
<b>बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिका उप क्षेत्र : लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण - बालबालिका तर्फ</b>												
१५	राष्ट्रिय तथा अन्तराष्ट्रिय बाल दिवस	२१७.२१.१.८९	२२५२२	४	N/A	१,५०,०००			१,५०,०००			

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम



सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	संकेत नं.	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	बिनीयोजन	स्रोत					
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	जनसहभागिता
१६	बाल प्रोफाइल तयारी	२१७.२१.१.१४६	२२५२२	४	N/A	१४,५०,०००		१४,५०,०००				
१७	बालमैत्री कार्यक्रम संचालन पुर्व तयारी तथा कार्यान्वयनका लागि	२१७.२१.१.४७	२२५२२	४	N/A	८,००,०००		८,००,०००				
१८	जोखिमपूर्ण अवस्थामा रहेका बालबालिकाको आपतकालिन उद्धार तथा राहत व्यवस्थापन	२१७.२१.१.१०५	२२५२२	४	N/A	१,००,०००		१,००,०००				
<b>बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिका उप क्षेत्र : लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण - अपाङ्गता कार्यक्रम तर्फ</b>												
१९	हेल्प डेक्स कर्मचारी DSF (Disability Support Facilitator) तलबभत्ता	२१७.२१.१.१२६	२२५२२	४	N/A	३,२५,०००		३,२५,०००				
२०	अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूसँग उपमेयर अन्तर्क्रिया कार्यक्रम (१-१२ वटै बडामा)	२१७.२१.१.३२	२२५२२	४	N/A	२,००,०००		२,००,०००				
२१	अपाङ्गता दिवस कार्यक्रम	२१७.२१.१.६४	२२५२२	४	N/A	१,५०,०००		१,५०,०००				
२२	अपाङ्गता परिचयपत्र वितरण समन्वय समितिको बैठक संचालन तथा व्यवस्थापन	२१७.२१.१.४०	२२५२२	४	N/A	२,७५,०००		२,७५,०००				
२३	अपाङ्गता परिचयपत्र सम्बन्धी जानकारीमुलक सामग्री छपाई तथा वितरण	२१७.२१.१.११५	२२५२२	४	N/A	५०,०००		५०,०००				
२४	अपाङ्गता लक्षित उपचार सहयोग कार्यक्रम	२१७.२१.१.६५	२२५२२	४	N/A	१,००,०००		१,००,०००				
२५	अपाङ्गता भएका व्यक्तिलाई सहायता सामग्री वितरण	२१७.२१.१.१३१	२२५२२	४	N/A	२,००,०००		२,००,०००				
२६	सबै प्रकारका अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरुको सहायता सामग्री मर्मत सम्भार खर्च	२१७.२१.१.१	२२५२२	४	N/A	१,००,०००		१,००,०००				
२७	अपाङ्गता भएका व्यक्ति, अभिभावक तथा सरोकालवालाहरुका लागि सांकेतिक भाषा तालिम	२१७.२१.१.१४७	२२५२२	४	N/A	१,५०,०००		१,५०,०००				
२८	पुर्ण अशक्त अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरुका लागि घरदैलो भेटघाट कार्यक्रम साथै निजहरुलाई आवश्यकानुसार सहयोग सामग्री वितरण	२१७.२१.१.१६३	२२५२२	४	N/A	२,००,०००		२,००,०००				
२९	दृष्टिविहिन अपाङ्गता भएका व्यक्तिका लागि गमनशिलता तालिम	२१७.२१.१.१२०	२२५२२	४	N/A	१,००,०००		१,००,०००				
<b>बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिका उप क्षेत्र : लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण - जेठ नागरिक कार्यक्रम तर्फ</b>												
३०	जेठ नागरिक दिवस तथा सम्मान कार्यक्रम	२१७.२१.१.१४३	२२५२२	४	N/A	१,००,०००		१,००,०००				
३१	जेठ नागरिक तिर्थटन कार्यक्रम	२१७.२१.१.११	२२५२२	४	N/A	१,५०,०००		१,५०,०००				
३२	जेठ नागरिक पुस्तान्तरण कार्यक्रम	२१७.२१.१.२४	२२५२२	४	N/A	१,००,०००		१,००,०००				
३३	जेठ नागरिक स्वास्थ्य शिविर कार्यक्रम	२१७.२१.१.५१	२२५२२	४	N/A	१,५०,०००		१,५०,०००				
<b>बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिका उप क्षेत्र : लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण - पिछडा वर्गको कार्यक्रम तर्फ</b>												
३४	पिछडा वर्ग जिविकोपार्जन कार्यक्रम	२१७.२१.१.१५१	२२५२२	४	N/A	१,००,०००		१,००,०००				
३५	पिछडा वर्ग पर्व मेला कार्यक्रम	२१७.२१.१.७९	२२५२२	४	N/A	१,००,०००		१,००,०००				

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	संकेत नं.	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	बिनीयोजन	स्रोत					
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	जनसहभागिता
<b>बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिका उप क्षेत्र : लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण - आदिवासी जनजातिको कार्यक्रम तर्फ</b>												
३६	आदिवासी जनजातीका जात्रा/पर्व मेला सहयोग कार्यक्रम (छठ, ल्होसार, सिरुवा, कर्माधर्मा, उधौली-उभौली लगाएतका पर्व)	२१७.२१.१.३८	२२५२२	४	N/A	८,००,०००			८,००,०००			
३७	आदिवासी जनजातीको परम्परागत मौलिक सांस्कृतिक सामग्री खरिद तथा वितरण	२१७.२१.१.८७	२२५२२	४	N/A	३,००,०००			३,००,०००			
३८	जनजाती महासंघ क्यालेण्डर छपाइ सहयोग	२१७.२१.१.७३	२२५२२	४	N/A	१,००,०००			१,००,०००			
३९	त्रिभुज आदिवासी दिवस तथा रक्तदान कार्यक्रम (२ दिन)	२१७.२१.१.८६	२२५२२	४	N/A	४,००,०००			४,००,०००			
४०	आदिवासी जनजाती सामुदायिक भवन हल व्यवस्थापन सु. ह. ६	२१७.२१.१.१५६	२२५२२	४	N/A	४,००,०००			४,००,०००			
४१	आदिवासी जनजातीहरूका लागि सचेतनामूलक कार्यक्रम	२१७.२१.१.१२३	२२५२२	४	N/A	१,००,०००			१,००,०००			
४२	आदिवासी जनजातीहरूका लागि सिपमूलक तालिम	२१७.२१.१.६३	२२५२२	४	N/A	४,००,०००			४,००,०००			
<b>बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिका उप क्षेत्र : लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण - थारु समुदायको कार्यक्रम तर्फ</b>												
४३	मागमा आधारित अचरा खडगी बनाउने तालिम	२१७.२१.१.४१	२२५२२	४	N/A	४,००,०००			४,००,०००			
४४	नगरस्तरिय जितिया विशेष सांस्कृतिक कार्यक्रम	२१७.२१.१.५९	२२५२२	४	N/A	३,००,०००			३,००,०००			
४५	थारु समुदायका महिलाहरूका लागि कल्चरल सिपविकास तालिम	२१७.२१.१.१०३	२२५२२	४	N/A	२,००,०००			२,००,०००			
४६	थारु सांस्कृतिक सम्पदा संरक्षण कार्यक्रम	२१७.२१.१.७	२२५२२	४	N/A	१,००,०००			१,००,०००			
<b>बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिका उप क्षेत्र : लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण - दलित उत्थानको कार्यक्रम तर्फ</b>												
४७	दलित उत्थान तथा जिविकोपार्जनका लागि सिपमूलक सामग्री खरिद तथा हस्तान्तरण कार्यक्रम	२१७.२१.१.१३२	२२५२२	४	N/A	५,००,०००			५,००,०००			
४८	परम्परागत सिप प्रविधिको संरक्षण तथा क्षमता विकास तालिम कार्यक्रम	२१७.२१.१.३९	२२५२२	४	N/A	५,००,०००			५,००,०००			
<b>बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिका उप क्षेत्र : लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण - खस आर्यको कार्यक्रम तर्फ</b>												
४९	खस आर्य तथा अल्पसंख्यक समुदायले मनाउने चाडपर्व मेला सहयोग कार्यक्रम	२१७.२१.१.२३	२२५२२	४	N/A	५,००,०००			५,००,०००			
<b>बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिका उप क्षेत्र : लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण - सिमान्तकृत बर्गको कार्यक्रम तर्फ</b>												
५०	सिमान्तकृत साझेदारी सहयोग कार्यक्रम	२१७.२१.१.११०	२२५२२	४	N/A	१,००,०००			१,००,०००			
५१	मुसहर समुदायका बालबालिकाका लागि न्यानो कपडा वितरण कार्यक्रम	२१७.२१.१.५	२२५२२	४	N/A	२,००,०००			२,००,०००			
५२	मुसहर समुदायका बालबालिकाका शैक्षिक प्रवर्द्धन कार्यक्रम	२१७.२१.१.११३	२२५२२	४	N/A	१,५०,०००			१,५०,०००			
<b>बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिका उप क्षेत्र : लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण - अन्य कार्यक्रम तर्फ</b>												
५३	सामाजिक विकास कार्यक्रम संचालन सम्बन्धी सम्पूर्ण सरोकारवालाहरूसँग अभिमुखिकरण कार्यक्रम	२१७.२१.१.१५४	२२५२२	४	N/A	१,५०,०००			१,५०,०००			

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	संकेत नं.	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	बिनियोजन	स्रोत						
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	जनसहभागिता	वैदेशिक
५४	मदन भण्डारी स्मृति प्रतिष्ठान चक्रिय कोषमा लगानी अनुदान	२१७.२१.१.१४६	२२५२२	४	N/A	१०,००,०००			१०,००,०००				
५५	मानव सेवा आश्रम संचालन अनुदान	२१७.२१.१.८८	२२५२२	४	N/A	१,००,०००			१,००,०००				
५६	माया घर नेपाल अनुदान	२१७.२१.१.१०९	२२५२२	४	N/A	१,५०,०००			१,५०,०००				
५७	लैङ्गिक हिंसा परेका व्यक्तिहरूलाई सुरक्षित आवास तथा पुनःस्थापना कार्यमा सहयोग गर्ने संघ संस्थालाई अनुदान	२१७.२१.१.७४	२२५२२	४	N/A	१,००,०००			१,००,०००				
५८	लागु औषध दुर्व्ययनी विरुद्ध युवा जागरण कार्यक्रम	२१७.२१.१.५४	२२५२२	४	N/A	२,००,०००			२,००,०००				
५९	भाषा कला संस्कृति प्रवर्द्धन कार्यक्रम	२१७.२१.१.३४	२२५२२	४	N/A	२,००,०००			२,००,०००				
६०	वैदेशिक रोजगारबाट फर्किएका युवासँग उपमेयर सिपविकास कार्यक्रम	२१७.२१.१.१३८	२२५२२	४	N/A	३,००,०००			३,००,०००				
६१	सामाजिक संघ संस्था नियमन तथा अनुगमन	२१७.२१.१.१६४	२२५२२	४	N/A	५०,०००			५०,०००				
६२	किशोरी सशक्तिकरण कार्यक्रम	२१७.२१.१.१२१	२२५२२	४	N/A	१,५०,०००			१,५०,०००				
६३	अन्तरपालिका अवलोकन भ्रमण, असल अभ्यास सिकाई आदानप्रदान	२१७.२१.१.१५७	२२५२२	४	N/A	२,००,०००			२,००,०००				
६४	खानेपानी तथा सरसफाई कार्यक्रम	२१७.२१.१.५८	२२५२२	४	N/A	१०,००,०००			१०,००,०००				
६५	डिजिटल/छापा/श्रव्यदृश्य सम्बन्धी प्रवर्द्धनात्मक कार्यक्रम	२१७.२१.१.४४	२२५२२	४	N/A	५,००,०००			५,००,०००				
६६	बायोमेट्रिक व्याक्तिगत घटनादत्ता नविकरण प्रोत्साहन कार्यक्रम	२१७.२१.१.५६	२२५२२	४	N/A	२,००,०००			२,००,०००				
६७	त्रिधायन समिति सञ्चालन/व्यवस्थापन तथा विधेयक निर्माण खर्च	२१७.२१.१.६०	२२५२२	४	N/A	१५,००,०००			८,००,०००				
		२१७.२१.१.२५										७,००,०००	
बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिका उप क्षेत्र : न्यायिक समिति													
६८	न्यायिक समिति सञ्चालन तथा व्यवस्थापन खर्च	२१७.२१.१.२६	२२५२२	४	N/A	३०,००,०००			३०,००,०००				

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

अनुसूची ६

सुन्दरहरैँचा नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, मोरङ

कार्यालयको कोड : ८०११३४०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

बजेट उपशीर्षक : ८०११३४०८१०१ सुन्दरहरैँचा नगरपालिका												
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	संकेत नं.	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	विनियोजन	स्रोत					
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिका उप क्षेत्र : विपद व्यवस्थापन												
१	प्रकोप व्यवस्थापन विशेष कोष	२१७.२१.१.१७२	२२५२२	४	N/A	१,००,००,०००		१,००,००,०००				
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिका उप क्षेत्र : वातावरण तथा जलवायु परिवर्तन												
२	वन तथा जलाधार संरक्षण	२१७.२१.१.१०४	२२५२२	४	N/A	५,००,०००		५,००,०००				
३	जलवायु परिवर्तन तथा वातावरण संरक्षण	२१७.२१.१.१२	२२५२२	४	N/A	५,००,०००		५,००,०००				
४	फोहोरमैला व्यवस्थापन	२१७.२१.१.८३	२२५२२	४	N/A	९०,००,०००			९०,००,०००			
कुल जम्मा						२,००,००,०००		१,१०,००,०००	९०,००,०००			

चौधौ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

अनुसूची ६

सुन्दरहरैँचा नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, मोरङ

कार्यालयको कोड : ८०११३४०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट बिनियोजन

आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिका क्षेत्र : पूर्वाधार विकास

सि. नं.	कार्यक्रम/बायोोजना/क्रिया कलापको नाम	संकेत नं.	खर्च शीर्षक	लक्ष्य	इकाई	बिनियोजन	स्रोत								
							मान्त्रिक श्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	प्रदेश समानीकरण अनुदान	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	संघीय राजस्व बाँडफाँड	जनसहभागिता	नगर विकास कोष ऋण	कैफियत
१	आरती सामुदायिक अड्डो भवन निर्माण सु.ह.८	२१७.२१.१.२७१	३१११२	४	N/A	१०,००,०००.००				१०,००,०००.००					
२	सयमनी युवा क्लव भवन निर्माण सु.ह.११	२१७.२१.१.२६६	३१११२	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००					
३	सुकुना मा वि नया ब्लकको अड्डो शौचालय निर्माण	२१७.२१.१.२६४	३१११२	४	N/A	२०,००,०००.००				२०,००,०००.००					
४	धार कल्याणकारिणी सभाको कार्यालय भवन निर्माण सु.ह. ५	२१७.२१.१.२५५	३१११२	४	N/A	२०,००,०००.००				२०,००,०००.००					
५	जनता आ.वि.कम्पाउण्डवाल निर्माण सु.ह. ११	२१७.२१.१.२२५	३१११२	४	N/A	७,००,०००.००				७,००,०००.००					
६	जन सेवा आ. वि. अड्डो घेरावेरा सु.ह. ५	२१७.२१.१.२२४	३१११२	४	N/A	१०,००,०००.००				१०,००,०००.००					
७	जनसेवा आ. वि. मर्मत सम्भार सु.ह. ५	२१७.२१.१.१९१	३१११२	४	N/A	३,००,०००.००				३,००,०००.००					
८	भोलेधर मन्दिर घेरावेरा सु.ह. ४	२१७.२१.१.१८६	३१११२	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००					
९	निर्मित भवनको संरचनात्मक सुधार खर्च दुलारी स्वास्थ्य चौकी	२१७.२१.१.२५४	३१११३	४	N/A	२५,००,०००.००				२५,००,०००.००					
१०	सार्वजनिक स्थानमा सिपि क्यामेरा जडान तथा बिस्तार	२१७.२१.१.२६६	३११२२	४	N/A	१५,००,०००.००				१५,००,०००.००					
११	रुपाटार संजिवनी मार्ग सुकुना खोलामा पुल सु ह १०	२१७.२१.१.२७०	३११५१	४	N/A	२५,०२,०००.००				२५,०२,०००.००					
१२	त्रिवजी मार्ग पेवल्स सु ह १२	२१७.२१.१.२६५	३११५१	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००					
१३	लवटोलिया(नयाँटोल)को बाटो पेवल्स सु.ह.५	२१७.२१.१.२६१	३११५१	४	N/A	१८,००,०००.००				१८,००,०००.००					

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि. नं.	कार्यक्रम/बायोबना/क्रिया कलापको नाम	संकेत नं.	खर्च शीर्षक	सहा	इकाई	विनियोजन	स्रोत								
							आन्तरिक श्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	प्रदेश समानीकरण अनुदान	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	संघीय राजस्व बाँडफाँड	जनसहभागिता	नगर विकास कोष ऋण	कैफियत
१४	पाचथरको घर बाट पूर्व जाने बाटो एजिड सु.ह.६	२१७.२१.१.२४६	३११५१	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००					
१५	पत्थरघटा दुर्गा मन्दिर छेउको पिच बाटो एजिड सु ह ११	२१७.२१.१.२४३	३११५१	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००					
१६	एकताटोल देखि माडहिम सम्म एजिड सु.ह. ७	२१७.२१.१.२४२	३११५१	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००					
१७	महेन्द्र कार्की घर देखि धनपति खनालको घर जोडने बाटो सु ह ५	२१७.२१.१.२४३	३११५१	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००					
१८	तिनमोहडी सिरान बाटो ग्रामेल उ.स.सु.ह.११	२१७.२१.१.२४६	३११५१	४	N/A	१,५०,०००.००				१,५०,०००.००					
१९	मुस्लीम टोलको उत्तरको बाटो एजिड सु.ह.९	२१७.२१.१.२४५	३११५१	४	N/A	९,००,०००.००				९,००,०००.००					
२०	साजीलाल स्कुल पछाडी कल्भर्ट सु ह ६	२१७.२१.१.२४४	३११५१	४	N/A	१२,००,०००.००				१२,००,०००.००					
२१	कराईवना जामवीध पूर्व हरेचा बजार जोडने मूल सडक निर्माण आर.सि.सि. कल्भर्ट निर्माण जेष्ठ नागरिक भवन अगाडी सु.ह.१	२१७.२१.१.२३८	३११५१	४	N/A	१०,००,०००.००				१०,००,०००.००					
२२	कर्जुना राजटोल जोडने निर्मल मार्गमा कल्भर्ट निर्माण सु ह ११	२१७.२१.१.२३७	३११५१	४	N/A	७,००,०००.००				७,००,०००.००					
२३	सुम्मा चोधरीको घर छेउको पैनी तटवन्ध सु ह ६	२१७.२१.१.२३३	३११५१	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००					
२४	बडा कार्यालय देखी उत्तर जाने बाटो सु.ह.८	२१७.२१.१.२३०	३११५१	४	N/A	३,००,०००.००				३,००,०००.००					
२५	मदन आश्रीत मार्ग दोम्डे चौक सम्म एजिड ग्रामेल सु ह १	२१७.२१.१.२२९	३११५१	४	N/A	१०,००,०००.००				१०,००,०००.००					
२६	सृष्टि मार्ग पैवल्स सु ह १०	२१७.२१.१.२२८	३११५१	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००					
२७	गणेशपुर टोल विकास गौरी टोल जाने बाटो एजिड सु ह ७	२१७.२१.१.२२२	३११५१	४	N/A	६,००,०००.००				६,००,०००.००					
२८	गैरीटोल झीगड बस्ती ड्रेन र एजिड निर्माण सु ह १०	२१७.२१.१.२१८	३११५१	४	N/A	१०,००,०००.००				१०,००,०००.००					
२९	उज्जैलियाबाट ढडिया जाने बाटो ड्रेन सहित उच्च स्तरिय ग्रामेल सु ह २	२१७.२१.१.२१०	३११५१	४	N/A	१०,००,०००.००				१०,००,०००.००					

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि. नं.	कार्यक्रम/बायोोजना/क्रिया कलापको नाम	संकेत नं.	खर्च शीर्षक	सहा	इकाई	विनियोजन	स्रोत								
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	प्रदेश समानीकरण अनुदान	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	संघीय राजस्व बाँडफाँड	जनसहभागिता	नगर विकास कोष रूपा	कैफियत
३०	चरिंगुवा जाने बाटोमा कल्मर्ट निर्माण सु.ह. ४	२१७.२१.१.२०८	३११५१	४	N/A	१४,००,०००.००				१४,००,०००.००					
३१	राम व.राईको घरदेखि डाडागाउ हुँदै बेलेपुर झर्ने बाटो एजिड ग्रामेल सु ह ९	२१७.२१.१.२०७	३११५१	४	N/A	१०,००,०००.००				१०,००,०००.००					
३२	त्रिवेणी चोक बुद्धमार्ग पब्लिस सु ह १०	२१७.२१.१.२०४	३११५१	४	N/A	२०,००,०००.००				२०,००,०००.००					
३३	शेर सिंहको घरदेखि कृषि सहकारी सम्म एजिड सु ह ५	२१७.२१.१.२०३	३११५१	४	N/A	७,००,०००.००				७,००,०००.००					
३४	बेलडागी पश्चिम मालती टोलमा सडक सहित उच्च स्तरीय ग्रामेल सु ह २	२१७.२१.१.१९८	३११५१	४	N/A	१२,००,०००.००				१२,००,०००.००					
३५	झागडटोल ड्रेन निर्माण सु ह ११	२१७.२१.१.१९६	३११५१	४	N/A	३,००,०००.००				३,००,०००.००					
३६	पुष्पाञ्जलीचोक तिनकुने हुँदै मिन गुरुङको घरसम्म सु.ह.७	२१७.२१.१.१८७	३११५१	४	N/A	१०,००,०००.००				१०,००,०००.००					
३७	टेकनाथ अधिकारी घरहुँदै बुद्धी प्रसाद पाण्डेको घर सम्म बाटो एजिड सु ह ५	२१७.२१.१.१८४	३११५१	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००					
३८	करुणा मार्ग एजिड सु ह ७	२१७.२१.१.१७६	३११५१	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००					
३९	बेलेपुरचोक देखि जोगीचौर सम्मको बाटो एजिड तथा ढल निर्माण सु ह ११	२१७.२१.१.१७७	३११५१	४	N/A	८,००,०००.००				८,००,०००.००					
४०	मध्यमालीमार्ग कालोपत्रे गत आ व मा सबवेस सम्मको काम भएको सु ह ७	२१७.२१.१.१७३	३११५१	४	N/A	३०,००,०००.००				३०,००,०००.००					
४१	बुढोखोला खोरिया देखि नर्सरी सम्मको तटबन्धन अचुरो सु ह ५	२१७.२१.१.२६०	३११५४	४	N/A	२०,००,०००.००				२०,००,०००.००					
४२	चरिंगुवा खाप वस्ती बुढीखोला तटबन्ध सु.ह.४	२१७.२१.१.२५१	३११५४	४	N/A	२०,००,०००.००				२०,००,०००.००					
४३	गड्डिया खोला तटबन्ध	२१७.२१.१.२२०	३११५४	४	N/A	५०,००,०००.००				५०,००,०००.००					
४४	सुकुना बाघ पैनी संरक्षण सु ह ६	२१७.२१.१.२१९	३११५४	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००					
४५	तिनपैनी कान्छी बाहुनिको घर हुँदै सुकुम्बासी वस्ती तल बस्नेतको घरसम्म खोला तटबन्ध सु ह ५	२१७.२१.१.२१७	३११५४	४	N/A	१५,००,०००.००				१५,००,०००.००					

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि. नं.	कार्यक्रम/बायोोजना/किया कलाको नाम	संकेत नं.	खर्च शीर्षक	सहा	इकाई	विनियोजन	स्रोत								
							आन्तरिक श्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	प्रदेश समानीकरण अनुदान	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	संघीय राजस्व बाँडफाँड	जनसहभागिता	नगर विकास कोष रूपा	कैफियत
४६	मकालु बोर्डिङ पश्चिम गछिया खोला तटबन्ध सु ह ३	२१७.२१.१.२१३	३११५४	४	N/A	१५,००,०००.००				१५,००,०००.००					
४७	नविन तामाङको घर पछाडीको खोलामा तटबन्ध सु ह ६	२१७.२१.१.२०५	३११५४	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००					
४८	गोकुलम छेउ भलुवा खोला तटबन्ध सु.ह.४	२१७.२१.१.१८३	३११५४	४	N/A	१५,००,०००.००				१५,००,०००.००					
४९	बौद्ध विहार गुम्बा लाटीसोडा सु ह ५	२१७.२१.१.२०२	३११५९	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००					
५०	भैरवी आउने पुजीगत मेशिनरी तथा औजार	२१७.२१.१.१९२	३१५११	४	N/A	१९,४१,१७३.००				१९,४१,१७३.००					
५१	कार्यलयको लागि जेन्रेटर खरिद	२१७.२१.१.२३२	३११२२	४	N/A	२०,००,०००.००		२०,००,०००.००							
५२	सिस्टम लक/बजेट/निकास नपुग भै मुक्तानी दिन बाँकी रकम	२१७.२१.१.२००	३११५९	४	N/A	१०,००,०००.००				१०,००,०००.००					
५३	निर्मित भवनको संरचनात्मक सुधार खर्च बडा कार्यालय घेरावेरा ३/५/८/९/११	२१७.२१.१.२४७	३१११३	५	N/A	८०,००,०००.००		८०,००,०००.००							
५४	समपुरक कोष (तराइ मधेस समुद्री, सडक बोर्ड, शहरी शासकिय सुधार कार्यक्रम, संसकृति प्रवर्द्धन कार्यक्रम, पर्यटन पुर्वाधार विकास आयोजना, संघीय/प्रदेश समपुरक, संघीय/प्रदेश समपुरक, अन्तरतह साझेदारी, लुमन्ती आवास, भारतीय दुतावास लगायत अन्य संघ संस्था	२१७.२१.१.२४१	३११५९	४	N/A	३,८६,३०,०००.००		३,८६,३०,०००.००							
५५	समपुरक कोष (तराइ मधेस समुद्री, सडक बोर्ड, शहरी शासकिय सुधार कार्यक्रम, संसकृति प्रवर्द्धन कार्यक्रम, पर्यटन पुर्वाधार विकास आयोजना, संघीय/प्रदेश समपुरक, संघीय/प्रदेश समपुरक, अन्तरतह साझेदारी, लुमन्ती आवास, भारतीय दुतावास लगायत अन्य संघ संस्था	२१७.२१.१.२४०	३११५९	४	N/A	२,१३,७०,०००.००				२,१३,७०,०००.००					

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम



सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि. नं.	कार्यक्रम/बायोोजना/क्रिया कलाको नाम	संकेत नं.	खर्च शीर्षक	लाभ	इकाई	विनियोजन	स्रोत								
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	प्रदेश समानीकरण अनुदान	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	संघीय राजस्व बाँडफाँड	जनसहभागिता	नगर विकास कोष ऋण	कैफियत
५६	तटवन्धन निर्माण तथा नदि नियन्त्रण/कटान रोकथाम गर्ने कार्य	२१७.२१.१.२०६	३११५९	४	N/A	३०,००,०००.००		३०,००,०००.००							
५७	गौर श्वासिय भवन निर्माण नगरपालिकाको प्रशासनिक कार्यालय	२१७.२१.१.१९४	३१११२	४	N/A	३,००,००,०००.००				३,००,००,०००.००					
५८	मर्मत सम्भार विशेष कोष	२१७.२१.१.१७८	३११५९	४	N/A	१,००,००,०००.००				१,००,००,०००.००					
५९	लागत सहभागिता नगद	२१७.२१.१.२०९	३११५९	४	N/A	२,००,००,०००.००						२,००,००,०००.००			
६०	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी बडा नं. ४ को प्रशासनिक भवनको दोस्रो तल्ला भवन निर्माण गर्ने कार्य (SHM/MOR/NCB/W/30/2 080-081)	२१७.२१.१.१८५	३१११२	१	N/A	५५,९५,६६२.००		५५,९५,६६२.००							
६१	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी शितभण्डार पफ प्यानल वेस्ट तथा भवन निर्माण कार्य (SHM/MOR/NCB/W/24/2 080-081)	२१७.२१.१.१८१	३१११२	१	N/A	५९,२३,६८५.००		५९,२३,६८५.००							
६२	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी खोर्सिने बेलपुर सडकमा डबलसेल बक्स कल्भर्ट निर्माण गर्ने कार्य सु.ह.१२ (SHM/MOR/NCB/W/45/ 2080-081)	२१७.२१.१.२६९	३११५१	१	N/A	४९,१५,८९५.००		४९,१५,८९५.००							
६३	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी ओमशान्ति चोक देखि महेश्वर मार्ग सडक कालोपत्रे गर्ने कार्य (SHM/MOR/NCB/W/8/20 80-081)	२१७.२१.१.२६८	३११५१	१	N/A	३५,४३,६९७.००		३५,४३,६९७.००							
६४	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी धाती भुटाईटोल हुलाकीमार्ग सडक कालोपत्रे गर्ने कार्य सु.ह.२/११ (३१/२०७८-७९, कमला शान्ति-मत्स्य पोखरी जे.भी.)	२१७.२१.१.२६७	३११५१	१	N/A	४६,५६,९१९.००		४६,५६,९१९.००							
६५	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी सलकपुर पचाम सडक कालोपत्रे गर्ने कार्य सु.ह.१०/११ (२३/२०७८-७९, कमला शान्ति-मत्स्य पोखरी जे.भी.)	२१७.२१.१.२६३	३११५१	१	N/A	१,०५,८७,७७३.००		१,०५,८७,७७३.००							

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि. नं.	कार्यक्रम/बायो/क्रिया कलाको नाम	संकेत नं.	खर्च शीर्षक	समा	इकाई	विनियोजन	स्रोत								
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	प्रदेश समानीकरण अनुदान	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	संघीय राजस्व बाँडफाँड	जनसहभागिता	नगर विकास कोष श्रृण	कैफियत
६६	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी आरसिसि बक्स कल्भर्ट निर्माण कार्य सु.ह.१/३ (८/२०७९-८० जाल्पपुर मुस्लिम निर्माण सेवा)	२१७.२१.१.२४८	३११५१	१	N/A	५,१४,२२८.००		५,१४,२२८.००							
६७	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी इटा भट्टा विक्रेको घर छेउमा आरसिसि बक्स कल्भर्ट निर्माण गर्ने कार्य (SHM/MOR/NCB/W/39/2 080-081)	२१७.२१.१.२४३	३११५१	१	N/A	३९,६६,०३५.००		३९,६६,०३५.००							
६८	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी गोलापरासी मोटर बाटो कालोपत्रे गर्ने कार्य सु.ह.-२ (३३/२०७७-७८ अन्सुवी कन्स्ट्रक्सन प्रा.लि.)	२१७.२१.१.२२२	३११५१	१	N/A	६,५३,५७२.००		६,५३,५७२.००							
६९	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी लक्ष्मीपुर-हरैचा-सगरमाथा चोक सडक तथा कुमार गौड सडक कालोपत्रे गर्ने कार्य सु.ह.१ (२२/२०७८-७९ कमला शान्ति-मत्स्य पोखरी जे.भी.)	२१७.२१.१.१९५	३११५१	१	N/A	९६,१५,७५७.००		९६,१५,७५७.००							
७०	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी विभिन्न सडक कालोपत्रे तथा पेवल्स लगाउने कार्य सु.ह.१/१०/१२ (१२/२०७९-८० (मौ विन्दवासिनी कन्स्ट्रक्सन प्रा.लि.)	२१७.२१.१.१७५	३११५१	१	N/A	६५,१७,२३३.००		६५,१७,२३३.००							
७१	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी हसिना सिमसार संरक्षण तथा पार्क निर्माण कार्य सु.ह.५ (५१/२०७७-७८ सिएम-महाकाल जे.भी.)	२१७.२१.१.२२१	३११५९	१	N/A	३,०२,२९,५४४.००		३,०२,२९,५४४.००							
७२	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी बडा कार्यालय भवन निर्माण सु.ह.२ (१९/२०७९-८० नानोकन इन्जिनियर्स एण्ड बिल्डर्स प्रा.लि.)	२१७.२१.१.२४२	३१११२	१	N/A	५,४८,१८७.००			५,४८,१८७.००						
७३	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी पञ्चायत मा. वि. मा ट्रस्ट	२१७.२१.१.२२३	३१११२	१	N/A	२९,९४,७०७.००			२९,९४,७०७.००						

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि. नं.	कार्यक्रम/बायोोजना/क्रिया कलाको नाम	संकेत नं.	खर्च शीर्षक	संख्या	इकाई	विनियोजन	स्रोत							
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	प्रदेश समानीकरण अनुदान	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	संघीय राजस्व बाँडफाँड	जनसहभागिता	नगर विकास कोष ऋण
	भवन निर्माण गर्ने कार्य सु.ह.७ (SHM/MOR/NCB/W/41/2 080-081)													
७४	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी बडा कार्यलय तथा स्वास्थ्य चौकी भवन मर्मत सम्भार गर्ने कार्य सु.ह.५/६ (SHM/MOR/SQ/W/55/20 80-081)	२१७.२१.१.२११	३१११२	१	N/A	१३,९९,९९३.००			१३,९९,९९३.००					
७५	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी बडा स्वास्थ्य चौकी भवन निर्माण गर्ने कार्य सु.ह.८ (SHM/MOR/NCB/W/42/2 080-081)	२१७.२१.१.१९९	३१११२	१	N/A	१९,७८,७९१.००			१९,७८,७९१.००					
७६	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी विभिन्न सडक कालोपत्रे तथा एजिड निर्माण नें कार्य सु.ह. तथा बलिया गोकर्ण त्रैकल्पिक मार्ग र मंगलदिप चरिगुवा गोकुलम मार्ग (SHM/MOR/NCB/W/13/2 080-081)	२१७.२१.१.१७४	३११५१	१	N/A	२९,४९,४०७.००			२९,४९,४०७.००					
७७	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी सडक जति खरिद तथा जडान गर्ने कार्य सु.ह.२ (SHM/MOR/SQ/W/50/20 80-081)	२१७.२१.१.१८०	३११५९	१	N/A	१४,९८,९१५.००			१४,९८,९१५.००					
७८	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी सडक कालोपत्रे निर्माण कार्य सु.ह.२ (७/२०७९-८० अन्तर निर्माण सेवा)	२१७.२१.१.२४८	३११५१	१	N/A	५०,६६,७८२.००				५०,६६,७८२.००				
७९	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी पशुराम को घरपुर्व हरैचा बजार सडक कालोपत्रे गर्ने कार्य सु.ह.१ (SHM/MOR/NCB/W/38/2 080-081)	२१७.२१.१.२३९	३११५१	१	N/A	२०,००,०००.००				२०,००,०००.००				
८०	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी धाती भुटाईटोल हलाकीमार्ग सडक कालोपत्रे गर्ने कार्य सु.ह.२/११ (३१/२०७८-७९ कमला शान्ति-मत्स्य पोखरी जे.भी.)	२१७.२१.१.२१६	३११५१	१	N/A	२९,८७,०००.००				२९,८७,०००.००				

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि. नं.	कार्यक्रम/बायोोजना/क्रिया कलापको नाम	संकेत नं.	खर्च शीर्षक	समा	इकाई	विनियोजन	स्रोत								
							आन्तरिक श्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	प्रदेश समानीकरण अनुदान	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	संघीय राजस्व बाँडफाँड	जनसहभागिता	नगर विकास कोष ऋण	कैफियत
८१	क्रमागत/भूक्तानी दिन बाँकी बुद्ध आ.वि.भवन निर्माण कार्य सु.ह.६ (१४/२०७६-७७ माँ ओम विराट निर्माण सेवा)	२१७.२१.१.१८९	३१११२	१	N/A	२९,७५,६०१.००				२९,७५,६०१.००					
८२	क्रमागत/भूक्तानी दिन बाँकी बरगाछीचोक-जनसेवा स्कुल-नयाँ टोल सडक कालोपत्रे गर्ने कार्य सु.ह.५ (SHM/MOR/NCB/W/12/2 080-081)	२१७.२१.१.२५९	३११५१	१	N/A	५,७६,४८३.४०				५,७६,४८३.४०					
८३	क्रमागत/भूक्तानी दिन बाँकी बरगाछीचोक-जनसेवा स्कुल-नयाँ टोल सडक कालोपत्रे गर्ने कार्य सु.ह.५ (SHM/MOR/NCB/W/12/2 080-081)	२१७.२१.१.२३४	३११५१	१	N/A	१३,८९,५७१.६०	१३,८९,५७१.६०								
८४	क्रमागत/भूक्तानी दिन बाँकी गोलापरासी मोटर बाटो कालोपत्रे गर्ने कार्य सु.ह.-२ (३३/२०७७-७८ अनुसुची कन्स्ट्रक्सन प्रा.लि.)	२१७.२१.१.२३१	३११५१	१	N/A	२३,७३,५४५.००				२३,७३,५४५.००					
८५	क्रमागत/भूक्तानी दिन बाँकी शिव मन्दिर कविता खडकाको घर दक्षिण पूर्व भुटाइ टोल सडकमा स्लाब कल्भर्ट निर्माण र झोपडाटोल-कल्पना नयाँपानेको घर उत्तर सडकमा एजिड ग्रामल गर्ने कार्य सु.ह.११ (SHM/MOR/NCB/W/44/ 2080-081)	२१७.२१.१.२२७	३११५१	१	N/A	१८,९८,०७७.००				१८,९८,०७७.००					
८६	क्रमागत/भूक्तानी दिन बाँकी त्रिवेणी चोक देखि पानीटंडी मार्ग सडक कालोपत्रे गर्ने कार्य सु.ह.१० (SHM/MOR/NCB /W/14/2080-081)	२१७.२१.१.२१४	३११५१	१	N/A	६४,२८,१२२.००				६४,२८,१२२.००					
८७	क्रमागत/भूक्तानी दिन बाँकी गोलापरासी पूर्व होमनाथ गौतमको घरको बाटोमा स्लाब कल्भर्ट निर्माण,पत्थरघटा शिव	२१७.२१.१.२०१	३११५१	१	N/A	२५,१३,१७८.००				२५,१३,१७८.००					

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि. नं.	कार्यक्रम/बायोोजना/क्रिया कलाको नाम	संकेत नं.	खर्च शीर्षक	समा	इकाई	विनियोजन	स्रोत							
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	प्रदेश समानीकरण अनुदान	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	संघीय राजस्व बाँडफाँड	जनसहभागिता	नगर विकास कोष ऋण
	मन्दिर दक्षिण इच्छरी चौधरीको घरको सडकमा नाला तथा तटकच निर्माण कार्य सु.ह.२ (SHM/MOR/NCB/W/40/2080-081)													
८८	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी विभिन्न सडक कालोपत्रे लक्ष्मीनारायणचोक-बडा कार्यालय सु.ह.३, इन्द्रमार्गमार्ग सु.ह.१२,चन्द्रनगर-तिनमुडे सु.ह.८ र विराटचोक-त्रिवेणी सडक सु.ह.१० (SHM/MOR/NCB/W/19/2080-081)	२१७.२१.१.१८२	३११५१	१	N/A	४२,७४,२७०.००				४२,७४,२७०.००				
८९	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी रणकाली मन्दिर सौन्दर्यीकरण गर्ने कार्य (SHM/MOR/NCB/W/22/2080-081)	२१७.२१.१.१९७	३११५९	१	N/A	२१,१२,६४५.००				२१,१२,६४५.००				
९०	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी बंगालीटोल-राम भा.वि.सडक सु.ह.९ र जेठ नागरिक मार्ग सु.ह.१० मा एन्टरलकिड ब्लक सडक निर्माण गर्ने कार्य (SHM/MOR/NCB/W/43/2080-081)	२१७.२१.१.२६२	३११५१	१	N/A	६१,११,३६३.००					६१,११,३६३.०			
९१	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री खरिद तथा आपूर्ति (SHM/MOR/NCB/G/३/२०८०-०८१)	२१७.२१.१.१५२	२२३११	१	N/A	२५,२७,३७५.००	२५,२७,३७५.००							
९२	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी हेभी सवारी साधन भाडामा लिने कार्य (SHM/MOR/NCB/W/31R/2080-081)	२१७.२१.१.११	२८१४३	१	N/A	१९,८५,२३०.००				१९,८५,२३०.००				
९३	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी बडा कार्यालय भवन निर्माण सु.ह.२ (११९/२०७९-८० नानोकन इन्जिनियर्स एण्ड बिल्डर्स प्रा.लि.)	२१७.२१.१.२४०	३१११२	१	N/A	१२,०७,६१३.००	१२,०७,६१३.००							

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि. नं.	कार्यक्रम/बायोोजना/क्रिया कलापको नाम	संकेत नं.	खर्च शीर्षक	संख्या	इकाई	विनियोजन	स्रोत								
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	प्रदेश समानीकरण अनुदान	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	प्रदेश राजस्व बाँडफाँड	संघीय राजस्व बाँडफाँड	जनसहभागिता	नगर विकास कोष	शुद्ध
९४	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी १५ शैत्यको अस्पताल को डिपिआर निर्माण (SHM/MOR/NCB/W/25/2080-081)	२१७.२१.१.१७९	३११३५	१	N/A	११,४०,१७०.००	११,४०,१७०.००								
९५	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी विभिन्न सडक कालोपत्रे तथा एजिड निर्माण कार्य सु.ह. ११ (२०/२०७९-८० अरुणोदय निर्माण सेवा)	२१७.२१.१.२३५	३११५१	१	N/A	३४,५४,९३२.००	३४,५४,९३२.००								
९६	क्रमागत/भुक्तानी दिन बाँकी जस्तापाता खरिद तथा आपूर्ति गर्ने कार्य (SHM/MOR/NCB/W/27/2080-081)	२१७.२१.१.१८८	३११५९	१	N/A	१४,८३,६५०.००	१४,८३,६५०.००								
९७	क्रमागत दुधबारे कृषि बजार भवन तथा पुर्वाधार निर्माण कार्य सु. ह. ९ SHM/MOR/NCB/W/33/2078-79	२१७.२१.१.२५७	३११५९	१	N/A	४,१०,६०,२६८.००								४,१०,६०,२६८.००	
	कुल जम्मा					३८,२५,४९,०४९.००	१,३१,८८,५४२.००	१,३६,२,५०,०००.००	१,३३,७०,०००.००	१४,१५,१५,०९४.००	१,१०,५३,७८२.००	६१,११,३६३.००	२,००,००,०००.००	४,१०,६०,२६८.००	

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

संघीय सरकार अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण

सुन्दरहरैचा नगरपालिका ८०१०११३८

आर्थिक वर्ष २०८१/८२

क्र.सं.	बजेट उपशीर्षक		मन्त्रालयगत जम्मा	कम्पोनेन्ट	खर्च शीर्षक	स्रोत	दाता	संकेत	मुख्य कार्यक्रम	क्रियाकलापगत रकम रु.	कार्यक्रमगत रकम रु.
1	37000114	स्वास्थ्य क्षेत्र सुधार कार्यक्रम	3382500	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	7.1.4.1	मृगौला प्रत्यारोपण गरेका, डायलाइसिस गराइरहेका, क्यासर रोगी र मेरूदण्ड पक्षघातका विरामीहरूलाई औषधि उपचार खर्च बापत मासिक रु ५ हजार दरले उपलब्ध गराइने रकम	3382500	3382500
2	37001012	प्राथमिक स्वास्थ्य सेवा	20135000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	1.1.1.88	स्थानीय तहका स्वास्थ्य शाखा, स्वास्थ्य चौकी, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, अस्पताल तथा आयुर्वेद औषधालयहरूमा कार्यरत स्थायी कर्मचारीहरूको स्वीकृत दरबन्दी अनुसारको तलब, महंगी भत्ता र पोषाक भत्ता	20135000	20135000
4	37001101	क्षयरोग नियन्त्रण	340000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.22.10946	आकस्मिक अवस्थामा औसधि एवं ल्याब सामग्री ढुवानी, रेकर्डिङ तथा रिपोर्टिङका लागि फर्म फरमेट छपाई, ई-टि.बि रजिस्टरअध्याबधिक, विध्व क्षयरोग दिवस सम्बन्धी कार्यक्रम, स्थलगत अनुशिक्षण तथा सुपरिवेक्षण, क्षयरोगका कार्यक्रमको अर्ध वार्षिक समिक्षा तथा कोहर्ट विश्	125000	125000
					सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.22.10949	समुदायलाई क्षयरोग सम्बन्धी अभिमुखिकरण एवम् घरदैलो क्षयरोग खोजपडताल कार्यक्रम। क्षयरोगका जोखिम समुह तथा स्वास्थ्य सेवाको पहुच कम भएका समुदायमा सकृय क्षयरोग खोजपडताल कार्यक्रम। घरपरिवारका सदस्यहरूको सम्पर्क परिक्षण, एवं पाँच वर्ष मुनिका बालबालिमा क्षयरोग रो	115000	115000
					सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.22.10952	कम्प्युनिटि डट्स कार्यक्रम कार्यक्रम संचालन, र महानगर, उपमहानगर तथा नगरपालिकाका स्वास्थ्यकर्मिहरू लाइ क्षयरोग मोडुलर तालिम	100000	100000
37001103	परिवार कल्याण कार्यक्रम	3508000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.22.10504	प्रजनन् रुग्णता स्वास्थ्य सेवा	116000	116000	
				सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.22.10790	परिवार योजना सेवा	241000	241000	
				सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.22.10791	किशोरकिशोरी स्वास्थ्य सेवा	98000	98000	

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

क्र.सं.	बजेट उपशिर्षक		मन्त्रालयगत जम्मा	कम्पोनेन्ट	खर्च शीर्षक	स्रोत	दाता	संकेत	मुख्य कार्यक्रम	क्रियाकलापगत रकम रु.	कार्यक्रमगत रकम रु.
					सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.22.10903	पोषण कार्यक्रम	572000	572000
					सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.22.10907	स्थानिय तह तर्फ मातृ तथा नवशिशु कार्यक्रम अन्तर्गत आमा सुरक्षा, गर्भवती उत्प्रेरणा सेवा, रक्तसंचार, न्यानो झोला, सुरक्षित निशुल्क गर्भपतन र नवजात शिशुको निशुल्क उपचार कार्यक्रम	928000	928000
					सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.22.10908	स्थानिय तह मार्फत मातृ तथा नवशिशु कार्यक्रम सन्चालन	820000	820000
					सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.22.11307	एच.पी.भी. खोप अभियान तथा नियमित खोपमा शुरुवात को लागि कार्यक्रम संचालन तथा व्यवस्थापन (स्वास्थ्यकर्मीको तालिम, महिला स्वास्थ्यस्वयंसेविका/ स्वयंसेवक को अभिमुखीकरण, विद्यालय शिक्षक को बैठक र पालिका तथा वडा खोप समन्वय समितिको बैठक) खर्च	358000	358000
					सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.22.11308	स्थानीय तहको साझेदारीमा नियमित खोप सुदृढीकरण, पूर्ण खोप सुनिश्चतता र दीगोपनाका लागि स्वास्थ्यकर्मीबाट वडामा घरघुरी सर्वेक्षण, पालिकाबाट वडा भेरिफिकेसन, अनुगमन तथा प्रमाणीकरणको सुपरिवेक्षण तथा व्यवस्थापन खर्च	375000	375000
37001105	महामारी रोग नियन्त्रण कार्यक्रम	395000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.22.11522	जुनेटिक रोगहरु, AMR सम्बन्धी पैरवी तथा अभिमुखिकरण, Rabies Day	20000	20000	
			स्वास्थ्य	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.22.11880	संक्रामक तथा महामारीजन्य रोग निगरानी, खानेपानी/खाद्य गुणस्तर निगरानी कार्यक्रम संचालन	100000	100000	
			स्वास्थ्य	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.22.12538	किटजन्य रोग नियन्त्रण कार्यक्रमको अनुगमन एवम् मूल्याङ्कन तथा किटजन्य रोग नियन्त्रणका लागि Active Case Detection तथा slide ढुवानी समेत (औलो र कालाजार)	25000	25000	
			स्वास्थ्य	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.22.12539	डेङ्गु लगायतका किटजन्य रोगहरुको नियन्त्रणका लागि लामखुटेको वासस्थान खोजी गरी लार्भा नष्ट गर्ने, विद्यालय शिक्षा कार्यक्रम, अभियान संचालन गर्ने तथा सरोकारवालाहरूसँग अभिमुखिकरण गर्ने र किटजन्य रोग नियन्त्रण कार्यक्रमको डाटा भेरिफिकेशन	250000	250000	

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम



सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

क्र.सं.	बजेट उपशिर्षक		मन्त्रालयगत जम्मा	कम्पोनेन्ट	खर्च शीर्षक	स्रोत	दाता	संकेत	मुख्य कार्यक्रम	क्रियाकलापगत रकम रु.	कार्यक्रमगत रकम रु.
	37001107	स्वास्थ्य व्यवस्थापन कार्यक्रम	280000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.22.11326	नियमित तथ्याङ्कको गुणस्तर बृद्धिका लागि स्वास्थ्य संस्थाहरूको मासिक बैठक, डाटा भेरिफिकेशन तथा भ्यालिडेशन एवम् अर्धवार्षिक र वार्षिक समिक्षा	280000	280000
	37001115	उपचारात्मक सेवा कार्यक्रम	1511000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.22.9421	आधारभूत तथा आकस्मिक स्वास्थ्य सेवाको लागि औषधि खरिद	1385000	1385000
सशर्त अनुदान (चालु)					नगद	नेपाल सरकार	2.7.22.9422	स्वास्थ्य चौकी (आधारभूत स्वास्थ्य सेवा केन्द्र) को न्युनतम सेवा मापदण्ड कार्यक्रम ( अभिसुखीकरण, समिक्षा, फलो अप , अनुगमन तथा सुदृढिकरण समेत )	126000	126000	
	37001116	नर्सिङ तथा सामाजिक सुरक्षा सेवा कार्यक्रम	990000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.22.11303	राष्ट्रिय महिला स्वास्थ्य स्वयंसेविका कार्यक्रम (पोसाक प्रोत्साहन र यातायात खर्च)	990000	990000
	37100102	प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रम	1300000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.5.7.5	रोजगार संयोजकको तलब	568000	568000
सशर्त अनुदान (चालु)					नगद	नेपाल सरकार	2.5.7.7	रोजगार संयोजकको पोसाक	10000	10000	
सशर्त अनुदान (चालु)					नगद	नेपाल सरकार	2.7.3.7	रोजगारी सृजना (नेपाल सरकार)	722000	722000	
	37100103	युवा रोजगारीका लागि रुपान्तरण पहल परियोजना	4291000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.5.3.7	रोजगार सहायकको पोशाक भत्ता	10000	10000
सशर्त अनुदान (चालु)					नगद	नेपाल सरकार	2.5.7.10	प्राविधिक सहायकको पोसाक	10000	10000	
सशर्त अनुदान (चालु)					नगद	नेपाल सरकार	2.7.28.136	रोजगार संवाद मञ्चको सञ्चालन	30000	30000	
सशर्त अनुदान (चालु)					नगद	नेपाल सरकार	2.8.1.10	सञ्चालित रोजगार आयोजनाहरूको अनुगमन/निरिक्षण	45000	45000	
सशर्त अनुदान (चालु)					नगद	नेपाल सरकार	2.9.9.7	अन्य विविध खर्च (चिया, पानि लगायत अन्य विविध)	24000	24000	
सशर्त अनुदान (चालु)					शोधभर्ना हुने ऋण	आई डि ए	2.4.1.7	रोजगार सेवा केन्द्रको लागी मसलन्द खर्च	100000	100000	
सशर्त अनुदान (चालु)					शोधभर्ना हुने ऋण	आई डि ए	2.4.11.2	कार्यस्थल सुरक्षा सामग्री	100000	100000	
सशर्त अनुदान (चालु)					शोधभर्ना हुने ऋण	आई डि ए	2.5.3.5	रोजगार सहायकको तलब	500000	500000	

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

क्र.सं.	बजेट उपशिर्षक		मन्त्रालयगत जम्मा	कम्पोनेन्ट	खर्च शीर्षक	स्रोत	दाता	संकेत	मुख्य कार्यक्रम	क्रियाकलापगत रकम रु.	कार्यक्रमगत रकम रु.
					सशर्त अनुदान (चालु)	शोधकर्मा हुने ऋण	आई डि ए	2.5.7.8	प्राविधिक सहायकको तलब	500000	500000
					सशर्त अनुदान (चालु)	शोधकर्मा हुने ऋण	आई डि ए	2.6.5.31	रोजगारीमा खटिनु पूर्व अभिमुखिकरण कार्यक्रम सञ्चालन	100000	100000
					सशर्त अनुदान (चालु)	शोधकर्मा हुने ऋण	आई डि ए	2.7.25.131	श्रमको सम्मान राष्ट्रको अभियान सम्बन्धी क्रियाकलाप सञ्चालन	100000	100000
					सशर्त अनुदान (चालु)	शोधकर्मा हुने ऋण	आई डि ए	2.7.25.572	स्थानीय तहको रोजगार रणनीति तर्जुमा/अध्यावधिक/कार्यान्वयन तथा आन्तरीक रोजगारी प्रवर्द्धन अभियान सम्बन्धी कार्यक्रम सञ्चालन	100000	100000
					सशर्त अनुदान (चालु)	शोधकर्मा हुने ऋण	नेपाल सरकार	2.7.3.8	रोजगारी सृजना (आई.डि.ए.)	72000	2672000
					सशर्त अनुदान (चालु)	शोधकर्मा हुने ऋण	आई डि ए	2.7.3.8	रोजगारी सृजना (आई.डि.ए.)	2600000	
30700106	लघु उद्यम विकास कार्यक्रम	1200000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.6.4.14	सम्भाव्य उत्पादनको उत्पादकत्व र बजार प्रतिस्पर्धा वृद्धि गर्नका लागि कम्तिमा ५ जनाको समूहमा प्रविधि हस्तान्तरण	140000	140000	
				सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.6.4.85	गरिबी निवारणका लागि लघु उद्यम विकास कार्यक्रम सञ्चालन निर्देशिका, २०७७ बमोजिम उद्यमीको स्तरोन्नती (आवश्यकता पहिचानका आधारमा पुनर्ताजगी र एडभान्स सीप विकास तालिम कार्यक्रम)	200000	200000	
				सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.6.4.86	गरिबी निवारणका लागि लघु उद्यम विकास कार्यक्रम सञ्चालन निर्देशिका, २०७७ बमोजिम लघु उद्यम विकास मोडेलमा नयाँ लघु उद्यमी सिर्जना गर्ने	860000	860000	
31200101	कृषि विकास रणनीति अनुगमन तथा समन्वय कार्यक्रम	502000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.5.7.21	कृषि तथा पशु सेवाका एक गाँउ एक प्राविधिकहरूको तलब भत्ता	172000	172000	
				सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.15.129	किसान सूचीकरण कार्यक्रम	270000	270000	
				सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.15.130	कृषि, पशुपन्छी तथा मत्स्य तथ्यांक अध्यावधिक कार्यक्रम	60000	60000	
31201011	कृषि विभाग	3475000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.15.1035	पारिवारिक खेती प्रवर्द्धन कार्यक्रम	800000	800000	
			कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.15.719	हरित विद्यालय कार्यक्रम, श्री चण्डेश्वरी आधारभूत विद्यालय-बडा नं. १०	300000	300000	

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

क्र.सं.	बजेट उपशिर्षक		मन्त्रालयगत जम्मा	कम्पोनेन्ट	खर्च शीर्षक	स्रोत	दाता	संकेत	मुख्य कार्यक्रम	क्रियाकलापगत रकम रु.	कार्यक्रमगत रकम रु.
				बीउ विजन उत्पादन, आपूर्ति तथा व्यवस्थापन कार्यक्रम	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.15.327	उन्नत बीउ वितरकलाई प्रोत्साहन अनुदान	150000	150000
				बीउ विजन उत्पादन, आपूर्ति तथा व्यवस्थापन कार्यक्रम	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.15.328	सूचना प्रकाशन तथा उन्नत बीउ उपयोग अनुगमन निरीक्षण	150000	150000
				बीउ विजन उत्पादन, आपूर्ति तथा व्यवस्थापन कार्यक्रम	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.15.502	खाद्यान्न बालीको उन्नत बीउ उपयोगमा अनुदान(धान,गहुँ)	1075000	1075000
				चैते धान प्रवर्द्धन कार्यक्रम	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.15.426.2	चैते धान प्रवर्द्धनकार्यक्रम	1000000	1000000
	31202011	पशु सेवा विभाग	877000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.18.244	एक पालिका एक भेटेरिनरी डाक्टर	525000	525000
सशर्त अनुदान (चालु)					नगद	नेपाल सरकार	2.7.18.247	इपिडेमियोलोजिकल रिपोर्टिङ	12000	12000	
सशर्त अनुदान (चालु)					नगद	नेपाल सरकार	2.7.18.288	रेब्रिज नियन्त्रण कार्यक्रम	80000	80000	
सशर्त अनुदान (चालु)					नगद	नेपाल सरकार	2.7.18.334	महामारी/आकास्मिक रोग नियन्त्रण कार्यक्रम	80000	80000	
सशर्त अनुदान (चालु)					नगद	नेपाल सरकार	2.7.18.40	कृत्रिम गर्भाधानमिसन कार्यक्रम	180000	180000	
	31401011	राष्ट्रिय परिचयपत्र तथा पञ्जीकरण विभाग	495000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.5.7.41	स्थानीय तहका MIS Operator को लागत साझेदारी अन्तर्गत संघीय सरकारले व्यहोर्ने ७ महिनाको पारिश्रमिक बापतको रकम (बौकी ६ महिनाको सम्बन्धित स्थानीय तहले व्यहोर्ने)	244000	244000
सशर्त अनुदान (चालु)					नगद	नेपाल सरकार	2.5.7.42	स्थानीय तहका फिल्ड सहायकको लागत साझेदारी अन्तर्गत संघीय सरकारले व्यहोर्ने ७ महिनाको पारिश्रमिक बापतको रकम (बौकी ६ महिनाको सम्बन्धित स्थानीय तहले व्यहोर्ने)	231000	231000	
सशर्त अनुदान (चालु)					नगद	नेपाल सरकार	2.5.7.43	एम.आई.एस.अपरेटर र फिल्ड सहायक पोशाक भत्ता	20000	20000	

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

क्र.सं.	बजेट उपशिर्षक		मन्त्रालयगत जम्मा	कम्पोनेन्ट	खर्च शीर्षक	स्रोत	दाता	संकेत	मुख्य कार्यक्रम	क्रियाकलापगत रकम रु.	कार्यक्रमगत रकम रु.
	33600101	गरिव घर परिवार पहिचान तथा परिचय पत्र वितरण कार्यक्रम (गरिव लक्षित विशेष कार्यक्रम)	200000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.28.4	गुनासो सुनुवाइ कार्यक्रम	200000	200000
	33600102	गरिवसंग विद्येधर कार्यक्रम	415000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	1.3.1.4	गरिवसंग विद्येधर कार्यक्रमका सामाजिक परिचालको पोशाक खर्च	10000	10000
सशर्त अनुदान (चालु)					नगद	नेपाल सरकार	2.4.1.20	गरिवसंग विद्येधर कार्यक्रमको लागि सामाजिक परिचालको मसलन्द खर्च	10000	10000	
सशर्त अनुदान (चालु)					नगद	नेपाल सरकार	2.5.7.40	गरिवसंग विद्येधर कार्यक्रमको लागि सामाजिक परिचालको पारिश्रमिक	195000	195000	
सशर्त अनुदान (चालु)					नगद	नेपाल सरकार	2.7.28.141	गरिवसंग विद्येधर कार्यक्रम लागु भएका स्थानीय तहमा कार्यक्रम सञ्चालन खर्च	200000	200000	
	35000014	सवैका लागि शिक्षा- आधारभूत तह	165335000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	1.1.3.3	आधारभूत तहका स्वीकृत दरवन्दीका शिक्षक, राहत अनुदान शिक्षकका लागि तलब भत्ता अनुदान (विशेष शिक्षा परिषद अन्तरगतका शिक्षक/कर्मचारीहरु समेत)	1.65E+08	165335000
	35000015	माध्यमिक तह	49023000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	1.1.3.4	माध्यमिक तहका स्वीकृत दरवन्दीका शिक्षक, राहत अनुदान शिक्षक लागि तलब भत्ता अनुदान (विशेष शिक्षा परिषद अन्तरगतका शिक्षक/कर्मचारी,प्राविधिक धारका प्रशिक्षक समेत)	49023000	49023000
	35001801	विद्यालय शिक्षा क्षेत्र योजना-(प्रदेश तथा स्थानीय तहका लागि)	84039000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	1.1.4.1	प्रारम्भिक बाल विकास सहजकर्ताहरुको पारिश्रमिक तथा विद्यालय कर्मचारी व्यवस्थापन अनुदान	12111000	16811000
शोधभर्ना हुने अनुदान						एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष	1.1.4.1	प्रारम्भिक बाल विकास सहजकर्ताहरुको पारिश्रमिक तथा विद्यालय कर्मचारी व्यवस्थापन अनुदान	2000000		
शोधभर्ना हुने ऋण						एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष	1.1.4.1	प्रारम्भिक बाल विकास सहजकर्ताहरुको पारिश्रमिक तथा विद्यालय कर्मचारी व्यवस्थापन अनुदान	2700000		
सशर्त अनुदान (चालु)						नगद	नेपाल सरकार	2.4.6.2	सार्वजनिक विद्यालयका विद्यार्थीहरुका लागि निशुल्क पाठ्यपुस्तक अनुदान (स्थानीय विषय/मातृभाषाको समेत)	8116000	11216000

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

क्र.सं.	बजेट उपशिर्षक	मन्त्रालयगत जम्मा	कम्पोनेन्ट	खर्च शीर्षक	स्रोत	दाता	संकेत	मुख्य कार्यक्रम	क्रियाकलापगत रकम रु.	कार्यक्रमगत रकम रु.
				शोधभर्ना हुने अनुदान	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.4.6.2	सार्वजनिक विद्यालयका विद्यार्थीहरूका लागि निशुल्क पाठ्यपुस्तक अनुदान (स्थानीय विषय/मातृभाषाको समेत)	1300000	
				शोधभर्ना हुने ऋण	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.4.6.2	सार्वजनिक विद्यालयका विद्यार्थीहरूका लागि निशुल्क पाठ्यपुस्तक अनुदान (स्थानीय विषय/मातृभाषाको समेत)	1800000	
			सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार		2.7.11.1	तोकिएका विद्यार्थीको दिवा खाजाका लागि विद्यालयलाई अनुदान	13562000	18662000
				शोधभर्ना हुने अनुदान	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.7.11.1	तोकिएका विद्यार्थीको दिवा खाजाका लागि विद्यालयलाई अनुदान	2300000	
				शोधभर्ना हुने ऋण	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.7.11.1	तोकिएका विद्यार्थीको दिवा खाजाका लागि विद्यालयलाई अनुदान	2800000	
			सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार		2.7.13.10	विद्यालय सञ्चालन तथा व्यवस्थापन अनुदान	2085000	2885000
				शोधभर्ना हुने अनुदान	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.7.13.10	विद्यालय सञ्चालन तथा व्यवस्थापन अनुदान	300000	
				शोधभर्ना हुने ऋण	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.7.13.10	विद्यालय सञ्चालन तथा व्यवस्थापन अनुदान	500000	
			सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार		2.7.13.11	शैक्षिक पहुँच सुनिश्चितता, अनौपचारिक तथा वैकल्पिक शिक्षा कार्यक्रम (परम्परागत विद्यालय, वैकल्पिक विद्यालय, साक्षरता र निरन्तर शिक्षाका कार्यक्रम समेत)	900000	1300000
				शोधभर्ना हुने अनुदान	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.7.13.11	शैक्षिक पहुँच सुनिश्चितता, अनौपचारिक तथा वैकल्पिक शिक्षा कार्यक्रम (परम्परागत विद्यालय, वैकल्पिक विद्यालय, साक्षरता र निरन्तर शिक्षाका कार्यक्रम समेत)	200000	
				शोधभर्ना हुने ऋण	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.7.13.11	शैक्षिक पहुँच सुनिश्चितता, अनौपचारिक तथा वैकल्पिक शिक्षा कार्यक्रम (परम्परागत विद्यालय, वैकल्पिक विद्यालय, साक्षरता र निरन्तर शिक्षाका कार्यक्रम समेत)	200000	
			सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार		2.7.13.13	विद्यालयमा शैक्षिक गुणस्तर सुदृढीकरण एवम् कार्यसम्पादनमा आधारित प्रोत्साहन अनुदान	6050000	8450000

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

क्र.सं.	बजेट उपशिर्षक	मन्त्रालयगत जम्मा	कम्पोनेन्ट	खर्च शीर्षक	स्रोत	दाता	संकेत	मुख्य कार्यक्रम	क्रियाकलापगत रकम रु.	कार्यक्रमगत रकम रु.
				शोधभर्ना हुने अनुदान	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.7.13.13	विद्यालयमा शैक्षिक गुणस्तर सुदृढीकरण एवम् कार्यसम्पादनमा आधारित प्रोत्साहन अनुदान	1000000	
				शोधभर्ना हुने ऋण	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.7.13.13	विद्यालयमा शैक्षिक गुणस्तर सुदृढीकरण एवम् कार्यसम्पादनमा आधारित प्रोत्साहन अनुदान	1400000	
			सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार		2.7.13.23	सामुदायिक विद्यालयका छात्राहरुलाई निशुल्क स्यानिटरी प्याड व्यवस्थापन	3756000	5156000
				शोधभर्ना हुने अनुदान	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.7.13.23	सामुदायिक विद्यालयका छात्राहरुलाई निशुल्क स्यानिटरी प्याड व्यवस्थापन	600000	
				शोधभर्ना हुने ऋण	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.7.13.23	सामुदायिक विद्यालयका छात्राहरुलाई निशुल्क स्यानिटरी प्याड व्यवस्थापन	800000	
			सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार		2.7.13.302	शैक्षिक सुशासनका लागि सस्थागत क्षमता विकास, विद्यार्थी परीक्षण मुल्याङ्कन, शिक्षक मेन्टरिङ तथा विद्यालय सुपरिवेक्षण	1276000	1776000
				शोधभर्ना हुने अनुदान	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.7.13.302	शैक्षिक सुशासनका लागि सस्थागत क्षमता विकास, विद्यार्थी परीक्षण मुल्याङ्कन, शिक्षक मेन्टरिङ तथा विद्यालय सुपरिवेक्षण	200000	
				शोधभर्ना हुने ऋण	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.7.13.302	शैक्षिक सुशासनका लागि सस्थागत क्षमता विकास, विद्यार्थी परीक्षण मुल्याङ्कन, शिक्षक मेन्टरिङ तथा विद्यालय सुपरिवेक्षण	300000	
			सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार		2.7.13.304	विपद्का समयमा सिकाइ निरन्तरताका लागि सिकाइ आपुरण तथा द्रुत सिकाइ योजना (ReAL) कार्यान्वयन	300000	500000
				शोधभर्ना हुने अनुदान	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.7.13.304	विपद्का समयमा सिकाइ निरन्तरताका लागि सिकाइ आपुरण तथा द्रुत सिकाइ योजना (ReAL) कार्यान्वयन	100000	
				शोधभर्ना हुने ऋण	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.7.13.304	विपद्का समयमा सिकाइ निरन्तरताका लागि सिकाइ आपुरण तथा द्रुत सिकाइ योजना (ReAL) कार्यान्वयन	100000	
			सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार		2.7.13.305	विपन्न लक्षित छात्रवृत्तिकालागि छनौट भएका (कक्षा ६-१२ मा अध्ययनरत) विद्यार्थीका लागि छात्रवृत्ति	1293000	1793000

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

क्र.सं.	बजेट उपशिर्षक	मन्त्रालयगत जम्मा	कम्पोनेन्ट	खर्च शीर्षक	स्रोत	दाता	संकेत	मुख्य कार्यक्रम	क्रियाकलापगत रकम रु.	कार्यक्रमगत रकम रु.
				शोधभर्ना हुने अनुदान	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.7.13.305	विपन्न लक्षित छात्रवृत्तिकालागि छनौट भएका (कक्षा ६-१२ मा अध्ययनरत) विद्यार्थीका लागि छात्रवृत्ति	200000	
				शोधभर्ना हुने ऋण	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.7.13.305	विपन्न लक्षित छात्रवृत्तिकालागि छनौट भएका (कक्षा ६-१२ मा अध्ययनरत) विद्यार्थीका लागि छात्रवृत्ति	300000	
			सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार		2.7.13.40	माध्यमिक तह कक्षा (९-१०) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	3802000	5202000
				शोधभर्ना हुने अनुदान	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.7.13.40	माध्यमिक तह कक्षा (९-१०) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	600000	
				शोधभर्ना हुने ऋण	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.7.13.40	माध्यमिक तह कक्षा (९-१०) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	800000	
			सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार		2.7.13.41	आधारमुत्त तह कक्षा (६-८) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	1607000	2307000
				शोधभर्ना हुने अनुदान	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.7.13.41	आधारमुत्त तह कक्षा (६-८) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	300000	
				शोधभर्ना हुने ऋण	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.7.13.41	आधारमुत्त तह कक्षा (६-८) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	400000	
			सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार		2.7.13.50	प्रति विद्यार्थी लागतका आधारमा सिकाइ सामग्री तथा डिजिटल सिकाइ समाग्री व्यवस्थाका लागि विद्यालयलाई अनुदान	3974000	5574000
				शोधभर्ना हुने अनुदान	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.7.13.50	प्रति विद्यार्थी लागतका आधारमा सिकाइ सामग्री तथा डिजिटल सिकाइ समाग्री व्यवस्थाका लागि विद्यालयलाई अनुदान	700000	
				शोधभर्ना हुने ऋण	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		2.7.13.50	प्रति विद्यार्थी लागतका आधारमा सिकाइ सामग्री तथा डिजिटल सिकाइ समाग्री व्यवस्थाका लागि विद्यालयलाई अनुदान	900000	
			सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार		7.2.1.1	सार्वजनिक विद्यालयमा अध्ययनरत विद्यार्थीहरूका लागि छात्रवृत्ति (आवासीय तथा गैरआवासीय)	1707000	2407000
				शोधभर्ना हुने अनुदान	एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष		7.2.1.1	सार्वजनिक विद्यालयमा अध्ययनरत विद्यार्थीहरूका लागि छात्रवृत्ति (आवासीय तथा गैरआवासीय)	300000	

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

क्र.सं.	बजेट उपशिर्षक		मन्त्रालयगत जम्मा	कम्पोनेन्ट	खर्च शीर्षक	स्रोत	दाता	संकेत	मुख्य कार्यक्रम	क्रियाकलापगत रकम रु.	कार्यक्रमगत रकम रु.
							एस.इ.एस.पी. दाताको संयुक्त कोष	7.2.1.1	सार्वजनिक विद्यालयमा अध्ययनरत विद्यार्थीहरुका लागि छात्रवृत्ति (आवासीय तथा गैरआवासीय)	400000	
	35041011	प्राविधिक शिक्षा तथा व्यवसायिक तालिम परिषद् (विशेष कार्यक्रम समेत)	700000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद	नेपाल सरकार	2.7.8.394	CTEVT को मापदण्डबमोजिम सामुदायिक विद्यालयमा प्राविधिक शिक्षा सञ्चालन अनुदान	700000	700000
	36500106	बहुक्षेत्रीय पोषण कार्यक्रम	300000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (चालु)	नगद अनुदान	युरोपियन युनियन	2.7.16.12	पोषणमैत्री स्थानीय शासन प्रवर्द्धन	300000	300000
	36500107	तराई मधेस समृद्धि कार्यक्रम	5000000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (पुँजीगत)	नगद (आन्तरिक ऋण)	नेपाल सरकार	11.1.2.3041	JCI Gachhiya Samudayik Bhawan & Training Center सुन्दरहरैँचा नगरपालिका-३	2500000	2500000
नगद (आन्तरिक ऋण)						नेपाल सरकार	11.4.22.14501	वडा नं १ स्थित प्रगति टोल भोला दाहालको घरबाट उत्तर प्रेम श्रेष्ठको घर सम्म कालोपत्रे सुन्दरहरैँचा नगरपालिका	2500000	2500000	
	34701101	आवास व्यवस्था कार्यक्रम	1728000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (पुँजीगत)	नगद	नेपाल सरकार	11.1.2.2617	सुरक्षित नागरिक आवास कार्यक्रम :- मोरङ जिल्ला क्षेत्र नं. ६ अन्तर्गत सुन्दरहरैँचा न.पा. वडा नं. २,३,४,५,६,७ मा- ३२९ वटा	28000	1128000
नगद (आन्तरिक ऋण)						नेपाल सरकार	11.1.2.2617	सुरक्षित नागरिक आवास कार्यक्रम :- मोरङ जिल्ला क्षेत्र नं. ६ अन्तर्गत सुन्दरहरैँचा न.पा. वडा नं. २,३,४,५,६,७ मा- ३२९ वटा	1100000		
नगद (आन्तरिक ऋण)						नेपाल सरकार	11.1.2.2618	सुरक्षित नागरिक आवास कार्यक्रम :- मोरङ जिल्ला क्षेत्र नं. ३ अन्तर्गत सुन्दर हरैँचा न.पा. वडा नं. १, ८, ९, १०, ११, १२ मा- 2८०वटा	600000	600000	
	34701108	शहरी शासकीय क्षमता विकास कार्यक्रम	436936000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (पुँजीगत)	नगद	नेपाल सरकार	11.4.22.7862	Design and Supervision Consultant नियुक्ति गर्ने	36000	10936000
						आई डि ए	11.4.22.7862	Design and Supervision Consultant नियुक्ति गर्ने	10900000		
				कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (पुँजीगत)	शोधभर्ना हुने ऋण	आई डि ए	11.4.22.7861	Urban Development Grant दिने	4.26E+08	
	34701114	वस्ती विकास कार्यक्रम	11000000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (पुँजीगत)	नगद (आन्तरिक ऋण)	नेपाल सरकार	11.4.22.17397	मोरङ जिल्ला सुन्दरहरैँचा न.पा. ६ स्थित किराँत लोहोरुङ्गा राई साम्पाङ खापमा सामुदायिक सभाहल लोहोराङ्ग सभ्रहालय भवन सहितको एकीकृत संरचना निर्माण कार्य ।	5000000	5000000



सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

क्र.सं.	बजेट उपशिर्षक	मन्त्रालयगत जम्मा	कम्पोनेन्ट	खर्च शीर्षक	स्रोत	दाता	संकेत	मुख्य कार्यक्रम	क्रियाकलापगत रकम रु.	कार्यक्रमगत रकम रु.	
					नगद (आन्तरिक ऋण)	नेपाल सरकार	11.4.22.17398	मोरङ जिल्ला सुन्दरहरैँचा न.पा. २ मिर्गौलिया स्थित सोसलिष्ट इन्टरनेशनल नेपाल रिसर्च केन्द्रको पुर्वाधार निर्माण	3000000	3000000	
					नगद (आन्तरिक ऋण)	नेपाल सरकार	11.4.22.17639	मोरङ जिल्ला सुन्दरहरैँचा-५ नयाँ वृदावन गौशाला जेष्ठ नागरिक धर्मशाला निर्माण	3000000	3000000	
	34702103	झोलुंगे पुल क्षेत्रगत कार्यक्रम	1000000	कम्पोनेन्ट नभएको	सशर्त अनुदान (पुँजीगत)	नगद (आन्तरिक ऋण)	नेपाल सरकार	11.4.8.2544	गळिया खोला झो पु , वृन्दावन गैशाला	1000000	1000000
	305011301	कोष तथा लेखा नियन्त्रक कार्यालय, मोरङ	29500000	कम्पोनेन्ट नभएको	विशेष अनुदान (पुँजीगत )	नगद (आन्तरिक ऋण)	नेपाल सरकार	11.4.22.17106	सुन्दरहरैँचा नगर अस्पताल भवन निर्माण सु ह १	29500000	29500000
	305011301	कोष तथा लेखा नियन्त्रक कार्यालय, मोरङ	14500000	कम्पोनेन्ट नभएको	समपुरक अनुदान	नगद (आन्तरिक ऋण)	नेपाल सरकार	11.4.22.16437	ओम शान्ति चोकदेखि महेधर मार्ग कालोपत्रे	14500000	14500000

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

प्रदेश सरकार अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण

सुन्दरहरैचा नगरपालिका ८०१०११३८

आर्थिक वर्ष २०८१/८२

ब.उ.शि.नं.	रकम रु.	क्रियाकलाप नं.	क्रियाकलापको विवरण		श्रोत	बिधि	क्रियाकलापगत रकम रु.
			26332 सशर्त अनुदान (चासु )				
312	4700000	११.३.१०.१३	११.३.१०.१३	स्यालो टयूबेल तथा मोटर जडान	प्रदेश सरकार	नगद	2000000
		2.7.15.67	2.7.15.67	मौरीपालन प्रवर्द्धन कार्यक्रम	प्रदेश सरकार	नगद	2000000
		२.७.१८.१३	२.७.१८.१३	पशुपंक्षीको खोपका लागि लजिष्टिक खरिद तथा प्राविधिक पारिश्रमिक खर्च	प्रदेश सरकार	नगद	700000
329	3000000	11.1.3.1116	11.1.3.1116	श्री कृष्ण प्रणामी मन्दिर बाल सेवा आश्रम सभाहल, सुन्दरहरैचा १० मोरङ	प्रदेश सरकार	नगद	500000
		11.1.3.1216	11.1.3.1216	विन्ध्यवासिनी मन्दिर पर्यटकिय पुर्वाधार निर्माण, सुन्दरहरैचा ५ मोरङ	प्रदेश सरकार	नगद	500000
		11.1.3.632	11.1.3.632	श्री सिद्धेश्वर महादेव अघुरो भवन , सुन्दरहरैचा १२	प्रदेश सरकार	नगद	500000
		11.1.3.633	11.1.3.633	पाथिभरा मन्दिर मर्मत सम्हार , सुन्दरहरैचा ८	प्रदेश सरकार	नगद	500000
		11.1.3.636	11.1.3.636	राधाकृष्ण मन्दिर तथा सामुदायिक भवन , सुन्दरहरैचा १	प्रदेश सरकार	नगद	500000
		11.1.3.638	11.1.3.638	कास्यप गोत्रिय अधिकारी वंश प्रतिष्ठान विन्दवासिनी अघुरो मन्दिर निर्माण , सुन्दरहरैचा १०	प्रदेश सरकार	नगद	500000
		11.1.2.272	11.1.2.272	स्थानीय तह र प्रदेशको सँगको साझेदारीमा टुला विद्यालय विकास गर्न छनौट भइ DPR तयार भएका विद्यालय (साजिलाल मा.वि.) का लागि पुर्वाधार विकास अनुदान	प्रदेश सरकार	नगद	100000
350	4700000	11.1.3.1272	11.1.3.1272	नेपाली जामे मस्जिद लुकमान मियाँ घर अगाडी शौचालय , सुन्दरहरैचा ९	प्रदेश सरकार	नगद	500000
		11.1.3.1273	11.1.3.1273	कृष्णमाया तिम्सिना स्मृति प्रतिष्ठान , सुन्दरहरैचा १२	प्रदेश सरकार	नगद	400000
		11.1.3.1274	11.1.3.1274	चौबिसे एकता समाज भवन निर्माण सुन्दरहरैचा १०	प्रदेश सरकार	नगद	400000
		11.1.3.155	11.1.3.155	श्रृजनाशिल आ. वि. सुन्दरहरैचा ४ खाप भौतिक संरचना निर्माण	प्रदेश सरकार	नगद	500000
		11.1.3.466	11.1.3.466	जनचेतना प्रा वि सुन्दरहरैचा ४ , मर्मत	प्रदेश सरकार	नगद	500000
		11.1.3.564	11.1.3.564	शिक्षा निकेतन मा. वि. मर्मत	प्रदेश सरकार	नगद	700000
		11.1.3.828	11.1.3.828	महेन्द्र मा. वि. शौचालय निर्माण, सुन्दरहरैचा ११	प्रदेश सरकार	नगद	600000
		11.1.3.830	11.1.3.830	खवास महिला सांस्कृतिक अघुरो भवन निर्माण , सुन्दरहरैचा १	प्रदेश सरकार	नगद	500000
		२.७.२३.७५	२.७.२३.७५	सुकुना बहुमुखी क्याम्पसलाइ अनुदान	प्रदेश सरकार	नगद	500000
			12400000		जम्मा		
			समपुरक अनुदान				
305	13000000	6.2.4.251	6.2.4.251	मालतीबाँध जाने बाटो कालोपत्रे सुन्दरहरैचा - ३	प्रदेश सरकार	नगद	6500000
		6.2.4.252	6.2.4.252	त्रिवेणी चौक आमजुंगी अस्फाल्ट सडक निर्माण कार्य, सुन्दरहरैचा-१०	प्रदेश सरकार	नगद	6500000

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

## सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

अनुसूची ६

### सुन्दरहरैचा नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय मोरङ

१ नं. वडा कार्यालय हरैचा

कार्यालयको कोड : ८०११३४०८२०१

### कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	विनियोजन	स्रोत					
							मान्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता
आ.व. : २०८१/८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.१ उप क्षेत्र : कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक												
१	पदाधिकारी बैठक भत्ता		२११४१	१२	N/A	१४४०००	१४४०००					
२	पानी महसुल तथा व्यवस्थापन खर्च		२२१११	१२	N/A	२४०००	२४०००					
३	विजुली महसुल		२२१११	१२	N/A	४८०००	४८०००					
४	संचार महसुल		२२११२	१२	N/A	३६०००	३६०००					
५	इन्धन (कार्यालय प्रयोजन)		२२२१२	१२	N/A	३६०००	३६०००					
६	मेशिनरी तथा औजार मर्मत सम्भार तथा सञ्चालन खर्च		२२२२१	१२	N/A	६००००	६००००					
७	मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री		२२३११	१०	N/A	११००००	११००००					
८	क्रय सेवा शुल्क		२२४१३	१३	N/A	१६९०००	१६९०००					
९	विविध खर्च (वडा समितिको बैठक खानाखाजा खर्च)		२२७११	१२	N/A	४२०००	४२०००					
१०	विविध खर्च		२२७११	१०	N/A	१३१०००	१३१०००					
	कुल जम्मा					८०००००	८०००००					
आ.व. : २०८१/८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.१ क्षेत्र : आर्थिक विकास												
१	फलफुलका विरुवा वितरण		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००			
२	पि.पि आर तथा खारेत भ्याक्सिन वितरण		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००			
	कुल जम्मा					२०००००			२०००००			
आ.व. : २०८१/८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.१ क्षेत्र : सामाजिक विकास												
१	सूर्य ज्योति आ.वि व्यवस्थापन		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००			
२	ज्येष्ठ नागरिक सम्मान कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००			
३	जनता मा.वि व्यवस्थापन		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००			
४	महिलाहरुका लागि अचार बनाउने तालिम		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००			
५	नगर अस्पतालको लागि रेविज भ्याक्सिन व्यवस्थापन सामग्री खरिद		२२५२२	४	N/A	१,९०,०००.००			१,९०,०००.००			
६	अंग्रेजी माध्यमबाट पढाउने जनता मा वि लाई प्रोत्साहन अनुदान		२२५२२	४	N/A	८०,०००.००			८०,०००.००			
७	अंग्रेजी माध्यमबाट पढाउने नव जनज्योति आ.वि लाई प्रोत्साहन अनुदान		२२५२२	४	N/A	८०,०००.००			८०,०००.००			
८	अपाङ्गता लक्षित कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००			
९	मनोविमर्श तनाव व्यवस्थापन सम्बन्धि कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००			

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	विनियोजन	स्रोत						
							मान्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक
१०	विपन्न नागरिक नगर अस्पताल उपचार सहयोग कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००				
११	खेलकुद सामग्री खरिद तथा वितरण कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००				
१२	स्वास्थ्य विमा कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००				
१३	दलित लक्षित कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००				
	कुल जम्मा					१५०००००			१५०००००				
आ.व. : २०८१/८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.१ क्षेत्र : सुशासन तथा अन्तरसम्बन्धित क्षेत्र													
१	बडा कार्यालय व्यवस्थापन		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००				
२	अध्ययन अवलोकन भ्रमण		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००				
३	सूचना प्रकाशन तथा मिडिया प्रबर्द्धन कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००				
४	बडा सार्वजनिक सुनुवाई		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००				
५	विषद व्यवस्थापन		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००				
	कुल जम्मा					४,००,०००.००			४,००,०००.००				
आ.व. : २०८१/८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.१ क्षेत्र : पूर्वाधार विकास													
१	कुमारगाउँ ग्रामथान देखि उत्तर एजिड सु. ह. १		३११५१	४	N/A	१,००,०००.००		१,००,०००.००					
२	पचाम कदमटोल ड्रेन निर्माण सु. ह. १		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००					
३	नन्दकिशोरको घरदेखी उत्तर यन्तनारायणको घरसम्म तटबन्धन सु. ह. १		३११५४	४	N/A	१०,००,०००.००		१०,००,०००.००					
४	हात्तिसार खेलमैदान घेरावारा सु. ह. १		३११५९	४	N/A	१०,००,०००.००		१०,००,०००.००					
५	लोहन्द्रा आर्यघाट निर्माण सु. ह. १	१.	३११५९	४	N/A	१०,००,०००.००		१०,००,०००.००					
६	हाटखोला बजार पूर्वाधार निर्माण तथा मर्मत सम्भार		३११५९	४	N/A	६,५०,०००.००		६,५०,०००.००					
१	ईलाका प्रहरी कार्यालय हवाई महल निर्माण सु. ह. १		३१११२	४	N/A	२,००,०००.००			२,००,०००.००				
२	सोहनलाल खवासको घरदेखि संगित चोक सम्म एजिड तथा उच्चस्तरीय ग्राभेल सु. ह. १		३११५१	४	N/A	१४,५०,०००.००			१४,५०,०००.००				
३	आर्यघाट जाने बाटो मर्मत सु. ह. १		३११५१	४	N/A	१,५०,०००.००			१,५०,०००.००				
४	सित्तुमारी आरती टोल एजिड सु. ह. १		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००				
५	डौंगीटोल छिरिङको घरछेउ पुल निर्माण सु. ह. १		३११५१	४	N/A	१०,००,०००.००			१०,००,०००.००				
६	बडा कार्यालयमा सिसि टिभि जडान सु. ह. १		३११५९	४	N/A	२,५०,०००.००			२,५०,०००.००				
७	सडक बत्ती जडान सु. ह. १		३११५९	४	N/A	७,००,०००.००			७,००,०००.००				
८	किच्चकगढी अघुरो हवाई महल निर्माण सु. ह. १		३११५९	४	N/A	८,००,०००.००			८,००,०००.००				
९	कुमारगाउँ ग्रामथान मर्मत सु. ह. १		३११५९	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००				
१०	बडा स्तरिस मर्मत संभार कोष सु. ह. १		३११५९	४	N/A	२०,००,०००.००			२०,००,०००.००				
	कुल जम्मा					१,२४,००,०००.००		५०,५०,०००.००	७३,५०,०००.००				

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

अनुसूची ६

सुन्दरहरैँचा नगरपालिका  
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय मोरङ  
२ नं. वडा कार्यालय मृगौलिया  
कार्यालयको कोड : ८०११३४०८२०२  
कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	विनियोजन	स्रोत							
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक	
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिकावडा नं.२ उप क्षेत्र : कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक														
१	पदाधिकारी बैठक भत्ता		२११४१	१२	N/A	१४४०००	१४४०००							
२	पानी महसुल तथा व्यवस्थापन खर्च		२२१११	१२	N/A	२४०००	२४०००							
३	विजुली महसुल		२२१११	१२	N/A	४८०००	४८०००							
४	संचार महसुल		२२११२	१२	N/A	३६०००	३६०००							
५	इन्धन (कार्यालय प्रयोजन)		२२२१२	१२	N/A	३६०००	३६०००							
६	मेशिनरी तथा औजार मर्मत सम्भार तथा सञ्चालन खर्च		२२२२१	१२	N/A	६००००	६००००							
७	मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री		२२३११	१०	N/A	११००००	११००००							
८	करार सेवा शुल्क		२२४१३	१३	N/A	१६९०००	१६९०००							
९	विविध खर्च (वडा समितिको बैठक खानाखाजा खर्च)		२२७११	१२	N/A	४२०००	४२०००							
१०	विविध खर्च		२२७११	१०	N/A	१३१०००	१३१०००							
	कुल जम्मा					८०००००	८०००००							
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिकावडा नं.२ क्षेत्र : आर्थिक विकास														
१	५० प्रतिशत अनुदान तथा साझेदारीमा पावरसेरे खरिद तथा वितरण		२२५२२	४	N/A	६०,०००.००				६०,०००.००				
२	५० प्रतिशत अनुदानमा तथा साझेदारीमा कन्भ्रेसिड भकै छोडाउने (मिसिन) खरिद तथा वितरण		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००				१,००,०००.००				
३	पशुपन्छी लाइ लाग्ने विविध रोगको औषधि खरिद तथा रोग नियन्त्रण कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	८०,०००.००				८०,०००.००				
४	तरकारीको विउ विजन वितरण		२२५२२	४	N/A	६०,०००.००				६०,०००.००				
	कुल जम्मा					३०००००				३०००००				
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिकावडा नं.२ क्षेत्र : सामाजिक विकास														
१	स्वयमसेविकाहरुलाइ लजिस्टिक सपोर्ट कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५५,०००.००				५५,०००.००				
२	खेलकुद सामग्री वितरण		२२५२२	४	N/A	९५,०००.००				९५,०००.००				

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	बिनियोजन	स्रोत						
							मान्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक
३	२ न. बडामा रहेका सामुदायिक विद्यालयहरूलाई शैक्षिक सामग्री वितरण		२२५२२	४	N/A	१,५०,०००.००			१,५०,०००.००				
४	स्वास्थ्य विमा कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००				
५	अपाङ्गता सहयोग सामग्री वितरण		२२५२२	४	N/A	६०,०००.००			६०,०००.००				
६	उद्घोषण तालिम कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००				
७	मृगौलिया स्वास्थ्य चौकीमा ल्याब को केमिकल रिइन्जेन्ट, टि.टि तथा रेविज भ्याक्सन कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	७०,०००.००			७०,०००.००				
८	एस.ई.ई. परिक्षामा उत्कृष्ट विद्यार्थीलाई सम्मान कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५५,०००.००			५५,०००.००				
९	मृगौलिया स्वास्थ्य चौकीमा विद्युत व्याकअपका लागि इन्भर्टर खरिद कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००				
१०	घरेलु साबुन/सरफ बनाउने तालिम		२२५२२	४	N/A	९५,०००.००			९५,०००.००				
११	जेष्ठ नागरिक तिर्थाटन/सम्मान कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	९०,०००.००			९०,०००.००				
१२	टयुबेल वितरण कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	९०,०००.००			९०,०००.००				
	कुल जम्मा					१३६०००.००			१३६०००.००				
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.२ क्षेत्र : सुशासन तथा अन्तरसम्बन्धित क्षेत्र													
१	चोक बजारमा वृक्षरोपण कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	४०,०००.००			४०,०००.००				
२	विपद् व्यवस्थापन कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	२,००,०००.००			२,००,०००.००				
३	सूचना प्रकाशन तथा मिडिया प्रवर्द्धन		२२५२२	४	N/A	३०,०००.००			३०,०००.००				
४	इन्टरनेट वितरण कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	६०,०००.००			६०,०००.००				
५	कार्यालय व्यवस्थापन		२२५२२	४	N/A	६०,०००.००			६०,०००.००				
६	सार्वजनिक सुनुवाई		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००				
	कुल जम्मा					४४००००.००			४४००००.००				
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.२ क्षेत्र : पूर्वाधार विकास													
१	सरस्वती आ वि को नयाँ भवन मा झ्याल ,पन्ला, रङ रोगन तथा गेट निर्माण सु. ह. २		३१११२	४	N/A	७,००,०००.००			७,००,०००.००				
२	बडा कार्यालय सजावट तथा पूर्वाधार व्यवस्थापन सु. ह. २		३१११२	४	N/A	२०,००,०००.००			२०,००,०००.००				
३	मझुवा नरसिंह स्कुल छेउमा रहेको कल्भर्ट निर्माण सु. ह. २		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००				
४	बाबुराम बस्नेतको घर देखि उत्तर जाने बाटो मा एजिड निर्माण सु. ह. २		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००				
५	सिङ्गेधर यादवको घर छेउमा नयाँ पुल पडखा निर्माण सु. ह. २		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००				

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	बिनियोजन	स्रोत						
							मान्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक
६	गोलापरासी पोखरी हुँदै उतर पुर्व जाने बाटो मा ग्राभेल सु. ह. २		३११५१	४	N/A	४,००,०००.००		४,००,०००.००					
७	फुलवारी टोल डम्बर बहादुर भुजेलको घर छेउमा ढुङगा जाली मिक्स गिटि सु. ह. २		३११५१	४	N/A	६,००,०००.००		६,००,०००.००					
१	देवता आ वि बाहिर पिलर सहितको तार जाली घेरावारा /सिडि छोप्ने सहित सु. ह. २		३१११२	४	N/A	४,००,०००.००			४,००,०००.००				
२	काराईवना चादनी चौक बाट दक्षिण एजिड क्रमागत सु. ह. २		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००				
३	पथरघन्ना संजय चौधरीको घर छेउ पश्चिम पटि एजिड निर्माण सु. ह. २		३११५१	४	N/A	६,००,०००.००			६,००,०००.००				
४	पथरघन्ना टावर टोल निरको टनिडमा कल्भर्ट निर्माण सु. ह. २		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००				
५	मझुवा घियानी को घर छेउ कल्भर्ट निर्माण सु. ह. २		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००				
६	मझुवा बती थनदारको घर छेउ बाट पश्चिम जाने बाटोमा ग्राभेल सु. ह. २		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००				
७	जोगियारे लाक्पा तामाङको घर छेउबाट पश्चिम जाने बाटो एजिड सहित ग्राभेल सु. ह. २		३११५१	४	N/A	६,००,०००.००			६,००,०००.००				
८	उफ्रौलिया पर्वत कोइराला को घर छेउ बाट दक्षिण उराव टोलमा ग्राभेल निर्माण सु. ह. २		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००				
९	मुगाँलिया खानेपानी व्यवस्थापन सु. ह. २		३११५९	४	N/A	१०,००,०००.००			१०,००,०००.००				
१०	कराईवना प्रताप खवासको घर देखि पुर्व खदम फैदारे पैनी आर्यघाट निर्माण सु. ह. २		३११५९	४	N/A	४,००,०००.००			४,००,०००.००				
११	छठ घाटको अचुरो रहेको ठाउ पुर्ण निर्माण सु. ह. २		३११५९	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००				
१२	सानातिना मर्मत आयोजना सु. ह. २		३११५९	४	N/A	२०,००,०००.००			२०,००,०००.००				
	कुल जम्मा					१,२४,००,०००.००		५०,००,०००.००	७४,००,०००.००				

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन



अनुसूची ६

सुन्दरहरैचा नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय मोरङ

३ नं. वडा कार्यालय .....

कार्यालयको कोड : ८०११३४०८२०३

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लाभ	इकाई	विनियोजन	स्रोत						
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.३ उप क्षेत्र : कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक													
१	पदाधिकारी बैठक भत्ता		२११४१	१२	N/A	१४४०००	१४४०००						
२	पानी महसुल तथा व्यवस्थापन खर्च		२२१११	१२	N/A	२४०००	२४०००						
३	बिजुली महसुल		२२१११	१२	N/A	४८०००	४८०००						
४	संचार महसुल		२२११२	१२	N/A	३६०००	३६०००						
५	इन्धन (कार्यालय प्रयोजन)		२२२१२	१२	N/A	३६०००	३६०००						
६	मेशिनरी तथा औजार मर्मत सम्भार तथा सञ्चालन खर्च		२२२२१	१२	N/A	६००००	६००००						
७	मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री		२२३११	१०	N/A	११००००	११००००						
८	करार सेवा शुल्क		२२४१३	१३	N/A	१६९०००	१६९०००						
९	विविध खर्च (वडा समितिको बैठक खानाखाजा खर्च)		२२७११	१२	N/A	४२०००	४२०००						
१०	विविध खर्च		२२७११	१०	N/A	१३१०००	१३१०००						
	कुल जम्मा					८०००००	८०००००						
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.३ क्षेत्र : आर्थिक विकास													
१	तरकारीको विउ वितरण कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००				
२	उन्नत जातको घाँसकी विउ वितरण		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००				
३	५०प्रतिशत अनुदानमा पावर स्प्रे वितरण		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००				
४	पशु भ्याक्सिनेसन तथा लजिस्टिक सामान खरिद		२२५२२	४	N/A	७५,०००.००			७५,०००.००				
	कुल जम्मा					२७५,०००							
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.३ क्षेत्र : सामाजिक विकास													
१	खेलकुद विकास / सामाग्री वितरण कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००				
२	जेष्ठ नागरिक धार्मिकधाम दर्शन कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००				
३	श्री जनता मा.वि विद्यालयलाई शैक्षिक सामाग्री वितरण		२२५२२	४	N/A	७५,०००.००			७५,०००.००				
४	विपन्न नागरिक स्वास्थ्य विमा कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	४,००,०००.००			४,००,०००.००				
५	जननी आ. वि. मर्मत तथा रंगरोजान कार्य		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००				
६	श्रीखण्ड मा.वि शैक्षिक सामाग्री वितरण		२२५२२	४	N/A	७५,०००.००			७५,०००.००				

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम



सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	सप्त	इकाई	वित्तियोजन	स्रोत						
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक
७	विपन्न नागरिक नगर अस्पताल उपचार सहयोग कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००				
८	ज्योती बालविकास केन्द्र घेरावेरो		२२५२२	४	N/A	७५,०००.००			७५,०००.००				
९	दलित उत्थान विकास कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००				
१०	महिलाहरुलाई ढाका टोपी बनाउने तालिम		२२५२२	४	N/A	२,००,०००.००			२,००,०००.००				
११	ट्यूबेल वितरण		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००				
१२	श्री जनता आ.वि लाइ शैक्षिक सामग्री वितरण		२२५२२	४	N/A	२५,०००.००			२५,०००.००				
१३	टोल विकास संस्था कुर्सि वितरण कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००				
१४	अपाङ्गतामैत्री कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००				
	कुल जम्मा					१५०००००			१५०००००				
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.३ क्षेत्र : सुशासन तथा अन्तरसम्बन्धित क्षेत्र													
१	सूचना प्रकाशन तथा मीडिया प्रवर्द्धन		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००				
२	इस्टविन खरिद तथा वितरण		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००				
३	जनप्रतिनिधीहरु कर्मचारीहरुको अन्तरपालिका अध्ययन अवलोकन भ्रमण		२२५२२	४	N/A	७५,०००.००			७५,०००.००				
४	बाँध पैनी सरसफाई कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००				
५	विपद् व्यवस्थापन		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००				
	कुल जम्मा					३२५०००			३२५०००				
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.३ क्षेत्र : पूर्वाधार विकास													
१	उमा गौतमको घर पश्चिम दक्षिण ड्रेन निर्माण सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	६,००,०००.००		६,००,०००.००					
२	मनकामना टोल दक्षिण उत्तर अधुरो एजिड ग्रावेल सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००		३,००,०००.००					
३	बेलगाछि सडक पश्चिम जाने बाटो एजिड ग्रावेल सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००		३,००,०००.००					
४	रेडक्रस टोल एजिड तथा ग्रावेल सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	३,५०,०००.००		३,५०,०००.००					
५	बेलगाछि सडक पुर्व जाने अधुरो बाटो एजिड ग्रावेल सु.ह.३		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००		३,००,०००.००					
६	अशोक काकीको घर उत्तर पश्चिम जाने बाटो एजिड ग्रावेल सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	३,५०,०००.००		३,५०,०००.००					
७	गोपाल घिमिरेको घर उत्तर पुर्व अधुरो बाटो एजिड ग्रावेल सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	१,५०,०००.००		१,५०,०००.००					
८	चिचरवना हुलाकि सडक उत्तरको बाटो एजिड ग्रावेल सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	६,००,०००.००		६,००,०००.००					
९	जननि आ वि स्कुल अगाडि पेवल्स निर्माण सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	४,५०,०००.००		४,५०,०००.००					

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	विनियोजन	स्रोत						
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक
१०	उमेश फुयलको घर उत्तर पश्चिम बाटो एजिड ग्रावेल सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००		३,००,०००.००					
११	खोटाङगे टोल अघुरो एजिड तथा ग्रावेल सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	४,००,०००.००		४,००,०००.००					
१२	आइतबारे हटिया जाने बाटो एजिड ग्रावेल सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	४,००,०००.००		४,००,०००.००					
१३	फडिन्द्रको घर दक्षिण पूर्व जाने बाटो एजिड ग्रावेल सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००					
१	घेरावनि सर्वजातिक जग्गा घेरावारा सु. ह. ३		३१११२	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००				
२	लक्षिम नारायण मन्दिर उत्तर पूर्वजाने बाटो कल्मर्ट सु. ह. ३	३.	३११५१	४	N/A	१५,००,०००.००			१५,००,०००.००				
३	मकालु बोर्डिङ पूर्व जाने बाटो पेवल्स निर्माण सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	१५,००,०००.००			१५,००,०००.००				
४	जिवन श्रेष्ठको घर पूर्व दक्षिण पेवल्स निर्माण सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	३,५०,०००.००			३,५०,०००.००				
५	चिनारि टोल पूर्व जाने बाटो एजिड ग्रावेल सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	४,५०,०००.००			४,५०,०००.००				
६	जय मार्ग पेवल्स निर्माण सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	३,५०,०००.००			३,५०,०००.००				
७	मनोज रेग्मिको घर पूर्व बाटो एजिड ग्रावेल सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००				
८	शुजनशिल टोलको बाटो एजिड ग्रावेल सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००				
९	वडाका विभिन्न बाटाहरुमा मिक्स गिटी लगाउने कार्य सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	६,००,०००.००			६,००,०००.००				
१०	गणेश घमला को घर उत्तर पूर्व अघुरो बाटो एजिड ग्रावेल सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	३,५०,०००.००			३,५०,०००.००				
११	गछिया लोचनि घेरावनि बाटोहरुमा नंबरिड सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	३,५०,०००.००			३,५०,०००.००				
१२	दिपक खनालको घर उत्तर पूर्व जाने बाटो एजिड ग्रावेल सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००				
१३	निलमणि ओझाको घर पूर्व दक्षिण अघुरो पेवल्स निर्माण सु. ह. ३		३११५१	४	N/A	३,५०,०००.००			३,५०,०००.००				
१४	घेरावनि चौतारो मर्मत सु. ह. ३		३११५९	४	N/A	२,००,०००.००			२,००,०००.००				
	कुल जम्मा					१,२४,००,०००.००		५०,००,०००.००	७४,००,०००.००				

## सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

अनुसूची ६

### सुन्दरहरैचा नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय मोरङ

४ नं. वडा कार्यालय दुलारी

कार्यालयको कोड : ८०११३४०८२०४

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	समा	इकाई	विनियोजन	स्रोत					जनसहभागिता	वैदेशिक
							बान्तारिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण		
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.४ उप क्षेत्र : कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक													
१	पदाधिकारी बैठक भत्ता		२११४१	१२	N/A	१४४०००	१४४०००						
२	पानी महसुल तथा व्यवस्थापन खर्च		२२१११	१२	N/A	२४०००	२४०००						
३	विजुली महसुल		२२१११	१२	N/A	४८०००	४८०००						
४	संचार महसुल		२२११२	१२	N/A	३६०००	३६०००						
५	इन्धन (कार्यालय प्रयोजन)		२२२१२	१२	N/A	३६०००	३६०००						
६	मेशिनरी तथा औजार मर्मत सम्भार तथा सञ्चालन खर्च		२२२२१	१२	N/A	६००००	६००००						
७	मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री		२२३११	१०	N/A	११००००	११००००						
८	करार सेवा शुल्क		२२४१३	१३	N/A	१६९०००	१६९०००						
९	विविध खर्च (वडा समितिको बैठक खानाखाजा खर्च)		२२७११	१२	N/A	४२०००	४२०००						
१०	विविध खर्च		२२७११	१०	N/A	१३१०००	१३१०००						
	कुल जम्मा					८०००००	८०००००						
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.४ क्षेत्र : आर्थिक विकास													
१	तरकारीको विउ वितरण कार्यक्रम	४.	२२५२२	४	N/A	१,५०,०००.००							१,५०,०००.००
२	उन्नत जातको घाँसको विउ वितरण		२२५२२	४	N/A	७५,०००.००							७५,०००.००
३	पशुको प्याक्सिनेशन तथा लजिस्टिक सामान खरिद कार्य		२२५२२	४	N/A	७५,०००.००							७५,०००.००
	कुल जम्मा					३०००००							३०००००
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.४ क्षेत्र : सामाजिक विकास													
१	ज्येष्ठ नागरिक त्रिथॉटन कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	२,००,०००.००							२,००,०००.००
२	तिज विपेश कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	८०,०००.००							८०,०००.००
३	खेलकुद सामग्री वितरण कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००							१,००,०००.००
४	बालबालिका सचेतना कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	७०,०००.००							७०,०००.००
५	त्रिजितिया कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	३०,०००.००							३०,०००.००
६	स्वास्थ्य विमा कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	३,००,०००.००							३,००,०००.००
७	अपाइता भएका व्यक्तिलाई सहयोग सामग्री वितरण		२२५२२	४	N/A	६०,०००.००							६०,०००.००
८	मानोचामल कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००							५०,०००.००
९	अग्रजी माध्यमको शिोधन व्यवस्थापन तथा शौक्षिक प्रवर्द्धनात्मक कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	२,५०,०००.००							२,५०,०००.००

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

## सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	बिनियोजन	स्रोत						
							बान्तारिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	बैदेशिक
१०	यस वडाका आधारभूत विद्यालयहरूलाई शिक्षण शैक्षिक सामग्री वितरण		२२५२२	४	N/A	१,९०,०००.००			१,९०,०००.००				
११	ज्येष्ठ नागरिक तथा अगाडता भएका व्यक्तिहरूको स्वास्थ्य परिक्षण		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००				
१२	दलित ऐन, कानून सम्बन्धि सचेतना कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	७०,०००.००			७०,०००.००				
	कुल जम्मा					१४५००००			१४५००००				
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.४ क्षेत्र : सुशासन तथा अन्तरसम्बन्धित क्षेत्र													
१	सूचना तथा सञ्चार प्रवर्द्धन कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००				
२	विपद् व्यवस्थापन		२२५२२	४	N/A	२,००,०००.००			२,००,०००.००				
३	फोहोरमैला बर्गिकरण सम्बन्धी कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००				
	कुल जम्मा					३५००००			३५००००				
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.४ क्षेत्र : पूर्वाधार विकास													
१	बलिया बासवारी चौकी टुस निर्माण सु. ह. ४		३१११२	४	N/A	३,००,०००.००		३,००,०००.००					
२	मंगलदिप सुलभ मार्ग एजिड पेवल सु. ह. ४		३११५१	४	N/A	६,००,०००.००		६,००,०००.००					
३	नयाटोली मार्ग उत्तर एजिड निर्माण सु. ह. ४		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००					
४	के व पेवल सु. ह. ४		३११५१	४	N/A	४,००,०००.००		४,००,०००.००					
५	बावुकृष्ण दाहालको घर पछाडिको बाटो पेवल सु. ह. ४		३११५१	४	N/A	६,००,०००.००		६,००,०००.००					
६	माननलाल देखि हुलाकीमार्ग अघुरो बाटो पेवल सु. ह. ४		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००		३,००,०००.००					
७	शिर्जनशिल ओशो मार्ग पेवल सु. ह. ४		३११५१	४	N/A	७,००,०००.००		७,००,०००.००					
८	प्रहरी चौकी उत्तर पुर्व मातृभुमी टोल पेवल सु. ह. ४		३११५१	४	N/A	१०,००,०००.००		१०,००,०००.००					
९	विद्यावासिनी अघुरो यु मार्ग पेवल सु. ह. ४		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००		३,००,०००.००					
१०	वडा कार्यालय व्यवस्थापन		३११५९	४	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००					
१	चरिसुवा ग्रामथान मन्दिर मर्मत संभार घेरावेरा सु. ह. ४		३१११२	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००				
२	किरात सांस्कृतिक सामुदायिक भवन निर्माण सु. ह. ४		३१११२	४	N/A	७,००,०००.००			७,००,०००.००				
३	सुधिर भडुराईको घरबाट पुर्व जाने बाटो पेवल निर्माण सु. ह. ४		३११५१	४	N/A	६,००,०००.००			६,००,०००.००				
४	बडिलाल मार्ग पेवल सु. ह. ४		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००				
५	पानीटपाकी टोल एक बाटो पेवल सु. ह. ४		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००				
६	प्लाड मार्ग ३ एजिड निर्माण सु. ह. ४		३११५१	४	N/A	४,००,०००.००			४,००,०००.००				
७	बुद्धनगर गोकर्ण वैकल्पिक मार्ग कालोपत्रे तथा ड्रेन सु. ह. ४		३११५१	४	N/A	२०,००,०००.००			२०,००,०००.००				
८	अनुकूलनगरको गौतम मार्ग पेवल सु. ह. ४		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००				
९	अघुरो युनिक मार्ग हुदै गोकर्ण जोड्ने सडक एजिड फिलिड्स सु. ह. ४		३११५१	४	N/A	४,००,०००.००			४,००,०००.००				
१०	वडा स्तरीय मर्मत संभार कोष सु. ह. ४		३११५९	४	N/A	१५,००,०००.००			१५,००,०००.००				
	कुल जम्मा					१,२४,००,०००.००		५२,००,०००.००	७२,००,०००.००				

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

## सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

अनुसूची ६

### सुन्दरहरैचा नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय मोरङ

५ नं. वडा कार्यालय .....

कार्यालयको कोड : ८०११३४०८२०५

### कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट बिनियोजन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	सङ्ख्या	इकाई	बिनियोजन	स्रोत					
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.५ उप क्षेत्र : कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक												
१	पदाधिकारी बैठक भत्ता		२११४१	१२	N/A	१४४०००	१४४०००					
२	पानी महसुल तथा व्यवस्थापन खर्च		२२१११	१२	N/A	२४०००	२४०००					
३	विजुली महसुल		२२१११	१२	N/A	४८०००	४८०००					
४	संचार महसुल		२२११२	१२	N/A	३६०००	३६०००					
५	इन्धन (कार्यालय प्रयोजन)		२२२१२	१२	N/A	३६०००	३६०००					
६	मेशिनरी तथा औजार मर्मत सम्भार तथा सञ्चालन खर्च		२२२२१	१२	N/A	६००००	६००००					
७	मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री		२२३११	१०	N/A	११००००	११००००					
८	करार सेवा शुल्क		२२४१३	१३	N/A	१६९०००	१६९०००					
९	विविध खर्च (वडा समितिको बैठक खानाखाजा खर्च)		२२७११	१२	N/A	४२०००	४२०००					
१०	विविध खर्च		२२७११	१०	N/A	१३१०००	१३१०००					
	कुल जम्मा					८०००००	८०००००					
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.५ क्षेत्र : आर्थिक विकास												
१	आन्तरिक परतजिबी रोग विरुद्धको पि.पि.आर खोरेत विरुद्धको कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००			
	कुल जम्मा					१०००००						
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.५ क्षेत्र : सामाजिक विकास												
१	अति विपन्न परिवारलाई स्वास्थ्य विमा कार्यक्रम		२२५२१	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००			
२	सामुदायिक विद्यालयहरूलाई शैक्षिक सुधार अनुदान		२२५२२	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००			
३	महिलाहरूलाई सिलाइकटाई तालिम आधारभुत लेभल (लेबल १)		२२५२२	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००			
४	भजन मण्डली समूहलाई पत्रेबाजा खरिद तथा वितरण		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००			
५	तिज्ञ विशेष कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००			
६	दलित उत्थानको लागि सिपमूलक कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००			
७	अपाङ्गता सहायता सामग्री वितरण कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००			
८	खेलकुद सामग्री खरिद तथा वितरण		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००			
९	तेस्रो वडा अध्यक्ष वडास्तरीय फुटबल प्रतियोगिता		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००			
१०	ज्येष्ठ नागरिक स्वास्थ्य शिविर कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००			

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लाभ	इकाई	नितियोजन	स्रोत							
							बान्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक	
	कुल जम्मा					१९,००,०००								
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिकावडा नं.५ क्षेत्र : सुशासन तथा अन्तरसम्मन्धित क्षेत्र														
१	विपद् व्यवस्थापन		२२५२२	५	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००					
२	सूचना तथा सञ्चार प्रवर्द्धन कार्यक्रम		२२५२२	५	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००					
	कुल जम्मा					१०,००,०००			१०,००,०००					
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिकावडा नं.५ क्षेत्र : पूर्वाधार विकास														
१	टेकनाय अधिकारीको घर हुँदै बुढी प्रसाद पाण्डेको घर सम्म जाने बाटो एजिड सु. ह. ५		३११५१	५	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००						
२	फुलवारी मार्ग दक्षिण आठराई होटल सम्मको बाटो एजिड सु. ह. ५		३११५१	५	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००						
३	५ नं. बडा भित्रका विभिन्न बाटाहरुमा स्तरीय ग्राभेल सु. ह. ५		३११५१	५	N/A	९,००,०००.००		९,००,०००.००						
४	मनकामना मार्ग पेवल्स सु. ह. ५		३११५१	५	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००						
५	मिलिजुली टोल विकास संस्थाको २ नं. बाटो गणेश पोखेलको घर सम्मको एजिड सु. ह. ५		३११५१	५	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००						
६	गोर्खाली टोल कल्भर्ट छेउमा जालीमा हुँगा भने काम सु. ह. ५		३११५१	५	N/A	३,००,०००.००		३,००,०००.००						
७	गोशाला मेन गेटबाट पाथिभरा मन्दिर पछाडी सम्मको बाटो एजिड तथा ग्राभेल सु. ह. ५		३११५१	५	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००						
८	बल बहादुरको घर देखी निर बहादुर दर्नालको घर सम्मको बाटो एजिड सु. ह. ५		३११५१	५	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००						
९	बडा कार्यालय व्यवस्थापन खर्च		३११५९	५	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००						
१०	बडा उज्यालो कार्यक्रम सु. ह. ५		३११५९	५	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००						
१	खड्ग चौड गुम्बा टुट्ट निर्माण सु. ह. ५		३११५१	५	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००					
२	राम सिन्देलको घर देखी पश्चिम जाने बाटो एजिड सु. ह. ५		३११५१	५	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००					
३	जय लाला मार्ग एजिड सु. ह. ५		३११५१	५	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००					
४	लाटीझोडा सडक खण्ड कालोपत्रे सु. ह. ५	५.	३११५१	५	N/A	३०,००,०००.००			३०,००,०००.००					
५	लोकनाथ कोइरालाको घर जाने बाटो एजिड		३११५१	५	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००					
६	शिवम मार्ग कोइराला टोल पेवल्स सु. ह. ५		३११५१	५	N/A	७,००,०००.००			७,००,०००.००					
७	झारमान राईको घर देखी उर्मिला बस्नेतको घर हुँदै नन्द लाल खनालको घर सम्मको बाटो एजिड सु. ह. ५		३११५१	५	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००					
८	एसियन मेन हाइवे देखि इन्द्र श्रेष्ठको घर हुँदै उतर जाने बाटो एजिड तथा पेवल्स निर्माण सु. ह. ५		३११५१	५	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००					
९	बडा स्तरिय साना तिना मर्मत सम्भार कोष सु. ह. ५		३११५९	५	N/A	९,००,०००.००			९,००,०००.००					
	कुल जम्मा					१,२४,००,०००.००		५०,००,०००.००	७४,००,०००.००					

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

अनुसूची ६

सुन्दरहरैचा नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय मोरङ

६ नं. वडा कार्यालय .....

कार्यालयको कोड : ८०११३४०८२०६

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट बिनियोजन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	बिनियोजन	स्रोत					
							मान्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.६ उप क्षेत्र : कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक												
१	पदाधिकारी बैठक भत्ता		२११४१	१२	N/A	१४४०००	१४४०००					
२	पानी महसुल तथा व्यवस्थापन खर्च		२२१११	१२	N/A	२४०००	२४०००					
३	बिजुली महसुल		२२१११	१२	N/A	४८०००	४८०००					
४	संचार महसुल		२२११२	१२	N/A	३६०००	३६०००					
५	इन्धन (कार्यालय प्रयोजन)		२२२१२	१२	N/A	३६०००	३६०००					
६	मेशिनरी तथा औजार मर्मत सम्भार तथा सञ्चालन खर्च		२२२२१	१२	N/A	६००००	६००००					
७	मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री		२२३११	१०	N/A	११००००	११००००					
८	करार सेवा शुल्क		२२४१३	१३	N/A	१६९०००	१६९०००					
९	विविध खर्च (वडा समितिको बैठक खानाखाजा खर्च)		२२७११	१२	N/A	४२०००	४२०००					
१०	विविध खर्च		२२७११	१०	N/A	१३१०००	१३१०००					
	कुल जम्मा					८०००००	८०००००					
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.६ क्षेत्र : आर्थिक विकास												
१	पशुपन्छी भ्याक्सिनेशन तथा लजिस्टिक सामान खरिद कार्य		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००			
२	५० प्रतिशत अनुदान तथा साझेदारीमा पावर स्त्रे खरिद तथा वितरण		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००			
३	डिपु बाँध पैनी मर्मत सम्भार कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१,५०,०००.००			१,५०,०००.००			
	कुल जम्मा					३०००००			३०००००			
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.६ क्षेत्र : सामाजिक विकास												
१	दलित उत्थान कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००			
२	युवा नेतृत्व विकास तथा क्षमता अभिवृद्धि कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१,५०,०००.००			१,५०,०००.००			
३	सामुदायिक आ. वि. हरुको शैक्षिक सुधार कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१,५०,०००.००			१,५०,०००.००			
४	स्वास्थ्य विमा कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००			
५	खेलकुद सामग्री वितरण		२२५२२	४	N/A	२,००,०००.०			२,००,०००.००			
६	आदिवासी जनजाती लक्षित कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००			
७	रातो काँडा भएका अपाङ्गता भएका व्यक्तिलाई सहायता सामग्री सहयोग कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००			
८	महिला सिप विकास कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१,५०,०००.००			१,५०,०००.००			

चौधौ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	बिनियोजन	स्रोत							
							बान्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक	
९	बालविकास केन्द्र सञ्चालन तथा व्यवस्थापन कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१,५०,०००.००			१,५०,०००.००					
	कुल जम्मा					१४५००००			१४५००००					
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिकावडा नं.६ क्षेत्र : सुशासन तथा अन्तरसम्बन्धित क्षेत्र														
१	सुचना प्रकाशन तथा मिडिया प्रवर्द्धन कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००					
२	विपद् व्यवस्थापन		२२५२२	४	N/A	२,००,०००.००			२,००,०००.००					
३	डस्टबिन खरिद तथा वितरण कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००					
	कुल जम्मा					३५००००			३५००००					
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिकावडा नं.६ क्षेत्र : पूर्वाधार विकास														
१	जिवन दाहालको घर पूर्वबाट एजिड सु. ह. ६		३११५१	४	N/A	४,००,०००.००		४,००,०००.००						
२	स्कूल डीडा जाने बाटो एजिड सु. ह. ६		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००						
३	लालिगुरास बोर्डिङ पछाडि बाटो एजिड सु. ह. ६		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००						
४	श्री देवस्थान शिवालय किरातेधर मन्दिर घेरावारा सु. ह. ६		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००						
५	राई कार्की घर देखि दक्षिण देवस्थल मार्ग एजिड सु. ह. ६		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००						
६	विमल चौधरीको घरबाट पूर्व तर्फको बाटो एजिड फिलिड सु. ह. ६		३११५१	४	N/A	६,००,०००.००		६,००,०००.००						
७	डिपु मार्गको सुमन विकको घर देखि दक्षिण जाने बाटो एजिड सु. ह. ६		३११५१	४	N/A	७,००,०००.००		७,००,०००.००						
८	जुलबी चोक देखि जंगल जोड्ने बाटो एजिड सु. ह. ६		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००						
९	कुमार चोक देखि पश्चिम सीमसार जाने बाटो एजिड सु. ह. ६		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००						
१०	टंक भण्डारीको घर देखि पश्चिम जाने बाटो एजिड सु. ह. ६		३११५१	४	N/A	४,००,०००.००		४,००,०००.००						
१	गौरी टोल बाटो एजिड सु. ह. ६		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००					
२	कान्छीपुल देखि पश्चिम तर्फ जाने बाटो एजिड सु. ह. ६		३११५१	४	N/A	१५,००,०००.००			१५,००,०००.००					
३	गुम्बा मार्ग पूर्व धनकुटे टोल जोड्ने बाटो एजिड सु. ह. ६		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००					
४	गुम्बा मार्ग एजिड सु. ह. ६		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००					
५	निर्मला नेपालको घर पश्चिम निर बहादुरको घर जाने बाटो एजिड सु. ह. ६		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००					
६	शिवालय मन्दिर देखि तल छेउ मार्ग एजिड सु. ह. ६	६.	३११५१	४	N/A	१५,००,०००.००			१५,००,०००.००					
७	तेज बहादुर पौडेलको मिल दक्षिण पश्चिम बाटो एजिड सु. ह. ६		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००					
८	बडा स्तरीय मर्मत सम्भार सु. ह. ६		३११५९	४	N/A	२०,००,०००.००			२०,००,०००.००					
९	विद्युत पोल तार जडान सु. ह. ६		३११५९	४	N/A	४,००,०००.००			४,००,०००.००					
	कुल जम्मा					१,२४,००,०००.००		५१,००,०००.००	७३,००,०००.००					

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम



सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

अनुसूची ६

सुन्दरहरैचा नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय मोरङ

७ नं. वडा कार्यालय .....

कार्यालयको कोड : ८०११३४०८२०७

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	वर्ष शीर्षक	लक्ष	इकाई	विनियोजन	स्रोत					
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.७ उप क्षेत्र : कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक												
१	पदाधिकारी बैठक भत्ता		२११४१	१२	N/A	१४४०००	१४४०००					
२	पानी महसुल तथा व्यवस्थापन खर्च		२२१११	१२	N/A	२४०००	२४०००					
३	विजुली महसुल		२२१११	१२	N/A	४८०००	४८०००					
४	संचार महसुल		२२११२	१२	N/A	३६०००	३६०००					
५	इन्धन (कार्यालय प्रयोजन)		२२२१२	१२	N/A	३६०००	३६०००					
६	मेशिनरी तथा औजार मर्मत सम्भार तथा सञ्चालन खर्च		२२२२१	१२	N/A	६००००	६००००					
७	मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री		२२३११	१०	N/A	११००००	११००००					
८	करार सेवा शुल्क		२२४१३	१३	N/A	१६९०००	१६९०००					
९	विविध खर्च (वडा समितिको बैठक खानाखाजा खर्च)		२२७११	१२	N/A	४२०००	४२०००					
१०	विविध खर्च		२२७११	१०	N/A	१३१०००	१३१०००					
	कुल जम्मा					८०००००	८०००००					
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.७ क्षेत्र: आर्थिक विकास												
१	पशुको भ्याक्सिनेसन तथा लजिस्टिक सामान खरिद कार्य		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००			
२	तरकारी ब्रिउ विज्ञान खरिद तथा वितरण		२२५२२	४	N/A	१,२५,०००.००			१,२५,०००.००			
	कुल जम्मा					२२५०००			२२५०००			
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.७ क्षेत्र : सामाजिक विकास												
१	युवा युवती ललित इलेक्ट्रिसियन तालिम कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	२,००,०००.००			२,००,०००.००			
२	अपाङ्गता सहायता सामग्री खरिद तथा वितरण कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००			
३	विपन्न नागरिक नगर अस्पताल उपचार सहयोग कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००			
४	जितिया कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	२५,०००.००			२५,०००.००			
५	तिन विशेष कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००			
६	खेलकुद सामग्री खरिद तथा वितरण		२२५२२	४	N/A	१,७५,०००.००			१,७५,०००.००			
७	ज्येष्ठ नागरिक सम्मान कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५५,०००.००			५५,०००.००			

चौधौ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	बिनियोजन	स्रोत							
							मान्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक	
८	बाध्यवाहन खरिद तथा वितरण		२२५२२	४	N/A	४०,०००.००			४०,०००.००					
९	दलित उत्थान कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००					
१०	ठडीया आधारभूत विद्यालय अंग्रेजी माध्यम शिक्षक व्यवस्थापन शैक्षिक प्रवर्द्धन कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	२,८०,०००.००			२,८०,०००.००					
११	विपन्न स्वास्थ्य विमा कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००					
१२	मानोचामल अभियान कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००					
	कुल जम्मा					१३२५०००			१३२५०००					
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिकावडा नं.७ क्षेत्र : सुशासन तथा अन्तरसम्बन्धित क्षेत्र														
१	सूचना प्रकाशन तथा मिडिया प्रवर्द्धन कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	२५,०००.००			२५,०००.००					
२	जनप्रतिनिधिहरू र कर्मचारीहरूको अध्ययन अबलोकन भ्रमण सु.ह. ७		२२५२२	४	N/A	१,२५,०००.००			१,२५,०००.००					
३	डस्टबिन खरिद तथा वितरण वडा कार्यालय		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००					
४	विपद् व्यवस्थापन		२२५२२	४	N/A	२,००,०००.००			२,००,०००.००					
५	वडा कार्यालय व्यवस्थापन		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००					
	कुल जम्मा					५५००००			५५००००					
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिकावडा नं.७ क्षेत्र : पूर्वाधार विकास														
१	साजिलाल मा.वि गछिया ब्लक ट्वाइलेट निर्माण सु. ह. ७		३१११२	४	N/A	४,००,०००.००		४,००,०००.००						
२	पञ्चायत माविमा फलामको सिढी बनाउने सु. ह. ७		३१११२	४	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००						
३	मालती मार्ग सडक एजिड सु. ह. ७	७.	३११५१	४	N/A	२४,००,०००.००		२४,००,०००.००						
४	विमल गुरुङको घर पश्चिम सडक एजिड सु. ह. ७		३११५१	४	N/A	६,००,०००.००		६,००,०००.००						
५	चन्द्र सुर्य टोल मनोहरीको घर तर्फ जाने सडक एजिड सु. ह. ७		३११५१	४	N/A	४,००,०००.००		४,००,०००.००						
६	विपुत तार पोल स्तरोन्नती सु. ह. ७		३११५९	४	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००						
७	ठडिया आ.वि लाइ खेलकुद सामान तथा टहरा निर्माण सु. ह. ७		३११५९	४	N/A	२,५०,०००.००		२,५०,०००.००						
१	सुन्दरदुलारी उद्योग बाणिज्य संघ सु. ह. ७		३१११२	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००					
२	पञ्चायत मावि लाइ साइकल वितरण सु. ह. ७		३११२१	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००					
३	टोल विकास संस्थालाइ कुर्सि वितरण सु. ह. ७		३११२३	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००					

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	बिनियोजन	स्रोत						
							मान्त्रिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक
४	परिवर्तन टोल पेक्ल्स लगाएको उत्तर सडक एजिड सु. ह. ७		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००			
५	टडिया चौधरी विच टोल सडक पेक्ल्स सु. ह. ७		३११५१	४	N/A	१८,००,०००.००				१८,००,०००.००			
६	सुजना टोल राजकुमारको घर उत्तर पश्चिम सडक एजिड सु. ह. ७		३११५१	४	N/A	४,५०,०००.००				४,५०,०००.००			
७	मसाह एकता टा नं रुट सडक एजिड सु. ह. ७		३११५१	४	N/A	३,५०,०००.००				३,५०,०००.००			
८	गोठगाउँ नारायण रिजालको घर तर्फ सडक एजिड सु. ह. ७		३११५१	४	N/A	३,५०,०००.००				३,५०,०००.००			
९	राधाकृष्ण मन्दिर तुलशाचोक घेरावेरा तथा एजिड सु. ह. ७		३११५१	४	N/A	२,००,०००.००				२,००,०००.००			
१०	७५ विघे रोड दक्षिण हेमन्त बस्नेत घर तर्फ जाने सडक एजिड सु. ह. ७		३११५१	४	N/A	४,५०,०००.००				४,५०,०००.००			
११	७ नं. बडाको विभिन्न बाटोमा मिक्स गिट्टी लगाउने कार्य सु. ह. ७		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००			
१२	गोठगाउँ माझी टोलको पुर्व पैनिको पश्चिम पट्टी एजिड सु. ह. ७		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००				३,००,०००.००			
१३	रोहिणी भट्टराईको घर तर्फ एजिड सु. ह. ७		३११५१	४	N/A	२,५०,०००.००				२,५०,०००.००			
१४	गणेशपुर शोम शान्ती तर्फ जाने सडक एजिड सु. ह. ७		३११५१	४	N/A	३,५०,०००.००				३,५०,०००.००			
१५	पायीभरा टोल निर्मला निरौलाको घर तर्फ जाने सडक एजिड सु. ह. ७		३११५१	४	N/A	४,५०,०००.००				४,५०,०००.००			
१६	बडा स्तरिय साना तिना मर्मत सम्भार कोप सु. ह. ७		३११५९	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००			
१७	बाटो नम्बरीड (रुट नं) राखे कार्य सु. ह. ७		३११५९	४	N/A	४,००,०००.००				४,००,०००.००			
	कुल जम्मा					१,२४,००,०००.००		५०,५०,००,०००.००		७३,५०,०००.००			

## सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

अनुसूची ६

**सुन्दरहरैचा नगरपालिका**  
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय मोरङ  
८ नं. वडा कार्यालय चिरम  
कार्यालयको कोड : ८०११३४०८२०८  
कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	विनियोजन	स्रोत					
							मान्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.८ उप क्षेत्र : कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक												
१	पदाधिकारी बैठक भत्ता		२११४१	१२	N/A	१४४०००	१४४०००					
२	पानी महसुल तथा व्यवस्थापन खर्च		२२१११	१२	N/A	२४०००	२४०००					
३	विजुली महसुल		२२१११	१२	N/A	४८०००	४८०००					
४	संचार महसुल		२२११२	१२	N/A	३६०००	३६०००					
५	इन्धन (कार्यालय प्रयोजन)		२२२१२	१२	N/A	३६०००	३६०००					
६	मेशिनरी तथा औजार मर्मत सम्भार तथा सञ्चालन खर्च		२२२२१	१२	N/A	६००००	६००००					
७	मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री		२२३११	१०	N/A	११००००	११००००					
८	करार सेवा शुल्क		२२४१३	१३	N/A	१६९०००	१६९०००					
९	विविध खर्च (वडा समितिको बैठक खानाखाजा खर्च)		२२७११	१२	N/A	४२०००	४२०००					
१०	विविध खर्च		२२७११	१०	N/A	१३१०००	१३१०००					
	कुल जम्मा					८०००००	८०००००					
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.८ क्षेत्र : आर्थिक विकास												
१	पशुपन्डी भ्याक्सिनेशन तथा लजिस्टिक सामान खरिद कार्य		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००			
२	५० प्रतिशत अनुदान साझेदारीमा पावरे स्प्रे खरिद तथा वितरण		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००			
	कुल जम्मा					१,५०,०००.००			१,५०,०००.००			
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.८ क्षेत्र : सामाजिक विकास												
१	महिला उद्योगीद्वारा सञ्चालित उद्योगलाइ प्रविधि हस्तान्तरण कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००			
२	थारु खवास विशेष कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००			
३	शहरी स्वास्थ्य चिरम व्यवस्थापन खर्च		२२५२२	४	N/A	१,५०,०००.००			१,५०,०००.००			
४	जेष्ठ नागरिक तिर्थटन कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००			
५	माध्यमिक विद्यालयमा अध्ययनरत विद्यार्थीलाइ शैक्षिक सहयोग कार्यक्रम ६ विद्यार्थी		२२५२२	४	N/A	९०,०००.००			९०,०००.००			

चौधौ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	बिनियोजन	स्रोत							
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक	
६	शहरी स्वास्थ्य केन्द्र मार्फत स्वास्थ्य प्रवर्द्धनात्मक कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	८०,०००.००			८०,०००.००					
७	दलित उत्थान कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००					
८	अपाङ्गता सचेतना कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००					
९	युवायुवती लक्षित अचार बनाउने तालिम कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००					
१०	मन्टेशरी सम्बन्धी आधारभुत तालिम		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००					
११	खेलकुद प्रवर्द्धन तथा सहयोग कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००					
१२	अटिजम सम्बन्धी सचेतना कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००					
१३	अति विपन्न विद्यार्थीलाई साइकल वितरण		३११२१	४	N/A	८०,०००.००			८०,०००.००					
	कुल जम्मा					१३,००,०००.००			१३,००,०००.००					
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.८ क्षेत्र : सुशासन तथा अन्तरसम्बन्धित क्षेत्र														
१	सडक वति व्यवस्थापन तथा महशुल		२२५२२	४	N/A	१,६०,०००.००			१,६०,०००.००					
२	फोहोरमैला डस्किन वितरण वा ढल सफाई		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००					
३	सुचना प्रकाशन तथा मिडिया प्रवर्द्धन कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००					
४	कार्यालय व्यवस्थापन		२२५२२	४	N/A	८०,०००.००			८०,०००.००					
५	विपद् व्यवस्थापन		२२५२२	४	N/A	२,००,०००.००			२,००,०००.००					
	कुल जम्मा					५,९०,०००.००			५,९०,०००.००					
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.८ क्षेत्र : पूर्वाधार विकास														
१	श्री शिक्षा निकेतन मा वि पूर्वाधार निर्माण सु. ह. ८		३१११२	४	N/A	१५,००,०००.००		१५,००,०००.००						
२	तल्लो भुल्के केशव न्यौपाने तर्फ सडकमा पेवल्स लगाउने कार्य सु. ह. ८		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००						
३	भुल्के मन्दिर पश्चिम बलराम चुडाल सडक सम्ममा पेवल्स लगाउने कार्य सु. ह. ८		३११५१	४	N/A	१०,००,०००.००		१०,००,०००.००						
४	कौडिन्य सामुदायिक भवन अगाडी भुल्के खोलामा कल्मर्ट निर्माण सु. ह. ८		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००						
५	महाकाली मन्दिर प्रवेश द्वार निर्माण कार्य सु. ह. ८		३११५९	४	N/A	१५,००,०००.००		१५,००,०००.००						
१	शिक्षा निकेतन मा. वि. रोड निर्माण सु. ह. ८		३१११२	४	N/A	६,००,०००.००			६,००,०००.००					
२	गणेश मन्दिर अथुरो भवन छाया लगाउने कार्य सु. ह. ८		३१११२	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००					
३	पोल फ्याक्ट्री पश्चिम रुकमणी तर्फ सडक अथुरो निर्माण कार्य सु. ह. ८		३११५१	४	N/A	१,५०,०००.००			१,५०,०००.००					

चौधौ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	बिनियोजन	स्रोत						
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक
४	प्रभात किरण दक्षिण सडक स्तरोन्नती सु. ह. ढ		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००				३,००,०००.००			
५	बडा कार्यालय उत्तर सडक पेवल्स लगाउने कार्य सु. ह. ढ		३११५१	४	N/A	१०,००,०००.००				१०,००,०००.००			
६	उज्यालोटोल सडक एजिड सु. ह. ढ	ढ.	३११५१	४	N/A	४,००,०००.००				४,००,०००.००			
७	सलकपुर मुपाल चौधरी पश्चिम सडक पेवल्स सु. ह. ढ		३११५१	४	N/A	२,००,०००.००				२,००,०००.००			
८	ब्राइट फ्युचर सडक तिलक खवास तर्फ सडक पेवल्स सु. ह. ढ		३११५१	४	N/A	२,००,०००.००				२,००,०००.००			
९	बडा कार्यालय उत्तर रुद्र नेपाली तर्फ सडक स्तरीकरण सु. ह. ढ		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००				३,००,०००.००			
१०	पानी टंकी टोल अम्बर राई तर्फ सडक एजिड स्तरोन्नती सु. ह. ढ		३११५१	४	N/A	६,००,०००.००				६,००,०००.००			
११	खेम थोडा पुर्व सडकमा पेवल्स सु. ह. ढ		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००				३,००,०००.००			
१२	सुर्योदय सडक कोइष्ट पश्चिम झांगडटोल सडक पौडेलटोल सडक विश्वविद्यालय गैरीटोल प्रगतीटोल पश्चिम सडकमा मिक्स गिटी लगाउने कार्य सु. ह. ढ		३११५१	४	N/A	७,५०,०००.००				७,५०,०००.००			
१३	ब्राइट फ्युचर पश्चिम लिला राइ तर्फ सडक पेवल्स सु. ह. ढ		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००			
१४	माथिल्लो भुल्केटोल चिरन्जिवी फुयल तर्फ सडक पेवल्स सु. ह. ढ		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००				३,००,०००.००			
१५	बडा सडक नया पुल दक्षिण सडक एजिड स्तरिकरण सु. ह. ढ		३११५१	४	N/A	४,००,०००.००				४,००,०००.००			
१६	धानी सिचाई बाँध निर्माण बडा नं ११ सँग साझेदारी सु. ह. ढ		३११५९	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००			
१७	सिचाई पम्प हाउस घेरावेरा (सुब्बाटोल डिप ट्यूबेल)		३११५९	४	N/A	१,५०,०००.००				१,५०,०००.००			
१८	साकेला थान भौतिक निर्माण सु. ह. ढ		३११५९	४	N/A	१,५०,०००.००				१,५०,०००.००			
१९	ब्रेडर रोलर टयाँकर २ दिन भाडा सु. ह. ढ		३११५९	४	N/A	१,६०,०००.००				१,६०,०००.००			
	कुल जम्मा					१,२४,६०,०००.००		५०,००,०००.००		७४,६०,०००.००			

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

अनुसूची ६

सुन्दरहरैचा नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय मोरङ

९ नं. वडा कार्यालय .....

कार्यालयको कोड : ८०११३४०८२०९

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	विनियोजन	स्रोत						
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.९ उप क्षेत्र : कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक													
१	पदाधिकारी बैठक भत्ता		२११४१	१२	N/A	१४४०००	१४४०००						
२	पानी महसुल तथा व्यवस्थापन खर्च		२२१११	१२	N/A	२४०००	२४०००						
३	विजुली महसुल		२२१११	१२	N/A	४८०००	४८०००						
४	संचार महसुल		२२११२	१२	N/A	३६०००	३६०००						
५	इन्धन (कार्यालय प्रयोजन)		२२२१२	१२	N/A	३६०००	३६०००						
६	मेशिनरी तथा आंजार मर्मत सम्भार तथा सञ्चालन खर्च		२२२२१	१२	N/A	६००००	६००००						
७	मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री		२२३११	१०	N/A	११००००	११००००						
८	करार सेवा शुल्क		२२४१३	१३	N/A	१६९०००	१६९०००						
९	विविध खर्च (वडा समितिको बैठक खानाखाजा खर्च)		२२७११	१२	N/A	४२०००	४२०००						
१०	विविध खर्च		२२७११	१०	N/A	१३१०००	१३१०००						
	कुल जम्मा					८०००००	८०००००						
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.९ क्षेत्र : आर्थिक विकास													
१	महिला समुहलाइ अचार प्याकेजिङ मेशिन हस्तान्तरण कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५००००			५००००				
२	एक घर एक फलफुलको विरुवा वितरण कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५००००			५००००				
३	कौशी खेती सम्बन्धी तालिम कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५००००			५००००				
४	पशुको भ्याक्सिनेसन तथा लजिस्टिक सामान खरिद कार्य		२२५२२	४	N/A	१५००००			१५००००				
	कुल जम्मा					३०००००			३०००००				
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.९ क्षेत्र : सामाजिक विकास													
१	स्वास्थ्य विमा कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	३०००००			३०००००				
२	आधारभूत स्वास्थ्य चौकी सामान खरिद		२२५२२	४	N/A	२५०००			२५०००				
३	जेठ नागरिक आखा परिक्षण तथा चस्मा वितरण		२२५२२	४	N/A	५००००			५००००				
४	महिलाहरुको पाठघर सम्बन्धी शिविर संचालन		२२५२२	४	N/A	५००००			५००००				

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	विनियोजन	स्रोत						
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक
५	कुपोषण भएका बालबालिका तथा गर्भवती महिलाहरूलाई प्रोटीनयुक्त खाद्य सामग्री वितरण		२२५२२	४	N/A	५५०००			५५०००				
६	बडाका बाल सञ्जाल व्यवस्थापन		२२५२२	४	N/A	२००००			२००००				
७	श्री जनता मा. वि. कम्पाउण्ड घेरावेरा तथा फिलिङ		३११५९	४	N/A	५०००००			५०००००				
८	मौलिक सांस्कृतिक भेषभुषा लगायतका सामग्री खरिद तथा वितरण		२२५२२	४	N/A	७५०००			७५०००				
९	सामाजिक तथा सांस्कृतिक प्रवर्द्धन कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	७५०००			७५०००				
१०	अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूलाई सहायता सामान वितरण		२२५२२	४	N/A	५००००			५००००				
११	मागमा आधारित महिला लक्षित कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१०००००			१०००००				
१२	दलित सिपमुलक कटिड तथा सिलाई कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१०००००			१०००००				
१३	खेलकुद प्रवर्द्धन कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१०००००			१०००००				
	कुल जम्मा					१५०००००			१५०००००				
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिकावडा नं.९ क्षेत्र : सुशासन तथा अन्तरसम्बन्धित क्षेत्र													
१	विपद् व्यवस्थापन		२२५२२	४	N/A	२०००००			२०००००				
२	फोहोरमैला बर्गिकरण सम्बन्धी कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१०००००			१०००००				
	कुल जम्मा					३०००००			३०००००				
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिकावडा नं.९ क्षेत्र : पूर्वाधार विकास													
१	PLO मार्गबाट गोविन्द मार्ग जोड्ने बाटो पेवल्स सु. ह. ९		३११५९	४	N/A	५०००००			५०००००				
२	जय नगरटोल लालीगुराँस मार्ग इन्दिरा नेपालीको घरजाने बाटो एजिड सु. ह. ९		३११५९	४	N/A	३०००००			३०००००				
३	जैसिज भवनको उत्तर पटीको बाटो सुमन गजमेरको घरसम्म पेवल्स सु. ह. ९		३११५९	४	N/A	८०००००			८०००००				
४	बालसदन दक्षिण इन्दिरा वस्नेतको घरजाने बाटो दक्षिण एजिड सु. ह. ९		३११५९	४	N/A	४०००००			४०००००				
५	सम्बुद्धी मार्ग बाबुराम पौडेलको घर जानेबाटो पेवल्स सु. ह. ९		३११५९	४	N/A	८०००००			८०००००				
६	बुधवारे देखि कृषिवजार जोड्ने विनोद दासको घरसम्म बाटो एजिड सु. ह. ९		३११५९	४	N/A	३०००००			३०००००				
७	सविन मार्ग पेवल्स सु. ह. ९		३११५९	४	N/A	८०००००			८०००००				
८	सूर्योदय मार्ग एजिड सु. ह. ९		३११५९	४	N/A	५०००००			५०००००				
९	आइतवारेबाट शान्तिटोल जाने बाटो पेवल्स सु. ह. ९		३११५९	४	N/A	५०००००			५०००००				

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम



सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	विनियोजन	स्रोत						
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक
१०	बगदाद टोल कम्पर्टमेन्ट पूर्व वस्तीसम्म बाटो एजिड सु. ह. ९		३११५१	४	N/A	५०००००				५०००००			
११	गौरव मार्ग नाली तथा पेवल्स सु. ह. ९		३११५१	४	N/A	१०००००				१०००००			
१२	पुल्चोकबाट पश्चिम जाने बाटो एजिड सु. ह. ९		३११५१	४	N/A	२०००००				२०००००			
१३	भवानी मार्ग पेवल्स सु. ह. ९		३११५१	४	N/A	७०००००				७०००००			
१४	भूकुटी चोक उत्तर रमाइलो मार्ग एजिड सु. ह. ९		३११५१	४	N/A	४०००००				४०००००			
१५	प्रकृती मार्ग पेवल्स सु. ह. ९		३११५१	४	N/A	८०००००				८०००००			
१६	PLO मार्ग भिम प्रसाद ढकालको घर अगाडीको बाटो गणेश मार्ग एजिड सु. ह. ९		३११५१	४	N/A	७०००००				७०००००			
१७	पुष्प भुजेलको घर छेउ आदिवासी जानजाती जाने बाटो एजिड सु. ह. ९		३११५१	४	N/A	३०००००				३०००००			
१८	सन्तराज काकीको घर पूर्व १० नं वडा जोड्ने बाटो एजिड सु. ह. ९		३११५१	४	N/A	४०००००				४०००००			
१९	नुजरल आलम को घर जाने बाटो एजिड सु. ह. ९		३११५१	४	N/A	३०००००				३०००००			
२०	कालिका मार्ग एजिड सु. ह. ९		३११५१	४	N/A	४०००००				४०००००			
२१	अवजल हुसेनको घरबाट इन्द्रपुर रंगशाला जाने बाटो एजिड सु. ह. ९		३११५१	४	N/A	३०००००				३०००००			
२२	वडा नं ९ रोड नं कायम गर्ने सु. ह. ९		३११५९	४	N/A	३०००००				३०००००			
२३	ग्रामथान टटवन्धन निर्माण सु. ह. ९		३११५४	४	N/A	३०००००				३०००००			
२४	कृष्ण प्रसाद धिमिरेको घरसम्म जनभावना मार्ग एजिड सु. ह. ९		३११५१	४	N/A	४०००००				४०००००			
२५	बडाका विभिन्न बाटाहरुमा मिक्स गिटी लगाउने कार्य सु. ह. ९		३११५९	४	N/A	५०००००				५०००००			
	कुल जम्मा					१२४०००००	०	४९०००००		७५०००००			

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

अनुसूची ६

सुन्दरहरैँचा नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय मोरङ

१० नं. वडा कार्यालय .....

कार्यालयको कोड : ८०११३४०८२१०

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट बिनियोजन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	बिनियोजन	स्रोत					
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिकावडा नं.१० उप क्षेत्र : कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक												
१	पदाधिकारी बैठक भत्ता		२११४१	१२	N/A	१४४०००	१४४०००					
२	पानी महसुल तथा व्यवस्थापन खर्च		२२१११	१२	N/A	२४०००	२४०००					
३	विजुली महसुल		२२१११	१२	N/A	४८०००	४८०००					
४	संचार महसुल		२२११२	१२	N/A	३६०००	३६०००					
५	इन्धन (कार्यालय प्रयोजन)		२२२१२	१२	N/A	३६०००	३६०००					
६	मेशिनरी तथा औजार मर्मत सम्भार तथा सञ्चालन खर्च		२२२२१	१२	N/A	६००००	६००००					
७	मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री		२२३११	१०	N/A	११००००	११००००					
८	करार सेवा शुल्क		२२४१३	१३	N/A	१६९०००	१६९०००					
९	विविध खर्च (वडा समितिको बैठक खानाखाजा खर्च)		२२७११	१२	N/A	४२०००	४२०००					
१०	विविध खर्च		२२७११	१०	N/A	१३१०००	१३१०००					
	कुल जम्मा					८०००००	८०००००					
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिकावडा नं.१० क्षेत्र : आर्थिक विकास												
१	पशु भ्याक्सिनेशन तथा लजिस्टिक सामान खरिद		२२५२२	४	N/A	१,५०,०००.००			१,५०,०००.००			
२	उन्नत जात तरकारीको विउ विजन वितरण		२२५२२	४	N/A	१,५०,०००.००			१,५०,०००.००			
	कुल जम्मा					३,००,०००.००			३,००,०००.००			
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिकावडा नं.१० क्षेत्र : सामाजिक विकास												
१	खेलकुद कार्यक्रम तथा खेल सामग्री वितरण		२२५२२	४	N/A	२,२५,०००.००			२,२५,०००.००			
२	अल्पसंख्यक तथा पिछडावर्ग सहयोग कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	२०,०००.००			२०,०००.००			
३	विपन्न नागरिक मृतक परिवार मानो चामल कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००			

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

१००

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	विनियोजन	स्रोत						
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बौडफाँड	स्थानीय राजस्व बौडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक
४	बडा बालसंजाल कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	२०,०००.००			२०,०००.००				
५	विपन्न नागरिक स्वास्थ्य विमा तथा स्वास्थ्य संस्था व्यवस्थापन		२२५२२	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००				
६	वारिष्ठा तालिम संचालन (क्रफि बनाउने)		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००				
७	व्युटिसियन तालिम		२२५२२	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००				
८	लागुऔषध दुर्व्यसन सम्बन्धि सचेतनामुलक कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००				
९	इलेक्ट्रीसियन/प्लम्बिङ तालिम		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००				
१०	अटिजम सम्बन्धि अभिमुखीकरण कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	४५,०००.००			४५,०००.००				
११	नौमति बाजा वजाउने तालिम संचालन		२२५२२	४	N/A	१,५०,०००.००			१,५०,०००.००				
१२	उराव जातीको चाडपर्व मनाउने कार्यक्रम (कमाधर्मा समेत)		२२५२२	४	N/A	३०,०००.००			३०,०००.००				
१३	जेष्ठ नागरिक अवलोकन भ्रमण (७५ वर्ष माथि)		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००				
	कुल जम्मा					१६,९०,०००.००			१६,९०,०००.००				
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिकावडा नं.१० क्षेत्र : सुशासन तथा अन्तरसम्बन्धित क्षेत्र													
१	बडा कार्यालय व्यवस्थापन/बडा परिवार अवलोकन भ्रमण		२२५२२	४	N/A	६०,०००.००			६०,०००.००				
२	मिडिया प्रवर्द्धन तथा सुचना प्रकाशन		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००				
	कुल जम्मा					१,१०,०००.००			१,१०,०००.००				
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिकावडा नं.१० क्षेत्र : पूर्वाधार विकास													
१	पिपल मार्ग पेवल्स सु. ह. १०		३११५१	४	N/A	१२,००,०००.००		१२,००,०००.००					
२	नमुना मार्ग (राई माइली) पेवल्स सु. ह. १०		३११५१	४	N/A	६,००,०००.००		६,००,०००.००					
३	बाल प्रतिभा मार्ग (सुवास दर्जिको घरको बाटो) पेवल्स सु. ह. १०		३११५१	४	N/A	६,५०,०००.००		६,५०,०००.००					
४	डेनिको घर जाने बाटो पेवल्स सेवारी मार्ग सु. ह. १०		३११५१	४	N/A	४,००,०००.००		४,००,०००.००					
५	सुकुना मार्ग बाटो नं. ७ पेवल्स (सुजनशिल मार्ग लाई सुकुना मार्गमा जोड्ने समेत) सु. ह. १०		३११५१	४	N/A	९,००,०००.००		९,००,०००.००					
६	बासुकी ताल जाने बाटो एजिड ग्रामेल सु. ह. १०		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००		३,००,०००.००					

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	विनियोजन	स्रोत						
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक
७	खोर्साने चोक कन्काई मार्ग बाट भित्रका बाटाहरु पेवल्स सु. ह. १०		३११५१	४	N/A	१०,००,०००.००		१०,००,०००.००					
१	न्युरोड मार्ग एजिड ग्राभेल सु. ह. १०		३११५१	४	N/A	६,५०,०००.००				६,५०,०००.००			
२	काजी मार्गमा पेवल्स लगाउने कार्य सु. ह. १०		३११५१	४	N/A	५,७५,०००.००				५,७५,०००.००			
३	एकता वस्तीको बाटो नं. ८ पेवल्स निर्माण सु. ह. १०		३११५१	४	N/A	१५,००,०००.००				१५,००,०००.००			
४	बाघझोडा साकेलाथान दक्षिण सडक एजिड ग्राभेल सु. ह. १०		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००			
५	ज्योतिषीको घर जाने बाटो एजिड ग्राभेल (बिराटचोक) पुष्पज्योती र रविन दर्नालको बाटो सु. ह. १०		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००			
६	तिनघरे मार्ग एजिड ग्राभेल सु. ह. १०		३११५१	४	N/A	३,५०,०००.००				३,५०,०००.००			
७	लुमा घरेलु अल्लो उद्योग जाने बाटो एजिड/ग्राभेल सु. ह. १०		३११५१	४	N/A	३,५०,०००.००				३,५०,०००.००			
८	के.एस.टी मार्ग दक्षिण पहिलो बाटो एजिड ग्राभेल सु. ह. १०		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००				३,००,०००.००			
९	जनप्रिय मार्ग एजिड/ग्राभेल (लिम्बु टोल) सु. ह. १०		३११५१	४	N/A	८,००,०००.००				८,००,०००.००			
१०	सुन्दरबिहानी मार्ग एजिड ग्राभेल सु. ह. १०		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००				३,००,०००.००			
११	धुम्ती मार्ग एजिड ग्राभेल सु. ह. १०		३११५१	४	N/A	३,५०,०००.००				३,५०,०००.००			
१२	चण्डेश्वरी आधारभुत विधालय भौतिक पूर्वाधार निर्माण सु. ह. १०	१०.	३११५९	४	N/A	३,००,०००.००				३,००,०००.००			
१३	बाटो नम्बरिड सु. ह. १०		३११५९	४	N/A	८,७५,०००.००				८,७५,०००.००			
	कुल जम्मा					१,२४,००,०००.००		५०,५०,०००.००		७३,५०,०००.००			

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

अनुसूची ६

सुन्दरहरैचा नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय मोरङ

११ नं. वडा कार्यालय .....

कार्यालयको कोड : ८०११३४०८२११

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	विनियोजन	स्रोत					
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.११ उप क्षेत्र : कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक												
१	पदाधिकारी बैठक भत्ता		२११४१	१२	N/A	१४४०००	१४४०००					
२	पानी महसुल तथा व्यवस्थापन खर्च		२२१११	१२	N/A	२४०००	२४०००					
३	बिजुली महसुल		२२१११	१२	N/A	४८०००	४८०००					
४	संचार महसुल		२२११२	१२	N/A	३६०००	३६०००					
५	इन्धन (कार्यालय प्रयोजन)		२२२१२	१२	N/A	३६०००	३६०००					
६	मेशिनरी तथा औजार मर्मत सम्भार तथा सञ्चालन खर्च		२२२२१	१२	N/A	६००००	६००००					
७	मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री		२२३११	१०	N/A	११००००	११००००					
८	करार सेवा शुल्क		२२४१३	१३	N/A	१६९०००	१६९०००					
९	विविध खर्च (वडा समितिको बैठक खानाखाजा खर्च)		२२७११	१२	N/A	४२०००	४२०००					
१०	विविध खर्च		२२७११	१०	N/A	१३१०००	१३१०००					
	कुल जम्मा					८०००००	८०००००					
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.११ क्षेत्र : आर्थिक विकास												
१	पशुपन्छीको भ्याक्सिनेसन तथा लजिस्टिक सामान खरिद		२२५२२	४	N/A	१,५०,०००.००			१,५०,०००.००			
२	साना कृषि औजार वितरण ५० प्रतिशत अनुदानमा		२२५२२	४	N/A	१,५०,०००.००			१,५०,०००.००			
	कुल जम्मा					३,००,०००.००			३,००,०००.००			
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.११ क्षेत्र : सामाजिक विकास												
१	बालविवाह न्युनिकरण तथा किशोरी शिक्षा कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००			
२	सु.ह ११ को आधारभूत स्वास्थ्य केन्द्र व्यवस्थापन		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००			
३	विपन्न नागरिक स्वास्थ्य विमा		२२५२२	४	N/A	३,००,०००.००			३,००,०००.००			

चौधौ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	विनियोजन	स्रोत						
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक
४	महिला लक्षित आधारभुत मन्टेथरी तालिम		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००				
५	युवा तथा खेलकुद सामग्री वितरण कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००				
६	मानाचामल कार्यक्रम (समवेदना)		२२५२२	४	N/A	१,५०,०००.००			१,५०,०००.००				
७	वाध्यवाधन सामग्री वितरण		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००				
८	अतिविपन्न अपाङ्गता भएका व्यक्तिलाई ब्याडकेट वितरण		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००				
९	जेष्ठ नागरिक कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००				
१०	शिक्षा विकास तर्फ		२२५२२	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००				
	कुल जम्मा					१५,००,०००.००			१५,००,०००.००				
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिकावडा नं.११ क्षेत्र : सुशासन तथा अन्तरसम्बन्धित क्षेत्र													
१	विपद व्यवस्थापन		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००				
२	डस्टविन खरिद तथा वितरण कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	२,००,०००.००			२,००,०००.००				
	कुल जम्मा					३,००,०००.००			३,००,०००.००				
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिकावडा नं.११ क्षेत्र : पूर्वाधार विकास													
१	धरधरे सडक एजिड सु. ह. ११		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००					
२	बेलेपुर डागिटोल सडक स्तरउन्नती सु. ह. ११		३११५१	४	N/A	१०,००,०००.००		१०,००,०००.००					
३	शुक्रवारे गोविन्दपुर ड्रन निर्माण सु. ह. ११		३११५१	४	N/A	१०,००,०००.००		१०,००,०००.००					
४	भुवनेश्वर मार्ग तिनमोहडी खण्ड एजिड निर्माण सु. ह. ११		३११५१	४	N/A	१०,००,०००.००		१०,००,०००.००					
५	धाती भुल्के पेनीमा बाँध तथा पेनी निर्माण सु. ह. ११		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००					
६	प्रकाश धिमिरेको घर पश्चिमको बाटो पेब्रल्स निर्माण सु. ह. ११		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००					
७	राजाटोल बाट भुटाई टोल जोडने सडक एजिड सु. ह. ११		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००					
१	सयपत्री युवा क्लबकव भवन निर्माण सु. ह. ११		३१११२	४	N/A	४,००,०००.००			४,००,०००.००				
२	आधारभुत स्वास्थ्य केन्द्र परिसरमा फिलीड सु. ह. ११		३१११२	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००				

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	विनियोजन	स्रोत						
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक
३	बेलेपुर जोगिचौर सडकमा ड्रेन निर्माण सु. ह. ११		३११५१	४	N/A	४,००,०००.००				४,००,०००.००			
४	जोगिचौर उत्तर जोडने सडक स्तरउन्नती सु. ह. ११		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००			
५	बुधना दनुवारको घर अगाडीको बाटो एजिड निर्माण सु. ह. ११		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००				३,००,०००.००			
६	बेलेपुरचोक देखि जोगिचौर चोक सम्मको बाटो एजिड तथा ढल निर्माण सु. ह. ११		३११५१	४	N/A	७,००,०००.००				७,००,०००.००			
७	शुक्रबारे श्रीजाको घर दक्षिण बाटोमा एजिड निर्माण सु. ह. ११		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००				३,००,०००.००			
८	दुर्गा मन्दिर तर्फ मुल सडकमा ड्रेन निर्माण सु. ह. ११		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००			
९	शुक्रबारे दानालाल दनुवारको घर छेउको कल्भर्ट नसर्माण सु. ह. ११		३११५१	४	N/A	२,००,०००.००				२,००,०००.००			
१०	बडाको विभिन्न बाटोहरूमा ग्राभेल लगाउने कार्य सु. ह. ११		३११५१	४	N/A	२,००,०००.००				२,००,०००.००			
११	कोइरी डाडा गोविन्दपुर सडक एजिड सु. ह. ११		३११५१	४	N/A	८,००,०००.००				८,००,०००.००			
१२	नयाँ बेलेपुर कर्जुना सडक स्तरउन्नती सु. ह. ११		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००			
१३	श्री लाल चौधरीको घरको बाटो ग्राभेल सु. ह. ११		३११५१	४	N/A	१,००,०००.००				१,००,०००.००			
१४	पुरानो बेलेपुर बुधराम चौधरीको घर पश्चिमको बाटोमा एजिड तथा ग्राभेल निर्माण सु. ह. ११		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००			
१५	कर्जुना भोला ढकालको घर दक्षिण पुर्वबाटो इजिड तथा ग्राभेल सु. ह. ११		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००			
१६	जुडी आ. वि.पुर्व पैनीमा तटबन्धन निर्माण सु. ह. ११		३११५४	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००			
१७	विद्युत मर्मत तथा विस्तार सु. ह. ११		३११५९	४	N/A	५,००,०००.००				५,००,०००.००			
	कुल जम्मा					१,२४,०००.००				५०,००,०००.००			

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

अनुसूची ६

सुन्दरहरैँचा नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय मोरङ

१२ नं. वडा कार्यालय विराटचोक

कार्यालयको कोड : ८०११३४०८२१२

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट बिनियोजन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	बिनियोजन	स्रोत					
							आन्तरिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिकावडा नं.१२ उप क्षेत्र : कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक												
१	पदाधिकारी बैठक भत्ता		२११४१	१२	N/A	१४४०००	१४४०००					
२	पानी महसुल तथा व्यवस्थापन खर्च		२२१११	१२	N/A	२४०००	२४०००					
३	विजुली महसुल		२२१११	१२	N/A	४८०००	४८०००					
४	संचार महसुल		२२११२	१२	N/A	३६०००	३६०००					
५	इन्धन (कार्यालय प्रयोजन)		२२२१२	१२	N/A	३६०००	३६०००					
६	मेशिनरी तथा औजार मर्मत सम्भार तथा सञ्चालन खर्च		२२२२१	१२	N/A	६००००	६००००					
७	मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री		२२३११	१०	N/A	११००००	११००००					
८	करार सेवा शुल्क		२२४१३	१३	N/A	१६९०००	१६९०००					
९	विविध खर्च (वडा समितिको बैठक खानाखाजा खर्च)		२२७११	१२	N/A	४२०००	४२०००					
१०	विविध खर्च		२२७११	१०	N/A	१३१०००	१३१०००					
	कुल जम्मा					८०००००	८०००००					
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिकावडा नं.१२ क्षेत्र : वार्षिक विकास												
१	मकै रोप्ने तथा छोडाउने मेसिन खरिद तथा वितरण		२२५२२	४	N/A	१,५०,०००.००				१,५०,०००.००		
२	पशु खोप कृतिम गर्भधारण तथा नस्ल सुधार कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	१,५०,०००.००				१,५०,०००.००		
	कुल जम्मा					३००,०००.००				३००,०००.००		
आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैँचा नगरपालिकावडा नं.१२ क्षेत्र : सामाजिक विकास												
१	पिछडावर्ग उत्थान कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	४०,०००.००				४०,०००.००		
२	वाध्यबाधन सम्बन्धी तालिम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००				५०,०००.००		
३	महिलाहरुको लागि नौमति बाजासेट खरिद तथा वितरण		२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००				१,००,०००.००		
४	लागुपदार्थ दुर्व्यसनी विरुद्ध कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००				५०,०००.००		
५	चौधरी/थारु जाती उत्थान कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	४५,०००.००				४५,०००.००		
६	आदिवासी/जनजाती उत्थान कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	४०,०००.००				४०,०००.००		
७	झागड जाती उत्थान कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	३०,०००.००				३०,०००.००		

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम



सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	बिनियोजन	स्रोत						
							मान्त्रिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक
८	बडा कार्यालय सँग बालबालिका (बालबालिकाको शैक्षिक तथा शारिरिक वृद्धीविकास सम्बन्धी गतिविधी)		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००				
९	अपाङ्गता सहयोग कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	४५,०००.००			४५,०००.००				
१०	खेलकुद विकास कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	२,२०,०००.००			२,२०,०००.००				
११	बडा नं. १२ स्थित सामुदायिक पुस्तकालयलाई पुस्तक खरिद तथा वितरण		२२५२२	४	N/A	२०,०००.००			२०,०००.००				
१२	जेष्ठ नागरिक कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	७५,०००.००			७५,०००.००				
१३	मानोचामल अभियान कार्यक्रम (समवेदना)		२२५२२	४	N/A	७०,०००.००			७०,०००.००				
१४	स्वास्थ्य सम्बन्धी कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	४५,०००.००			४५,०००.००				
१५	धिमाल जाती उत्थान कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	३०,०००.००			३०,०००.००				
१६	दलित सहयोग कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००				
१७	स्वस्थ्य विमा कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	५,००,०००.००			५,००,०००.००				
कुल जम्मा						१४६००००			१४६००००				
<b>आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.१२ क्षेत्र : सुशासन तथा अन्तरसम्बन्धित क्षेत्र</b>													
१	सार्वजनिक सुनुवाइ कार्यक्रम	१२.	२२५२२	४	N/A	५०,०००.००			५०,०००.००				
२	विपद् व्यवस्थापन		२२५२२	४	N/A	७५,०००.००			७५,०००.००				
३	फोहोरमैला बर्गिकरण सम्बन्धी कार्यक्रम	१२.	२२५२२	४	N/A	१,००,०००.००			१,००,०००.००				
४	सडक वती व्यवस्थापन		२२५२२	४	N/A	७५,०००.००			७५,०००.००				
५	सुचना प्रकाशन तथा मिडिया प्रवर्द्धन कार्यक्रम		२२५२२	४	N/A	४०,०००.००			४०,०००.००				
कुल जम्मा						३४००००			३४००००				
<b>आ.व. : २०८१/०८२ बजेट उपशीर्षक : सुन्दरहरैचा नगरपालिकावडा नं.१२ क्षेत्र : पूर्वाधार विकास</b>													
१	नसुना मार्ग बीकी खण्ड पेवल्स/कालोपत्रे सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	१५,००,०००.००		१५,००,०००.००					
२	तिलक पाण्डेको घर जाने बाटो पेवल्स निर्माण सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००		५,००,०००.००					
३	धुरन चौधरीको घर देखि राजन बस्नेतको घर सम्म ड्रेन निर्माण सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	१५,००,०००.००		१५,००,०००.००					
४	ठाकुर मार्ग पेवल्स निर्माण सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	३,५०,०००.००		३,५०,०००.००					
५	डम्बर बस्नेतको घर जाने बाटो बीकी खण्ड एञ्जिड तथा ग्राभेल सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००		३,००,०००.००					
६	सडक लाईट तार विस्तार सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००		३,००,०००.००					
७	विपन्न परिवार खानेपानी घारा जडान तथा विस्तार सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	२,००,०००.००		२,००,०००.००					
८	बडा नं. १२ का सडकमा CONVEX MIRROR जडान सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	१,००,०००.००		१,००,०००.००					

चौधौ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	खर्च शीर्षक	लक्ष	इकाई	बिनियोजन	स्रोत						
							मान्त्रिक स्रोत	संघीय समानीकरण अनुदान	संघीय राजस्व बाँडफाँड	स्थानीय राजस्व बाँडफाँड	ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक
९	सडक लाईट खरिद तथा जडान सु. ह. १२		३११५९	४	N/A	२,५०,०००.००		२,५०,०००.००					
१	स्वागत मार्ग अचुरो बाटो एजिड तथा ग्राभेल सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	४,५०,०००.००	४,५०,०००.००			४,५०,०००.००			
२	शुक्रेश्वर मार्ग एजिड तथा ग्राभेल सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	३,५०,०००.००	३,५०,०००.००			३,५०,०००.००			
३	कमल गुरागाईको घर देखि दक्षिण नाला निर्माण सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००	३,००,०००.००			३,००,०००.००			
४	सिद्धेश्वर मार्ग ग बाँकी खण्ड पेवल्स निर्माण सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००	५,००,०००.००			५,००,०००.००			
५	राधाकृष्ण मन्दिर ट्रेट निर्माण सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	३,५०,०००.००	३,५०,०००.००			३,५०,०००.००			
६	स्वास्थ्य चौकी पश्चिम शाखा बाटो एजिड तथा ग्राभेल सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००	३,००,०००.००			३,००,०००.००			
७	स्वास्थ्य चौकी पश्चिम शाखा बाटो पेवल्स निर्माण सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००	५,००,०००.००			५,००,०००.००			
८	रोड नं. ३३(क) एजिड तथा ग्राभेल सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	२,५०,०००.००	२,५०,०००.००			२,५०,०००.००			
९	मन्जु भवानी मार्ग पेवल्स निर्माण सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००	५,००,०००.००			५,००,०००.००			
१०	नविन मार्ग एजिड सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००	३,००,०००.००			३,००,०००.००			
११	भागवत मार्ग शाखा बाटो पेवल्स निर्माण सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००	५,००,०००.००			५,००,०००.००			
१२	पौडेल मार्ग एजिड तथा ग्राभेल सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००	३,००,०००.००			३,००,०००.००			
१३	हातेमालो मार्ग बाँकी खण्ड एजिड तथा ग्राभेल सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	३,००,०००.००	३,००,०००.००			३,००,०००.००			
१४	राधाकृष्ण मार्ग अचुरो एजिड तथा ग्राभेल सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	४,००,०००.००	४,००,०००.००			४,००,०००.००			
१५	शिव मार्ग शाखा बाटो पेवल्स निर्माण सु. ह. १२		३११५१	४	N/A	५,००,०००.००	५,००,०००.००			५,००,०००.००			
१६	शुक्रेश्वर खेल मैदान स्टेज निर्माण सु. ह. १२		३११५९	४	N/A	१०,००,०००.००	१०,००,०००.००			१०,००,०००.००			
१७	बडा स्तरीय मर्मत सम्भार सु. ह. १२		३११५९	४	N/A	६,००,०००.००	६,००,०००.००			६,००,०००.००			
	कुल जम्मा					१,२४,००,०००.००	२४,००,०००.००	५०,००,०००.००		७४,००,०००.००			

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

	नगर स्तरीय माग गरिएका योजनाको बढागत विवरण		
	सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न १		

सि. नं.	योजनाको नाम	माग रकम	कैफियत
१	नन्द किशोरको घरदेखि उतर यन्त नारायण घरसम्म एजिड ग्राभेल		
२	पचाम फिल्ड पश्चिम जुडी खोला तटबन्ध		
३	खेम नारायण खवासको घरदेखि पश्चिम बधु खवासको घरसम्म एजिड ग्राभेल र आर सि सि		
४	बल बहादुर मगरटोल देखि उतर ११ न वडा सिमा सम्म एजिड ग्राभेल		
५	अर्जुन खडकाको घरदेखि दक्षिण प्रहरी चौकी हुँदै ग्रामथान जाने मार्गमा दुवै तर्फ ड्रेन		
६	भिष्मलाल साहुको घरदेखि किचकगढी ग्रामथान जाने मार्गमा दुवै तर्फ ड्रेन		
७	खोप केन्द्र अधुरो भवन निर्माण		
८	डागीटोल माधव कार्कीको घर देखि दक्षिण नरबहादुर राइको घर सम्म एजिड ग्राभेल		
९	सुर्यज्योती आ बि कम्पाउण्डवाल रेलिड गेट निर्माण		
१०	नवज्योती आ वि मा घेराबेरा तथा साइकल पार्किङ		
११	हरैचा बजार पुर्व लक्ष्मीपुर क्याम्पाटोल आर्यघाट लोहोन्द्रा खोलासम्म कालोपत्रे		
१२	मित्र बहादुर भट्टराइको घर पुर्व देखि सिरियाल टोल हुँदै हुलाकी मार्ग स्तर उन्नती र ग्राभेल		
१३	जनात मा बि गेट निर्माण र वाल प्लाष्टर		
१४	सितुमारी दोमुडेचोक देखि उतर आरती चौधरी टोलमा पर्ने बाटो एजिड ग्राभेल		
१५	सामुदायिक कृषि सुचना केन्द्र भवन निर्माण		
१६	बिमा दर्ता सहयोगी कर्मचारीलाइ दर्ताका लागि ल्यापटप तथा इन्धन खाजाको व्यवस्था		
१७	खवास महिला सांसकृतिक अधुरो भवन निर्माण		
१८	क्याम्पाटोल एजिड सहितको उच्चस्तरीय ग्राभेल		
१९	प्रगति टोल शान्तिटोल बिचमा आर सि सि कल्बर्ट निर्माण		
२०	मदन आश्रित मार्ग याम कार्कीको घर देखि दोमुडे चोक सम्म ग्राभेल		
२१	रामपुर्ण मार्ग देखि जनमैत्री मार्ग सम्म ग्राभेल		
२२	हरैचा चोक देखि जुडी पैनी सम्म ड्रेन निर्माण		
२३	रातो खोला देखी आरती चौधरीको घर ११ नं वडाको सिमाना सम्म एजिड ग्राभेल		
२४	सिंह मन्दीर जाने सडक एजिड पेवल्स तथा गेट निर्माण		
२५	ऐतिहासीक क्षेत्र किचक गढी पर्यटकिय क्षेत्र व्यवस्थापन		
२६	लोहन्द्रा आर्यघाटमा तटबन्धन निर्माण तथा व्यवस्थापन		
२७	नगरअस्पतालमा सर्पदम्स उपचारको व्यवस्था		
२८	अधुरो हरैचा सार्वजनीक शौचालय निर्माण		
२९	हरैचा इलाका प्रहरी कार्यालयमा हावा घर तथा नागरिक सहायता कक्ष निर्माण		
३०	सलकपुर देखी खदम हुँदै पचाम सम्मको अधुरो सडक कालोपत्रे		
३१	हरैचा कृषि बजार व्यवस्थापन		
३२	चित्रेटोल देखी कर्जुना हुँदै पचाम अधुरो सडक कालोपत्रे		
३३	हातिसार खेल मैदानमा वाल निर्माण		
३४	डागीटोल ग्रामथान घेराबेरा		
३५	जेष्ठ नागरिक भवन घेराबेरा		
३६	हरैचा हाटखोलामा शौचालय निर्माण		
३७	सिमल डाँडा मार्ग एजिड कालोपत्रे		

चौधौ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

**सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन**

सि. नं.	योजनाको नाम	माग रकम	कैफियत
३८	..जनमैत्री मार्ग एजिड सहित कालोपत्रे		
३९	नव ज्योति टोल कालोपत्रे		
४०	टनकपुर टोल कालोपत्रे		
४१	बेलेपुर वडा नं. ११ को सिमाना देखी श्याम खवासको घर हुँदै मदन आश्रित मार्ग डागिटोल सम्म एजिड सहित कालोपत्रे		
४२	. दिलिप मार्ग कालोपत्रे		
४३	पचाम ग्रामथानमा घेराबेरा तथा फिलिड तथा भवन निर्माण		
४४	रत्न लाल चौधरीको घर देखि दक्षिण मिथेन खवासको घर सम्म एजिड सहित उच्च स्तरिय ग्राभेल		
४५	जनता मा.बि. बाल निर्माण रडरोगन तथा तल्लो बिल्डीडमा ट्रष्ट निर्माण		
४६	तिन पैनी खदम देखी उपकार चोक सम्म एजिड तथा उच्च स्तरिय ग्राभेल		
४७	हरैचा पुर्वटोल देखी केदार तिम्सनाको घर सम्म ग्याबिन जालिको व्यवस्था		
४८	लक्ष्मीपुर खोरिया टोलमा डिप बोरिड भवन निर्माण		
४९	जुडी पैनी तटबन्ध निर्माण हरैचा		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न २</b>		
५०	वडा कार्यालयको अधुरो भवन निर्माण		
५१	बेलडाँगी बाटोमा कालोपत्रे		
५२	मृगौलिया बजार व्यवस्थापन		
५३	हुलाकी माग्दिखी दक्षिण प्रगति टोल जाने बाटो कालोपत्रे		
५४	जेष्ठ नागरिक नागरिक भवन घेराबेरा		
५५	मृगौलिया बजारमा सार्वजनिक शौचालय निर्माण		
५६	झागड टोल पश्चिम मदाहा खोलामा पुल निर्माण		
५७	सिताराम खवासको घरदेखि पूर्व पट्टि मदाहा खोलामा पुल निर्माण		
५८	किसनलाल घर हुदै बेलडाँगी जोड्ने मदाहा खोलामा पुल निर्माण		
५९	राजयोग गीता पाठशालामा अधुरो भवन निर्माण		
६०	हिमाल चोकदेखि पूर्व वडा न १ सम्म कालोपत्रे		
६१	ग्रामथान मन्दिरमा घेराबेरा निर्माण		
६२	माछापालन प्रबर्द्धनात्मक कार्यक्रम		
६३	प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रमअन्तर्गत वृक्षारोपण कार्यक्रम		
६४	प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रमअन्तर्गत फोहोरमैला व्यवस्थापन		
६५	प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रमअन्तर्गत नाला पैनी सरसफाई		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न ३</b>		
६६	लोचनि वर्मनिया जोड्ने गौरिटोलको सडक स्तरोन्नति		
६७	श्रीखण्ड मा वि चार कोठे भवन निर्माण		
६८	श्रि जनता मा वि को चार कोठे भवन निर्माण		
६९	हुलाकि सडकको कल्भट निर्माण		
७०	बेलगाछि सगरमाथा टोलमा ट्रान्फर्मर जडान		
७१	त्रिजुगा मा वि भवन निर्माण		
७२	बरमनिर्या जननि प्रा वि भवन निर्माण		
७३	युवा रोजगार कार्यक्रम		

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि. नं.	योजनाको नाम	माग रकम	कैफियत
७४	महिला सिपमुलक तालिम		
७५	बालविकास तथा बाल पोषण		
७६	युवा दुर्वेसनि नियन्त्रण		
७७	गर्वति तथा प्रशुति सेवा सहयोग		
७८	वडाको विभिन्न स्थानमा स्वचालित धारा		
७९	स्वास्थ्य सम्बन्धि विभिन्न जनचेतना मुलक कार्यक्रम		
८०	आइतबारे क्षेत्रमा सार्वजनिक शाैचालय निर्माण		
८१	उन्नत कृषि विकास कार्यक्रम		
८२	खेलकुद मैदान मर्मत तथा सामाग्री खरिद		
८३	विश्वर्मा मन्दिर मर्मत संभार		
८४	अपाड मैत्रि कार्यक्रम		
८५	कृषिलाइ प्रत्यक्ष फाइदा पुर्याउने सिंचाइका लागि बाेरिड		
८६	शेषनारायण दिव्य धामलाइ धार्मिक पर्टकिय क्षेत्र निर्माण गरि नगरको गहनाको रूपमा परिचित गराउने		
८७	वडाको विभिन्न स्थानमा सि सि क्यामरा जडान		
८८	डस्विन खरिद तथा वितरण		
८९	वडामा रहेका विभिन्न सामुदायि विध्यालयहरुलाइ कम्प्युटर तथा विज्ञान सामाग्री खरिद तथा वितरण		
९०	गाउघर तथा खोप क्लिनिक लोचनि र त्रिजुगामा निर्माण		
९१	३न वडा जष्ट नागरिक भवनको कम्पाउण्ड निर्माण		
९२	महेन्द्र राजमार्ग देखि तल ३ वडा कार्यालय हुदै लडिया बाध जोडने २७ फुटे बाटोमा दाया बाँया ड्रेन निर्माण		
९३	सामाजिक रूपमा पछि परेका अपाड दलित तथा पिछडा वर्गका व्यक्तिहरुलाइ ग्रयता कार्याक्रम		
९४	ग्रामिण क्षेत्र सँग जोडिएकासडकहरु धेरै भएकोले कृषि उपजलाइ सहज बजारिकरण गर्न मुख्य सडकको रूपमा छनौट गरि विकास को ठुलो लगानि क्षेत्र राखे		
९५	शेषनारायण दिव्य धाममा मुत्ती घाट निर्माण		
९६	सुरक्षित नागरिक आवास कार्यक्रम		
९७	सुरक्षित नागरिक शाैचालय कार्यक्रम		
९८	व्यवसायिक कृषि फर्महरुलाइ भकारो सुधार कार्यक्रम		
९९	व्यवसायिक फलफुल खेति कृषकहरुला प्रोत्साहन कार्यक्रम		
१००	चण्डेश्वर मन्दिरमा रहेको पुजारी गुठिको अधुरो भवन निर्माण		
१०१	शेषनारायण क्षेत्र तटबन्धन गर्न		
१०२	साना किसान कृषि सहकारि संस्था लागि तालिम हल निर्माण		
१०३	ढुङगाना बन्धु प्रतिष्ठान मन्दिर निर्माण		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न ४</b>		
१०४	तेलिया डाँडा बुढीखोला तटबन्धन निर्माण		
१०५	तेलिया खोला तार जाली व्यवस्थापन		
१०६	आधारभूत स्वास्थ्य केन्द्र भवन निर्माण		
१०७	जनचेतना आ.वि.मा कम्पाउण्ड बाल निर्माण		

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

**सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन**

सि. नं.	योजनाको नाम	भाग रकम	कैफियत
१०८	आदर्श आवि बालमैत्री शौचालय निर्माण		
१०९	खिखा खोला कटानमा तारजाली व्यवस्थापन		
११०	बलिया बिर्ता पैनी कल्भट देखि लालीगुराँस जोड्ने पेवल मार्ग		
१११	मनकामना सामुदायिक भवन चरिगुवा दक्षिणको कल्भर्ट निर्माण		
११२	मंगलदीप सामुदायिक भवन अधुरो भवन निर्माण		
११३	सिग्देल बन्धु प्रतिष्ठान अधुरो भवन निर्माण		
११४	सामुदायिक भवन गोकुलम भलुवा अधुरो भवन निर्माण		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न ५</b>		
११५	बद्री पेशकारको घर पुर्व सतकविर सम्मको बाटो बाकी कालोपत्रे		
११६	बिष्णु गुरुङको घर उत्तर संजिव दाहालको घर सम्म बाटो कालोपत्रे		
११७	खोक्सी वरगाछी चौक हुदै नयाँ टोल सम्मको बाटो		
११८	गुरुङ टोल देखि उत्तर नमुना सामुदायिक वन सम्मको बाटो कालोपत्रे		
११९	सगरमाथा मार्ग नारद रिजालको घर उत्तर खड्ग तिवारीको घर सम्मको बाटो कालोपत्रे		
१२०	झरना पुल देखि गोर्खाली टोल सम्मको बाटो कालोपत्रे		
१२१	झोलुङगे पुल देखि दक्षिण लाटिझोरा हुदै सुवेदी चौक सम्म कालोपत्रे		
१२२	नमुना टोलको बाटो कालोपत्रे		
१२३	कमला आचार्यको घर दक्षिण पश्चिम फ्याक्टी जाने बाटो एजिड		
१२४	चक्र बहादुर गुरुङको घर उत्तर पुर्व जाने बाटो एजिड		
१२५	गाेशाला जाने बाटो देवी प्रसाद न्यौपानेको घरको बाटो एजिड		
१२६	महेन्द्र कार्कीको घर देखि पश्चिम हुदै खनालको घर सम्म एजिड		
१२७	राम सिग्देलको घर देखी पश्चिम सुरेन्द्र गुरागाइको घर सम्मको बाटो एजिड		
१२८	नन्द लाल खनालको घर देखि पश्चिम राइ काइलाको घर सम्मको एजिड		
१२९	पारसमणि लामीछानेको घर बाटनर बहादुर कार्कीको उत्तरको बाटो एजिड		
१३०	इधर श्रेष्ठको घर पश्चिम अमरज्योती स्कुल निस्कने बाटो एजिड		
१३१	मिना कुमारी शाहको घर देखि जनसेवा आधारभुत विधालय हुदै शिवालय मन्दर सम्मको एजिड		
१३२	जब्दी टोलको बाटो एजिड		
१३३	झरना पुल देखि गोर्खाली टोल सम्म को बाटो एजिड		
१३४	मोहन निरौलाको घर उत्तर फुलवारी मार्ग जोडीने बाटो एजिड		
१३५	कपिल नेपालको घर पुर्व जाने बाटो एजिड		
१३६	तेज बहादुर बर्देवाको घरको बाटो एजिड		
१३७	देव बहादुर शाहीको घरको बाटो एजिड		
१३८	कृष्ण कट्टेलको घर हुदै जगतमणि गौतमको घरको बाटो कालोपत्रे		
१३९	सफल सिद्धार्थ स्कुल जाने बाटो हुदै महेश घिमिरेको घर सम्म		
१४०	सनम पौडेलको घर पुर्व दक्षिण अमर ज्योती स्कुल सम्मको बाटो कालोपत्रे		
१४१	धर्मराज खडकाको हुदै इन्दिरा गौतमको घर सम्मको बाटो कालोपत्रे		
१४२	तेज बहादुर बर्देवाको घरको बाटो एजिड		
१४३	देव बहादुर शाहीको घरको बाटो एजिड		
१४४	गोपाल कोइराला को घर देखि पुर्व ६नं वडा जोडने सडक एजिड		
१४५	खडग बौद्ध गुम्बाको अपुरो भवन निर्माण		

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि. नं.	योजनाको नाम	माग रकम	कैफियत
१४६	बौद्ध विहार गुम्बा को भवन निर्माण		
१४७	शिवालय मन्दिर भवन निर्माण		
१४८	मिलीजुली क्लवको माथिल्लो तलामा निर्माण		
१४९	भानु साझा पुस्ताकलय अधुरो भवन निर्माण		
१५०	डिका बस्नेतको घर पश्चिम हेमकलाको घर जाने बाटो एजिड		
१५१	लाली गुरास चौथो बाटो पश्चिम अधुरो बाटो एजिड		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न ६</b>		
१५२	साजिलाल स्कुलबाट कृष्ण प्रसाद पोखरेल मार्ग एजिड फिलिड		
१५३	पूर्व फिमरा टोल स्थित गजेन्द्र राईको घरको बाटो एजिड फिलिड		
१५४	साजिलाल टोल स्थित सिता चौधरीको घरको बाटो एजिड फिलिड		
१५५	जनसेवा टोल स्थित पानथरे मार्ग एजिड फिलिड		
१५६	पूर्वी फिमरा टोल स्थित अर्जुन खड्काको घरको बाटो एजिड फिलिड		
१५७	दोकाने टोल स्थित विष्णुमाया बस्तीको घर जाने बाटो एजिड फिलिड		
१५८	हाम्रो टोल स्थित विष्णु मार्ग एजिड फिलिड		
१५९	शिवालय टोल स्थित देवस्थल मार्ग एजिड फिलिड		
१६०	शिवालय टोल स्थित बलराम दाहालको घरबाट पश्चिम जाने बाटो एजिड फिलिड		
१६१	भिम राईको घरबाट सन्तोष मोक्तानको घरको बाटो एजिड फिलिड		
१६२	ज्योति स्कुलबाट पूर्व जाने बाटो एजिड फिलिड		
१६३	कुमारको घरबाट पश्चिम जाने बाटो एजिड फिलिड		
१६४	दुर्गा मन्दिरको उत्तर तर्फको बाटो एजिड फिलिड		
१६५	कमलाको घरबाट पश्चिमतर्फ जाने बाटो एजिड फिलिड		
१६६	शान्ति मार्ग एजिड फिलिड		
१६७	धनबहादुर गुरुङको घरबाट पूर्व तर्फ सुकुना होली सम्म पानी निकास		
१६८	धनकुटे मार्ग देखि तिर्थ तामाङको घर सम्म एजिड		
१६९	पूर्व फिमरा मार्ग हुँदै वडा कार्यालय देखि तिनपैनी सम्म एजिड		
१७०	जुलबी चोक देखि चौतारी टोल जोड्ने मार्ग एजिड		
१७१	डिपु चुम्लुङको घर देखि भगवान मोक्तानको घरको मुलबाटो एजिड		
१७२	सितापुरे मार्ग एजिड		
१७३	पाँचथरेको घर पश्चिम इन्द्र गुरुङको घर हुँदै पश्चिमतर्फ एजिड		
१७४	सयपत्री मार्ग एजिड फिलिड		
१७५	शान्ति मार्ग एजिड फिलिड		
१७६	इन्द्रजित श्रेष्ठको घर देखि पश्चिमतर्फ अपुरो एजिड फिलिड		
१७७	दोकाने टोलपूर्व ज्योति मार्ग जोड्ने सडक एजिड फिलिड		
१७८	आदिवासी जनजाती सभाहल जाने सडक निर्माण		
१७९	लालीगुरास मार्गबाट तिनपैनी जोड्ने बाटो निर्माण		
१८०	सृजना मार्ग देखि ओमशान्ती चोक सम्म जोड्ने बाटो कालोपत्रे		
१८१	गुरुङटोलबाट जुलबी टोल हुँदै धनकुटे टोल जाने बाटो कालोपत्रे		
१८२	पूर्व फिमराबाट भोजु पराजुलीको घर जाने बाटो कालोपत्रे		
१८३	गछिया खोला देखि कालीबुढी हुँदै डिपु सम्मको बाढि नियन्त्रण गर्ने		
१८४	साजिलाल स्कुल पछाडी कल्भर्ट निर्माण		

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि. नं.	योजनाको नाम	माग रकम	कैफियत
१८५	भरत बाँध मर्मत सम्भार		
१८६	खार खोला बाँध मर्मत तथा सम्भार		
१८७	आधारभूत स्वास्थ्य चौकी अगाडी कल्भर्ट निर्माण		
१८८	लालीगुरास स्कुलको उत्तर पश्चिम ५ नं. वडा जोड्ने पुल निर्माण		
१८९	गैरीटोलमा कल्भर्ट निर्माण		
१९०	सुकुना खोला पुल संरक्षण (क)		
१९१	भोर्जना खोला तटबन्धन		
१९२	तेलिया खोला तटबन्धन		
१९३	५ र ६ नं. वडा जोड्ने मितेरी पुल निर्माण		
१९४	सुकुना खोला पुल संरक्षण(ख)		
१९५	गछिया आ.वि. अगाडी ७ नं. जोड्ने झोलुङ्गे पुल निर्माण		
१९६	खानेपानी बिस्तार		
१९७	पटेरुवा बाँध पैनी मर्मत		
१९८	सिँचाईका लागि आवश्यक स्थानमा डिप बोरिङ्ग		
१९९	हसिना बाँध पैनी मर्मत सम्भार		
२००	किरात राई यायोख्खा पारुहाड काचिपेन संस्थाको भवन		
२०१	रत्न गुम्बा भवन निर्माण		
२०२	जब्दी ग्रामथान मन्दिर घेरावारा		
२०३	किरातेधर मन्दिर व्यवस्थापन		
२०४	दलित जातजातीको भवन निर्माण		
२०५	रेसुङ्गा गुम्बाश्रेष्ठमा कालिबुढीमा मलामी खाजाघर निर्माण		
२०६	दुर्गा मन्दिर स्थलमा सभाहल निर्माण		
२०७	रेसुङ्गा गुम्बा भवन निर्माण		
२०८	६ नं. वडाको खेलमैदान कालीबुढी घेरावारा निर्माण		
२०९	शिवालय मन्दिर घेरावारा		
२१०	सितापुरे टोल माडिहम मन्दिर घेरावारा		
२११	महेश्वर मार्ग, पूर्व फिमरा मार्ग, साजीलाल मार्ग र पोखरेल मार्गमा प्रवेशद्वार निर्माण		
२१२	सितापुरे टोल माडिहम मन्दिर प्रवेशद्वार निर्माण		
२१३	उसाङ्गे रेसुङ्गा गुम्बा व्यवस्थापन		
२१४	वडाका विभिन्न सडकहरुमा सडक बत्ती जडान कार्य		
२१५	वडाका विभिन्न सडकहरुमा विद्युतिय पोल तथा तार बिस्तार		
२१६	आधारभूत स्वास्थ्य चौकी भवन घेरावारा		
२१७	आधारभूत स्वास्थ्य चौकीमा अति आवश्यक उपकरण जडान		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न ७</b>		
२१८	भेपराजको घर तर्फ जाने सडक एजिड		
२१९	पोखरेल वंश प्रतिष्ठान जाने सडक पेवल		
२२०	राधा कृष्ण मन्दिर सडक पेवल		
२२१	नरेन्द्र भुर्तेलको घर पुर्व एजिड		
२२२	लोकमार्ग मोहन आचार्यको घर पुर्व एजिड		
२२३	वेलगाछी तीनधुरे सडक एजिड		

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम



सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि. नं.	योजनाको नाम	माग रकम	कैफियत
२२४	सुन्दरदुलारी उद्योग वाणिज्य संघको अधुरो भवन निर्माण		
२२५	ठडिया आधारभुत विद्यालय भवन जस्तापाता		
२२६	श्रीहरि मार्ग अधुरो पेवल		
२२७	तुलसा चौक दक्षिण सडक पेवल		
२२८	साजीलाल वलक गछिया शौचालय निर्माण		
२२९	फुलवारी मार्ग पेवल		
२३०	ज्ञानज्योति मार्ग पेवाल		
२३१	नरमाया चौक पुर्व एजिड		
२३२	राधा कृष्ण मन्दिर निर्माण		
२३३	ग्राम थान निर्माण		
२३४	गोकुल कटवालको जग्गा जाने सडक निर्माण		
२३५	गछिया गोठगाउँ बजार टहरा		
२३६	साजीलाल मार्ग कालोपत्रे		
२३७	गणेशपुर टोल विच उत्तर बाटो कालो पत्रे		
२३८	ज्येष्ठ नागरिक भवन घेरावारा		
२३९	चौधरी विच टोल ठडिया बाटो एजिड		
२४०	पारिजात मार्ग पेवल		
२४१	गोठगाउँ बजार शौचालय		
२४२	कल्याणपुर पश्चिम सडक उच्च ग्राभेल		
२४३	लताको घर उतर ११ नं वडा जोडने एजिड		
२४४	गोठगाउँ टेलिकम जाने अधुरो सडक पेवल		
२४५	ठडिया, पचाहत्तर विगे र वेलगाछीको कालोपत्रे मर्मत		
२४६	पाथिभरा कालीका मन्दिर सभाहल निर्माण		
२४७	मदानी मिल जाने बाटो एजिड		
२४८	आधारभुत स्वास्थ्य केन्द्र ल्यावको सम्पुर्ण सामग्री		
२४९	नाईट्रोजन कान्टेनर		
२५०	८ नं र ७ नं को सिमा मधा खोलाको मुहानमा तार जाली		
२५१	पुरानो वडा कार्यालय शम्भु श्रेष्ठको घर पछाडि तार जाली		
२५२	गछिया खोलाको गछिया बजार उतर तार जाली		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा नं ८</b>		
२५३	पावर टिलर		
२५४	पावर स्प्रे		
२५५	मकै छोडाउने मेशिन		
२५६	मकै रोप्ने मेशिन		
२५७	मकै गड्ने मेशिन		
२५८	कृषि सिंचाइ तर्फ:-		
२५९	भुल्के तेश्रो बाँध मर्मत		
२६०	भुल्के कराइवना पैनी पहिलो बाँध मर्मत		
२६१	भुल्के कराइवना पैनी दोश्रो बाँध मर्मत		
२६२	दाने डाँडा सिंचाइ बाँध		

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि. नं.	योजनाको नाम	माग रकम	कैफियत
२६३	डिप बोरीड सिंचाइ मर्मत		
२६४	भुमिगत विद्युतिय सिंचाइ बोरिड		
२६५	पशुपक्षी विकास		
२६६	काउ म्याट		
२६७	गोठ सुधार/खोर सुधार		
२६८	अति गरिव परिवारलाइ गाइ अनुदान		
२६९	पाठापाठी/बाछावाछी वितरण		
२७०	माहामारी रोकथाम भ्याक्सिन व्यवस्था		
२७१	शिक्षा क्षेत्र		
२७२	शिक्षा निकेतन मावि भौतिक पुर्वाधार निर्माण		
२७३	सिंहवाहिनी आधारभुत विद्यालय २ कोठे भवन निर्माण		
२७४	सिंहवाहिनी आधारभुत विद्यालय कम्पाउन्ड घेराबेरा		
२७५	शैक्षिक छात्रावृती १० जना		
२७६	स्वास्थ्य तर्फ		
२७७	शहरी स्वास्थ्य केन्द्र चिरममा ल्याव सेवा		
२७८	साप्ताहिक स्वास्थ्य विशेषज्ञ सेवा		
२७९	साप्ताहिक भिडीयो एक्स-रे सेवा संचालन		
२८०	लैङ्गिक समावेशिकरण		
२८१	एडभान्स सिलाइ कटाइ तालिम		
२८२	लोकसेवा तयारी कक्षा संचालन		
२८३	खानेपानी व्यवस्थापन		
२८४	पाइपलाइन विस्तारकाे लागि पाइप खरिद		
२८५	फोहोरमैला व्यवस्थापन/वातावरण व्यवस्थापन		
२८६	डस्चिन वितरण २०० थान		
२८७	हरित रोडको रूपमा विकास गर्न वृक्षारोपण		
२८८	उज्यालो सुन्दरहरैचा सडक बत्ती		
२८९	भौतिक पुर्वाधार तर्फ		
२९०	महाकाली मन्दिर निर्माण भुल्के		
२९१	शिक्षा निकेतन मा वि भौतिक निर्माण		
२९२	भुल्के धार्मिक प्रर्यटकिय क्षेत्र संरक्षण कार्यक्रम		
२९३	चिरम प्रतिष्ठान भौतिक पुर्वाधार निर्माण		
२९४	वडा कार्यालय घेरा बेरा गेट सहित		
२९५	वडा कार्यालय उत्तर सडक निर्माण पेवल्स		
२९६	प्रभात किरण दक्षिण सडक स्तरीकरण		
२९७	अति गरिव परिवार घर निर्माण		
२९८	अति गरिव परिवार टिन छाना वितरण १५ घर		
२९९	भुल्केमार्ग सपोर्टवाल निर्माण		
३००	सलकपुर पानी ट्याङ्की औपजुँगी सडक निर्माण		
३०१	पिपलवोट विश्व विद्यालय सडक नाला फूटपाथ		
३०२	भुल्के न्यौपाने टोल कल्भर्ट निर्माण		

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि. नं.	योजनाको नाम	माग रकम	कैफियत
३०३	न्यौपाने टोल झागड टोल खदम पैनी सपोर्टवाल		
३०४	सलकपुर पानीट्याङ्की सडक रिकार्पेटिड		
३०५	सलकपुर भुलकेटोल सडक रिकार्पेटिड		
३०६	जनता मार्ग खुलाल टोल एजिड मर्मत		
३०७	चिरम भवन निर्माण वडासँग साझेदारी		
३०८	वडा कार्यालय भुइतला मर्मत		
३०९	नगर कार्यपालिका भवन निर्माण स्थल घेरा वेरा		
३१०	आरती सामुदायिक भवन निर्माण		
३११	देवी बहादुर टोल पुर्व गुरुड वस्ती सडक निर्माण		
३१२	खानेपानी दक्षिण अम्बर राइ तर्फ जाने सडक		
३१३	गणेश मन्दिर टूट्ट छााना लगाउने		
३१४	न्यौपाने टोल देखि झाँगड टोल सडक स्तरउन्नती		
३१५	अधिकारी टोल सडकमा पेवल्स लगाउने कार्य		
३१६	पाथिभरा मन्दिर ८।११ भौतिक पुर्वाधार निर्माण		
३१७	सिंहवाहिनी मन्दिर भौतिक पुर्वाधार निर्माण		
३१८	अपाङ्गता दिवा संरक्षण केन्द्र संचालन वडा नं-१०		
<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न ९</b>			
३१९	पशुपति मार्ग एजिड निर्माण		
३२०	आइतबारे स्थित यमकला सुनारको घर पछाडि जुडिखोला तटबन्धन		
३२१	कन्नस्थान अधुरो घेराबारा		
३२२	लालिगुराँस मार्ग पेवल्स निर्माण		
३२३	पि.एल.ओ.गेट उत्तर पश्चिमको सुर्य मार्ग पेवल्स		
३२४	गौरव मार्ग पेवल्स तथा नाला निर्माण		
३२५	किरात राई यायोख्खा मञ्च निर्माण		
३२६	गणेश मार्ग पेवल्स निर्माण		
३२७	नमुना मार्ग पेवल्स निर्माण		
३२८	प्रकृति मार्ग पेवल्स निर्माण		
३२९	कृषि बजार जाने पूर्व पट्टिको पहिलो बाटो पेवल्स निर्माण		
३३०	सविता उरामनको घर तर्फ जाने बाटो एजिड/ग्राभेल		
३३१	आधारभुत स्वास्थ्य केन्द्र जाने बाटव एजिड तथा ग्राभेल तारजाली र कमपाउण्डवाल निर्माण		
३३२	आइतबारे झरना खोला तटबन्ध निर्माण		
३३३	राम बहादुर राईको घरदेखि डाडागाउ हुँदै बेलेपुर झर्ने बाटो एजिड		
३३४	प्रणामी मन्दिर पछाडीको पि.एल.ओ.मार्ग निस्कने बाटो एजिड तथा ग्राभेल		
३३५	किराँत माडहिम मन्दिर निर्माण		
३३६	जागृतिमार्ग एजिड तथा ग्राभेल		
३३७	दुर्गा मार्ग पेवल्स		
३३८	प्रणामी मन्दिर उतरमा रहेको बाटो पेवल्स निर्माण		
३३९	समृद्धी मार्ग पेवल्स		
३४०	मुनालमार्ग एजिड तथा ग्राभेल निर्माण		
३४१	नेपाली जामे मस्जिदमा शौचालय निर्माण		

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि. नं.	योजनाको नाम	माग रकम	कैफियत
३४२	नागदेवी मन्दिरको सामुदायिक भवन निर्माण		
३४३	साइ मन्दिरटोल पानीको निकास तथा ड्रेन निर्माण र एजिड मार्ग पेवल्स निर्माण		
३४४	इदगाहा प्राङगनमा पेवल्स निर्माण		
३४५	मुसहर बस्तीको झरना खोला तटबन्ध निर्माण		
३४६	काली मन्दिर पपश्चिमबाट उतर राम बहादुर तामाङको घर जाने बाटो पेवल्स निर्माण		
३४७	कोइरी टोलको प्रकृतिमार्गको मुख्य बाटो उच्चस्तरीय ग्राभेल		
३४८	राम आ. बि. को २ कोठे पक्की भवन निर्माण		
३४९	इन्द्रपुर समस्त भजन सञ्जालको कार्यालय ब्यबस्थापन गर्न भवन निर्माण		
३५०	नागदेवी चोक देखि उतर बडा नं. ८ र ९ को सिमानामा ढल निर्माण		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका बडा न १०</b>		
३५१	हलेसी मार्ग पेवल		
३५२	किस्ती किरात मार्ग कालोपत्र		
३५३	भूकुटी मार्ग उच्चस्तरीय ग्राभेल		
३५४	लालीगुराँस मार्ग पेवल		
३५५	मिलिजुली मार्ग पेवल		
३५६	यात्री मार्ग पेवल		
३५७	वरपिपल चौक देखि पश्चिम उत्तर त्रिवेणी चौक जोड्ने सडक कालोपत्रे		
३५८	घुम्ति मार्ग एजिड ग्राभेल		
३५९	बौद्धमान रोकाको घर अगाडीको बाटो सयपत्री मार्ग जोड्ने सडक कालोपत्रे		
३६०	चण्डेश्वरी आधारभुत विद्यालयको अधुरो भवन निर्माण		
३६१	सिद्धार्थ मार्ग देखि किस्ती खोला सम्म सडक कालोपत्रे		
३६२	सफल मार्ग कालोपत्रे		
३६३	हिमाल मार्गमा ढल निकास		
३६४	माडहिम चुमलुम मन्दिर निर्माण		
३६५	सुकुना खोलामा पुल निर्माण		
३६६	द राईजिङ्ग मार्ग कोलोपत्रे		
३६७	सुकुना मार्ग देखि पश्चिम भानु मार्ग पेवल		
३६८	प्रगती मार्ग पेवल		
३६९	बाघझोडा गैरीटोल हुदै नटुवा डाडा बासुकी ताल जाने सडक कालोपत्रे		
३७०	सुकुना चौरी तटबन्ध		
३७१	सुकुना मार्ग देखि पश्चिम सयपत्री मार्ग एजिङ्ग ग्राभेल		
३७२	सगरमाथा मार्ग एजिड ग्राभेल		
३७३	कुशल मार्ग ड्रेन एजिड ग्राभेल		
३७४	न्युरोड मार्ग ड्रेन एजिड ग्राभेल		
३७५	नेपाल सरको घर देखि उत्तर पिपल मार्ग पेवल		
३७६	शिव मार्ग पेवल		
३७७	दिपेश मार्ग ड्रेन एजिड ग्राभेल		
३७८	विष्णुलाल मार्ग पेवल		
३७९	शेवारो मार्ग पेवल		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका बडा न ११</b>		

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि. नं.	योजनाको नाम	माग रकम	कैफियत
३८०	गोठगाउँ दक्षिणको बाँकी खण्डमा ड्रेन सहितको कालो पत्रे निर्माण		
३८१	मोहन कट्टेलको घर पूर्व, कमल लम्सालको घर पूर्व खद्रा, रमेश मास्केको घर अगाडी ,धन बहादुर लिम्बुको घर पश्चिम, र एगोन्द्र पौडेलको घर पश्चिम गरि ७ वटा कल्भर्ट निर्माण		
३८२	हिमालय आ.वि. भवन निर्माण तथा नि.मा. दरबन्दी		
३८३	मोहेन्द्र मा. वि. मा मा.वि. दरबन्धी सहित उच्च मा.वि. संचालन		
३८४	तल्लो कर्जुना स्थित बरगाछी चौकमा पार्क निर्माण		
३८५	त्रिपुरेश्वर सामुदायिक भवनलाई निर्माण सम्पन्न गर्ने		
३८६	कार्की टोल थान संरक्षण घेराबारा निर्माण		
३८७	आदर्श आ.वि.मा दुई कोठे भवन निर्माण		
३८८	जुडी आ.वि.को पूर्व पैनी तर्फ तटबन्ध निर्माण		
३८९	रत्नमान टोलको बाटो उत्तर तर्फ कालोपत्रे निर्माण		
३९०	विधुतिय तार तथा पोल बडाका विभिन्न स्थानमा व्यवस्थापन		
३९१	बडाका विभिन्न स्थानमा आवश्यक विभिन्न साइजका १०० थान ह्युम पाइप उपलब्ध गर्ने		
३९२	किस्ती तथा लोहन्द्राह खोलाको दोभानमा तटबन्ध निर्माण		
३९३	कार्की टोल ग्रामथान तटबन्ध निर्माण		
३९४	तिनपैनी देखी भुटाईटोल जोड्ने बाटो ड्रेन तथा उच्चा स्तरीय ग्राभेल		
३९५	बडा भित्र उचित स्थान ठहर गरि एक चिस्थान केन्द्र निर्माण गर्ने		
३९६	शुक्रबारे -बेलेपुर, शुक्रबारे गोविन्दपुर र भुवनेश्वर मार्ग कालो पत्रे मर्मत		
३९७	भुवनेश्वर मार्ग ११ नं. खण्ड ड्रेन निर्माण		
३९८	शुब्दाहा स्थल निर्माण किस्ती खोला र लोहन्द्राह खोलाको दोभानमा		
३९९	RCC कल्भर्ट निर्माण बडा कार्यालय अगाडी -२, फलैचा छेउ, तिनमोहडी, जोगी चौर पश्चिम		
४००	बाँध पैनी मर्मत निर्माण मदाहा संकर राया घर छेउको बाँध		
४०१	सडक बत्ती (सोलार तथा लाइन)		
४०२	बडाभरिका लागी १०० थान पोल तार जडान सहित, डस्विन १००० थान		
४०३	५०० थान कुर्सी, ५ पाल लगायत बाध्यवाधन		
४०४	बोर्डिङ २५ थान		
४०५	ज्येष्ठ नागरिक चौतारी निर्माण-२ ठाउँमा		
४०६	भुटाईटोल देखि दक्षिण बाटोमा एजिड निर्माण		
४०७	देवीथान मन्दिर मर्मत तथा घेराबारा		
४०८	ग्रामथान जोगीचौरको कम्पाउण्ड बाल		
४०९	बेलेपुर चौक देखी जोगी चौर चौक सम्मको बाटोमा ड्रेन निर्माण		
४१०	कविरथान सामुदायिक भवन निर्माण		
४११	जोगीचौर देखी ९ नं. बडा जोड्ने बाटो एजिड तथा कालो पत्रे निर्माण		
४१२	गोवन्दपुर कोइरीडाडा बाटो एजिड तथा ग्राभेल		
४१३	प्रधानमन्त्री स्वरोजगार कार्यक्रम अन्तर्गत		
४१४	मदाहा पैनी मर्मत सम्भार -३		
४१५	मकरधन सामुदायिक भवन देखी दक्षिण जाने बाटो निर्माण -३		
४१६	काजी बाँध पैनी मर्मत सम्भार -५		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका बडा न १२</b>		
४१७	सिद्धेश्वर मार्ग घ पेवल्स		

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि. नं.	योजनाको नाम	माग रकम	कैफियत
४१८	दुधे खोला देखि किस्तीखोला सम्म ढल निकास		
४१९	शान्ती मार्ग टोलमा ५० KVA ट्रांसफर्मर जडान		
४२०	वागेश्वरी मन्दिर सभाहल निर्माण		
४२१	पंचकन्या जलेश्वरी देवी मन्दिर कम्पाउण्डवाल निर्माण		
४२२	हेल्थपोष्ट जाने बाटो कालोपत्रे		
४२३	अपाङ्ग मार्ग देखि हेल्थपोष्ट जाने बाटो एजिड ग्रावेल		
४२४	मदन भण्डारी मार्ग कालोपत्रे		
४२५	शुक्रवारे जोडने सुकुना खोलामा पसल निर्माण		
४२६	बुक्रवारे खेलमैदान उत्तर बेलवारी जोडने पुल निर्माण		
४२७	शुक्रेश्वर शिव मन्दिर अगाडि सटर निर्माण		
४२८	शुक्रवारे खेल मैदान क्षेत्रमा पुस्ताकालय निर्माण		
४२९	भागवत मार्गमा ट्रांसफरमर जडान		
४३०	क्याम्पस गेट उत्तर पश्चिम ढल निकास		
४३१	एकताटोल ४ नं. बाटो एजिड		
४३२	सुकुनाखोला तटबन्ध		
४३३	ईन्द्रपुर नमुना बोर्डिङ उत्तर आश्रित मार्ग एजिड तथा ग्रावेल		
४३४	सुकुना आधाभुत प्रा.वि. भवन स्तरोन्ती		
४३५	जेष्ठ नागरिक भवन हुदै हेल्थपोष्ट सम्म ढल निकास		
४३६	अपाङ्ग मार्ग त्रिवेणी चोक सम्म कालोपत्रे		
४३७	विराटचोक देखि किस्ती सम्म पक्की ढल निकास		
४३८	सुन्दरहरैचा १२ नं. वडा मा पोल वत्ति तथा सोलार वत्ती विस्तार		
४३९	१२ नं. वडाका विभिन्न स्थानमा सि.सि. क्यामरा जडान		
४४०	खोसनि त्रिवेणी सडक ड्रेन निर्माण		
४४१	शुक्रवारे खेल मैदान स्टेज तथा कम्पाउण्डवाल		
४४२	विहिवारे मार्ग हुदै नारायण घमलाको घर जाने बाटो पेवल्स निर्माण		
४४३	स्वागत मार्ग भोजपुरे टोल हुदै घर शुक्रेश्वर मन्दिर जाने बाटो एजिड तथा ग्रावेल		
४४४	शुक्रेश्वर मन्दिर देखि राम गोपाल ढकाल आउने बाटो एजिड		
४४५	सुकुना पैनी बाँध निर्माण		
४४६	दुधे खोला टटबन्धन		
४४७	सुकुना खोला महेन्द्र राजमार्ग देखि शुक्रवारे सम्म तटबन्धमा		
४४८	उपमेयर मार्ग देखि ईन्द्र माया मार्गमा नाली सहित पेवल्स		
४४९	जेष्ठ नागरिक भवन देखि भागवत मार्ग सम्म पेवल्स		
४५०	डि. वि. होटल देखि भिम सरको घर सम्म एजिड तथा ग्रावेल		
४५१	राधा कृष्ण मन्दिर स्तरोन्नती		
४५२	आमा समुहको भवन मर्मत तथा निर्माण		
४५३	अपाङ्ग मार्ग देखि हेल्थ पोष्ट जाने बाटो सम्म एजिड ग्रावेल		
४५४	सिसौधारी सुवेदि गाउ आउने बाटो एजिड ग्रावेल पुल निर्माण		
४५५	विराटचोक हुदै सुन्दरहरैचा १२ मा पस्ने ढल निकास व्यवस्थापन		
४५६	हेल्थपोष्ट हुदै पुर्व जाने बाटो कालोपत्रे		
४५७	१२ विधे जोड्ने पुल निर्माण		

चौधौ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि. नं.	योजनाको नाम	माग रकम	कैफियत
४५८	रमेश अधिकारिको घर पुर्व जाने बाटो एजीड तथा ग्रावेल		
४५९	छत्री मोहन मार्ग एजीड तथा ग्रावेल		
४६०	बगान मार्ग टोम ढकालको घर उत्तर पेवल्स		
४६१	भागवत मार्ग दुवै तर्फ नाला निर्माण तथा पानी निकासका लागि हुमथम पाईप जडान		
४६२	जेष्ठ नागरिक भवनमा आवश्यक सामग्री खरिद		
४६३	भजन किरतन टोलीहरुलाई बाध्यबादनका सामग्री खरिद		
४६४	ईन्द्रपुर स्वास्थ्य चौकी कम्पाउण्डवाल निर्माण		
४६५	देव चन्द्र मार्ग पेवल्स		
४६६	आरके फरिनचर दक्षिण पश्चिम जाने काटो ढल निकास		
४६७	शान्ती टोल शाखा बाटो तिलक पाण्डेको घर जाने बाटो पेवल्स		
४६८	गणतन्त्र मार्ग पेवल्स तथा ढल निकास		
४६९	सुकुना कजवेमा पुल निर्माण		
४७०	स्त्रीयु मार्ग ढल निकास तथा पेवल्स		
४७१	अमृत आचार्यको घर हुदै जाने बाटो कालोपत्रे		
४७२	सुमन मार्ग पेवल्स		
४७३	शान्ती टोल बुद्ध मार्ग पेवल्स		
४७४	निकास मार्ग पेवल्स		
४७५	पौडेल मार्ग एजीड तथा ग्रावेल		
४७६	भगवान चौधरिको घर देखि पुर्व जाने बाटो एजीड तथा ग्रावेल		
४७७	हरैचामोड बाट हेल्थ पोष्ट जाने बाटो एजीड		
४७८	बिहिवारे बजार घेरावार		
४७९	अरुणा तामाङ को घर बाट तोर्ण कटुवालको घर जाने बाटो एजीड		
४८०	रवी मार्ग पेवल्स		
४८१	खोसनि रोड नं. १२ को बाटो पेवल्स		
४८२	संगम चोक दक्षिण डम्बर बस्नेतको घर सम्म जाने बाटो एजीड ग्रावेल		
४८३	निलकण्ठ लुईटेलको घर पुर्व जाने बाटो कालोपत्रे		
४८४	कोकिलाको घर जाने पुल निर्माण		
४८५	यशोदा बस्नेतको घर जाने बाटो पेवल्स		
४८६	पंचेश्वरी जलेश्वरी मन्दिर आसपास बाट शुक्रवारे जोडने बाटो स्तरउन्ती		
४८७	जलेश्वरी मन्दिर देखि शान्ती टोल जोड्ने बाटो स्तरउन्ती		
४८८	ईन्द्रपुर स्वास्थ्य चौकी कम्पाउण्डवाल निर्माण		
४८९	सुन्दरहरैचा नगरपालिकाको पूर्वी क्षेत्रमा घाटको व्यवस्था		
४९०	ईन्द्रपुर स्वास्थ्य चौकीमा एमबिबिएस को दरबन्दि सहित पोष्ट मार्टमको व्यवस्था		

**सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन**

	<b>प्रदेश सरकार सँग माग गरिएका योजनाको बडागत विवरण</b>		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न १</b>		

सि. नं.	योजनाको नाम	माग रकम	कैफियत
१	संगितचौक देखि मोहनलाल खवासको घर हुदै तुलाराम आलेमगरको घर सम्म एजीड सहित उच्चस्तरीय ग्राभेल		
२	हरैचा बजार देखि पुर्व लोहोन्द्राखोला आर्यघाट सम्म एजीड सहित कालोपत्रे		
३	मदन आश्रित मार्ग कालोपत्रे निर्माण (पचाम - रणबहादुर श्रेष्ठको घर सम्म)		
४	लोहोन्द्रा खोलामा तटबन्ध निर्माण (कुमारगाउ हुलाकी मार्ग सम्म)		
५	सामुदायिक कृषि सुचना केन्द्र भवन निर्माण		
६	किच्चकगढी मार्ग ट्रेन सहित कालोपत्रे निर्माण		
७	ऐतिहासिक पर्यटकिय क्षेत्र किच्चकगढी संरक्षण तथा व्यवस्थापन		
८	पुर्व माननीय राजकुमार ओझाको घरदेखि टुक्रे हुँदै कुमारगाँउ स्कुल सम्म ट्रेन सहित कालोपत्रे निर्माण		
९	नन्दकिशोर श्रेष्ठको घरदेखि याम श्रेष्ठको घर जाने सडकमा आर.सि.सि.बक्स पुल निर्माण		
१०	नगर अस्पताललाई एमबुलेन्स व्यवस्थापन		
११	ईलाका प्रहरी कार्यालय हरैचाको स्तर उन्नती गर्दै क बर्ग बनाउने		
१२	हवाइ महल नागरिक महल खानेपानी व्यवस्था		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न २</b>		
१३	करैबना मोहनलाल निरौलाको घरदेखि दक्षिण बुढीगंगा सिमानासम्म तटबन्धन		
१४	करैबना पश्चिम दक्षिण बुढी गंगा सिमानासम्म कालोपत्रे		
१५	उफ्रौलिया देखि वडा न ७ को सिमानासम्म कालोपत्रे		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न ३</b>		
१६	गछिया पुल देखि दक्षिण तर्फ चिचरवना लाेचनि रेडक्रस टोल हुदै शोपनारायण दिव्य धाम सम्म गछिया खोलातटबन्धन गर्न		
१७	रणकालि मन्दिर भवन निर्माण		
१८	चण्डेशेवर मन्दिर निर्माण		
१९	चम्पावति मन्दिर निर्माण		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न ४</b>		
१२	वडा कार्यालय छेउ तेलिया खोलामा तारजाली व्यवस्थापन		
१३	आधारभूत स्वास्थ्य केन्द्र भवन निर्माण		
१४	पङ्कज पेट्रोल पम्प हुँदै बडहरासम्म दुवै तर्फ ट्रेन निर्माण		
१५	सिग्देल बन्धु प्रतिष्ठान अधुरो भवन निर्माण		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न ५</b>		
१६	सिक्रीमे चोक देखि गुरुड टोल हुदै सामुदायिक वन तुलसी चोक हुदै नरेन्द्र तामाङको घर सम्म रिड रोड कालोपत्रे		
१७	सुरेश गौतमको घर देखि जन सेवा स्कुल नयाँ टोल हुदै नयाँ वृन्दावन गौशालाको टेग सम्म बाटो कालोपत्रे		
१८	लाटिझोरा अधिकारी गल्ली उत्तर र दक्षिण क्षेत्र बुढी खोलामा तटबन्धन		
१९	गौरी टोल उत्तर दक्षिण बुढी खोलामा तटबन्धन निर्माण		



सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि. नं.	योजनाको नाम	माग रकम	कैफियत
२०	खोक्सी उत्तर खण्ड बुढीखोला मा टटबन्धन		
२१	गोर्खाली टोल बुढीखोला टटबन्धन		
२२	तिनपैनी बजार दक्षिण हेन्जन टोल पछाडी खार खालामा टटबन्धन		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न ६</b>		
२३	गछिया खोला तट बन्धन		
२४	महेश्वर मार्ग कालो पत्रे		
२५	जागृती मार्ग		
२६	तिन पैनी देखि डिपु सम्म कालोपत्रे		
२७	विभिन्न बाँध पैनी मर्मत सम्भार		
२८	६ नं. वडा कार्यालय भवन निर्माण		
२९	६ पोखरी पार्क घेरावेरा		
३०	दलित संग्रहालय निर्माण		
३१	शिशौबारीबाट नमुन चोक हुँदै आशामे चोक जाने बाटो ड्रेन सहित कालोपत्रे निरेमाण		
३२	शितापुरे टोलबाट थापाचोक जोडने बाटो कालोपत्रु		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न ७</b>		
३३	सुन्दरदुलारी उद्योग वाणिज्य संघ अधुरो भवन निर्माण		
३४	तुलसा जन जगारण अधुरो भवन निर्माण		
३५	आचार्य वंश प्रतिष्ठान भवन निर्माण		
३६	धार्मिक मार्ग कालोपत्रे		
३७	पौडेल वंश प्रतिष्ठान जाने सडक एजिड		
३८	पाथीभरा मार्ग अधुरो सडक कालोपत्र निर्माण		
३९	मालती मार्ग कालोपत्रे निर्माण		
४०	मधाह मार्ग कालोपत्रे निर्माण		
४१	तिनकुने चौक दक्षिण कालो पत्रे		
४२	चुडामणि मार्ग एजिड		
४३	कोइराला वंश प्रतिष्ठान भवन निर्माण		
४४	पुष्पाञ्जली चौक कमात टोल एजिड		
४५	पञ्चायत मावि भवन निर्माण		
४६	साजिलाल ब्लक गछिया दोस्रो तला २ काठे भवन निर्माण		
४७	दाहाल वंश प्रतिष्ठान पेवल		
४८	जन सहयोग युवा क्लव ट्रष्ट निर्माण दोस्रो तला निर्माण		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न ८</b>		
४४	भुल्के पर्यटकीय क्षेत्र पुर्वधार निर्माण		
४५	शिक्षा निकेतन मा वी भौतिका निर्माण निर्माणाधिन		
४६	भुल्के मुहान संरक्षण कार्यक्रम		
४७	मदाहा मुहान संरक्षण कार्यक्रम		
४८	चिरम स्मृति प्रतिष्ठान भौतिक पुर्वधार निर्माण		
४९	वेद विद्यालय भौतिक पुर्वधार निर्माण		

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि. नं.	योजनाको नाम	माग रकम	कैफियत
५०	फकिराटिक बाँध निर्माण		
५१	भुल्ले मार्ग सपोर्ट वाल निर्माण		
५२	सलकपुर पानी टंकी हुँदै आमजुगी सडक निर्माण		
५३	चन्द्रनगर पुर्वान्चल वि वि सडक ढल सहित कालोपत्रे		
५४	आरती सामुदायीक भवन निर्माण अधुरो		
५५	भूकूटीचोक विश्वविद्यालय सडक कालोपत्रे निर्माण		
५६	नमुना मार्ग विश्वविद्यालय सडक कालोपत्रे		
५७	पानीटंकी न्यौपाने टोल सडक रिकार्पेटीड नाला सहिच		
५८	झाँगडटोल उतर सडक चन्द्रनगर निर्माण		
५९	शिक्षा निकेतन मा वि मर्ज विद्यालय बस व्यवस्थापन		
६०	कृषि प्रविधिको व्यवस्थापन		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका बडा न ९</b>		
५५	राम प्रा.वि देखी बंगाली टोल जाने बाटो कालोपत्रे		
५६	जागृति मार्ग डाँडागाउँ जानेबाटो एजिड/ग्राभेल		
५७	झरना खोला तटबन्धन निर्माण		
५८	दलित मार्ग कालोपत्रे		
५९	दिपेन्द्र मार्ग कालोपत्रे /पेवल्स निर्माण		
६०	भागवत मार्ग पश्चिम तर्फ सुविजिमु र स्कूल		
६१	आइतबारे खदम खोला तटबन्धन निर्माण		
६२	प्रकृति मार्ग एजिड,ग्राभेल,कालोपत्रे निर्माण		
६३	केशव पुरीको घरदेखी बंगाली टोल सम्म कालोपत्रे निर्माण		
६४	जय आचार्यको घर अगाडी कल्भर्ट निर्माण/मर्मत		
६५	शम्भु चौधरीको घर छेउ कल्भर्ट निर्माण		
६६	रविना रोक्काको घर छेउ कल्भर्ट निर्माण		
६७	ज्योति टोल पश्चिम पेवल्स निर्माण		
६८	बंगाली टोलमा दुवै तर्फ ढल निर्माण		
६९	मिलीजुली टोल हुँदै पूर्व जाने कालीखोलामा पुल निर्माण		
७०	पुल्चोकबाट पश्चिम जाने बाटो एजीड र ढल निर्माण योजना		
७१	पुर्व बडाध्यक्ष राजकुमार कार्कीको घरदेखि उतर प्रहरी तालिम केन्द्र जोडने बाटो एजिड तथा पेवल्स निर्माण		
७२	सृजना टोल देखि १२ बिघे जाने बाटो एजिड तथा ग्राभेल निर्माण		
७३	सृजना टोल देखि जुडी जाने बाटो कालोपत्रे		
७४	मदरसा सेराजुल उलुम स्कूल देखि काली मन्दिर सम्म दुवै तर्फ नाला निर्माण		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका बडा न १०</b>		
७५	त्रिवेणी देखी मुनाल झोडा हुँदै नगरपालिकाको जग्गा सम्मको सडक एजिड ग्राभेल		
७६	त्रिवेणी चौक देखी आमजुगी जाने बाटो कालोपत्रे		
७७	सुकुना खोलाबाट त्रिवेणी चौक हुँदै खदम खोला सम्म सडकमा ड्रेन निर्माण		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका बडा न ११</b>		
७८	तिनमोहरी कुमार चौधरीको घर अगाडीबाट दक्षिण पथरघट्टा पदम बहादुर दाहालको घर सम्म एजिड सहितको बाटो ग्राभेल तथा कालो पत्रे		

चौधौँ नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

सि. नं.	योजनाको नाम	माग रकम	कैफियत
७९	रत्नमान मास्केको घर दक्षिण तर्फ जाने बाटो ढल सहित कालो पत्रे निर्माण क्रमागत		
८०	जुडी आधारभूत विद्यालयमा २ कोठे भवन तथा पूर्व तर्फको पैनिमा तटबन्ध निर्माण र कम्पाउण्ड बाल		
८१	कर्जुनामा निर्माणाधिन खानेपानी ट्याङ्की सम्पन्न गरि पाइप लाइन विस्तार गर्ने		
८२	बडा स्तरिय पूर्व पश्चिम बाटो एजिड सहित कालो पत्रे निर्माण		
८३	भुटाईटोल र राजाटोलमा २ वटा सामुदायिक भवन निर्माण		
८४	शब्दाहा स्थल निर्माण		
८५	बडा कार्यालय घेरावारा		
८६	शुक्रवारे हुदै गोविन्दपुर बग्ने किस्ती पैनि ड्रेन निर्माण		
८७	गोविन्दपुर कोइरीडाडा बाटो एजिड तथा कालोपत्रे निर्माण		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न १२</b>		
८८	खोर्साने त्रिवेणी सडक जोडने सुकुना खोलाको पुल निर्माण		
८९	क्याम्पस रोड र क्याम्पस जोडने सुकुना खोलाको पुल निर्माण		
९०	कालिखोला पैनी मर्मत		
९१	किस्तिखोला पैनी मर्मत		

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

	संघीय सरकार सँगमाग गरिएका योजना		
	सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न १		

सि.नं.	योजनाको नाम	माग रकम	कैफियत
१	हरैचा बजारमा लाग्ने साप्ताहिक हटियमा रहेका टहराहरु निर्माण		
२	डिप बोरिङ		
३	पचाम चौरीमा खेलमैत्री पार्क र कभर्डहल निर्माण		
४	मदन आश्रित मार्ग ड्रेन सहित कालोपत्रे निर्माण		
५	लोहोन्द्रा खोलामा तटबन्ध निर्माण (कुमारगाउ - हुलाकी मार्ग सम्म)		
६	इलाका प्रहरी कार्यालय हरैचालाइ स्तरोन्नती गरी क बर्गको कार्यालयको लागि माग गर्ने		
७	पौराणिक किच्चगढी पुर्बाधार विकास कार्यक्रम		
८	सुन्दरहरैचा नगर अस्पतालको लागि अस्पतालजन्य सामग्री		
९	नगर अस्पतालमा १५ बेड सहितको भवन निर्माण		
१०	दिलिप मार्ग कालोपत्रे		
११	हरैचा खेल मैदानमा प्याराफिट निर्माण		
१२	संगित चोक मियाटो हुँदै घाबिटोल मार्गमा ड्रेन सहितको कालोपत्रे सडक निर्माण		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न २</b>		
१३	हाटखोलामा पुल निर्माण		
१४	मालती मार्ग कालोपत्रे		
१५	मझुवा झोलुंगे पुल छेउ पुल निर्माण		
१६	मृगौलिया बजार देखि खादम खोलासम्म ड्रेन निर्माण		
१७	मदाहा खोलामा आरसिसि पुल निर्माण		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न ३</b>		
१८	सोमबारे वाट घेरामनि सम्मको कालोपत्रे		
१९	त्रियुगा मालति हुँदै आमजुडिसम्म कालो पत्रे		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न ४</b>		
२०	त्रिवेणी-गोकुलम ५ किमी रिड रोड निर्माण		
२१	बुढी खोला, भलुवा खोला र गछिया खोलामा तटबन्धन निर्माण		
२२	बडहरा हुँदै लोचनी जोड्ने स्थानमा पक्की पुल निर्माण		
२३	आधारभूत स्वास्थ्य केन्द्र भवन निर्माण		
२४	वडा कार्यालय अगाडिको पैनी तेलिया खोलामा जोड्ने		
२५	सिग्देल बन्धु प्रतिष्ठान अधुरो भवन निर्माण		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न ५</b>		
२६	फोकल्याड टापु बुढी खोलामा टटबन्धन निर्माण		
२७	झोलुङ्गे पुल उत्तर दक्षिण खण्ड लाटी खोलामा टटबन्धन		
२८	हाडवे उत्तर अर्जुन नर्सरी पश्चिम बलिया चोक हुँदै बुढी खोला सम्म डेन निर्माण		
२९	खडग तिवारीको घर दक्षिण सगरमाथा मार्ग सम्म कालोपत्रे		
३०	सिक्मीके चोक देखि गुरुड टोल सामुदायिक बन तुलसी चोक हुँदै नरेन्द्र तामाङको घर सम्म कालोपत्रे		
	<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न ६</b>		
३१	गछिया खोला तट बन्धन		
३२	छेउछेउ मार्ग स्तरोन्नती		
३३	महेश्वर मार्ग ड्रेन सहित कालोपत्रे सडक निर्माण		

**सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन**

सि.नं.	योजनाको नाम	माग रकम	कैफियत
३४	तिनपैनी देखि डिपु सम्म कालोपत्रे सडक निर्माण		
३५	सामुदायिक वन भित्र पोखरी सहितको हरियाली पार्क निर्माण		
<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न ७</b>			
३६	गछिया खोला तटबन्धन लोक मार्ग गछिया उतर पुर्वाञ्चल विश्वविद्यालय सम्म		
३७	लोक मार्ग उतर मालती मार्ग कालोपत्रे		
३८	पुर्वाञ्चल विश्वविद्यालय पुर्व ८ नं वडा सम्म जोड्ने सडक कालोपत्रे		
३९	साजिलाल ब्लक गछिया दोस्रो तला २ काठे भवन निर्माण		
४०	पञ्चायत मावि गोठगाउँ भवन निर्माण		
४१	मधामार्ग कालोपत्रे		
४२	पौडेलवंश प्रतिष्ठान अघुरो भवन निर्माण		
<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न ८</b>			
४५	भुल्के धार्मिक पर्यटकिय क्षेत्र पूर्वाधार कार्यक्रम		
४६	नगरपालिका प्रशाशकिय भवन निर्माण		
४७	सलकपुर पानी टंकी हुदै आमजुंगी सडक कालो पत्रे वहुपालिका जोड्ने सडक		
४८	सुर्योदय मार्ग		
४९	लोकमार्ग देखि कभर्डहल हुदै माथिल्लो कर्जुना सम्म सडक निर्माण		
५०	कृषि सिंचाइका लागि डिप बोरिङ		
५१	भुल्केखोला तटबन्ध सपोर्टवाल निर्माण		
<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न ९</b>			
५२	सुर्योदय मार्ग देखि कभर्डहल हुदै वडा नं ११ को सिमानासम्म कालोपत्रे निर्माण		
५३	कोइरी टोलको १० र ९ नं वडा जोड्ने बाटो एजिड,ग्राभेल/कालोपत्रे		
५४	वडा नं १० देखि ८ नं वडा जोड्ने बाटोमा ढल तथा कालोपत्रे निर्माण		
५५	कालिखोलामा क्रियापुत्री भवन निर्माण		
५६	दलित मार्ग कालोपत्रे निर्माण		
५७	जनता मा.वि. अघुरो भवन निर्माण		
५८	राम आधारभुत विद्यालय भवन निर्माण		
<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न १०</b>			
५९	विश्व विद्यालय मार्ग जोड्ने सुकुना खोलामा पुल निर्माण		
६०	सुकुना खोलाको दुबै तर्फ तटबन्ध निर्माण		
<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न ११</b>			
६१	वडाको पूर्व पश्चिम जोड्ने बाटो एजिड		
६२	जोगीचौर स्थित सुवर्ण फर्मासिटिकल उद्योग संचालनमा ल्याउने		
६३	कालीखोला तटबन्ध निर्माण		
६४	शिलान्यास भएको सरुवा रोग हस्पिटल निर्माण गर्ने		
६५	किस्ती तथा लोहन्द्राह खोला तटबन्ध निर्माण		
६६	शिब्दाह स्थल निर्माण (लोहन्द्राह किस्ती खोला दोभानमा)		
<b>सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न १२</b>			
६७	विराटचोक देखि किस्तिखोला सम्म हाईवे ड्रेन निर्माण		
६८	सुकुना खोला करीडोर निर्माण		

## चौधौँ नगरसभाको पहिलो बैठकको निर्णय

मिति २०८१ असार १० गते सोमबार नगर प्रमुख श्री केदारप्रसाद गुरागाईंको अध्यक्षतामा बसेको यस सुन्दरहरैँचा नगरपालिकाको चौधौँ नगर सभाको पहिलो बैठकबाट देहाय बमोजिमका निर्णयहरू गरियो ।

### निर्णय नं. १

यस नगरपालिकाको बाह्रौँ नगर सभाबाट आ.व. २०८०/०८१ का लागि विनियोजन भई नगर कार्यपालिकाको विभिन्न बैठकहरूको निर्णयबाट संशोधन/परिमार्जन गरी सञ्चालन गरिएका तपसिल बमोजिमका आयोजनाहरू अनुमोदन गर्ने निर्णय गरियो ।

### तपसिल:

क्र.सं.	वडा नं.	साविक योजनाको नाम	संशोधित/परिवर्तित योजनाको नाम	बजेट रकम	कैफियत
१.	२	सुन्दरकुलारी उद्योग वाणिज्य संघको भवन निर्माण (वडास्तरीय मर्मत सम्भार कोषबाट रु. २,५०,०००/-)	सुन्दरकुलारी उद्योग वाणिज्य संघको भवन निर्माण	रु. १५,५०,०००/-	वडा नं. २, ३, ४ र ७ का वडास्तरीय पूर्वाधार विकास तर्फका आयोजनाहरूलाई एकीकृत गरी सुन्दरहरैँचा नगरपालिका वडा नं. ७ बाट आयोजना सम्झौता गरी संशोधित आयोजना सञ्चालन गरिएको ।
	३	उद्योग वाणिज्य संघ भवन निर्माण (रु. ४,००,०००/-)			
	४	सुन्दरकुलारी उद्योग वाणिज्य संघको भवन निर्माण (वडास्तरीय मर्मत सम्भार कोषबाट रु. ५,००,०००/-)			
	७	सुन्दरकुलारी उद्योग वाणिज्य संघ (रु. ४,००,०००/-)			
२.	३	ज्येष्ठ माता/पिता सम्मान कार्यक्रम	ज्येष्ठ नागरिक शौचालय निर्माण	रु. २,५०,०००/-	बाह्रौँ नगर सभाबाट लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण तर्फ

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

क्र.सं.	वडा नं.	साविक योजनाको नाम	संशोधित/परिवर्तित योजनाको नाम	बजेट रकम	कैफियत
					साविकको कार्यक्रममा बजेट रकम विनियोजन भएकोमा उक्त बजेट रकमबाट संशोधित आयोजना सञ्चालन गरिएको।
३.	८	कृष्ण आयल उत्तर सडक निर्माण	गुरूड टोल सडक निर्माण एजिड	रु. ५,००,०००/-	बाह्रौं नगर सभाबाट पूर्वाधार विकास तर्फ साविकको योजनामा बजेट रकम विनियोजन भएकोमा उक्त बजेट रकमबाट संशोधित योजना सञ्चालन गरिएको।
४.	४	बडहरा तुलारामको घर जाने बाटो एजिड र पेबल निर्माण (रु. ३,००,०००/-)	मिन मार्ग पेबल एक साइड नाला निर्माण	रु. ७,००,०००/-	बाह्रौं नगर सभाबाट वडास्तरीय पूर्वाधार विकास तर्फ विनियोजित साविकका दुई वटा आयोजनाहरू एकीकृत गरी संशोधित आयोजना सञ्चालन गरिएको।
		हवेली दिलकुमारीको घरबाट पूर्व जाने बाटो एजिड निर्माण (रु. ४,००,०००/-)			
५.	४	कृषकलाई घाँसको बिउबिजन वितरण कार्यक्रम, सु.ह.-४	वडाको पश्चिम तर्फको गेट निर्माण, सु.ह.-४	रु. ५०,०००/-	बाह्रौं नगर सभाबाट वडास्तरीय आर्थिक विकास तर्फ साविकको कार्यक्रममा रु. १,५०,०००/- बजेट
			वडाका विभिन्न बाटाहरूमा	रु. १,००,०००/-	

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

क्र.सं.	वडा नं.	साविक योजनाको नाम	संशोधित/परिवर्तित योजनाको नाम	बजेट रकम	कैफियत
			मिक्सगिटी लगाउने कार्य, सु.ह.-४		रकम विनियोजन भएकोमा उक्त बजेट रकम मध्ये रु. ५०,०००/- बजेट रकमबाट वडाको पश्चिम तर्फको गेट निर्माण योजना र रु. १,००,०००/- बजेट रकमबाट वडाका विभिन्न बाटाहरूमा मिक्सगिटी लगाउने कार्य सञ्चालन गरिएको।
६.	७	ग्रामथान राजमार्ग निर्माण तथा घेराबारा (रु. ५०,०००/-)	गछिया बजार उत्तर सडक एजिड निर्माण	रु. १,५०,०००/-	बाह्रौं नगर सभाबाट वडास्तरीय पूर्वाधार विकास तर्फ वडास्तरीय मर्मत सम्भार कोषमा साविकका आयोजनाहरूमा बजेट विनियोजन भएकोमा उक्त योजनाहरू एकीकृत गरी संशोधित आयोजना सञ्चालन गरिएको।
		राई यायोक्खा साकेलाथान ट्रष्ट निर्माण (रु. १,००,०००/-)			
७.	१	खवास महिला सांस्कृतिक भवन कम्पाउण्ड वाल निर्माण	पचाम मार्गमा एजिड निर्माण	रु. ९,००,०००/-	बाह्रौं नगर सभाबाट वडास्तरीय पूर्वाधार विकास तर्फ साविकको आयोजनामा बजेट रकम विनियोजन भएकोमा उक्त आयोजना



सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

क्र.सं.	वडा नं.	साविक योजनाको नाम	संशोधित/परिवर्तित योजनाको नाम	बजेट रकम	कैफियत
					कार्यान्वयन गर्न नसकिएको हुँदा उक्त बजेट रकमबाट संशोधित आयोजना सञ्चालन गरिएको ।
८.	४	अति विपन्न परिवारलाई न्यानो कपडा वितरण कार्यक्रम	सुन्दरहरैँचा नगरपालिका वडा नं. ४ मा रहेका जम्मा चार वटा विद्यालयहरूमा अध्ययनरत विद्यार्थीहरूलाई विद्यालय पोषाक वितरण कार्यक्रम	रु. १,५०,०००/-	बाह्रौँ नगर सभाबाट वडास्तरीय सुशासन तथा अन्तरसम्बन्धित क्षेत्र तर्फ साविकको कार्यक्रममा बजेट रकम विनियोजन भएकोमा उक्त बजेट रकमबाट संशोधित कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको ।
९.	४	जितिया विशेष कार्यक्रम	मानो चामल कार्यक्रम	रु. ३०,०००/-	बाह्रौँ नगर सभाबाट वडास्तरीय लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण तर्फ साविकको कार्यक्रममा बजेट रकम विनियोजन भएकोमा उक्त बजेट रकमबाट संशोधित कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको ।
१०.	९	श्री कृष्ण प्रणामी मन्दिर घेराबारा निर्माण	श्री कृष्ण प्रणामी मन्दिर अधुरो भवनमा वाल निर्माण	रु. १,५०,०००/-	बाह्रौँ नगर सभाबाट वडास्तरीय मर्मत सम्भार अन्तर्गत साविकको योजनामा बजेट रकम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

क्र.सं.	वडा नं.	साविक योजनाको नाम	संशोधित/परिवर्तित योजनाको नाम	बजेट रकम	कैफियत
					विनियोजन भएकोमा उक्त बजेट रकमबाट संशोधित योजना सञ्चालन गरिएको ।
११.	११	गोविन्दपुर देवी थान कम्पाउण्ड वाल निर्माण	शुक्रबारे श्रीजा दनुवारको घर दक्षिण जाने बाटो एजिड	रु. ३,००,०००/-	बाह्रौं नगर सभाबाट पूर्वाधार विकास तर्फ साविकको आयोजनामा बजेट रकम विनियोजन भएकोमा उक्त बजेट रकमबाट संशोधित आयोजना सञ्चालन गरिएको ।
१२.	८	विपद व्यवस्थापन	भुल्के मुहान तथा पैनी सरसफाई तथा संरक्षण गर्ने कार्य	रु. २,००,०००/-	बाह्रौं नगर सभाबाट स्वीकृत वार्षिक बजेट तथा कार्यक्रम अन्तर्गत वडास्तरीय सुशासन तथा अन्तरसम्बन्धित क्षेत्र तर्फ साविकको शीर्षकमा बजेट रकम विनियोजन भएकोमा उक्त बजेट रकमबाट संशोधित आयोजना सञ्चालन गरिएको ।
१३.	५	दोस्रो वडा अध्यक्ष फुटबल प्रतियोगिता (रु. ७५,०००/-) महिलाहरूलाई सिलाईकटाई तालिम (रु. १,००,०००/-)	दोस्रो वडा अध्यक्ष फुटबल प्रतियोगिता	रु. १,७५,०००/-	बाह्रौं नगर सभाबाट स्वीकृत वार्षिक बजेट तथा कार्यक्रम अन्तर्गत वडास्तरीय लैङ्गिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण तर्फ दोस्रो वडा अध्यक्ष फुटबल

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

क्र.सं.	वडा नं.	साविक योजनाको नाम	संशोधित/परिवर्तित योजनाको नाम	बजेट रकम	कैफियत
					प्रतियोगितामा रु. ७५,०००/- बजेट विनियोजन भएकोमा उक्त प्रतियोगिता आयोजना गर्न बजेट रकम अपुग हुने भएको हुँदा वडास्तरीय लैङ्गिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण तर्फकै महिलाहरूलाई सिलाईकटाई तालिममा विनियोजन भएको रु. १,००,०००/- बजेट रकम एकीकृत तथा संशोधन गरी रु. १,७५,०००/- बजेट रकमबाट संशोधित कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको ।
१४.	४	अति विपन्न परिवारलाई न्यानो कपडा वितरण कार्यक्रम (रु. १,५०,०००/-) दलित, पिछडावर्ग र अल्पसङ्ख्यक क्षमता विकास कार्यक्रम (रु. १,००,०००/-)	आधारभूत विद्यालयका विद्यार्थीलाई पोषाक वितरण	रु. २,५०,०००/-	बाह्रौं नगर सभाबाट स्वीकृत वार्षिक बजेट तथा कार्यक्रम अन्तर्गत वडास्तरीय सुशासन तथा अन्तरसम्बन्धित क्षेत्र तर्फ अति विपन्न परिवारलाई न्यानो कपडा वितरण कार्यक्रममा रु. १,५०,०००/- विनियोजन भएकोमा

चौधौं नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

क्र.सं.	वडा नं.	साविक योजनाको नाम	संशोधित/परिवर्तित योजनाको नाम	बजेट रकम	कैफियत
					वडास्तरीय लैङ्गिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण तर्फको दलित, पिछडावर्ग र अल्पसङ्ख्यक क्षमता विकास कार्यक्रममा विनियोजन भएको रु. १,००,०००/- बजेट रकम एकीकृत तथा संशोधन गरी रु. २,५०,०००/- बजेट रकमबाट संशोधित कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको ।
१५.	७	विपद व्यवस्थापन (रु. २,००,०००/-)	कुलो पैनी जेसिबी लगाई सफा गर्ने (गोठगाउँ चोक उत्तर दक्षिण, मालती पैनी, मालती मार्गको पैनी, ठडिया पुलको पैनी, पटेरुवा पैनी, छ कट्टे पैनी)	रु. ७५,०००/-	बाह्रौं नगर सभाबाट स्वीकृत वार्षिक बजेट तथा कार्यक्रम अन्तर्गत वडास्तरीय सुशासन तथा अन्तरसम्बन्धित क्षेत्र तर्फ साविकको शीर्षकमा बजेट रकम विनियोजन भएकोमा
			खोरिया सडक, गोठगाउँ दक्षिण पूर्व सडक, तीनकुने चोक पूर्व सडक, पचहत्तर बिधे शाखा सडक, ठडिया चोक दक्षिण पश्चिम सडक र फुलबारे आवास उत्तर	रु. १,२५,०००/-	उक्त बजेट रकमबाट संशोधित आयोजनाहरू सञ्चालन गरिएको ।

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

क्र.सं.	वडा नं.	साविक योजनाको नाम	संशोधित/परिवर्तित योजनाको नाम	बजेट रकम	कैफियत
			सडकमा मिक्सगिट्टी लगाउने कार्य		
१६.	१०	वडास्तरीय मर्मत सम्भार कोष	वडाका विभिन्न बाटाहरूमा मिक्सगिट्टी लगाउने कार्य	रु. २,१०,०००/-	बाह्रौं नगर सभाबाट स्वीकृत वार्षिक बजेट तथा कार्यक्रम अन्तर्गत वडास्तरीय मर्मत सम्भारमा विनियोजन भएको रु. २०,००,०००/- बजेट रकम मध्ये बाँकी रहेको रु. २,१०,०००/- बजेट रकमबाट वडाका विभिन्न बाटाहरूमा मिक्सगिट्टी लगाउने कार्य आयोजना सञ्चालन गरिएको ।
१७.	७	ब्युटिसियन एडभान्स तालिम २० जना (रु. २,००,०००/-) सिलाई कटाई एडभान्स तालिम २० जना (रु. १,७५,०००/-)	गोपाल भण्डारीको घर पश्चिम बेलगाछी सडक जोड्ने बाटो एजिड	रु. ३,७५,०००/-	बाह्रौं नगर सभाबाट स्वीकृत वार्षिक बजेट तथा कार्यक्रम अन्तर्गत वडास्तरीय लैङ्गिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण तर्फ साविकका कार्यक्रमहरू ब्युटिसियन एडभान्स तालिममा रु. २,००,०००/- र सिलाई कटाई एडभान्स तालिममा रु. १,७५,०००/- बजेट रकम विनियोजन भएकोमा दुवै

चौथो नगरसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ का लागि पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

सुन्दरहरैचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

क्र.सं.	वडा नं.	साविक योजनाको नाम	संशोधित/परिवर्तित योजनाको नाम	बजेट रकम	कैफियत
					कार्यक्रमलाई एकीकृत गरी संशोधित आयोजना सञ्चालन गरिएको ।
१८.	१०	वडा बाल सञ्जाल वक्तृत्वकला कार्यक्रम सु.ह. १०	वडा बाल सञ्जाल लागु औषध सम्बन्धी सचेतना तथा महिला हिंसा सम्बन्धी सचेतनामूलक कार्यक्रम सञ्चालन सु.ह. १०	रु. २०,०००/-	बाह्रौं नगर सभाबाट स्वीकृत वार्षिक बजेट तथा कार्यक्रम अन्तर्गत वडास्तरीय लैङ्गिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण तर्फ साविकका
१९.	१०	महिला सिलाइकटाई तालिम लेभल २ सु.ह. १०	महिलाहरूका लागि सिलाइकटाई तालिम	रु. १,००,०००/-	कार्यक्रमहरूमा बजेट रकम विनियोजन भएकोमा उक्त बजेट रकमबाट संशोधित
२०.	१०	ब्युटीपार्लर तालिम लेभल २ सु.ह. १०	महिलाहरूका लागि ब्युटीपार्लर तालिम	रु. १,००,०००/-	कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिएको ।
२१.	७	अपाङ्ग बिउपुँजी कार्यक्रम	वडा मिलीजुली समूहलाई अनुदान कार्यक्रम	रु. ५०,०००/-	बाह्रौं नगर सभाबाट स्वीकृत वार्षिक बजेट तथा कार्यक्रम अन्तर्गत वडास्तरीय लैङ्गिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण क्षेत्र तर्फ साविकको कार्यक्रममा बजेट रकम विनियोजन भएकोमा उक्त बजेट रकमबाट संशोधित कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको ।
२२.	३	त्रिजुगा खानेपानी पाइप विस्तार	खानेपानीको कार्यालयका लागि	रु. ४,००,०००/-	बाह्रौं नगर सभाबाट स्वीकृत वार्षिक बजेट

सुन्दरहरैँचाको पहिचान : समृद्धि र सुशासन

क्र.सं.	वडा नं.	साविक योजनाको नाम	संशोधित/परिवर्तित योजनाको नाम	बजेट रकम	कैफियत
			फर्निचर तथा इलेक्ट्रोनिक्स सामग्री खरिद		तथा कार्यक्रम अन्तर्गत वडास्तरीय पूर्वाधार विकास तर्फ साविकको आयोजनामा बजेट रकम विनियोजन भएकोमा उक्त बजेट रकमबाट संशोधित आयोजना/कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको ।
२३.	१०	शान्ति मार्ग विराटचोक त्रिवेणी मार्ग पश्चिम एजिड ग्राभेल सु.ह.-१०	स्वागत मार्ग एजिड ग्राभेल सु.ह.-१०	रु. ४,५०,०००/-	बाह्रौँ नगर सभाबाट स्वीकृत वार्षिक बजेट तथा कार्यक्रम अन्तर्गत वडास्तरीय पूर्वाधार विकास तर्फ साविकको आयोजनामा बजेट रकम विनियोजन भएकोमा उक्त बजेट रकमबाट संशोधित आयोजना/कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको ।

**निर्णय नं. २** सुन्दरहरैँचा नगरपालिकाको चौधौँ नगर सभाको दोस्रो बैठक मिति २०८१ असार १४ गते शुक्रबार बस्ने निर्णय गरियो ।

### चौधौँ नगरसभाको दोस्रो बैठकको निर्णय

मिति २०८१ असार १४ गते शुक्रबार नगर प्रमुख श्री केदारप्रसाद गुरागाईंको अध्यक्षतामा बसेको यस सुन्दरहरैँचा नगरपालिकाको चौधौँ नगर सभाको पहिलो बैठकमा देहाय बमोजिमका निर्णयहरू गरियो ।

**निर्णय नं. १** चौधौँ नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गतेको पहिलो बैठकमा पेश भएको यस नगरपालिकाको आगामी आ.व. २०८१/०८२ को नीति तथा कार्यक्रमलाई स्वीकृत गर्ने निर्णय गरियो ।

**निर्णय नं. २** सुन्दरहरैँचा नगरपालिकाको चौधौँ नगर सभाको तेस्रो बैठक मिति २०८१ असार २२ गते शनिबार बस्ने निर्णय गरियो ।

## चौधौँ नगरसभाको तेस्रो बैठकको निर्णय

मिति २०८१ असार २२ गते शनिबार नगर प्रमुख श्री केदारप्रसाद गुरागाईंको अध्यक्षतामा बसेको यस सुन्दरहरैँचा नगरपालिकाको चौधौँ नगर सभाको तेस्रो बैठकबाट देहाय बमोजिमका निर्णयहरू गरियो ।

### निर्णय नं. १

उप-प्रमुख अकली चौधरीज्यूले प्रस्तुत गर्नुभएको यस नगरपालिकाको आगामी आ.व. २०८१/०८२ को योजना/कार्यक्रम तथा बजेटलाई स्वीकृत गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. २

यस नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको मिति २०८१ असार १० गतेको २/१२१ औं कार्यपालिका बैठकबाट निर्णय भई सभामा पेश भएका तपसिल बमोजिमका विधेयकहरू पारित गर्ने निर्णय गरियो ।

तपसिल:

- (क) सुन्दरहरैँचा नगरपालिकाको आर्थिक विधेयक, २०८१
- (ख) सुन्दरहरैँचा नगरपालिकाको विनियोजन विधेयक, २०८१

### निर्णय नं. ३

यस नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको मिति २०८१ असार १४ गतेको २/१२२ औं कार्यपालिका बैठकबाट निर्णय भई सभामा पेश भएको सुन्दरहरैँचा नगरपालिकाको संगठन तथा व्यवस्थापन सर्वेक्षण (O&M) का आधारमा प्राप्त यस नगरपालिकाको परिमार्जित संगठन संरचना स्वीकृत गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. ४

यस नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको मिति २०८१ असार १४ गतेको २/१२२ औं कार्यपालिका बैठकबाट निर्णय भई सभामा पेश भएका तपसिल बमोजिमका विधेयकहरू पारित गर्ने निर्णय गरियो ।

तपसिल:

- (क) कर तथा गैरकर राजश्व लगाउने र उठाउने सम्बन्धमा बनेको विधेयक, २०८१
- (ख) न्यायिक समिति (कार्यविधि सम्बन्धी) ऐन, २०७५ लाई संशोधन गर्न बनेको विधेयक, २०८१

### निर्णय नं. ५

चौधौँ नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७४/०७५ म.ले.प.को वार्षिक प्रतिवेदनको दफा ९ मा उल्लेखित स्थानीय भत्तामा खर्च लेखेको सम्बन्धमा त्यस समयमा नगरपालिकामा न्यून कर्मचारीहरू मात्र रहेको, कार्यालय समयमा मात्र कार्य गर्दा कार्य सञ्चालन गर्न असहज भई थप सेवा सुविधा दिई कार्यालयमा बिहान बेलुका तथा सार्वजनिक विदाका दिनमा समेत अतिरिक्त समयमा काम गराई कर्मचारीहरूलाई थप सेवा सुविधा भुक्तानी गरेको देखिएकोमा हाल कार्यान्वयनमा रहेको स्थानीय सरकारी सेवा (गठन तथा सञ्चालन) ऐन,



२०८० को दफा ४२ मा समेत कर्मचारीलाई कार्यसम्पादनमा आधारित प्रोत्साहन भत्ता प्रदान गर्न सकिने व्यवस्था रहेको हुँदा उक्त बेरजु रकम रु. ६९,२३,२००/- एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

#### निर्णय नं. ६

चौधौँ नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७४/०७५ को म.ले.प.को वार्षिक प्रतिवेदनको दफा १९ मा उल्लेखित तोकिएको अनुसारको अंश उपभोक्ता समितिबाट नउठेको सम्बन्धमा तीन पक्षीय लगानीका आधारमा काम गर्ने सम्झौता भएकोमा उपभोक्ता समितिबाट उठ्ने लागत साझेदारीको सुनिश्चितता नभईकन सम्झौता गरी कार्य गर्दा नगरपालिकालाई थप व्ययभार चाहिँ भएकै देखियो । तर यसले तोकिएको कार्य सम्पन्न गर्न तथा सरकारी हानीनोक्सानी भएको देखिँदैन । अबका दिनमा यस्ता त्रुटि नदोहोर्याउने सर्तमा यस दफामा उल्लेखित बेरजु रकम रु. ३,९९,७०४/- एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

#### निर्णय नं. ७

चौधौँ नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७४/०७५ को म.ले.प.को वार्षिक प्रतिवेदनको दफा २१ मा उल्लेखित भएको व्यहोराका सम्बन्धमा शिक्षकहरूलाई तलब निकास दिँदा तलबी प्रतिवेदनभन्दा बढी ग्रेड भुक्तानी भएको भनी असुल हुनुपर्ने भनिएकोमा सुकुना मा.वि. सुन्दरहरैँचाका मा.शि. द्वितीय दामोदर तिमिसना, साजीलाल मा.वि.का मा.शि. द्वितीय नारायणप्रसाद घिमिरे र सरस्वती प्रा.वि. हरैँचाका प्रा.शि. तृतीय कृष्ण गौतमले विद्यालय शिक्षक किताबखानाबाट ग्रेड प्रमाणित पत्र पेश गरेकाले बढी ग्रेड नभएको हुँदा उक्त शिक्षकहरूका नाममा रहेको बेरजु रकम रु. ४१,४२६/- एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

#### निर्णय नं. ८

चौधौँ नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७५/०७६ को म.ले.प.को वार्षिक प्रतिवेदनको दफा २३ मा उल्लेखित बढी लागत अनुमान तयार गरी बढी काम गरेको सम्बन्धमा तत्कालीन समयका प्राविधिक कर्मचारीलाई लिखित राय माग गर्दा बढी गरेको काममा घर तर्फका धेरैजसो मान्छेले ०.२५ से.मि.को वाल लगाएको र बीचमा पानी बग्नेको लागि नाला रहेको हुँदा घरवालाले एक तर्फ मात्र काम गर्दा नाला बनिने देखिँदा पानी समेत निकास हुने र पानीको लेभल पनि मिल्ने भनी राय पेश भएको हुँदा उक्त रकम रु. ११,७३,७५५/- एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

#### निर्णय नं. ९

चौधौँ नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७५/०७६ को म.ले.प.को वार्षिक

प्रतिवेदनको दफा २५ का सम्बन्धमा ग्राभेल, बालुवा तथा ढुङ्गा खरिद गर्दा मूल्य अभिवृद्धि कर सहितको भ्याट बिल पेश नगरी भुक्तानी भएको सम्बन्धमा प्राकृतिक स्रोतको ठेक्का लगाउँदा भ्याट सहितको रकम आह्वान गरिने र सम्झौताकै बखत व्यवसायीबाट अग्रिम भ्याट सहितको रकम लिने हुन्छ । त्यसैगरी उपभोक्ता समिति मार्फतका काममा ती सामग्रीका भरपाईमा प्रत्येक ट्रिप अनुसारकै भ्याट सहितको संक्षिप्त कर असुली रसिद राखेकोले भ्याट बिल जारी नगर्दा छली भई सरकारी हानीनोक्सानी भएको नदेखिँदा यस दफामा उल्लेखित बेरुजु रकम रु. १०,६७,२०७/- एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. १०

चौधौँ नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७५/०७६ को म.ले.प.को वार्षिक प्रतिवेदनको दफा २७ का सम्बन्धमा आधिकारिक पदाधिकारीले काम गर्ने लिखित आदेश नदिएको सम्बन्धमा उक्त काम गर्नको लागि अधिकार प्राप्त अधिकारीले लिखित आदेश प्रमाणित गरिसकेको हुँदा उक्त रकम रु. २१,३१८/- एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. ११

चौधौँ नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७५/०७६ को म.ले.प.को वार्षिक प्रतिवेदनको दफा २९ का सम्बन्धमा गैरसरकारी संस्थाबाट काम गराउँदा सार्वजनिक खरिद नियमावली, २०६४ को नियम ९९ बमोजिमको प्रक्रिया पूरा नगरेको सम्बन्धमा नियम ९९ बमोजिम नभएता पनि सोही नियमावलीको नियम ८५ (१) अनुसार तोकिएको रकमसम्म सोझै खरिद गर्न सक्ने व्यवस्था रहेको र परामर्श सेवाको परिभाषा खण्डमा तालिम समेतलाई परामर्श भनिएकोले सोही बमोजिम भएको देखिन्छ । जसले गर्दा कुनै सरकारी हानीनोक्सानी नभएकोले अबका दिनमा यसप्रकारको त्रुटि नदोहोर्न्याउने शर्तमा यस दफामा भएको रकम रु. ४,१०,९००/- एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. १२

चौधौँ नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७५/०७६ को म.ले.प.को वार्षिक प्रतिवेदनको दफा ३४ मा उल्लेखित उपभोक्ता समितिबाट सामान खरिद सम्बन्धमा कार्यालयबाट सञ्चालन हुने कार्यक्रम तथा योजनाहरू सीमित बजेट भएका हुने साथै उपभोक्ता समितिबाट काम गराउँदा श्रम तथा लागत साझेदारी समेत व्यहोरिने हुँदा र ग्रामीण क्षेत्रमा रोजगारी सिर्जना हुने, रेखदेख हुने, गुणस्तरीय काम हुने, दिगोपना हुने हुँदा कम लागतमा प्रभावकारी काम समेत भएकोले खरिद गरी कार्य गरेको देखिन्छ । साथै अबका दिनमा यस प्रकारका त्रुटि नदोहोर्न्याउने शर्तमा उक्त बेरुजु रकम रु. ७,२५,२८५/- एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. १३

चौधौं नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७५/०७६ को म.ले.प.को वार्षिक प्रतिवेदनको दफा ४८.२ का सम्बन्धमा तत्कालीन अवस्थामा ५ प्रतिशत कन्टिन्जेन्सी काट्ने व्यवस्था रहेकोमा शौचालय महाअभियान अन्तर्गत काटेको रकम पनि त्यही ५ प्रतिशतभित्र रहेको तथा यो २ प्रतिशत काट्दा सरकारलाई थप हानीनोक्सानी समेत नभएकोले अबका दिनमा यस्ता त्रुटि नदोहोर्याउने शर्तमा एक पटकका लागि यस दफामा उल्लेखित बेरजु रकम रु. १,००,०००/- एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. १४

चौधौं नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७५/०७६ को म.ले.प.को वार्षिक प्रतिवेदनको दफा ६१ मा उल्लेखित विभिन्न व्यक्तिहरूले न्यायिक समितिको बैठक भत्ता बुझ्नेको सम्बन्धमा सबै व्यक्तिहरूले बेरजु खातामा रकम जम्मा गरिसकेको हुँदा उक्त रकम रु. १,३१,३२५/- एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. १५

चौधौं नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७५/०७६ को म.ले.प.को वार्षिक प्रतिवेदनको दफा ७२ का सम्बन्धमा उक्त योजनाहरूको प्रतिवेदन नगर सभाबाट अनुमोदन नभएको भनिएकोमा आगामी नगर सभाबाट अनुमोदन गर्नका लागि नगर सभा समक्ष अनुरोध गरी यस दफामा उल्लेखित रकम रु. ६८,०४,१७४/- एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. १६

चौधौं नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७५/०७६ को म.ले.प.को वार्षिक प्रतिवेदनको दफा ८५ का सम्बन्धमा शिव प्रसाद ढकाल र गणेश प्रसाद दाहालले रु. २,०००/-, २,०००/- बेरजु रकम दाखिला गरिसकेको हुँदा उक्त रकम रु. ४,०००/- एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. १७ चौधौं नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७५/०७६ को म.ले.प.को वार्षिक प्रतिवेदनको दफा १०६ का सम्बन्धमा अमर निर्माण सेवाको रु. ८,३२,०००/- पेशकी फछ्यौट भइसकेको हुँदा उक्त रकम एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. १८

चौधौँ नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७५/०७६ को म.ले.प.को वार्षिक प्रतिवेदनको दफा २ का सम्बन्धमा हिसाब मिलान गर्नुपर्ने भनिएकोमा हिसाब मिलान भएको विवरण पेश भएकोले उक्त रकम रु. १,७७,२२,५८९.८९ एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. १९

चौधौँ नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७५/०७६ को म.ले.प.को वार्षिक प्रतिवेदनको दफा ३२ का सम्बन्धमा कार्यालयबाट प्रदान गरिएको खप्ने प्रकारको सामान चण्डेश्वरी आ.वि. सुन्दरहरैँचा-१० र ज्योति मा.वि. सुन्दरहरैँचा-६ ले स्वीकृत ढाँचाको खातामा आम्दानी गरेको प्रमाण पेश नगरी खर्च लेखेको रकम अनियमित भएको सम्बन्धमा सम्बन्धित विद्यालयहरुबाट स्वीकृत ढाँचाको खातामा खप्ने सामानको आम्दानी गरेको प्रमाण प्राप्त भइसकेकोले रु. ७,८९,३७५/- एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. २०

चौधौँ नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७५/०७६ को म.ले.प.को वार्षिक प्रतिवेदनको दफा ५० का सम्बन्धमा झोलुङ्गे पुल निर्माण बापत मोविलाइजेसन पेशकी रकम असुल फछ्यौँट गर्नुपर्ने भनिएकोमा उक्त पेशकी फछ्यौँट भइसकेकोले उक्त बेरजु रकम रु. १८,५९,०००/- एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. २१

चौधौँ नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७५/०७६ को म.ले.प.को वार्षिक प्रतिवेदनको दफा ६९ का सम्बन्धमा सि.अ.हे.व. भिम कुमार चौधरीको डेंगु रोग नियन्त्रण कार्यक्रम अन्तर्गत लिइएको पेशकी रकम रु. ७,८८,८००/- फछ्यौँट गर्दा रु. ६,६९,४००/- को बिल भरपाई पेश गरेको रु. ८४,०००/- बैंक दाखिला गरेको पाइएकोमा बाकी रकम रु. ३५,४००/- को बिल भरपाई पेश नभएकोले असुल गर्नुपर्ने भनिएकोमा उक्त नपुग रकम सि.अ.हे.व. भिमकुमार चौधरीले बैंक खातामा दाखिला गरी भौचर पेश गरिसकेको हुँदा उक्त बेरजु रकम एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. २२

चौधौँ नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७५/०७६ को म.ले.प.को वार्षिक प्रतिवेदनको दफा ७१ का सम्बन्धमा कानूनी साक्षरता सम्बन्धी ३ दिने अभिमुखीकरण कार्यक्रममा प्रशिक्षकले कार्यपत्र पेश नगरेको कार्यसञ्चालन निर्देशिका विपरीत बढी दरले प्रशिक्षकलाई प्रदान गरिएको भत्ता रकम अनियमित भएको भनिएकोमा कानूनी साक्षरता सम्बन्धी ३ दिने अभिमुखीकरण कार्यक्रममा प्रशिक्षकले कार्यपत्र समेत पेश गरेको र उक्त कार्यक्रममा कार्यसञ्चालन निर्देशिका विपरित बढी दरले प्रशिक्षकलाई प्रदान गरिएको नदेखिएको हुँदा यस दफामा उल्लेखित बेरुजु रकम रु. ३५,४००/- एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. २३

चौधौँ नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७५/०७६ को म.ले.प.को वार्षिक प्रतिवेदनको दफा ८७ का सम्बन्धमा कार्यक्रम कार्यान्वयन पुस्तिका २०७५/०७६ अनुसारको सम्पूर्ण प्रकृत्या पूरा नगरी अनौपचारिक प्रौढ विद्यालयका लागी अनुदान सुकुना मा. वि.को खातामा निकाशा भएको रकम ५५४००० असुल हुनुपर्ने भनिएकोमा कार्यक्रम कार्यान्वयन पुस्तिका २०७५/०७६ अनुसारको आवश्यक सम्पूर्ण प्रमाणित कागजातहरू पेश गरिसकेको हुनाले उक्त रकम रु. ५,५४,०००/- एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. २४

चौधौँ नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७५/०७६ को म.ले.प.को वार्षिक प्रतिवेदनको दफा ८८ का सम्बन्धमा कार्यक्रम कार्यान्वयन पुस्तिका २०७५/०७६ अनुसारको सम्पूर्ण प्रकृत्या पूरा नगरी अनौपचारिक प्रौढ विद्यालयका लागी अनुदान श्री मा.वि. सुन्दरहरैँचा-२ को खातामा निकाशा भएको रकम रु. ५,५४,०००/- असुल हुनुपर्ने भनिएकोमा कार्यक्रम कार्यान्वयन पुस्तिका २०७५/०७६ अनुसारको आवश्यक सम्पूर्ण प्रमाणित कागजातहरू पेश गरिसकेको हुनाले उक्त रकम रु. ५,५४,०००/- एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. २५

चौधौँ नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७५/०७६ को म.ले.प.को वार्षिक प्रतिवेदनको दफा ८९ का सम्बन्धमा भौतिक निर्माण सुधार तर्फ विद्यालय क्षेत्र सुधार कार्यक्रम वापत हिमालय आ.वि.लाई निकासा भएको रकमको नापी किताव र कार्य सम्पन्न प्रतिवेदन पेश गर्नुपर्ने भनिएकोमा उक्त कार्यको नापी

किताब र कार्य सम्पन्न प्रतिवेदन प्राप्त भइसकेकोले उक्त रकम रु. ३६,००,०००/- एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. २६

चौधौँ नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७५/०७६ को म.ले.प.को वार्षिक प्रतिवेदनको दफा ९२ का सम्बन्धमा शिक्षण सिकाई सहयोग अनुदान प्राप्त गर्ने विद्यालयहरूलाई निकासी गरेको रकमको शिक्षक नियुक्ति पत्र पेश नभएकोले पेश गर्नुपर्ने अन्यथा असुल गर्नुपर्ने भनिएकोमा शिक्षण सिकाई सहयोग अनुदान प्राप्त गर्ने विद्यालयहरूलाई निकासी गरेको रकमको शिक्षक नियुक्ति पत्र पेश भएकोले उक्त रकम रु. २१,९६,०००/- एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. २७

चौधौँ नगर सभाको मिति २०८१ असार १० गते सोमबार बसेको पहिलो बैठकमा यस नगरपालिकाको लेखा समितिबाट पेश भईआएको प्रथम वार्षिक प्रतिवेदन २०८१ का आधारमा आ.व. २०७५/०७६ को म.ले.प.को वार्षिक प्रतिवेदनको दफा १०४ का सम्बन्धमा सि.अ.हे.व. भिमकुमार चौधरी मार्फत विद्युत महशुल भुक्तानीमा बढी भुक्तानी भएको रकम असुल गर्नुपर्ने भनिएकोमा भिमकुमार चौधरीबाट उक्त रकम रु. ६,७४५/- बेरुजु खातामा जम्मा गरी भौचर पेश गरिसकेकोले उक्त रकम एक पटकको लागि नियमित गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. २८

न्यायिक समितिले आ.व. २०८०/०८१ मा पेश गरेकव वार्षिक प्रगति प्रतिवेदनलाई स्वीकृत गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. २९

नगरपालिकाको विभिन्न समिति मार्फत आ.व. २०८०/०८१ मा गरेका सम्पूर्ण कार्यक्रम तथा निर्णयहरूलाई अनुमोदन गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. ३०

आगामी आ.व. २०८१/०८२ का लागि नगर कार्यपालिकाको कार्यालयबाट पेश भएको श्रमिकको ज्याला, दुवानी खर्च र निर्माण सामग्री लगायतका सामानहरूको दररेट स्वीकृत गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. ३१

आ.व. २०८०/०८१ मा नगर स्तरीय अनुगमन तथा सुपरीवेक्षण समितिबाट भएरका निर्णय तथा आयोजनाहरूको अनुगमन प्रतिवेदनलाई अनुमोदन गर्ने निर्णय गरियो ।

**निर्णय नं. ३२**

सुन्दरहरैँचा नगरपालिकाको स्थायी दरबन्दीमा कार्यरत कर्मचारीहरूको तलबभत्ता तथा सेवासुविधा कोशी प्रदेशको कानून बमोजिम तथा अस्थायी र करार सेवामा कार्यरत कर्मचारीहरूको स्थानीय सरकारी सेवा (गठन तथा सञ्चालन) ऐन, २०८० बमोजिम हुने गरी स्वीकृत गर्ने निर्णय गरियो ।

**निर्णय नं. ३३**

आ.व. २०८१/०८२ मा उपभोक्ता समिति/टोल विकास संस्था मार्फत सञ्चालन गरिने आयोजनाहरूमा देहाय बमोजिम लागत सहभागिता गर्नुपर्ने निर्णय गरियो ।

देहाय:

कालोपत्रे/पेबल निर्माण कार्य– २० प्रतिशत

पुल, कल्भर्ट, सार्वजनिक भवन, पर्यटकीय स्थल निर्माण– २० प्रतिशत

विद्यालय, मठमन्दिर निर्माण– १० प्रतिशत

ग्राभेल, ड्रेन/एजिड, पिप्सी डलान– १० प्रतिशत

माटोको काममा घटीमा १० प्रतिशत

**निर्णय नं. ३४**

जिन्सी निरीक्षण प्रतिवेदनमा उल्लेख भए अनुसार पुराना जिन्सी मालसामानहरू नियम अनुसार लिलाम बिक्री गर्ने निर्णय गरियो ।